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E Espafiol  (Traducido de instrucciones originales)

CLIMATIZADOR EVAPORATIVO
C05002D

Distinguido cliente:

Le agradecemos que se haya decidido por la compra de un
producto de la marca TAURUS.

Su tecnologia, disefio y funcionalidad, junto con el
hecho de superar las mas estrictas normas de calidad le
comportaran total satisfaccion durante mucho tiempo.

CONSEJOS Y ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

* Lea atentamente estas instrucciones
antes de poner en marcha el aparato
y consérvelas para futuras consultas.
La no observacion y cumplimiento de
estas instrucciones pueden comportar
como resultado un accidente.

* Este aparato pueden utilizarlo nifios
con edad de 8 afios y superior y
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o
falta de experiencia y conocimiento,
si se les ha dado la supervision o
formacion apropiadas respecto al
uso del aparato de una manera
segura y comprenden los peligros
que implica. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza y
el mantenimiento a realizar por el
usuario no deben realizarlos los nifios
sin supervision.

* Tenga en cuenta que los niveles
altos de humedad pueden fomentar el
crecimiento de organismos biologicos
en el medio ambiente.

* No permita que el area alrededor
del humidificador se humedezca o
se moje. Si se produce humedad,
baje la salida del humidificador. Si

no se puede bajar el volumen de
salida del humidificador, utilicelo de
forma intermitente. No permita que
los materiales absorbentes, como
alfombras, cortinas o manteles, se
humedezcan.

* Desenchufe el aparato durante el
llenado y la limpieza.

* Nunca deje agua en el depésito
cuando el aparato no esté en uso.

* Vacie y limpie el humidificador antes
de guardarlo. Limpie el humidificador
antes del préximo uso.

+ Si el cable de alimentacion esta
dafiado, debe ser sustituido por el
fabricante, por su servicio posventa o
por personal cualificado similar con el
fin de evitar un peligro.

* Este aparato esta pensado
Unicamente para un uso doméstico,
no para uso profesional o industrial.

+ El tipo de bateria del control remoto es CR2025 de litio
de 3V.

+ Esta bateria no es recargable. Las baterias no
recargables no se deben recargar.

+ No se deben mezclar diferentes tipos de baterias o
baterias nuevas y usadas.

« Las baterias deben insertarse con la polaridad correcta.

+ Las baterias agotadas deben retirarse del aparato y
desecharse de manera segura.

+ Si el aparato se va a almacenar sin utilizar durante un
periodo prolongado, se deben quitar las baterias.

+ Las terminales de alimentacion no deben cortocircuitarse.

+ No desmonte, abra ni triture las baterias.

+ ADVERTENCIA: Mantenga las baterias fuera del alcance
de los nifios. Se debe supervisar el uso de la bateria por
parte de los nifios. Mantenga especialmente las pilas
pequefias fuera del alcance de los nifios pequefios.

+ Busque atencion médica inmediatamente si se ha tragado
una celda o una bateria.



+ Si cree que las baterias pueden haber sido ingeridas o
colocadas dentro de cualquier parte del cuerpo, busque
atencion médica inmediata. La ingestion puede provocar
quemaduras, perforacion de tejidos blandos y la muerte.
Pueden ocurrir quemaduras graves dentro de las 2 h
posteriores a la ingestion.

+ Si el compartimento de baterias no cierra de manera
segura, deje de usar el producto y manténgalo alejado
de los nifios.

+ No exponga las pilas o baterias al calor o al fuego. Evite
el almacenamiento bajo la luz solar directa.

+ No cortocircuite una celda o una bateria. No almacene
celdas o baterias al azar en una caja o cajén donde
puedan cortocircuitarse entre si o sufrir cortocircuitos con
otros objetos metalicos.

+ No someta las pilas o baterias a golpes mecanicos.

+ En caso de que se produzca una fuga de células, no
permita que el liquido entre en contacto con la piel o los
0jos. Si se ha producido contacto, lave la zona afectada
con abundante agua y busque atencion médica.

+ Observe las marcas mas (+) y menos (-) en la celda, la
bateria y el equipo y asegurese de un uso correcto.

+ No utilice ninguna celda o bateria que no esté disefiada
para usarse con el equipo.

+ Antes de conectar el aparato a la red, verificar que el
voltaje indicado en la placa de caracteristicas coincide
con el voltaje de red.

+ Conectar el aparato a una toma de corriente que soporte
como minimo 10 amperios.

+ La clavija del aparato debe coincidir con la base eléctrica
de la toma de corriente. Nunca modificar la clavija. No
usar adaptadores de clavija.

+ No tirar del cable de alimentacion. Nunca usar el cable
eléctrico para levantar, transportar o desenchufar el
aparato.

+ No enrollar el cable eléctrico de conexion alrededor del
aparato.

+ Verificar el estado del cable eléctrico de conexion. Los
cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de
choque eléctrico.

+ Si se rompe la carcasa del aparato, desconectar
inmediatamente el aparato de la red eléctrica para evitar
la posibilidad de sufrir una descarga eléctrica.

+ No utilizar el aparato si ha caido, si hay sefiales visibles
de dafios, o si existe fuga.

+ No tocar la clavija de conexion con las manos mojadas.

USO Y MANTENIMIENTO

+ Extienda completamente el cable de alimentacién del
aparato antes de cada uso.

* No utilice el aparato si sus accesorios no estan bien
colocados.

+ No utilice el aparato si los accesorios que lleva estan
defectuosos. Sustitlyalos inmediatamente.

+ No utilice el aparato si el botén de encendido/apagado
no funciona.

+ No utilice el aparato si los botones de seleccion de
velocidad no funcionan.

+ Utilice la(s) asa(s) del aparato para levantarlo o moverlo.
+ No utilice el aparato si esta volcado y no le dé la vuelta.

+ No dé la vuelta al aparato mientras esté en uso o
conectado a la red eléctrica.

* Respete los niveles MAX'y MIN.

+ Desconecte el aparato de la red eléctrica cuando no lo
utilice y antes de emprender cualquier tarea de limpieza.

+ No guarde el aparato donde la temperatura pueda
descender por debajo de 2°C.

* No exponga el aparato a temperaturas extremas.

+ Guarde el aparato en un lugar seco, sin polvo y alejado
de la luz solar directa.

+ Asegurese de que el polvo, la suciedad u otros objetos
extrafios no bloguean las rejillas de ventilacion de la
unidad.

+ Utilice el aparato y sus accesorios y herramientas de
acuerdo con estas instrucciones, teniendo en cuenta
las condiciones de trabajo y el trabajo a realizar. El uso
del aparato para fines distintos de los previstos podria
provocar situaciones de peligro.

+ Utilice sélo agua con el aparato.

+ Es aconsejable utilizar agua destilada, especialmente si
el agua de su zona contiene arcilla o es “dura” (contiene
cal o magnesio).PRECAUCION: Puede aparecer
condensacion de agua en las superficies y objetos que
rodean este aparato.

+ No coloque la salida de vapor cerca de muebles, una
pared, un televisor o cualquier otro aparato que pudiera
dafiarse por la humedad. Un uso excesivo o incorrecto
del aparato podria saturar en exceso la humedad del
aire y provocar la condensacién de agua alrededor del
humidificador.

+ No utilice el aparato cuando la humedad relativa del aire
supere el 55%. Utilizando un higrémetro, compruebe
regularmente que la humedad relativa de la habitacion se
sittia entre el 40%-60%.

* La temperatura ambiente confortable recomendada es
de 18-22 °C. Utilice el aparato dentro de este rango de
temperatura. Por debajo de esta temperatura, el aire de



la habitacién no puede absorber mas humedad y es mas
probable que se produzca condensacion.

+ Mantenga el aparato en buen estado. Compruebe que
las piezas méviles no estén desalineadas o atascadas y
asegurese de que no haya piezas rotas o anomalias que
puedan impedir el correcto funcionamiento del aparato.

+ No deje nunca el aparato conectado y desatendido si no
esta en uso. Asi ahorrara energia y prolongara la vida Uil
del aparato.

+ No deje el aparato desatendido cuando esté encendido

+ No utilice aceites esenciales, ya que afectan al correcto
funcionamiento del aparato.

DESCRIPCION

Panel de control

Salida de aire

Indicador del nivel de agua
Ruedas

Entrada de agua superior
Filtro de agua

Depbsito de agua
Contenedores de hielo
PANEL DE CONTROL

Boton de funcion de frio

Boton del temporizador
Botdn de oscilacion
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Boton de seleccion de velocidad
Boton de encendido/apagado
Indicadores de tiempo
Indicadores de velocidad
MANDO A DISTANCIA
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Botdn de funcién de frio
Botén del temporizador
Botdn de oscilacion

Botdn selector de velocidad
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Botén de encendido/apagado

Si el modelo de su electrodoméstico no dispone de los
accesorios descritos anteriormente, también puede
adquirirlos por separado en el Servicio de Asistencia
Técnica.

INSTALACION

+ Asegurese de retirar todo el material de embalaje del
interior del aparato.

* No retire las patas de apoyo ni las ruedas del aparato.

+ Asegurese de que el aparato esté nivelado con respecto
al suelo.

+ No cubra ni obstruya ninguna de las aberturas del
aparato.

« El enchufe debe ser facilmente accesible para poder
desconectarlo en caso de emergencia.

+ El aparato debe utilizarse con las ruedas montadas.

MONTAJE DE LAS RUEDAS

+ Para montar las ruedas, coloque el aparato boca abajo

* Introduzca las ruedas a presion en los orificios previstos
para ello.

+ Vuelva a poner el aparato en pie para comprobar que las
ruedas funcionan correctamente.

MONTAJE DE LA(S) PILA(S) DEL MANDO A DISTANCIA

+ Este aparato utiliza una pila CR2025 de 3V.

* Precaucion: Durante la manipulacién de las pilas,
no toque ambos polos al mismo tiempo, ya que esto
provocara la descarga parcial de la energia almacenada,
afectando por tanto a la longevidad.

* Retire la tapa del compartimento de las pilas.

+ Compruebe que se ha retirado la cubierta de plastico
que protege las pilas (algunas pilas se venden con una
cubierta protectora).

+ Coloque las pilas en su compartimento, respetando la
polaridad.

+ Vuelva a colocar la tapa del compartimento de las pilas.

+ Es esencial que las pilas sean siempre del mismo tipo y
de la misma carga. No mezcle nunca pilas alcalinas con
pilas de carbono-zinc y/o recargables.

* Las pilas no recargables no deben recargarse.

+ NO cargue las pilas recargables mientras ain estén en
el aparato, ya que podria provocar la generacion de gas
o calor interno, lo que daria lugar a una explosion o,
posiblemente, a un incendio que podria causar lesiones
graves o dafios materiales.

+ Para preservar la vida util de las pilas, extraigalas cuando
no se esté utilizando y no se prevea que se vaya a utilizar
durante largos periodos de tiempo.

ADVERTENCIA: Peligro de explosion si la bateria se
sustituye incorrectamente.

ADVERTENCIA: NO INGIERA LA PILA;

RIESGO DE QUEMADURAS QUIMICAS. Este producto
contiene una pila de botén/monedero. Si se ingiere la pila



de botén/monedero, puede causar varias quemaduras
internas en solo dos horas y puede provocar la muerte.

+ Mantenga las pilas nuevas y usadas fuera del alcance
de los nifios. Si el compartimento de las pilas no cierra
bien, deje de utilizar el producto y manténgalo alejado de
los nifios.

+ Si cree que las pilas han sido ingeridas o introducidas
en cualquier parte del cuerpo, acuda inmediatamente al
médico.

+ Si el contenido de la pila de boton entra en contacto con
su piel, lave la zona inmediatamente con jabén suave
y agua. Si el liquido de la pila entra en contacto con
los ojos, enjuague el ojo abierto con agua durante 15
minutos o hasta que cese la irritacion. Si se requiere
atencion médica, el electrolito de la pila esta compuesto
por un disolvente organico y sales de litio.jNo incinere
ni deseche la herramienta junto con los residuos
domésticos! La herramienta que haya llegado al final de
su vida Util debe recogerse por separado y devolverse a
un centro de reciclaje compatible con el medio ambiente.

INSTRUCCIONES DE USO
ANTES DE SU USO

+ Asegurese de que se ha retirado todo el embalaje del
producto.

+ Lea atentamente el folleto “Consejos de seguridad y
advertencias” antes del primer uso

* Prepare el aparato segun la funcién que desee utilizar:

LLENADO CON AGUA

+ El deposito de agua debe llenarse antes de encender el
aparato.

+ Desbloquee el cierre del deposito de agua (G).
+ Retire parcialmente el depésito de agua del aparato.

+ Llene el deposito de agua con agua fria, observando los
niveles MAX y MIN.

+ Vuelva a colocar el deposito de agua en la carcasa,
asegurandose de que esta bien asentado.

+ Cierre el cierre del depdsito de agua.

NOTA: Existe otra forma de llenar con agua: Abra

la entrada de agua superior (E) y llene con agua,
asegurandose de que el depdsito de agua esta en su sitio
y teniendo cuidado de no sobrepasar el nivel maximo en el
deposito de agua.

uso

+ Extienda completamente el cable de alimentacion antes
de enchufarlo.

+ Conecte el aparato a la red eléctrica.

+ Asegurese de que las aletas de salida de aire estan
abiertas.

* Guie el aparato para dirigir el flujo de aire en la direccion
deseada.

+ Encienda el aparato utilizando el botén de encendido/
apagado.
+ La pantalla led se enciende.

FUNCION VENTILADOR

+ Seleccione la velocidad deseada del ventilador pulsando
el boton de velocidad del ventilador:

- Velocidad baja: se iluminara el indicador «L».
- Velocidad media: se iluminara el indicador «M».
- Velocidad alta: se iluminara el indicador «H».

FUNCION FRIO

+ El aparato dispone de un boton de la funcion FRIO que
permite obtener el control de la misma.

* Al pulsar este boton, el aire expulsado se vuelve mas frio
y himedo.

+ Cuando el deposito de agua esta vacio, el aparato
detiene la funcién FRIO.

+ No utilice esta funcion sin agua en el depésito.

+ El producto viene con 2 contenedores de hielo. Para
enfriar aln mas el agua, llénelos previamente de agua
y coléquelos en el congelador. Una vez congelados,
coldquelos en el deposito de agua.

FUNCION DE TEMPORIZADOR

+ Se puede controlar el tiempo de funcionamiento del
aparato.

+ Para programar el tiempo de funcionamiento sélo tiene
que seleccionarlo mediante el botdn del temporizador
y pulsarlo repetidamente para ajustar la hora deseada
(1-7 h).

+ Una vez transcurrido el tiempo seleccionado, el aparato
se apagara automaticamente.

FUNCION DE OSCILACION

+ La funcién de oscilacion permite dirigir el flujo del aparato
para que se alterne automéaticamente en un rango de 75°.

* Para activar/desactivar esta funcion, pulse el boton de
oscilacion.

CUANDO HAYA TERMINADO DE UTILIZAR EL
APARATO

+ Apague el aparato utilizando el botén de encendido/
apagado.

+ Desenchufe el aparato de la red eléctrica.

+ Saque el agua del depdsito de agua.



+ Limpie el deposito de agua.
* Es necesario cambiar el agua cada 72h.
+ Limpie el aparato.

LIMPIEZA

+ Desconecte el aparato de la red eléctrica y deje que se
enfrie antes de emprender cualquier tarea de limpieza.

+ Limpie el equipo eléctrico y la conexion a la red eléctrica
con un paio himedo y séquelos. NO LO SUMERJA EN
AGUA NI EN NINGUN OTRO LIQUIDO.

+ Limpie el equipo con un pafio himedo con unas gotas de
detergente liquido y séquelo.

+ No utilice disolventes, ni productos con un pH acido o
basico como la lejia, ni productos abrasivos, para limpiar
el aparato.

+ No deje que entre agua ni ningun otro liquido en las
rejillas de ventilacion para evitar dafios en las partes
internas del aparato.

+ No sumerja nunca el aparato en agua ni en ningln otro
liquido, ni lo coloque bajo el grifo.

+ No sumerja nunca el conector en agua ni en ningun otro
liquido, ni lo coloque bajo el grifo.

+ Si el aparato no se mantiene en buen estado de
limpieza, su superficie puede deteriorarse y esto afectara
inevitablemente a la vida til del aparato y hara que su
USO NO sea seguro.

LIMPIEZA DEL FILTRO

+ Si el filtro esta muy sucio, sumérjalo en agua caliente
con un poco de limpiador y aclarelo varias veces; la
temperatura del agua no debe superar los 40°C.

COMO TRATAR LAS INCRUSTACIONES DE CAL

+ Para que el aparato funcione correctamente debe
mantenerse libre de incrustaciones de cal 0 magnesio
causadas por el uso de agua dura.

+ Para evitar este tipo de problemas, recomendamos el uso
de agua con baja mineralizacion de cal o magnesio.

* No obstante, si no es posible utilizar el tipo de
agua recomendado anteriormente, deberé eliminar
peridédicamente la cal del aparato:

- Cada 6 semanas si el agua es “muy dura”.
- Cada 12 semanas si el agua es “dura”.

+ En este tipo de productos debe utilizarse un producto
antical especifico.

+ Llene el depdsito con agua méas el producto antical, déjelo
unos 30 minutos, escurralo y limpielo con agua.

+ No se recomiendan soluciones caseras en la
descalcificacion de este aparato, como el uso de vinagre.

SERVICIO

+ Toda utilizacion inadecuada, o en desacuerdo con las
instrucciones de uso, puede comportar peligro, anulando
la garantia y la responsabilidad del fabricante.

ANOMALIAS Y REPARACION

+ En caso de averia lleve el aparato a un Servicio de
Asistencia Técnica autorizado. No intente desmontarlo o
repararlo ya que puede existir peligro.

PARA LAS VERSIONES EU DEL PRODUCTO Y/O EN EL
CASO DE QUE EN SU PAIS APLIQUE:
ECOLOGIA Y RECICLABILIDAD DEL PRODUCTO

* Los materiales que constituyen el envase de este
aparato, estan integrados en un sistema de recogida,
clasificacion y reciclado de los mismos. Si desea
deshacerse de ellos, puede utilizar los contenedores
publicos apropiados para cada tipo de material.

+ El producto esta exento de concentraciones de
sustancias que se puedan considerar dafiinas para el

medio ambiente.
depositarlo por los medios adecuados a
B 5005 de un gestor de residuos autorizado
para la recogida selectiva de Residuos de Aparatos
Eléctricos y Electronicos (RAEE).

Este simbolo significa que el producto
puede disponer de pilas o baterias en su
interior, las cuales deben ser retiradas
previamente antes de deshacerse del
producto. Recuerde que las pilas/baterias
deben depositarse en contenedores especiales
autorizados. Y que nunca deben tirarse al fuego.

Este simbolo significa que, si desea
deshacerse del producto, una vez
transcurrida la vida del mismo, debe

* Informacién relativa al Reglamento (UE) 2023/826 sobre
los requisitos de disefio ecoldgico para el consumo de
energia en modo desactivado y en modo preparado.

- Este aparato tiene un consumo de energia de 0,08 W
en modo preparado.

+ Este aparato cumple con la Directiva 2014/35/EU de Baja
Tension, con la Directiva 2014/30/EU de Compatibilidad
Electromagnética, con la Directiva 2011/65/EU sobre
restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias
peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos y con
la Directiva 2009/125/EC sobre los requisitos de disefio
ecoldgico aplicable a los productos relacionados con la
energia.



+ La siguiente informacion detalla las caracteristicas
relacionadas con el disefio ecologico:

MODELO C05002D
Caudal maximo del ventilador (F) 17,68 m¥min
Potencia utilizada por el ventilador (P) 49,8 W

Valor de servicio (SV): (de acuerdo a IEC 60879:2019) | 0,36 (m*/min)/W
Consumo de energia en modo de espera (PSB) 0,08 W

Nivel de potencia acustica del ventilador (L,,,) 57,34 dB(A)
Velocidad maxima del aire (c) 2,7m/s
Consumo estacional de electricidad (Q) 16,03 kWh/a

Informacion de contacto

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




m English  (Original instructions)

AIR COOLER
C05002D

Dear customer,

Many thanks for choosing to purchase a TAURUS brand
product.

Thanks to its technology, design and operation and the
fact that it exceeds the strictest quality standards, a fully
satisfactory use and long product life can be assured.

SAFETY ADVICE AND WARNINGS

* Read these instructions carefully
before switching on the appliance
and keep them for future reference.
Failure to follow and observe these
instructions could lead to an accident.

* This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

* Be aware that high humidity
levels may encourage the growth
of biological organisms in the
environment.

* Do not permit the area around the
humidifier to become damp or wet. If
dampness occurs, turn the output of
the humidifier down. If the humidifier
output volume cannot be turned down,
use the humidifier intermittently. Do
not allow absorbent materials, such

as carpeting, curtains, drapes, or
tablecloths, to become damp.

* Unplug the appliance during filling and
cleaning.

* Never leave water in the reservoir
when the appliance is not in use.

* Empty and clean the humidifier before
storage. Clean the humidifier before
next use.

* If the supply cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

* This appliance is for household use
only, not professional, industrial use.

* The type of the battery of the remote control is CR2025
3V Lithium Cell.

+ This battery is non-rechargeable. Non-rechargeable
batteries are not to be recharged.

+ Different types of batteries or new and used batteries are
not to be mixed.

+ Batteries are to be inserted with the correct polarity.

+ Exhausted batteries are to be removed from the appliance
and safely disposed of.

+ If the appliance is to be stored unused for a long period,
the batteries should be removed.

* The supply terminals are not to be short-circuited.
* Do not dismantle, open or shred the batteries.

+ WARNING: Keep batteries out of the reach of children.
Battery usage by children should be supervised.
Especially keep small batteries out of reach of small
children.

+ Seek medical advice immediately if a cell or a battery has
been swallowed.

+ If you think batteries might have been swallowed or
placed inside any part of the body, seek immediate
medical attention. Swallowing may lead to burns,
perforation of soft tissue, and death. Severe burns can
occur within 2 h of ingestion.

« If the battery compartment does not close securely, stop
using the product and keep it away from children.

+ Do not expose cells or batteries to heat or fire. Avoid
storage in direct sunlight.



+ Do not short-circuit a cell or a battery. Do not store cells
or batteries haphazardly in a box or drawer where they
may short-circuit each other or be short-circuited by other
metal objects.

+ Do not subject cells or batteries to mechanical shock.

+ In the event of a cell leaking, do not allow the liquid to
come in contact with the skin or eyes. If contact has been
made, wash the affected area with copious amounts of
water and seek medical advice.

+ Observe the plus (+) and minus (-) marks on the cell,
battery and equipment and ensure correct use.

+ Do not use any cell or battery which is not designed for
use with the equipment.

+ Ensure that the voltage indicated on the rating label
matches the mains voltage before plugging in the
appliance.

+ Connect the appliance to a mains socket rated at least 10
amperes.

+ The appliance’s plug must it into the mains socket
properly. Do not alter the plug. Do not use plug adaptors.

+ Do not pull on the supply cord. Never use the supply cord
to lift up, carry or unplug the appliance.

+ Do not wrap the supply cord around the appliance.

+ Check the state of the supply cord. If it is damaged it will
increase the risk of electric shock.

+ I the appliance enclosure breaks, immediately disconnect
the appliance from the mains to prevent the possibility of
an electric shock.

+ Do not use the appliance if it has been dropped, if there
are visible signs of damage or if it has a leak.

+ Do not touch the plug with wet hands.

USE AND CARE

+ Fully extend the appliance’s supply cord before each use.

+ Do not use the appliance if its accessories are not
properly fitted.

+ Do not use the appliance if the accessories attached to it
are defective. Replace them immediately.

+ Do not use the appliance if the on/off button does not
work.

+ Do not use the appliance if the speed selection buttons
do not work.

+ Use the appliance handlefs, to lift it or move it.

+ Do not use the appliance if it is tipped up and do not turn
it over.

+ Do not turn the appliance over while it is in use or
connected to the mains.

* Respect the MAX and MIN levels.

+ Disconnect the appliance from the mains when not in use
and before undertaking any cleaning task.

+ Do not store the appliance where the temperature may
drop below 2°C.

* Do not expose the appliance to extreme temperatures.

« Store the appliance in a dry, dust-free place out of direct
sunlight.

+ Ensure that dust, dirt or other foreign objects do not block
the ventilation grilles on the unit.

+ Use the appliance and its accessories and tools in
accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to be performed. Use
of the appliance for purposes other than those intended
could result in a hazardous situation.

+ Use only water with the appliance.

* It is advisable to use distilled water, especially if the water
in your area contains clay or is “hard” (containing lime or
magnesium).CAUTION: Water condensation may appear
on the surfaces and objects around this appliance.

+ Do not place the steam outlet closet to furniture, a wall,
a TV or any other appliance that could be damaged by
the moisture. Excessive use or misuse of the appliance
could over-saturate the air humidity and cause water to
condense around the humidifier.

+ Do not use the appliance when relative air humidity
exceeds 55%. Using a hygrometer, regulary check that
the room’s relative humidity is between 40%-60%.

+ The recommended comfortable room temperature is
from 18-22 °C. Use the appliance within this range
temperature. Below this temperature, the air in the room
cannot absorb more moisture and condensation is more
likely.

+ Keep the appliance in good condition. Check that the
moving parts are not misaligned or jammed and make
sure there are no broken parts or anomalies that may
prevent the appliance from operating correctly.

+ Never leave the appliance connected and unattended if
is not in use. This saves energy and prolongs the life of
the appliance.

+ Do not leave the appliance unattended when switched on

+ Do not use essential oils, these affects the correct
function of the appliance.



DESCRIPTION

Control panel

Air Flow outlet
Water level indicator
Wheels

Upper water inlet
Water filter

Water tank

Ice packs
CONTROL PANEL

Cooling function button
Timer button

Swing function button
Fan speed button
ON/OFF button

Time indicators

Fan Speed indicators
REMOTE CONTROL

Cooling function button
Timer button

Swing function button
Fan speed button

e  ON/OFF button

If the model of your appliance does not have the
accessories described above, they can also be bought
separately from the Technical Assistance Service.
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INSTALLATION

* Be sure to remove all packaging material from inside the
appliance.

+ Do not remove the support feet or wheels from the
appliance.

+ Ensure that the appliance is level with respect to the floor.

+ Do not cover or obstruct any of the openings of the
appliance.

+ The plug must be easily accessible so it can be
disconnected in an emergency.

* The appliance should be used with its wheels attached.

ASSEMBLING THE WHEELS
+ To assemble the wheels, place the appliance face down

« Insert the wheels into the holes provided for this purpose
by pressure.

+ Stand the appliance up again so as to check that the
wheels work properly.

ASSEMBLING THE BATTERY/S OF THE REMOTE
CONTROL

+ This appliance uses a 3V CR2025 battery.

+ Caution: During the handling of batteries, do not touch
both poles at the same time, as this will provoke the
partial discharge of the stocked energy therefore affecting
longevity.

+ Remove the cover of the batteries compartment.

+ Check that the plastic covering that protects the batteries
has been removed (some batteries are sold with a
protective covering).

+ Put the batteries in its compartment, respecting the
polarity.
* Replace the cover of the battery compartment.

+ It is essential that the batteries should always be the
same kind and the same charge. Never mix alkaline
batteries with Carbon-Zinc ones and/or rechargeable
ones.

+ Non-rechargeable batteries are not to be recharged.

+ DO NOT charge rechargeable batteries while they are
still in the appliance as it may cause internal gas or heat
generation, resulting in an explosion or possibly a fire that
could cause serious injury or property damage.

+ To preserve battery life, remove the batteries when it's not
being used, and is not expected to be used for extended
periods of time.

WARNING: Danger of explosion if the battery is incorrectly
replaced.

WARNING: DO NOT INGEST THE BATTERY;

CHEMICAL BURN HAZARD. This product contains a
coin/button cell battery. If the coin/button cell battery is
swallowed, it can cause several internal burns in just two
hours and can lead to death.

+ Keep new and used batteries away from children. If the
battery compartment does not close securely, stop using
the product and keep it away from children.

+ If you think batteries have been swallowed or taken into
any part of the body, seek medical advice immediately.

+ If the contents of the button cell battery come into
contact with your skin, wash the area immediately with
mild soap and water. If the battery fluid gets in the eyes,
rinse the open eye with water for 15 minutes or until the
irritation stops. If medical attention is required, the battery
electrolyte consists of an organic solvent and lithium



salts.Do not incinerate or dispose of tool together with
household waste material! Tool that has reached the end
of its life must be collected separately and returned to an
environmentally compatible recycling facility.

INSTRUCTIONS FOR USE
BEFORE USE

+ Make sure that all product’'s packaging has been
removed.

+ Please read carefully the “Safety advice and warnings”
booklet before first use

+ Prepare the appliance according to the function you wish
to use:

FILLING WITH WATER

+ The water tank must be filled before the appliance is
switched on.

+ Unlock the water tank lock (G).
+ Partially remove the appliance’s water tank.

+ Fill the water tank with cold water, observing the MAX and
MIN levels.

* Replace the water tank in the housing, making sure it is
properly seated.

* Close the water tank lock.

NOTE: There is another way to fill with water: Open the
upper water inlet (E) and fill with water, making sure that
the water tank is in place and taking care not to exceed the
maximum level | in the water tank.

USE

+ Extend the supply cord completely before plugging it in.
+ Connect the appliance to the mains.

+ Make sure the air outlet fins are open.

+ Guide the appliance to direct the flow of air in the desired
direction.

« Turn the appliance on, by using the on/off button.
* The led display comes on.

FAN FUNCTION

+ Select de desired fan speed pressing the fan speed
button:

- Low speed: “L” indicator will light.
- Medium speed: “M” indicator will light.
- Hight speed: “H” indicator will light.

COOL FUNCTION

* The appliance has a the Cool function button that allows
getting the control of the COOL function.

* By pressing this button, the expelled air becomes cooler
and wet.

* When the water tank is empty, the appliance stops the
COOL function.

+ Do not use this function without water in the tank.

* The product is supplied with 2 ice packs. To cool water
further, fill them with water and place them in the freezer.
Once frozen, place them in the water tank.

TIMER FUNCTION
* The appliance’s operating time can be controlled.

+ To program the operating time simply select it using the
timer button and press it repeatedly to set the desired
time (1-7 h).

+ Once the selected time has elapsed, the device will turn
off automatically.

OSCILLATION FUNCTION

* The oscillation function makes it possible to direct the flow
from the apparatus so that it automatically alternates over
arange of 75°.

« To activate/deactivate this function, press the swing
button.

ONCE YOU HAVE FINISHED USING THE APPLIANCE
« Turn the appliance off using the on/off button.

+ Unplug the appliance from the mains.

+ Remove the water from the water tank.

+ Clean the water tank.

* It is necessary to change the water every 72h.

+ Clean the appliance.

CLEANING

+ Disconnect the appliance from the mains and allow it to
cool before undertaking any cleaning task.

+ Clean the electrical equipment and the mains connection
with a damp cloth and dry. DO NOT IMMERSE IN
WATER OR ANY OTHER LIQUID.

+ Clean the equipment with a damp cloth with a few drops
of washing-up liquid and then dry.

+ Do not use solvents, or products with an acid or base pH
such as bleach, or abrasive products, for cleaning the
appliance.

+ Do not let water or any other liquid get into the air vents to
avoid damage to the inner parts of the appliance.

+ Never immerse the appliance in water or any other liquid
or place it under running water.

+ Never submerge the connector in water or any other liquid
or place it under running water.



+ If the appliance is not kept in a good state of cleanliness,
its surface may deteriorate and this will inevitably affect
the life of the appliance and make it unsafe to use.

CLEANING THE FILTER

+ If the filter is very dirty, immerse it in warm water with
a little cleaner and rinse it several times - the water
temperature must not exceed 40°C.

HOW TO DEAL WITH LIME SCALE INCRUSTATIONS

+ For the appliance to work correctly it should be kept free
of limescale or magnesium incrustations caused by the
use of hard water.

+ To prevent this kind of problem, we recommend the use of
water with low lime or magnesium mineralisation.

+ However, if it is not possible to use the kind of water
recommended above, you should periodically remove the
limescale from the appliance:

- Every 6 weeks if the water is “very hard”.
- Every 12 weeks if the water is “hard”.

+ A specific anti-lime scale product should be used on this
kind of product.

* Fill the tank with water plus the anti-lime product, leave
about 30 minutes, drain and clean with water.

* Homemade solutions are not recommended in the
decaling of this appliance, such as the use of vinegar.

SERVICE

+ Any misuse or failure to follow the instructions for use
renders the guarantee and the manufacturer’s liability null
and void.

ANOMALIES AND REPAIR

+ Take the appliance to an authorised technical support
service if problems arise. Do not try to dismantle or repair
without assistance, as this may be dangerous.

FOR EU PRODUCT VERSIONS AND/OR IN THE CASE
THAT IT IS REQUESTED IN YOUR COUNTRY:
ECOLOGY AND RECYCLABILITY OF THE PRODUCT

+ The materials of which the packaging of this appliance
consists are included in a collection, classification and
recycling system. Should you wish to dispose of them,
use the appropriate public containers for each type of
material.

+ The product does not contain concentrations of
substances that could be considered harmful to the
environment.

This symbol means that in case you wish to

dispose of the product once its working life

has ended, take it to an authorised waste
r— agent for the selective collection of waste

electrical and electronic equipment
(WEEE).

This symbol means that product may

include a battery or batteries; user must to

remove them before disposing of the

product. Remember that batteries must be

disposed of in duly authorised containers.
Do not dispose of them in fire.

+ Information relating to Regulation (EU) 2023/826 on
ecodesign requirements for energy consumption in off
mode and standby mode.

- This appliance has a power consumption of 0.08 W in
Standby mode.

+ This appliance complies with Directive 2014/35/EU on
Low Voltage, Directive 2014/30/EU on Electromagnetic
Compatibility, Directive 2011/65/EU on the restrictions of
the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment and Directive 2009/125/EC on the
ecodesign requirements for energy-related products.



* The following information details the features related to
ecodesign:

MODEL C05002D
Maximum fan flow rate (F) 17,68 m¥/min
Fan power input (P) 498 W

Service value (SV): (according to IEC 60879:2019) 0,36 (mé/min)/W
Standby power consumption (PSB): 0,08 W

Fan sound power level (L,,): 57,34 dB(A)
Maximum air velocity (c) 2,7m/s
Seasonal electricity consumption (Q) 16,03 kWh/a

Contact details

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




E Frangais (Traduit des instructions originales)

REFROIDISSEUR D’AIR
C05002D

Cher Client,
Nous vous remercions d'avoir acheté un produit TAURUS.

Sa technologie, son design et sa fonctionnalité, outre

sa parfaite conformité aux normes de qualité les plus
strictes, vous permettront d’en tirer une longue et durable
satisfaction.

CONSEILS ET MESURES DE
SECURITE

* Lire attentivement cette notice
d’instructions avant de mettre
I'appareil en marche, et la conserver
pour la consulter ultérieurement. Le
non-respect de ces instructions peut
étre source d’accident.

* Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés d’au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d’expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des
instructions relatives a l'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus
ont été appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par 'usager
ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

« Sachez que des niveaux d’humidité
élevés peuvent favoriser la croissance
d’organismes biologiques dans
I'environnement.

* Ne laissez pas la zone autour de
I'humidificateur devenir humide ou
mouillée. En cas d’humidité, baissez

la puissance de I'humidificateur. Sile
volume de sortie de I'humidificateur
ne peut pas étre réduit, utilisez
I'humidificateur par intermittence. Ne
laissez pas les matériaux absorbants,
tels que les tapis, les rideaux, les
tentures ou les nappes, devenir
humides.

+ Débranchez I'appareil pendant le
remplissage et le nettoyage.

* Ne laissez jamais d’eau dans le
réservoir lorsque I'appareil n'est pas
utilisé.

* Videz et nettoyez 'humidificateur
avant de le ranger. Nettoyez
I'humidificateur avant la prochaine
utilisation.

* Si le cable d’alimentation est
endommage, il doit étre remplacé par
le fabricant, son service aprés vente
ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.

* Cet appareil est uniquement destiné
a un usage domestique et non a un
usage professionnel ou industriel.

+ Le type de pile de la télécommande est une pile au
lithium CR2025 3V.

+ Cette batterie n'est pas rechargeable. Les piles non
rechargeables ne doivent pas étre rechargées.

« Différents types de piles ou piles neuves et usagées ne
doivent pas étre mélangés.

+ Les piles doivent étre insérées avec la bonne polarité.

* Les piles épuisées doivent étre retirées de 'appareil et
éliminées en toute sécurité.

+ Si l'appareil doit étre stocké inutilisé pendant une longue
période, les piles doivent étre retirées.

+ Les bornes d’alimentation ne doivent pas étre court-
circuitées.

+ Ne démontez pas, n'ouvrez pas et ne déchiquetez pas
les piles.



+ MISE EN GARDE: Gardez les piles hors de portée des
enfants. L'utilisation de la batterie par les enfants doit étre
surveillée. Gardez particulierement les petites piles hors
de portée des jeunes enfants.

+ Consulter immédiatement un médecin si une pile ou une
batterie a été avalée.

+ Si vous pensez que des piles ont pu étre avalées ou
placées a l'intérieur de n'importe quelle partie du corps,
consultez immédiatement un médecin. L'ingestion peut
entrainer des brdlures, une perforation des tissus mous et
la mort. Des brllures graves peuvent survenir dans les 2
heures suivant l'ingestion.

+ Si le compartiment des piles ne se ferme pas
correctement, arrétez d'utiliser le produit et tenez-le hors
de portée des enfants.

* N'exposez pas les cellules ou les batteries a la chaleur ou
au feu. Evitez le stockage en plein soleil.

+ Ne court-circuitez pas une cellule ou une batterie. Ne
stockez pas les piles ou les batteries au hasard dans une
boite ou un tiroir ou elles pourraient se court-circuiter ou
étre court-circuitées par d’autres objets métalliques.

* Ne soumettez pas les piles ou les batteries a des chocs
mécaniques.

+ En cas de fuite cellulaire, ne laissez pas le liquide entrer
en contact avec la peau ou les yeux. En cas de contact,
laver abondamment la zone affectée a 'eau et consulter
un médecin.

+ Observez les marques plus (+) et moins (=) sur la
cellule, la batterie et I'équipement et assurez-vous d'une
utilisation correcte.

* N'utilisez pas de pile ou de batterie non congue pour étre
utilisée avec 'équipement.

+ Avant de raccorder I'appareil au secteur, s'assurer que le
voltage indiqué sur la plaque signalétique correspond a
celui du secteur.

+ Raccorder 'appareil a une prise de courant d'au moins
10 amperes.

+ La prise de courant de I'appareil doit coincider avec la
base de la prise de courant. Ne jamais modifier la prise
de courant. Ne pas utiliser d'adaptateur de prise de
courant.

* Ne tirez pas sur le cordon d’alimentation. Ne jamais
utiliser le cable électrique pour lever, transporter ou
débrancher I'appareil.

* Ne pas enrouler le cable électrique autour de I'appareil.

« VVérifier 'état du cable électrique de connexion. Les
cables endommagés ou emmélés augmentent le risque
de choc électrique.

+ Si le boitier de I'appareil se brise, débrancher

immédiatement I'appareil du réseau électrique afin
d'éviter tout risque d'électrocution.

* Ne pas utiliser 'appareil s'il est tombé, ou en présence de
signes visibles de dommages ou en cas de fuite.

* Ne pas toucher la prise de raccordement avec les mains
mouillées.

UTILISATION ET ENTRETIEN

+ Déployez complétement le cordon d’alimentation de
I'appareil avant chaque utilisation.

* N'utilisez pas I'appareil si ses accessoires ne sont pas
correctement installés.

+ N'utilisez pas I'appareil si les accessoires qui y sont fixés
sont défectueux. Remplacez-les immédiatement.

+ N'utilisez pas I'appareil si le bouton marche/arrét ne
fonctionne pas.

* N'utilisez pas I'appareil si les boutons de sélection de la
vitesse ne fonctionnent pas.

+ Utilisez la/les poignée(s) de I'appareil pour le soulever ou
le déplacer.

+ N'utilisez pas I'appareil s'il est renversé et ne le retournez
pas.

* Ne retournez pas I'appareil lorsqu'il est en cours
d'utilisation ou qu'il est branché sur le secteur.

* Respectez les niveaux MAX et MIN.

+ Débranchez I'appareil lorsqu'il n’est pas utilisé et avant
toute opération de nettoyage.

* Ne rangez pas |'appareil dans un endroit o la
température peut descendre en dessous de 2°C.

+ N'exposez pas I'appareil a des températures extrémes.

+ Conservez I'appareil dans un endroit sec, a I'abri de la
poussiére et de la lumiére directe du soleil.

+ Veillez a ce que la poussiére, la saleté ou d’autres
objets étrangers n'obstruent pas les grilles d’aération de
I'appareil.

« Utilisez I'appareil et ses accessoires et outils
conformément a ces instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation
de I'appareil a d'autres fins que celles prévues peut
entrainer une situation dangereuse.

+ N'utilisez que de I'eau avec I'appareil.

+ Il est conseillé d'utiliser de I'eau distillée, surtout si
I'eau de votre région contient de I'argile ou est “dure”
(contenant du calcaire ou du magnésium).ATTENTION :
De la condensation d'eau peut apparaitre sur les surfaces
et les objets autour de cet appareil.

* Ne placez pas la sortie vapeur a proximité d’'un meuble,
d’'un mur, d'un téléviseur ou de tout autre appareil qui
pourrait étre endommagé par 'humidité. Une utilisation
excessive ou une mauvaise utilisation de I'appareil



pourrait saturer 'humidité de I'air et entrainer une
condensation de I'eau autour de I'humidificateur.

* N'utilisez pas 'appareil lorsque I'humidité relative de
I'air dépasse 55%. A I'aide d’un hygrométre, vérifiez
régulierement que I'humidité relative de la piece se situe
entre 40 % et 60 %.

+ La température ambiante confortable recommandée se
situe entre 18 et 22 °C. Utilisez I'appareil dans cette plage
de température. En dessous de cette température, I'air
de la piece ne peut pas absorber plus d’humidité et la
condensation est plus probable.

+ Maintenez I'appareil en bon état. Vérifiez que les pieces
mobiles ne sont pas mal alignées ou coincées et qu'il n'y
a pas de pieces cassées ou d’anomalies qui pourraient
empécher I'appareil de fonctionner correctement.

* Ne laissez jamais I'appareil branché sans surveillance s'il
n'est pas utilisé. Cela permet d’économiser de I'énergie et
de prolonger la durée de vie de I'appareil.

* Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'il est
allumé.

+ N'utilisez pas d'huiles essentielles, celles-ci affectent le
bon fonctionnement de I'appareil.

DESCRIPTION

Panneau de contréle
Sortie du flux dair
Indicateur de niveau d’eau
Roues

Entrée d’eau supérieure
Filtre & eau

Réservoir d'eau

Blocs de glace

PANNEAU DE CONTROLE
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Bouton de fonction froide

Bouton de minuterie

Bouton pivotant

Bouton de sélection de la vitesse
Bouton marche/arrét

Indicateurs de temps

Indicateurs de vitesse du ventilateur
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TELECOMMANDE

Bouton de fonction froide

Bouton de minuterie

Bouton pivotant

Bouton de sélection de la vitesse
Bouton marche/arrét

Si le modéle de votre appareil n’est pas équipé des
accessoires décrits ci-dessus, vous pouvez les acheter
separément aupres du service d’assistance technique.
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INSTALLATION

+ Veillez a retirer tous les matériaux d’emballage a
l'intérieur de I'appareil.

+ Ne retirez pas les pieds de support ou les roues de
I'appareil.

+ Assurez-vous que l'appareil est de niveau par rapport
au sol.

* Ne couvrez pas et n'obstruez pas les ouvertures de
I'appareil.

+ La prise doit étre facilement accessible afin de pouvoir
étre débranchée en cas d'urgence.

+ L'appareil doit étre utilisé avec ses roues attachées.

ASSEMBLAGE DES ROUES

+ Pour assembler les roues, placez I'appareil face vers le
bas

* Insérez les roues dans les trous prévus a cet effet par
pression.

+ Redressez 'appareil afin de vérifier le bon fonctionnement
des roues.

ASSEMBLAGE DE LA/DES PILE(S) DE LA

TELECOMMANDE

+ Cet appareil utilise une pile 3V CR2025.

+ Attention : Lors de la manipulation des piles, ne touchez
pas les deux pdles en méme temps, car cela provoquerait
une décharge partielle de I'énergie stockée, ce qui
affecterait la longévité.

* Retirez le couvercle du compartiment des piles.

+ VVérifiez que I'enveloppe en plastique qui protege les
piles a été retirée (certaines piles sont vendues avec une
enveloppe de protection).

* Placez les piles dans son compartiment en respectant la
polarité.

* Replacez le couvercle du compartiment des piles.

* |l est essentiel que les piles soient toujours du méme type
et de la méme charge. Ne mélangez jamais des piles



alcalines avec des piles carbone-zinc et/ou des piles
rechargeables.

+ Les piles non rechargeables ne doivent pas étre
rechargées.

+ NE rechargez PAS les piles rechargeables lorsqu'elles
sont encore dans I'appareil, car cela pourrait provoquer
un dégagement interne de gaz ou de chaleur, entrainant
une explosion ou un incendie susceptible de provoquer
des blessures graves ou des dégats matériels.

+ Pour préserver la durée de vie des piles, retirez les piles
lorsque I'appareil n'est pas utilisé et qu'il ne devrait pas
I'étre pendant de longues périodes.

AVERTISSEMENT : Risque d’explosion en cas de
remplacement incorrect de la batterie.

AVERTISSEMENT : NINGEREZ PAS LA BATTERIE ;

RISQUE DE BRULURE CHIMIQUE. Ce produit contient
une pile bouton. Si la pile bouton est avalée, elle peut
causer plusieurs brilures internes en seulement deux
heures et peut entrainer la mort.

+ Conservez les piles neuves et usagées hors de portée
des enfants. Si le compartiment des piles ne se ferme pas
correctement, cessez d'utiliser le produit et tenez-le hors
de portée des enfants.

+ Si vous pensez que des piles ont été avalées ou
introduites dans une partie du corps, consultez
immédiatement un médecin.

+ Si le contenu de la pile bouton entre en contact avec
votre peau, lavez immédiatement la zone concernée avec
de I'eau et du savon doux. Si le liquide de la pile entre en
contact avec les yeux, rincez I'ceil ouvert avec de I'eau
pendant 15 minutes ou jusqu’a ce que lirritation cesse.
Si des soins médicaux sont nécessaires, I'électrolyte
de la batterie est composé d’'un solvant organique et de
sels de lithium.Ne pas incinérer ou jeter I'outil avec les
ordures ménageéres ! Les outils en fin de vie doivent étre
collectés séparément et remis a un centre de recyclage
respectueux de I'environnement.

MODE D’EMPLOI

AVANT L’UTILISATION

+ Assurez-vous que tous les emballages des produits ont
été retirés.

+ Veuillez lire attentivement le livret “Conseils de sécurité et
avertissements” avant la premiére utilisation.

+ Préparez 'appareil selon la fonction que vous souhaitez
utiliser :

REMPLISSAGE AVEC DE L'EAU

* Le réservoir d’eau doit &tre rempli avant la mise en
marche de I'appareil.

+ Déverrouillez le verrou du réservoir d'eau (G).
* Retirez partiellement le réservoir d'eau de I'appareil.

+ Remplissez le réservoir d’eau froide en respectant les
niveaux MAX et MIN.

* Replacez le réservoir d’eau dans le boitier, en vous
assurant qu'il est bien en place.

* Fermez le verrou du réservoir d'eau.

REMARQUE : Il existe une autre fagon de remplir d'eau :
Ouvrez I'entrée d’eau supérieure (E) et remplissez d’eau,
en vous assurant que le réservoir d'eau est en place et
en veillant & ne pas dépasser le niveau maximum | du
réservoir d'eau.

UTILISER

+ Rallongez complétement le cordon d’alimentation avant
de le brancher.

* Branchez I'appareil sur le secteur.

+ Assurez-vous que les ailettes de sortie d'air sont
ouvertes.

+ Guidez I'appareil pour orienter le flux d'air dans la
direction souhaitée.

* Allumez I'appareil a 'aide du bouton marche/arrét.
+ L'écran LED s'allume.

FONCTION VENTILATEUR

* Veuillez sélectionner la vitesse souhaitée pour le
ventilateur en appuyant sur le bouton correspondant :

- Vitesse faible : le voyant « L » s'allumera.
- Vitesse moyenne : le voyant « M » s’allumera.
- Vitesse élevée : le voyant « H » s'allumera.

FONCTION DE REFROIDISSEMENT

« L'appareil est équipé d'une touche de fonction “Cool” qui
permet de contréler la fonction “COOL”.

+ En appuyant sur ce bouton, I'air expulsé devient plus frais
et humide.

* Lorsque le réservoir d'eau est vide, I'appareil arréte la
fonction COOL.

+ N'utilisez pas cette fonction sans eau dans le réservoir.
* Le produit est fourni avec 2 packs de glace. Pour refroidir
davantage I'eau, remplissez-les d’eau et placez-les

au congélateur. Une fois congelés, placez-les dans le
réservoir d'eau.



FONCTION MINUTERIE

+ La durée de fonctionnement de I'appareil peut étre
controlée.

+ Pour programmer le temps de fonctionnement, il suffit de
le sélectionner a l'aide de la touche timer et d’appuyer
plusieurs fois sur cette touche pour régler le temps
souhaité (1-7 h).

+ Une fois le temps sélectionné écoulé, I'appareil s'éteint
automatiquement.

FONCTION D’OSCILLATION

+ La fonction d'oscillation permet de diriger le flux de
I'appareil de maniére a ce qu'il alterne automatiquement
sur une plage de 75°.

« Pour activer/désactiver cette fonction, appuyez sur le
bouton pivotant.

LORSQUE VOUS AVEZ FINI D’UTILISER L’APPAREIL
+ Eteignez I'appareil a I'aide du bouton marche/arrét.

+ Débranchez I'appareil du réseau électrique.

* Retirez I'eau du réservoir d'eau.

+ Nettoyez le réservoir d’eau.

* |l est nécessaire de changer I'eau toutes les 72 heures.
* Nettoyez 'appareil.

NETTOYAGE

+ Débranchez I'appareil et laissez-le refroidir avant
d’entreprendre toute opération de nettoyage.

+ Nettoyez I'équipement électrique et le raccordement
au réseau avec un chiffon humide et séchez. NE PAS
IMMERGER DANS L'EAU OU TOUT AUTRE LIQUIDE.

* Nettoyez I'appareil a I'aide d’un chiffon humide additionné
de quelques gouttes de liquide vaisselle, puis séchez-le.

+ N'utilisez pas de solvants, de produits au pH acide ou
basique tels que 'eau de Javel, ou de produits abrasifs
pour nettoyer I'appareil.

* Ne laissez pas I'eau ou tout autre liquide pénétrer dans
les orifices d'aération afin d’éviter d’'endommager les
parties internes de I'appareil.

+ N'immergez jamais I'appareil dans 'eau ou dans tout
autre liquide et ne le placez jamais sous I'eau courante.

+ N'immergez jamais le connecteur dans I'eau ou dans tout
autre liquide et ne le placez jamais sous 'eau courante.

+ Si l'appareil n’est pas maintenu dans un bon état de
propreté, sa surface peut se détériorer, ce qui affectera
inévitablement la durée de vie de I'appareil et rendra son
utilisation dangereuse.

NETTOYAGE DU FILTRE

+ Si le filtre est trés sale, plongez-le dans de I'eau chaude
avec un peu de nettoyant et rincez-le plusieurs fois - la
température de I'eau ne doit pas dépasser 40°C.

COMMENT TRAITER LES INCRUSTATIONS DE
CALCAIRE

+ Pour que I'appareil fonctionne correctement, il doit étre
exempt d'incrustations de calcaire ou de magnésium
dues a I'utilisation d'eau dure.

* Pour éviter ce genre de probléme, nous recommandons
I'utilisation d’'une eau faiblement minéralisée en calcaire
ou en magnésium.

+ Toutefois, s'il n’est pas possible d'utiliser le type d'eau
recommandé ci-dessus, vous devez périodiquement
éliminer le calcaire de 'appareil :

- Toutes les 6 semaines si I'eau est “trés dure”.
- Toutes les 12 semaines si I'eau est “dure”.

+ Un produit anticalcaire spécifique doit étre utilisé sur ce
type de produit.

* Remplissez le réservoir avec de I'eau additionnée du
produit anticalcaire, laissez reposer environ 30 minutes,
vidangez et nettoyez a 'eau.

+ Les solutions maison ne sont pas recommandées pour le
décalque de cet appareil, comme ['utilisation de vinaigre.

GARANTIE

+ Toute utilisation inappropriée ou non conforme aux
instructions d'utilisation annule la garantie et la
responsabilité du fabricant.

ANOMALIES ET REPARATION

* En cas de panne, remettre 'appareil a un service
d'assistance technique agréé. Il est dangereux de tenter
de procéder aux réparations ou de démonter I'appareil
soi-méme.

POUR LES VERSIONS UE DU PRODUIT ET/OU
EN FONCTION DE LA LEGISLATION DU PAYS
D’INSTALLATION:

ECOLOGIE ET RECYCLAGE DU PRODUIT

* Les matériaux constitutifs de 'emballage de cet appareil
font partie d’'un programme de collecte, de tri et de
recyclage. Si vous souhaitez vous débarrasser du produit,
merci de bien vouloir utiliser les conteneurs publics
appropriés a chaque type de matériau.

* Le produit ne contient pas de substances concentrées
susceptibles d'étre considérées comme nuisibles a
I'environnement.



Ce symbole signifie que si vous souhaitez
vous débarrasser de I'appareil, en fin de vie
utile, celui-ci devra étre déposé, en prenant
les mesures adaptées, a un centre agréé
pour la collecte et le tri des déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE).

Ce symbole signifie que le produit peut

disposer de piles ou de batteries, lesquelles

doivent étre retirées avant de vous défaire

du produit. Rappelezvous que les piles/

batteries doivent étre jetées dans des
conteneurs spéciaux autorisés Et qu'elles ne doivent pas
étre jetées au feu.

+ Informations relatives au reglement (UE) 2023/826
concernant les exigences d'écoconception relatives a la
consommation d’énergie en mode arrét et en mode veille.

- Cet appareil consomme 0,08 W en mode veille.

+ Cet appareil est certifié conforme a la directive 2014/35/
EU de basse tension, de méme qu'a la directive 2014/30/
EU en matiere de compatibilité électromagnétique, a la
directive 2011/65/EU relative a la limitation de I'utilisation
de certaines substances dangereuses dans les
équipements électriques et électroniques et a la directive
2009/125/EC pour la fixation d’exigences en matiere
d'écoconception applicable aux produits liés a I'énergie.

* Les informations suivantes fournissent les
caractéristiques liées a la conception écologique:

MODELE C05002D

Débit maximum du ventilateur (F) 17,68 m¥min
Puissance utilisée par le ventilateur (P) 49,8 W

Valeur de consigne (SV): (conformément a IEC 60879:2019) | 0,36 (m*min)/W
Consommation d’énergie en mode veille (PSB) 0,08 W

Niveau de puissance acoustique du ventilateur (L,,,) 57,34 dB(A)
Vitesse maximum de I'air (c) 2,7 m/s
Consommation électrique saisonniére (Q) 16,03 kWh/a

Coordonnées de contact

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Portugués  (Traduzido das instrucées originais)

REFRIGERADOR DE AR
C05002D

Prezado cliente,

Muito obrigado por ter escolhido adquirir um produto da
marca TAURUS.

Gragas a sua tecnologia, design e funcionamento, e ao
facto de exceder os mais rigorosos padres de qualidade,
& possivel garantir uma utilizagao totalmente satisfatéria e
uma longa vida Util do produto.

CONSELHOS DE SEGURANCAE
AVISOS

* Leia atentamente estas instrucdes
antes de ligar o aparelho e guarde-
as para referéncia futura. O ndo
cumprimento e observancia destas
instrugdes pode causar acidentes.

* Este aparelho pode ser utilizado
por criangas com idade igual ou
superior a 8 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimentos, desde
que tenham recebido supervisdo ou
instrucOes sobre a utilizagao segura
do aparelho e compreendam os riscos
envolvidos. As crian¢as ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza
e a manutenc&o pelo utilizador ndo
devem ser realizadas por criancas
sem supervisao.

* Esteja ciente de que niveis elevados
de humidade podem incentivar o
crescimento de organismos biol6gicos
no ambiente.

+ N&o permita que a area ao redor
do humidificador fique himida ou
molhada. Se ocorrer humidade,
diminua a saida do humidificador. Se
0 volume de saida do humidificador

nao puder ser diminuido, utilize o
humidificador de forma intermitente.
Nao permita que materiais
absorventes, como carpetes, cortinas,
cortinados ou toalhas de mesa,
figuem humidos.

* Desligue o aparelho da tomada
durante o enchimento e a limpeza.

+ Nunca deixe agua no reservatorio
quando o aparelho ndo estiver a ser
utilizado.

* Esvazie e limpe o humidificador antes
de o guardar. Limpe o humidificador
antes da proxima utilizagao.

* Se 0 cabo de alimentagéo estiver
danificado, deve ser substituido
pelo fabricante, pelo seu agente
de assisténcia ou por pessoas com
qualificagcbes semelhantes, a fim de
evitar riscos.

* Este aparelho destina-se apenas a
uso doméstico, nao profissional ou
industrial.

+ O tipo de pilha do comando remoto € CR2025 3V Lithium
Cell.

+ Esta pilha n&o é recarregavel. As pilhas ndo
recarregaveis néo devem ser recarregadas.

+ Nao misture tipos diferentes de pilhas ou pilhas novas e
usadas.

+ As pilhas devem ser inseridas com a polaridade correta.

+ As pilhas gastas devem ser removidas do aparelho e
eliminadas de forma segura.

+ Se 0 aparelho for armazenado sem uso por um longo
periodo, as pilhas devem ser removidas.

+ Os terminais de alimentagdo néo devem ser colocados
em curto-circuito.

+* Nao desmonte, abra ou triture as pilhas.

+ AVISO: Mantenha as pilhas fora do alcance das
criangas. A utilizagao de pilhas por criangas deve ser
supervisionada. Mantenha especialmente as pilhas
pequenas fora do alcance das criangas pequenas.



* Procure assisténcia médica imediatamente se uma pilha
ou bateria for engolida.

+ Se achar que as pilhas podem ter sido engolidas ou
colocadas dentro de qualquer parte do corpo, procure
assisténcia médica imediata. A ingestéo pode causar
queimaduras, perfuracéo de tecidos moles e morte.
Podem ocorrer queimaduras graves dentro de 2 horas
apos a ingestéo.

+ Se 0 compartimento da pilha ndo fechar corretamente,
pare de usar o produto e mantenha-o longe das criangas.

+ Néo exponha pilhas ou baterias ao calor ou ao fogo. Evite
armazena-las sob luz solar direta.

+ Nao provoque curto-circuito numa pilha ou bateria. Nao
armazene pilhas ou baterias de forma aleatéria numa
caixa ou gaveta onde possam provocar curto-circuito
entre si ou ser colocadas em curto-circuito por outros
objetos metalicos.

+ N&o sujeite as pilhas ou baterias a choques mecéanicos.

+ Em caso de fuga de uma pilha, ndo permita que o liquido
entre em contacto com a pele ou os olhos. Se ocorrer
contacto, lave a area afetada com 4gua em abundéncia e
procure assisténcia médica.

+ Observe as marcas positiva (+) e negativa (-) na pilha,
bateria e equipamento e certifique-se de que a utilizagdo
é correta.

+ Né&o utilize pilhas ou baterias que ndo tenham sido
concebidas para utilizagédo com o equipamento.

+ Certifique-se de que a tenséo indicada na etiqueta de
classificagdo corresponde a tensdo da rede elétrica antes
de ligar o aparelho.

+ Ligue o aparelho a uma tomada com uma tensao nominal
minima de 10 amperes.

+ Aficha do aparelho deve encaixar corretamente
na tomada elétrica. Nao altere a ficha. Nao utilize
adaptadores de ficha.

+ N&o puxe o cabo de alimentag¢do. Nunca utilize o cabo
de alimentag&o para levantar, transportar ou desligar o
aparelho.

+ Néo enrole o cabo de alimentag&o a volta do aparelho.

+ Verifique o estado do cabo de alimentag&o. Se estiver
danificado, aumentara o risco de choque elétrico.

+ Se 0 invélucro do aparelho se partir, desligue
imediatamente o aparelho da rede elétrica para evitar a
possibilidade de choque elétrico.

+ N&o utilize o aparelho se tiver caido, se houver sinais
visiveis de danos ou se tiver uma fuga.

+ Néo toque na ficha com as maos molhadas.

UTILIZAGAO E CUIDADOS

+ Estenda totalmente o cabo de alimentagéo do aparelho
antes de cada utilizag&o.

* N&o utilize o aparelho se o0s seus acessorios nao
estiverem corretamente encaixados.

+ Nao utilize o aparelho se os acessorios acoplados
estiverem com defeito. Substitua-os imediatamente.

+ Nao utilize o aparelho se o botdo liga/desliga ndo
funcionar.

+ Nao utilize o aparelho se os botoes de selegao de
velocidade ndo funcionarem.

« Utilize as pegas do aparelho para o levantar ou mover.
+ Né&o utilize o aparelho se estiver inclinado e ndo o vire.

+ Né&o vire o aparelho enquanto estiver a ser utilizado ou
ligado & corrente elétrica.

+ Respeite os niveis MAX e MIN.

+ Desligue o aparelho da rede elétrica quando néo estiver
a ser utilizado e antes de realizar qualquer tarefa de
limpeza.

+ Nao guarde o aparelho em locais onde a temperatura
possa descer abaixo dos 2 °C.

+ Nao exponha o aparelho a temperaturas extremas.

+ Guarde o aparelho num local seco, sem poeira e longe
da luz solar direta.

« Certifique-se de que o pd, a sujidade ou outros objetos
estranhos ndo blogueiam as grelhas de ventilagao da
unidade.

+ Utilize o aparelho e os seus acessdrios e ferramentas
de acordo com estas instrucdes, tendo em conta as
condices de trabalho e o trabalho a realizar. A utilizagéo
do aparelho para fins diferentes dos previstos pode
resultar numa situagao perigosa.

+ Utilize apenas agua com o aparelho.

« E aconselhavel utilizar gua destilada, especialmente
se a agua da sua zona contiver argila ou for «dura»
(contendo calcario ou magnésio). ATENCAO: Pode
ocorrer condensagdo de agua nas superficies e objetos
ao redor deste aparelho.

+ Néo coloque a saida de vapor perto de méveis, paredes,
televisBes ou quaisquer outros aparelhos que possam
ser danificados pela humidade. A utilizag&o excessiva
ou indevida do aparelho pode saturar a humidade
do ar e causar a condensagéo de agua em torno do
humidificador.

+ Nao utilize o aparelho quando a humidade relativa do
ar exceder 55%. Utilizando um higrometro, verifique
regularmente se a humidade relativa da divisao esta
entre 40% e 60%.

+ A temperatura ambiente recomendada ¢ de 18 a 22 °C.
Utilize o aparelho dentro desta faixa de temperatura.



Abaixo desta temperatura, o ar na sala ndo consegue
absorver mais humidade e é mais provavel que ocorra
condensagéo.

+ Mantenha o aparelho em boas condigdes. Verifique se
as pegas moveis ndo estdo desalinhadas ou encravadas
e certifique-se de que ndo existem pegas partidas ou
anomalias que possam impedir o funcionamento correto
do aparelho.

+ Nunca deixe o aparelho ligado e sem vigilancia se ndo
estiver a ser utilizado. Isto poupa energia e prolonga a
vida Util do aparelho.

+ N&o deixe o aparelho sem vigilancia quando estiver
ligado.

+ N&o utilize dleos essenciais, pois estes afetam o
funcionamento correto do aparelho.

DESCRIGAO

Painel de controlo

Saida do fluxo de ar
Indicador do nivel de agua
Rodas

Entrada superior de agua
Filtro de agua
Reservatorio de agua
Sacos de gelo

PAINEL DE CONTROLO
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Botéo da fungéo de refrigeragéo

Botao do temporizador

Botao da fungéo oscilante

Boté&o de velocidade do ventilador
Botdo ON/OFF

Indicadores de tempo

Indicadores de velocidade do ventilador
CONTROLO REMOTO
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Botéo da fungéo de refrigeragao
Botao do temporizador

Botao da fungéo oscilante

Botao de velocidade do ventilador
e Botdo ON/OFF

Se 0 modelo do seu aparelho n&o tiver os acessorios
descritos acima, eles também podem ser adquiridos
separadamente junto ao Servigo de Assisténcia Técnica.
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INSTALAGAO

+ Certifique-se de remover todo o material de embalagem
do interior do aparelho.

+ Nao remova os pés de apoio ou as rodas do aparelho.

+ Certifique-se de que o aparelho esta nivelado em relagao
ao chéo.

+ N&o cubra nem obstrua nenhuma das aberturas do
aparelho.

+ Aficha deve estar facilmente acessivel para que possa
ser desligada em caso de emergéncia.

+ O aparelho deve ser utilizado com as rodas colocadas.

MONTAGEM DAS RODAS

+ Para montar as rodas, coloque o aparelho virado para
baixo

* Insira as rodas nos orificios previstos para esse efeito,
pressionando-as.

+ Cologue o aparelho novamente na posicéo vertical para
verificar se as rodas funcionam corretamente.

MONTAGEM DA(S) BATERIA(S) DO COMANDO A
DISTANCIA

+ Este aparelho utiliza uma bateria CR2025 de 3 V.

+ Atengo: Durante o manuseamento das pilhas, ndo toque
nos dois polos ao mesmo tempo, pois isso provocara a
descarga parcial da energia armazenada, afetando assim
a sua longevidade.

* Retire a tampa do compartimento das pilhas.

+ Verifique se a cobertura plastica que protege as pilhas
foi removida (algumas pilhas s&o vendidas com uma
cobertura protetora).

+ Coloque as pilhas no compartimento, respeitando a
polaridade.

* Recoloque a tampa do compartimento das pilhas.

« E essencial que as pilhas sejam sempre do mesmo tipo e
com a mesma carga. Nunca misture pilhas alcalinas com
pilhas de carbono-zinco e/ou recarregaveis.

+ As pilhas néo recarregaveis ndo devem ser recarregadas.

+ NAO carregue pilhas recarregaveis enquanto estiverem
no aparelho, pois isso pode causar a geragao interna
de gas ou calor, resultando em uma explosdo ou
possivelmente um incéndio que poderia causar
ferimentos graves ou danos materiais.

* Para preservar a vida util das pilhas, remova-as quando o
aparelho néo estiver a ser utilizado e n&o for utilizado por
longos periodos de tempo.

AVISO: Perigo de explosao se a pilha for substituida
incorretamente.



AVISO: NAO INGERIR A BATERIA;

RISCO DE QUEIMADURA QUIMICA. Este produto contém
uma bateria tipo moeda/botéo. Se a bateria tipo moeda/
botéo for engolida, pode causar varias queimaduras
internas em apenas duas horas e pode levar a morte.

+ Mantenha as pilhas novas e usadas fora do alcance
das criangas. Se o compartimento das pilhas n&o fechar
corretamente, pare de usar o produto e mantenha-o fora
do alcance das criangas.

+ Se achar que as pilhas foram engolidas ou ingeridas por
qualquer parte do corpo, procure assisténcia médica
imediatamente.

+ Se o conteudo da pilha botdo entrar em contacto com
a pele, lave imediatamente a area com sab&o neutro
e agua. Se o liquido da pilha entrar em contacto com
os olhos, lave os olhos abertos com &gua durante 15
minutos ou até que a irritagdo pare. Se for necessaria
assisténcia médica, o eletrdlito da pilha & composto
por um solvente organico e sais de litio. Nao incinere
nem descarte a ferramenta junto com o lixo doméstico!
As ferramentas que chegaram ao fim da sua vida util
devem ser recolhidas separadamente e devolvidas a uma
instalagdo de reciclagem compativel com o0 ambiente.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
ANTES DA UTILIZAGAO

+ Certifique-se de que toda a embalagem do produto foi
removida.

+ Leia atentamente o folheto «Conselhos de seguranca e
avisos» antes da primeira utilizagéo

* Prepare o aparelho de acordo com a fungdo que pretende
utilizar:

ENCHER COM AGUA

+ O deposito de agua deve ser enchido antes de ligar o
aparelho.

+ Desbloqueie o fecho do depdsito de agua (G).

+ Retire parcialmente o depésito de agua do aparelho.

* Encha o deposito de agua com agua fria, respeitando os
niveis MAX e MIN.

+ Recoloque o depdsito de agua no alojamento,
certificando-se de que esta bem encaixado.

* Feche o bloqueio do depdsito de agua.

NOTA: Existe outra forma de encher com agua: abra

a entrada de agua superior (E) e encha com agua,
certificando-se de que o depésito de agua esta no lugar
e tomando cuidado para néo exceder o nivel maximo | no
deposito de agua.

UTILIZAGAO

* Estique completamente o cabo de alimentagéo antes de
o ligar.

+ Ligue o aparelho a rede elétrica.

« Certifique-se de que as aletas de saida de ar estdo
abertas.

+ Oriente o aparelho para direcionar o fluxo de ar na
direcdo desejada.

* Ligue o aparelho utilizando o botéo liga/desliga.
+ O visor LED acende-se.

FUNGAO DO VENTILADOR

+ Selecione a velocidade desejada do ventilador
pressionando o botédo de velocidade do ventilador:

- Baixa velocidade: o indicador «L» acendera.
- Velocidade média: o indicador «M» acendera.
- Velocidade alta: o indicador «H» acendera.

FUNGAO REFRIGERAGAO

+ O aparelho possui um botéo de fungéo de refrigeragao
que permite controlar a fungdo COOL.

+ Ao pressionar este botéo, o ar expelido torna-se mais frio
e humido.

+ Quando o deposito de &gua estiver vazio, o aparelho
interrompe a fungdo COOL.

+ N&o utilize esta fung@o sem agua no depésito.

+ O produto é fornecido com 2 bolsas de gelo. Para
arrefecer ainda mais a 4gua, encha-as com agua e
coloque-as no congelador. Depois de congeladas,
coloque-as no deposito de &gua.

FUNGAO TEMPORIZADOR

+ O tempo de funcionamento do aparelho pode ser
controlado.

+ Para programar o tempo de funcionamento, basta
seleciona-lo utilizando o botdo do temporizador e
pressiona-lo repetidamente para definir o tempo desejado
(1-7 h).

* Quando o tempo selecionado tiver decorrido, o dispositivo
desligar-se-a automaticamente.

FUNGAO DE OSCILAGAO

+ Afung@o de oscilagao permite direcionar o fluxo do
aparelho de forma que ele alterne automaticamente em
um intervalo de 75°.

+ Para ativar/desativar esta fungao, pressione o botdo de
oscilagdo.



DEPOIS DE TERMINAR DE USAR O APARELHO
+ Desligue o aparelho com o botéo liga/desliga.

+ Desligue o aparelho da tomada.

* Retire a agua do depdsito de agua.

* Limpe o depésito de agua.

+ E necessario trocar a 4gua a cada 72 horas.

+ Limpe o aparelho.

LIMPEZA

+ Desligue o aparelho da rede elétrica e deixe arrefecer
antes de realizar qualquer tarefa de limpeza.

* Limpe 0 equipamento elétrico e a ligagé&o a rede elétrica
com um pano humido e seque. NAO IMERJA EM AGUA
OU QUALQUER OUTRO LIQUIDO.

+ Limpe o equipamento com um pano humido com algumas
gotas de detergente liquido e, em seguida, seque.

+ N&o utilize solventes, produtos com pH 4cido ou basico,
como lixivia, ou produtos abrasivos para limpar o
aparelho.

+ Néo deixe agua ou qualquer outro liquido entrar nas
aberturas de ventilagéo para evitar danos nas partes
internas do aparelho.

+ Nunca mergulhe o aparelho em agua ou qualquer outro
liquido nem o coloque sob agua corrente.

+ Nunca mergulhe o conector em &gua ou qualquer outro
liquido, nem o coloque sob agua corrente.

+ Se 0 aparelho nao for mantido em bom estado de
limpeza, a sua superficie podera deteriorar-se, 0 que
afetara inevitavelmente a vida Util do aparelho e tornara a
sua utilizagdo insegura.

LIMPEZA DO FILTRO

+ Se o filtro estiver muito sujo, mergulhe-o em &gua morna
com um pouco de detergente e enxague-o varias vezes -
a temperatura da agua ndo deve exceder 40 °C.

COMO LIDAR COM INCRUSTAGOES DE CALCARIO

+ Para que o aparelho funcione corretamente, deve ser
mantido livre de incrustacées de calcario ou magnésio
causadas pelo uso de agua dura.

+ Para evitar este tipo de problema, recomendamos a
utilizag@o de agua com baixa mineralizagdo de calcario
0u magnésio.

+ No entanto, se néo for possivel utilizar o tipo de agua
recomendado acima, deve remover periodicamente o
calcario do aparelho:

- Acada 6 semanas se a agua for «<muito duray.
- Acada 12 semanas se a agua for «dura».

+ Deve ser utilizado um produto especifico anti-calcario
neste tipo de produto.

+ Encha o deposito com agua e o produto anticalcario,
deixe atuar durante cerca de 30 minutos, esvazie e limpe
com agua.

+ N&o se recomenda o uso de solugdes caseiras para
descalcificar este aparelho, como o uso de vinagre.

ASSISTENCIA
* Qualquer utilizagéo indevida ou incumprimento

das instrugdes de utilizagdo invalida a garantia e a
responsabilidade do fabricante.

ANOMALIAS E REPARAGAO
+ Leve o aparelho a um servigo de assisténcia técnica

autorizado se surgirem problemas. N&o tente desmontar
ou reparar sem assisténcia, pois isso pode ser perigoso.

PARA VERSOES DO PRODUTO NA UE E/OU NO CASO

DE SER SOLICITADO NO SEU PAIS:

ECOLOGIA E RECICLABILIDADE DO PRODUTO

+ Os materiais que compdem a embalagem deste aparelho
estdo incluidos num sistema de recolha, classificagéo
e reciclagem. Se desejar descarta-los, utilize os
contentores pUblicos adequados para cada tipo de
material.

+ O produto ndo contém concentragdes de substancias que
possam ser consideradas prejudiciais ao ambiente.

A

(REEE).

Este simbolo significa que, caso deseje
descartar o produto apés o fim da sua vida
(til, deve leva-lo a um agente autorizado
para a recolha seletiva de residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos

Este simbolo significa que o produto pode
incluir uma ou mais baterias; o utilizador
deve remové-las antes de descartar o
produto. Lembre-se de que as baterias
devem ser descartadas em contentores
devidamente autorizados. N&o as descarte no fogo.

+ Informacéo relativa ao Regulamento (UE) 2023/826
relativo aos requisitos de concegao ecoldgica para o
consumo de energia em modo desligado e em modo de
espera.

- Este aparelho tem um consumo de energia de 0,08 W
no modo de espera.

+ Este aparelho esta em conformidade com a Diretiva
2014/35/UE relativa a baixa tenséo, a Diretiva 2014/30/
UE relativa & compatibilidade eletromagnética, a
Diretiva 2011/65/UE relativa a restrigédo do uso de



determinadas substancias perigosas em equipamentos
elétricos e eletronicos e a Diretiva 2009/125/CE relativa
aos requisitos de concegao ecoldgica para produtos
relacionados com a energia.

+ As informagdes seguintes detalham as caracteristicas
relacionadas com o ecodesign:

MODELO C05002D
Caudal maximo do ventilador (F) 17,68 m® /min
Poténcia do ventilador (P) 498 W

Valor de servigo (SV): (de acordo com a norma IEC 0,36 (m’/min)/W
60879:2019)

Consumo de energia em modo de espera (PSB): 0,08 W

Nivel de poténcia sonora da ventoinha (L, ): 57,34 dB(A)
Velocidade méaxima do ar (c) 2,7mls
Consumo sazonal de eletricidade (Q) 16,03 kWh/a

Dados de contacto

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Italiano  (Tradotto dal manuale di istruzioni originale)

RAFFREDDATORE AD ARIA

C05002D

Gentile cliente,

La ringraziamo per aver scelto un prodotto a marchio
TAURUS.

Grazie alla sua tecnologia, al suo design e al suo
funzionamento, nonché al fatto che supera i piu severi
standard di qualita, & possibile garantire un utilizzo

pienamente soddisfacente e una lunga durata del prodotto.

CONSIGLI DI SICUREZZA E
AVVERTENZE

* Leggere attentamente queste
istruzioni prima di accendere
I'apparecchio e conservarle per
riferimento futuro. La mancata
osservanza e il mancato rispetto di
queste istruzioni potrebbero causare
incidenti.

* Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta superiore
agli 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali
0 con mancanza di esperienza e
conoscenza, purché siano state
fornite loro istruzioni o supervisione
relative all'uso sicuro dell'apparecchio
e comprendano i pericoli che esso
comporta. | bambini non devono
giocare con |'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione da parte dell'utente
non devono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

« Si prega di tenere presente che livelli
elevati di umidita possono favorire
la crescita di organismi biologici
nell'ambiente.

» Non consentire che |'area intorno
all'umidificatore diventi umida o
bagnata. In caso di umidita, ridurre

la potenza dell'umidificatore. Se
non & possibile ridurre la potenza
dell'umidificatore, utilizzarlo in modo
intermittente. Non consentire che
materiali assorbenti, come tappeti,
tende, tendaggi o tovaglie, si
inumidiscano.

* Scollegare I'apparecchio durante il
riempimento e la pulizia.

+ Non lasciare mai acqua nel serbatoio
quando l'apparecchio non € in uso.

+ Svuotare e pulire I'umidificatore prima
di riporlo. Pulire l'umidificatore prima
del prossimo utilizzo.

+ Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore, dal suo agente di
assistenza o da personale qualificato
per evitare pericoli.

* Questo apparecchio € destinato
esclusivamente all'uso domestico, non
professionale o industriale.

+ |l tipo di batteria del telecomando & CR2025 3V Lithium
Cell.

+ Questa batteria non ¢ ricaricabile. Le batterie non
ricaricabili non devono essere ricaricate.

+ Non mescolare batterie di tipo diverso o batterie nuove
e usate.

+ Le batterie devono essere inserite con la polarita corretta.

+ Le batterie esaurite devono essere rimosse
dall'apparecchio e smaltite in modo sicuro.

+ Se I'apparecchio deve essere conservato inutilizzato per
un lungo periodo, € necessario rimuovere le batterie.

+ | terminali di alimentazione non devono essere
cortocircuitati.

+ Non smontare, aprire o frantumare le batterie.

+ ATTENZIONE: tenere le batterie fuori dalla portata dei
bambini. L'uso delle batterie da parte dei bambini deve
essere sorvegliato. In particolare, tenere le batterie di
piccole dimensioni fuori dalla portata dei bambini piccoli.



+ Consultare immediatamente un medico in caso di
ingestione di una cella o di una batteria.

+ Se si ritiene che le batterie possano essere state
ingerite o inserite in qualsiasi parte del corpo, rivolgersi
immediatamente a un medico. L'ingestione puo causare
ustioni, perforazione dei tessuti molli e morte. Entro 2 ore
dall'ingestione possono verificarsi gravi ustioni.

+ Se il vano batterie non si chiude saldamente,
interrompere I'uso del prodotto e tenerlo lontano dalla
portata dei bambini.

+ Non esporre le celle o le batterie al calore o al fuoco.
Evitare di conservarle alla luce diretta del sole.

+ Non cortocircuitare una cella o0 una batteria. Non
conservare le celle o le batterie in modo casuale in una
scatola o in un cassetto dove potrebbero cortocircuitarsi
tra loro o essere cortocircuitate da altri oggetti metallici.

+ Non sottoporre le celle o le batterie a urti meccanici.

* In caso di perdita di liquido da una batteria, evitare che
il liquido entri in contatto con la pelle o gli occhi. In caso
di contatto, lavare abbondantemente la zona interessata
con acqua e consultare un medico.

+ Osservare i segni piu (+) e meno (-) sulla cella, sulla
batteria e sull'apparecchiatura e assicurarsi che l'uso sia
corretto.

+ Non utilizzare celle o batterie non progettate per 'uso con
I'apparecchiatura.

+ Prima di collegare I'apparecchio alla presa di corrente,
assicurarsi che la tensione indicata sull'etichetta
corrisponda alla tensione di rete.

+ Collegare I'apparecchio a una presa di corrente con una
potenza nominale di almeno 10 ampere.

+ La spina dell'apparecchio deve inserirsi correttamente
nella presa di corrente. Non modificare la spina. Non
utilizzare adattatori per spine.

+ Non tirare il cavo di alimentazione. Non utilizzare mai
il cavo di alimentazione per sollevare, trasportare o
scollegare I'apparecchio.

+ Non awvolgere il cavo di alimentazione attorno
all'apparecchio.

+ Controllare lo stato del cavo di alimentazione. Se &
danneggiato, aumenta il rischio di scossa elettrica.

+ Se l'involucro dell'apparecchio si rompe, scollegare
immediatamente I'apparecchio dalla rete elettrica per
evitare il rischio di scossa elettrica.

+ Non utilizzare I'apparecchio se € caduto, se presenta
segni visibili di danneggiamento o se presenta perdite.

+ Non toccare la spina con le mani bagnate.

UTILIZZO E MANUTENZIONE

+ Estendere completamente il cavo di alimentazione
dell'apparecchio prima di ogni utilizzo.

+ Non utilizzare I'apparecchio se gli accessori non sono
montati correttamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio se gli accessori collegati sono
difettosi. Sostituirli immediatamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio se il pulsante di accensione/
spegnimento non funziona.

+ Non utilizzare I'apparecchio se i pulsanti di selezione della
velocita non funzionano.

+ Utilizzare le maniglie dell'apparecchio per sollevarlo o
spostarlo.

* Non utilizzare I'apparecchio se € inclinato e non
capovolgerlo.

+ Non capovolgere I'apparecchio mentre ¢ in funzione o
collegato alla rete elettrica.

* Rispettare i livelli MAX e MIN.

+ Scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica quando non &
in uso e prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia.

+ Si prega di non conservare I'apparecchio in luoghi dove la
temperatura potrebbe scendere al di sotto dei 2 °C.

+ Si prega di non esporre I'apparecchio a temperature
estreme.

+ Conservare 'apparecchio in un luogo asciutto, privo di
polvere e lontano dalla luce diretta del sole.

+ Assicurarsi che polvere, sporcizia o altri oggetti estranei
non ostruiscano le griglie di ventilazione dell'unita.

+ Utilizzare I'apparecchio, i suoi accessori e gli strumenti
in conformita con le presenti istruzioni, tenendo conto
delle condizioni di lavoro e del lavoro da svolgere. L'uso
dell'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti
potrebbe causare situazioni pericolose.

« Utilizzare solo acqua con I'apparecchio.

+ Si consiglia di utilizzare acqua distillata, soprattutto se
I'acqua della propria zona contiene argilla o & "dura"
(contiene calcare o magnesio). ATTENZIONE: sulla
superficie e sugli oggetti vicini all'apparecchio potrebbe
formarsi della condensa.

+ Non posizionare l'uscita del vapore vicino a mobili,
pareti, televisori o altri apparecchi che potrebbero essere
danneggiati dall'umidita. Un uso eccessivo o improprio
dell'apparecchio potrebbe saturare eccessivamente
I'umidita dell'aria e causare la formazione di condensa
intorno all'umidificatore.

+ Si prega di non utilizzare I'apparecchio quando l'umidita
relativa dell'aria supera il 55%. Utilizzando un igrometro,
si prega di verificare regolarmente che I'umidita relativa
della stanza sia compresa tra il 40% e il 60%.



+ La temperatura ambiente consigliata & compresa tra
18 e 22 °C. Si raccomanda di utilizzare I'apparecchio
entro questo intervallo di temperatura. Al di sotto di tale
temperatura, I'aria nella stanza non € in grado di assorbire
ulteriore umidita e aumenta il rischio di condensa.

+ Mantenere |'apparecchio in buone condizioni. Verificare
che le parti mobili non siano disallineate o bloccate
€ assicurarsi che non vi siano parti rotte 0 anomalie
che potrebbero impedire il corretto funzionamento
dell'apparecchio.

+ Non lasciare mai l'apparecchio collegato e incustodito
se non € in uso. Cio consente di risparmiare energia e
prolungare la durata dell'apparecchio.

+ Non lasciare I'apparecchio incustodito quando & acceso.

+ Si prega di non utilizzare oli essenziali, poiché influiscono
sul corretto funzionamento dell'apparecchio.

DESCRIZIONE

Pannello di controllo

Uscita del flusso d'aria
Indicatore del livello dell'acqua
Ruote

Presa d'acqua superiore

Filtro dell'acqua

Serbatoio dell'acqua

Sacchetti di ghiaccio
PANNELLO DI CONTROLLO

Pulsante funzione raffreddamento
Pulsante timer

I oG Mmoo w >

Pulsante funzione oscillazione
Pulsante velocita ventola

Pulsante ON/OFF

Indicatori di tempo

Indicatori della velocita della ventola
TELECOMANDO

~N o OB W NN -

Pulsante funzione raffreddamento
Pulsante timer

Pulsante funzione oscillazione
Pulsante velocita ventola

e Pulsante ON/OFF

Qualora il modello del vostro apparecchio non disponga
degli accessori sopra descritti, € possibile acquistarli
separatamente rivolgendosi al Servizio di Assistenza
Tecnica.

o O T o

INSTALLAZIONE

+ Assicurarsi di rimuovere tutto il materiale di imballaggio
dall'interno dell'apparecchio.

+ Non rimuovere i piedini di supporto o le ruote
dall'apparecchio.

+ Assicurarsi che |'apparecchio sia in piano rispetto al
pavimento.

+ Non coprire né ostruire alcuna delle aperture
dell'apparecchio.

+ La spina deve essere facilmente accessibile in modo da
poter essere scollegata in caso di emergenza.

« L'apparecchio deve essere utilizzato con le ruote montate.

MONTAGGIO DELLE RUOTE

+ Per montare le ruote, posizionare I'apparecchio con la
parte frontale rivolta verso il basso.

* Inserire le ruote nei fori previsti a tale scopo esercitando
una pressione.

* Rimettere |'apparecchio in posizione verticale per
verificare che le ruote funzionino correttamente.

MONTAGGIO DELLA BATTERIA/DELLE BATTERIE DEL
TELECOMANDO

* Questo apparecchio utilizza una batteria CR2025 da 3V.

+ Attenzione: durante la manipolazione delle batterie,
evitare di toccare entrambi i poli contemporaneamente,
poiché cid provocherebbe la scarica parziale dell'energia
immagazzinata, compromettendone la durata.

* Rimuovere il coperchio del vano batterie.

« Verificare che la copertura in plastica che protegge le
batterie sia stata rimossa (alcune batterie sono vendute
con una copertura protettiva).

* Inserire le batterie nel vano, rispettando la polarita.
* Riposizionare il coperchio del vano batterie.

« E fondamentale che le batterie siano sempre dello stesso
tipo e della stessa carica. Non mescolare mai batterie
alcaline con batterie al carbonio-zinco e/o ricaricabili.

+ Le batterie non ricaricabili non devono essere ricaricate.

+ Si prega di non ricaricare le batterie ricaricabili mentre
sono ancora nell'apparecchio, poiché cio potrebbe
causare la generazione di gas o calore all'interno,
con conseguente esplosione o possibile incendio che
potrebbe causare gravi lesioni o danni alla proprieta.

* Per preservare la durata delle batterie, rimuoverle quando
I'apparecchio non viene utilizzato e non si prevede di
utilizzarlo per periodi di tempo prolungati.

AVVERTENZA: pericolo di esplosione se la batteria viene
sostituita in modo errato.



AVVERTENZA: NON INGERIRE LA BATTERIA;

PERICOLO DI USTIONI CHIMICHE. Questo prodotto
contiene una batteria a bottone. Se la batteria a bottone
viene ingerita, pud causare diverse ustioni interne in sole
due ore e puo portare alla morte.

+ Tenere le batterie nuove e usate lontano dalla portata dei
bambini. Se il vano batterie non si chiude correttamente,
interrompere |'uso del prodotto e tenerlo lontano dalla
portata dei bambini.

+ Se si ritiene che le batterie siano state ingerite o
siano entrate in qualsiasi parte del corpo, consultare
immediatamente un medico.

+ Se il contenuto della batteria a bottone entra in contatto
con la pelle, lavare immediatamente la zona con acqua
e sapone neutro. Se il liquido della batteria entra negli
occhi, sciacquare gli occhi aperti con acqua per 15 minuti
o fino a quando l'irritazione non cessa. Se € necessaria
I'assistenza medica, I'elettrolita della batteria &€ composto
da un solvente organico e sali di litio. Non incenerire o
smaltire I'utensile insieme ai rifiuti domestici! Gli utensili
che hanno raggiunto la fine del loro ciclo di vita devono
essere raccolti separatamente e restituiti a un impianto di
riciclaggio compatibile con I'ambiente.

ISTRUZIONI PER L'USO
PRIMA DELL'USO

+ Assicurarsi che tutte le confezioni del prodotto siano state
rimosse.

+ Leggere attentamente il libretto "Consigli di sicurezza e
avvertenze" prima del primo utilizzo.

* Preparare I'apparecchio in base alla funzione che si
desidera utilizzare:

RIEMPIMENTO CON ACQUA

+ |l serbatoio dell'acqua deve essere riempito prima di
accendere I'apparecchio.

+ Shloccare il fermo del serbatoio dell'acqua (G).

+ Rimuovere parzialmente il serbatoio dell'acqua
dell'apparecchio.

+ Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua fredda,
rispettando i livelli MAX e MIN.

* Riposizionare il serbatoio dell'acqua nell'alloggiamento,
assicurandosi che sia correttamente inserito.

+ Chiudere il blocco del serbatoio dell'acqua.

NOTA: esiste un altro modo per riempire il serbatoio: aprire
lingresso dell'acqua superiore (E) e riempire con acqua,
assicurandosi che il serbatoio dell'acqua sia in posizione e
facendo attenzione a non superare il livello massimo | nel
serbatoio dell'acqua.

UTILIZZO

+ Estendere completamente il cavo di alimentazione prima
di collegarlo alla presa di corrente.

+ Collegare I'apparecchio alla rete elettrica.
+ Assicurarsi che le alette di uscita dell'aria siano aperte.

+ Orientare I'apparecchio in modo da dirigere il flusso d'aria
nella direzione desiderata.

+ Accendere 'apparecchio utilizzando il pulsante di
accensione/spegnimento.

* |l display a LED si accendera.

FUNZIONE VENTILATORE

+ Selezionare la velocita desiderata della ventola premendo
il pulsante corrispondente:

- Bassa velocita: si accendera l'indicatore "L".
- Velocita media: si accendera l'indicatore "M".
- Alta velocita: si accendera l'indicatore "H".

FUNZIONE COOL

+ L'apparecchio € dotato di un pulsante della funzione Cool
che consente di controllare la funzione COOL.

+ Premendo questo pulsante, I'aria espulsa diventa piu
fresca e umida.

+ Quando il serbatoio dell'acqua & vuoto, I'apparecchio
interrompe la funzione COOL.

+ Si prega di non utilizzare questa funzione senza acqua
nel serbatoio.

« Il prodotto viene fornito con 2 sacchetti di ghiaccio. Per
raffreddare ulteriormente I'acqua, riempirli con acqua e
riporli nel congelatore. Una volta congelati, inserirli nel
serbatoio dell'acqua.

FUNZIONE TIMER

+ E possibile controllare il tempo di funzionamento
dell'apparecchio.

* Per programmare il tempo di funzionamento, selezionarlo
semplicemente utilizzando il pulsante del timer e premerlo
ripetutamente per impostare il tempo desiderato (1-7 ore).

+ Una volta trascorso il tempo selezionato, il dispositivo si
spegnera automaticamente.

FUNZIONE DI OSCILLAZIONE

+ La funzione di oscillazione consente di orientare il flusso
dell'apparecchio in modo che oscilli automaticamente su
un intervallo di 75°.

* Per attivare/disattivare questa funzione, premettere il
pulsante swing.



UNA VOLTA TERMINATO L'UTILIZZO

DELL'APPARECCHIO

+ Spegnere |'apparecchio utilizzando il pulsante di
accensione/spegnimento.

+ Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica.

* Rimuovere I'acqua dal serbatoio.

+ Pulire il serbatoio dell'acqua.

+ E necessario cambiare I'acqua ogni 72 ore.

* Pulire I'apparecchio.

PULIZIA

+ Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica e lasciarlo
raffreddare prima di procedere alla pulizia.

+ Pulire le parti elettriche e il collegamento alla rete elettrica
con un panno umido e asciugare. NON IMMERGERE IN
ACQUA O ALTRI LIQUIDI.

+ Pulire I'apparecchio con un panno umido con alcune
gocce di detersivo per piatti, quindi asciugarlo.

+ Non utilizzare solventi, prodotti con pH acido o basico
come la candeggina o prodotti abrasivi per pulire
I'apparecchio.

+ Non lasciare che acqua o altri liquidi entrino nelle prese
d'aria per evitare danni alle parti interne dell'apparecchio.

+ Non immergere mai l'apparecchio in acqua o in altri liquidi
né esporlo all'acqua corrente.

+ Non immergere mai il connettore in acqua o in qualsiasi
altro liquido né posizionarlo sotto I'acqua corrente.

+ Se 'apparecchio non viene mantenuto in buone
condizioni di pulizia, la sua superficie potrebbe
deteriorarsi e cio influira inevitabilmente sulla durata
dell'apparecchio e ne compromettera la sicurezza d'uso.

PULIZIA DEL FILTRO

+ Se il filtro € molto sporco, immergerlo in acqua tiepida
con un po' di detergente e risciacquarlo piu volte - la
temperatura dell'acqua non deve superare i 40 °C.

COME TRATTARE LE INCROSTAZIONI DI CALCARE

+ Affinché I'apparecchio funzioni correttamente, &
necessario mantenerlo libero da incrostazioni di calcare o
magnesio causate dall'uso di acqua dura.

+ Per prevenire questo tipo di problema, si consiglia di
utilizzare acqua a bassa mineralizzazione di calcare o
magnesio.

+ Tuttavia, se non & possibile utilizzare il tipo di acqua sopra

raccomandato, € necessario rimuovere periodicamente il
calcare dall'apparecchio:

- Ogni 6 settimane se l'acqua € "molto dura".
- Ogni 12 settimane se I'acqua & "dura".

+ Su questo tipo di prodotto € necessario utilizzare uno
specifico prodotto anticalcare.

* Riempire il serbatoio con acqua e il prodotto anticalcare,
lasciare agire per circa 30 minuti, svuotare e pulire con
acqua.

+ Si sconsiglia I'uso di soluzioni casalinghe per la
decalcificazione di questo apparecchio, come ad esempio
I'aceto.

SERVIZIO

* Qualsiasi uso improprio 0 mancata osservanza
delle istruzioni per 'uso rende nulla la garanzia e la
responsabilita del produttore.

ANOMALIE E RIPARAZIONE

* In caso di problemi, si rivolga a un servizio di assistenza
tecnica autorizzato. Non cerchi di smontare o riparare
I'apparecchio senza assistenza, perché potrebbe essere
pericoloso.

PER LE VERSIONI DEL PRODOTTO EU E/O NEL CASO
IN CUI SIARICHIESTO NEL SUO PAESE:
ECOLOGIA E RICICLABILITA DEL PRODOTTO

+ | materiali di cui & composta la confezione di questo
apparecchio sono inclusi in un sistema di raccolta,
classificazione e riciclaggio. Se desidera smaltirli, utilizzi i
contenitori pubblici appropriati per ogni tipo di materiale.

« Il prodotto non contiene concentrazioni di sostanze che

potrebbero essere considerate dannose per 'ambiente.
— presso un'agente. autorilzz'a.tolpgr la

raccolta differenziata dei rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

Questo simbolo indica che il prodotto pud

contenere una o pill batterie; I'utente deve

rimuoverle prima di smaltire il prodotto. Si

ricordi che le batterie devono essere
smaltite in contenitori debitamente autorizzati. Non
smaltirle nel fuoco.

Questo simbolo indica che, nel caso in cui
desideri smaltire il prodotto una volta
terminato il suo ciclo di vita, deve portarlo

+ Informazioni relative al Regolamento (UE) 2023/826
sui requisiti di ecodesign per il consumo energetico in
modalita off e standby.

- Questo apparecchio ha un consumo energetico di
0,08W in modalita Standby.

* Questo apparecchio & conforme alla Direttiva 2014/35/
UE sulla Bassa Tensione, alla Direttiva 2014/30/UE sulla
Compatibilita Elettromagnetica, alla Direttiva 2011/65/
UE sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze



pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche
e alla Direttiva 2009/125/CE sui requisiti di ecodesign per
i prodotti connessi all'energia.

+ Le seguenti informazioni illustrano le caratteristiche
relative all'ecodesign:

MODELLO C05002D
Portata massima del ventilatore (F) 17,68 m¥/min
Ingresso di potenza del ventilatore (P) 49,8 W

Valore di servizio (SV): (secondo IEC 60879:2019) 0,36 (m®/min)/W
Consumo di energia in standby (PSB): 0,08 W

Livello di potenza sonora del ventilatore (L ): 57,34 dB(A)
Velocita massima dell'aria (c) 2,7m/s
Consumo stagionale di elettricita (Q) 16,03 kWh/a

Dettagli di contatto

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Catala (Traduit d'instruccions originals)

CLIMATITZADOR EVAPORATIU
C05002D

Distingit client:
Us agraim que us hagiu decidit per la compra d’'un
producte de la marca TAURUS.

La seva tecnologia, disseny i funcionalitat, juntament amb
el fet de superar les més estrictes normes de qualitat, li
comportaran total satisfaccié durant molt de temps.

CONSELLS | ADVERTIMENTS DE
SEGURETAT

* Llegiu atentament aquestes
instruccions abans de posar en marxa
I'aparell i conserveu-les per a futures
consultes. La no observacio i el
compliment d’aquestes instruccions
poden comportar com a resultat un
accident.

* Aquest aparell el poden utilitzar
nens amb edat de 8 anys i superior
i persones amb capacitats fisiques,
sensorials 0 mentals reduides o
manca d’experiencia i coneixement, si
se'ls ha donat la supervisi6 o formacié
apropiades respecte a 'is de I'aparell
d’una manera segura i comprenen els
perills que implica. Els nens no han
de jugar amb I'aparell. La neteja i el
manteniment a realitzar per I'usuari
no els han de fer els nens sense
supervisio.

* Tingueu en compte que els nivells
alts d’humitat poden fomentar el
creixement d’organismes biologics al
medi ambient.

* No permeteu que 'area al voltant de
I'humidificador s’humitegi o es mulli. Si
es produeix humitat, baixeu la sortida

de I'humidificador. Si no es pot baixar
el volum de sortida de I'humidificador,
utilitzeu-lo de manera intermitent. No
permeti que els materials absorbents,
com catifes, cortines o estovalles,
s’humitegin.

* Desendolleu I'aparell durant
'ompliment i la neteja.

* No deixeu mai aigua al diposit quan
I'aparell no estigui en us.

* Buideu i netegeu I'humidificador
abans de guardar-lo. Netegeu
I’humidificador abans del proper Us.

* Si el cable d’alimentacio esta
malmes, I'ha de substituir el fabricant,
el servei postvenda o el personal
qualificat similar per evitar un perill.

* Aquest aparell esta pensat Gnicament
per a Us doméstic, no per a us
professional o industrial.

+ El tipus de bateria del control remot és CR2025 de liti
de 3V.

+ Aquesta bateria no és recarregable. Les bateries no
recarregables no s’han de carregar.

+ No s’han de barrejar diferents tipus de bateries o bateries
noves i utilitzades.

+ Les bateries s’han d'inserir amb la polaritat correcta.

+ Les bateries esgotades s’han de retirar de 'aparell i
rebutjar-les de manera segura.

+ Si l'aparell s'emmagatzema sense utilitzar durant un
periode prolongat, s’han de treure les bateries.

+ Les terminals d'alimentacié no s’han de curtcircuitar.

+ No desmunteu, obriu ni tritureu les bateries.

+ ADVERTIMENT: Mantingueu les bateries fora de I'abast
dels nens. Cal supervisar I'is de la bateria per part dels
nens. Mantingueu especialment les piles petites fora de
I'abast dels nens petits.

+ Busqueu atencié medica immediatament si s'ha
empassat una cel-la o una bateria.

« Si creieu que les bateries poden haver estat ingerides
o col-locades dins de qualsevol part del cos, busqueu



atencié medica immediata. La ingestio pot provocar
cremades, perforacio de teixits tous i la mort. Poden
passar cremades greus dins de les 2 h posteriors a la
ingestio.

+ Si el compartiment de bateries no tanca de manera
segura, deixeu d'utilitzar el producte i manteniu-lo
allunyat dels nens.

+ No exposeu les piles o bateries a la calor o al foc. Eviteu
lemmagatzematge sota la llum solar directa.

+ No curtcircuiteu una cel-la o una bateria. No
emmagatzemeu cel'les o bateries a 'atzar en una
caixa 0 calaix on puguin curtcircuitar-se entre si o patir
curtcircuits amb altres objectes metal-lics.

+ No sotmeti les piles o bateries a cops mecanics.

+ En cas que es produeixi una fuita de cél-lules, no permeti
que el liquid entri en contacte amb la pell o els ulls.
Si s’ha produit contacte, renti la zona afectada amb
abundant aigua i cerqui atencié medica.

+ Observeu les marques més (+) i menys (-) a la cella, la
bateria i 'equip i assegureu-vos d'un Us correcte.

+ No utilitzeu cap cel-la o bateria que no estigui dissenyada
per utilitzar-la amb I'ordinador.

+ Abans de connectar 'aparell a la xarxa, cal verificar que
el voltatge indicat a la placa de caracteristiques coincideix
amb el voltatge de xarxa.

+ Connecteu I'aparell a una presa de corrent que suporti
com a minim 10 amperes.

+ La clavilla de I'aparell ha de coincidir amb la base
eléctrica de la presa de corrent. Mai no modificar la
clavilla. No utilitzeu adaptadors de clavilla.

* No estireu el cable d’alimentacié. No utilitzeu mai el cable
eléctric per aixecar, transportar o desendollar 'aparell.

+ No enrotlleu el cable eléctric de connexié al voltant de
I'aparell.

« Verifiqueu I'estat del cable eléctric de connexié. Els

cables danyats o enredats augmenten el risc de xoc
eléctric.

+ Si es trenca la carcassa de 'aparell, desconnecteu
immediatament I'aparell de la xarxa eléctrica per evitar la
possibilitat de patir una descarrega eléctrica.

+ No utilitzeu I'aparell si heu caigut, si hi ha senyals visibles
de danys, o si hi ha fugida.

+ No toqueu la clavilla de connexié amb les mans mullades.

US | MANTENIMENT

« Estireu completament el cable d’alimentacié de I'aparell
abans de cada Us.

* No utilitzeu 'aparell si els accessoris no estan ben
col-locats.

+ No utilitzeu I'aparell si els accessoris portats estan
defectuosos. Substituiu-los immediatament.

+ No utilitzeu I'aparell si el boté d’encesa/apagada no
funciona.

+ No utilitzeu I'aparell si els botons de seleccié de velocitat
no funcionen.

« Utilitzeu la nansa de I'aparell per aixecar-lo o moure’l.
+ No utilitzeu I'aparell si esta bolcat i no capgireu.

+ No doneu la volta a I'aparell mentre estigui en Us o
connectat a la xarxa eléctrica.

* Respecteu els nivells MAX i MIN.

+ Desconnecteu I'aparell de la xarxa eléctrica quan no el
feu servir i abans d’emprendre qualsevol tasca de neteja.

+ No deseu I'aparell on la temperatura pugui baixar per
sota de 2°C.

+ No exposeu I'aparell a temperatures extremes.

+ Deseu I'aparell en un lloc sec, sense pols i allunyat de la
llum solar directa.

+ Assegureu-vos que la pols, la bruticia o altres objectes
estranys no bloquegen les reixetes de ventilacio de la
unitat.

« Utilitzeu 'aparell i els seus accessoris i eines dacord amb
aquestes instruccions, tenint en compte les condicions
de treball i el treball a realitzar. L'is de 'aparell per
a finalitats diferents de les previstes podria provocar
situacions de perill.

+ Utilitzeu només aigua amb I'aparell.

« Es aconsellable utilitzar aigua destil-lada, especialment
sil'aigua de la seva zona conté argila o és “dura”
(conté calg 0 magnesi). PRECAUCIO: Pot aparéixer
condensaci6 d'aigua a les superficies i objectes que
envolten aquest aparell.

+ No col-loqueu la sortida de vapor a prop de mobles, una
paret, un televisor o qualsevol altre aparell que es pugui
fer malbé per la humitat. Un Us excessiu o incorrecte
de I'aparell podria saturar excessivament la humitat de
I'aire i provocar la condensacié d’aigua al voltant de
I'humidificador.

+ No feu servir 'aparell quan la humitat relativa de I'aire
superi el 55%. Utilitzant un higrometre, comproveu
regularment que la humitat relativa de I'habitacio se situa
entre el 40% i el 60%.

+ La temperatura ambient confortable recomanada és
de 18-22 °C. Utilitzeu I'aparell dins aquest rang de
temperatura. Per sota daquesta temperatura, 'aire de



I'habitacié no pot absorbir més humitat i és més probable
que es produeixi condensaci.

+ Mantingueu I'aparell en bon estat. Comproveu que les
peces mobils no estiguin desalineades o encallades
i assegureu-vos que no hi hagi peces trencades o
anomalies que puguin impedir el funcionament correcte
de l'aparell.

+ No deixeu mai I'aparell connectat i desates si no esta en
Us. Aixi estalviareu energia i perllongareu la vida util de
I'aparell.

+ No deixeu I'aparell desatés quan estigui encés

+ No utilitzeu olis essencials, ja que afecten el
funcionament correcte de I'aparell.

DESCRIPCIO

Panell de control

Sortida d’aire

Indicador del nivell d'aigua
Rodes

Entrada d"aigua superior
Filtre d’aigua

Diposit d'aigua
Contenidors de gel
PANELL DE CONTROL

I G Mmoo w >

Botd de funcié de fred

Botd del temporitzador

Boto d'oscil-lacid

Botd de seleccio de velocitat
Botd d’encesa/apagada
Indicadors de temps
Indicadors de velocitat
COMANDAMENT A DISTANCIA

Boto de funcié de fred
Botd del temporitzador
Boto d'oscil-lacid

Boto selector de velocitat
Bot6 d’encesalapagada

Si el model del vostre electrodoméstic no disposa dels
accessoris descrits anteriorment, també podeu adquirir-los
per separat al Servei d’Assisténcia Técnica.
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INSTAL-LACIO

+ Assegureu-vos de treure tot el material d'embalatge de
linterior de 'aparell.

* No traieu les potes de suport ni les rodes de I'aparell.

+ Assegureu-vos que I'aparell estigui anivellat pel que fa
al terra.

+ No cobriu ni obstruiu cap de les obertures de I'aparell.

+ L'endoll ha de ser facilment accessible per poder-lo
desconnectar en cas d’emergencia.

« L'aparell s’ha de fer servir amb les rodes muntades.

MUNTATGE DE LES RODES
+ Per muntar les rodes, col-loqueu I'aparell cap per avall
* Introduiu les rodes a pressié en els orificis previstos.

+ Torneu a posar 'aparell dret per comprovar que les rodes
funcionen correctament.

MUNTATGE DE LA(S) PILA(S) DEL COMANDAMENT A

DISTANCIA

+ Aquest aparell utilitza una pila CR2025 de 3V.

* Precaucié: Durant la manipulacio de les piles, no toqueu
tots dos pols alhora, ja que aixd provocara la descarrega
parcial de 'energia emmagatzemada, afectant per tant la
longevitat.

* Traieu la tapa del compartiment de les piles.

+ Comproveu que s'ha retirat la coberta de plastic que
protegeix les piles (algunes piles es venen amb una
coberta protectora).

+ Col-loqueu les piles al vostre compartiment, respectant
la polaritat.

+ Torneu a col-locar la tapa del compartiment de les piles.
+ Es essencial que les piles siguin sempre del mateix tipus
i de la mateixa carrega. No barregeu mai piles alcalines

amb piles de carboni-zinc i/o recarregables.

* Les piles no recarregables no s’han de recarregar.

+ NO carregueu les piles recarregables mentre encara
siguin a 'aparell, ja que podria provocar la generacio de
gas o calor interna, cosa que donaria lloc a una explosio
0, possiblement, a un incendi que podria causar lesions
greus o danys materials.

* Per preservar la vida Util de les piles, extraieu-les quan no
s'estigui utilitzant i no es prevegi que s'utilitzi durant llargs
periodes de temps.

ADVERTIMENT: Perill d’explosi¢ si la bateria se substitueix
incorrectament.
ADVERTIMENT: NO INGERIA LA PILA;

RISC DE CREMADES QUIMIQUES. Aquest producte
conté una pila de boté/moneder. Si s'ingereix la pila de



boté/moneder, pot causar diverses cremades internes en
dues hores i pot provocar la mort.

+ Mantingueu les piles noves i usades fora de I'abast dels
nens. Si el compartiment de les piles no tanca bé, deixeu
d'utilitzar el producte i manteniu-lo allunyat dels nens.

+ Si creu que les piles han estat ingerides o introduides a
qualsevol part del cos, acudeixi immediatament al metge.

+ Si el contingut de la pila de botd entra en contacte amb
la pell, renti la zona immediatament amb sabd suau i
aigua. Si el liquid de la pila entra en contacte amb els
ulls, esbandiu I'ull obert amb aigua durant 15 minuts o
fins que cessi la irritacio. Si es requereix atencio medica,
I'electrolit de la pila esta compost per un dissolvent
organic i sals de liti. No incinereu ni rebutgeu I'eina
juntament amb els residus domestics! L'eina que hagi
arribat al final de la vida util s’ha de recollir per separat
i tornar-se a un centre de reciclatge compatible amb el
medi ambient.

INSTRUCCIONS D’US
ABANS DEL SEU US

+ Assegureu-vos que s'ha retirat tot 'embalatge del
producte.

+ Llegiu atentament el fullet “Consells de seguretat i
advertiments” abans del primer Us

+ Prepareu I'aparell segons la funcié que voleu utilitzar:

OMPLIR AMB AIGUA

+ S’ha d’omplir el diposit d'aigua abans d’encendre I'aparell.

+ Desbloquegeu el tancament del diposit d'aigua (G).
+ Traieu parcialment el dipdsit d'aigua de I'aparell.

+ Ompliu el diposit d'aigua amb aigua freda, observant els
nivells MAX i MIN.

+ Torneu a col-locar el diposit d'aigua a la carcassa,
assegurant-vos que esta ben assentat.

+ Tanqueu el tancament del diposit d’aigua.

NOTA: Hi ha una altra manera d’omplir amb aigua:

Obriu I'entrada d’aigua superior (E) i ompliu amb aigua,
assegurant-vos que el diposit d’aigua és al seu lloc i tenint
cura de no sobrepassar el nivell maxim del diposit d'aigua.

Us

+ Estireu completament el cable d’alimentaci6 abans
d’endollar-lo.

+ Connecteu I'aparell a la xarxa eléctrica.

+ Assegureu-vos que les aletes de sortida estan obertes.

+ Guieu I'aparell per dirigir el flux daire en la direccio
desitjada.

* Enceneu I'aparell utilitzant el boté d’encesa/apagada.
+ La pantalla led s’encén.

FUNCIO VENTILADOR

+ Seleccioneu la velocitat desitjada del ventilador prement
el boté de velocitat del ventilador:

- Velocitat baixa: s'il-luminara l'indicador “L.”
- Velocitat mitjana: s'il-luminara l'indicador “M”.
- Velocitat alta: s'il-luminara l'indicador “H”.

FUNCIO FRED

+ L'aparell disposa d’un boté de la funcié FRED que permet
obtenir-ne el control.

* En prémer aquest botd, I'aire expulsat es torna més fred
i humit.

* Quan el diposit d’aigua és buit, 'aparell atura la funcid
FRED.

+ No utilitzeu aquesta funcio sense aigua al diposit.

+ El producte ve amb 2 contenidors de gel. Per refredar
encara més l'aigua, ompliu-los préviament d’aigua i
poseu-los al congelador. Un cop congelats, col-loqueu-los
al diposit d'aigua.

FUNCIO DE TEMPORITZADOR

+ Podeu controlar el temps de funcionament de I'aparell.

* Per programar el temps de funcionament només heu
de seleccionar-lo mitiangant el bot6 del temporitzador i
prémer-lo repetidament per ajustar 'hora desitjada (1-7h).

+ Un cop transcorregut el temps seleccionat, I'aparell
s'apagara automaticament.

FUNCIO D’OSCIL-LACIO

+ La funcié d'oscil-lacio permet dirigir el flux de 'aparell
perqué s'alterni automaticament en un rang de 75 °.

* Per activar/desactivar aquesta funcio, premeu el boto
d'oscil-lacié.

QUAN ACABEU D’UTILITZAR L’APARELL

+ Apagueu I'aparell utilitzant el boté d’encesa/apagada.

+ Desendolleu I'aparell de la xarxa electrica.

* Traieu I'aigua del diposit d’aigua.

* Netegeu el diposit d'aigua.

+ Cal canviar l'aigua cada 72h.

* Netegeu I'aparell.



NETEJA

+ Desconnecteu I'aparell de la xarxa eléctrica i deixeu que
es refredi abans d’emprendre qualsevol tasca de neteja.

+ Netegeu I'equip eléctric i la connexié a la xarxa electrica
amb un drap humit i assequi’ls. NO HO SUBMERGEIXI
EN AIGUA NI EN CAP ALTRE LIQUID.

+ Netegeu I'equip amb un drap humit amb unes gotes de
detergent liquid i assequeu-lo.

* No utilitzeu dissolvents, ni productes amb un pH acid o
basic com el lleixiu, ni productes abrasius, per netejar
['aparell.

+ No deixeu que entri aigua ni cap altre liquid a les reixetes
de ventilacio per evitar danys a les parts internes de
I'aparell.

+ No submergiu mai I'aparell en aigua ni en cap altre liquid,
ni el col-loqueu sota l'aixeta.

+ No submergiu mai el connector en aigua ni en cap altre
liquid, ni el col-loqueu sota l'aixeta.

+ Sil'aparell no es manté en bon estat de neteja, la seva
superficie es pot deteriorar i aixo afectara inevitablement
la vida util de I'aparell i en fara que I's no sigui segur.

NETEJA DEL FILTRE

+ Si el filtre esta molt brut, submergiu-lo en aigua calenta
amb una mica de netejador i aclariu-lo diverses vegades;
la temperatura de I'aigua no ha de superar els 40°C.

COM TRACTAR LES INCRUSTACIONS DE CALG

+ Perque I'aparell funcioni correctament, s’ha de mantenir
lliure d'incrustacions de calg o magnesi causades per I'is
d'aigua dura.

* Per evitar aquest tipus de problemes, recomanem Iis
d’aigua amb baixa mineralitzacié de calg o magnesi.

+ Aixo no obstant, si no és possible utilitzar el tipus d’aigua
recomanat anteriorment, cal eliminar periddicament la
calg de I'aparell:

- Cada 6 setmanes si I'aigua és “molt dura”.
- Cada 12 setmanes si l'aigua és “dura”.

+ En aquest tipus de productes cal utilitzar un producte
anticalg especific.

+ Ompliu el diposit amb aigua més el producte antical,
deixeu-lo uns 30 minuts, escorreu-lo i netegeu-lo amb
aigua.

+ No es recomanen solucions casolanes en la
descalcificacié d’aquest aparell, com I'is de vinagre.

SERVEI

+ Tota utilitzacio inadequada, o en desacord amb les
instruccions dus, pot comportar perill, anul-lant la garantia
i la responsabilitat del fabricant.

ANOMALIES | REPARACIO

+ En cas d'avaria porteu I'aparell a un Servei d’Assistencia
Tecnica autoritzat. No intenteu desmuntar-lo o reparar-lo
ja que pot existir perill.

PER A LES VERSIONS EU DEL PRODUCTE I/0 EN EL
CAS QUE AL SEU PAIS APLIQUI:
ECOLOGIA | RECICLABILITAT DEL PRODUCTE

+ Els materials que constitueixen I'envas d’aquest aparell
estan integrats en un sistema de recollida, classificacio
i reciclatge. Si voleu desfer-vos-en, podeu utilitzar
els contenidors publics apropiats per a cada tipus de
material.

« El producte esta exempt de concentracions de
substancies que es puguin considerar perjudicials per al

medi ambient.
dipositar-lo pels mitjans adequats a mans
e gestor de residus autoritzat per a la
recollida selectiva de Residus d’Aparells Eléctrics i
Electronics (RAEE).

Aquest simbol vol dir que el producte pot
disposar de piles o bateries al seu interior,
les quals han de ser retirades préviament
abans de desfer-se del producte. Recordeu
que les piles/bateries s’han de dipositar en contenidors
especials autoritzats. | que mai no s’han de llengar al foc.

Aquest simbol significa que, si voleu
desfer-vos del producte, una vegada
transcorreguda la vida del mateix, heu de

+ Informacid relativa al Reglament (UE) 2023/826 sobre els
requisits de disseny ecologic per al consum d’energia en
mode desactivat i preparat.

- Aquest aparell t& un consum denergia de 0,08 W en
mode preparat.

+ Aquest aparell compleix amb la Directiva 2014/35/
EU de baixa tensié, amb la Directiva 2014/30/EU de
Compatibilitat Electromagnética, amb la Directiva
2011/65/EU sobre restriccions a la utilitzacié de
determinades substancies perilloses en aparells eléctrics
i electronics i amb la Directiva 2009/125/EC sobre els
requisits de disseny ecologic aplicable als productes
relacionats amb lenergia



+ La informacié segiient detalla les caracteristiques
relacionades amb el disseny ecologic:

MODEL C05002D
Cabal maxim del ventilador (F) 17,68 m¥min
Poténcia utilitzada pel ventilador (P) 498 W

Valor de servei (SV): (d'acord amb IEC 60879:2019) 0,36 (m®/min)/W
Consum d'energia en mode d'espera (PSB) 0,08 W

Nivell de potencia acustica del ventilador (L ) 57,34 dB(A)
Velocitat maxima de I'aire (c) 2,7m/s
Consum estacional d'electricitat (Q) 16,03 kWh/a

Informacié de contacte

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




E Deutsch  (Ubersetzung aus den urspriinglichen anweisungen)

LUFTKUHLER
C05002D

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Produkt der Marke
TAURUS entschieden haben.

Dank seiner Technologie, seines Designs und seiner
Funktionsweise sowie der Tatsache, dass es die strengsten
Qualitatsstandards Ubertrifft, kann eine vollkommene
Zufriedenheit bei der Nutzung und eine lange Lebensdauer
des Produkts gewahrleistet werden.

SICHERHEITSHINWEISE UND
WARNHINWEISE

* Lesen Sie diese Anweisungen
sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat
einschalten, und bewahren Sie sie
zum spateren Nachschlagen auf. Die
Nichtbeachtung dieser Anweisungen
kann zu Unfallen flhren.

* Dieses Gerat kann von Kindern
ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder
Erfahrung und Kenntnis verwendet
werden, wenn sie beaufsichtigt
werden oder eine Einweisung in die
sichere Verwendung des Gerats
erhalten haben und die damit
verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder durfen nicht mit dem Gerat
spielen. Die Reinigung und Wartung
durch den Benutzer darf nicht ohne
Aufsicht von Kindern durchgeftinrt
werden.

* Bitte beachten Sie, dass eine hohe
Luftfeuchtigkeit das Wachstum von
biologischen Organismen in der
Umgebung begunstigen kann.

+ \lerhindern Sie, dass der Bereich
um den Luftbefeuchter feucht oder
nass wird. Wenn Feuchtigkeit auftritt,

reduzieren Sie die Leistung des
Luftbefeuchters. Wenn die Leistung
des Luftbefeuchters nicht reduziert
werden kann, verwenden Sie den
Luftbefeuchter nur zeitweise. Lassen
Sie keine saugfahigen Materialien wie
Teppiche, Vorhange, Gardinen oder
Tischdecken feucht werden.

* Ziehen Sie wahrend des Beftillens
und Reinigens den Netzstecker des
Gerats.

s Lassen Sie niemals Wasser im
Behalter, wenn das Gerat nicht in
Gebrauch ist.

* Leeren und reinigen Sie den
Luftbefeuchter vor der Lagerung.
Reinigen Sie den Luftbefeuchter vor
dem nachsten Gebrauch.

+ Wenn das Netzkabel beschadigt
ist, muss es vom Hersteller, seinem
Kundendienst oder einer ahnlich
qualifizierten Person ersetzt werden,
um Gefahren zu vermeiden.

* Dieses Gerét ist nur fiir den privaten
Gebrauch bestimmt, nicht fiir den
professionellen oder industriellen
Gebrauch.

+ Der Batterietyp der Fernbedienung ist CR2025 3V
Lithium-Zelle.

+ Diese Batterie ist nicht wiederaufladbar. Nicht
wiederaufladbare Batterien diirfen nicht wiederaufgeladen
werden.

+ Verschiedene Batterietypen oder neue und gebrauchte
Batterien dirfen nicht gemischt werden.

+ Die Batterien missen mit der richtigen Polaritét eingelegt
werden.

+ Leere Batterien mlissen aus dem Gerat entfernt und
sicher entsorgt werden.

+ Wenn das Gerat fiir langere Zeit nicht benutzt wird,
sollten die Batterien entfernt werden.

+ Die Anschlussklemmen dirfen nicht kurzgeschlossen
werden.



+ Die Batterien durfen nicht zerlegt, gedffnet oder
zerkleinert werden.

* WARNUNG: Bewahren Sie Batterien auerhalb der
Reichweite von Kindern auf. Die Verwendung von
Batterien durch Kinder sollte beaufsichtigt werden.
Bewahren Sie insbesondere kleine Batterien aulerhalb
der Reichweite von Kleinkindern auf.

+ Suchen Sie sofort einen Arzt auf, wenn eine Zelle oder
eine Batterie verschluckt wurde.

+ Wenn Sie vermuten, dass Batterien verschluckt
oder in einen Korperteil eingefiihrt wurden, suchen
Sie sofort einen Arzt auf. Das Verschlucken kann zu
Verbrennungen, Perforationen des Weichgewebes und
zum Tod fiihren. Innerhalb von 2 Stunden nach der
Einnahme kénnen schwere Verbrennungen auftreten.

+ Wenn sich das Batteriefach nicht sicher verschlieRen
lasst, stellen Sie die Verwendung des Produkts ein und
halten Sie es von Kindern fern.

+ Setzen Sie Zellen oder Batterien keiner Hitze oder
keinem Feuer aus. Vermeiden Sie die Lagerung in
direktem Sonnenlicht.

+ SchlieRen Sie eine Zelle oder Batterie nicht kurz. Lagern
Sie Zellen oder Batterien nicht wahllos in einer Schachtel
oder Schublade, wo sie sich gegenseitig kurzschlieRen
oder durch andere Metallgegenstande kurzgeschlossen
werden kdnnen.

+ Setzen Sie Zellen oder Batterien keinen mechanischen
StéRen aus.

+ Sollte eine Zelle auslaufen, darf die Flissigkeit nicht mit
der Haut oder den Augen in Kontakt kommen. Bei Kontakt
waschen Sie die betroffene Stelle mit reichlich Wasser
und suchen Sie einen Arzt auf.

+ Beachten Sie die Plus- (+) und Minuszeichen (-) auf der
Zelle, der Batterie und dem Gerét und stellen Sie eine
korrekte Verwendung sicher.

+ Verwenden Sie keine Zellen oder Batterien, die nicht fiir
die Verwendung mit dem Gerét vorgesehen sind.

+ Vergewissern Sie sich vor dem AnschlieRen des Gerats,
dass die auf dem Typenschild angegebene Spannung mit
der Netzspannung Ubereinstimmt.

+ SchlieRen Sie das Gerat an eine Steckdose mit einer
Nennleistung von mindestens 10 Ampere an.

« Der Stecker des Gerats muss richtig in die Steckdose
passen. Verandern Sie den Stecker nicht. Verwenden Sie
keine Steckeradapter.

+ Ziehen Sie nicht am Netzkabel. Verwenden Sie
das Netzkabel niemals zum Anheben, Tragen oder
Herausziehen des Geréts aus der Steckdose.

« Wickeln Sie das Netzkabel nicht um das Gerat.

+ Uberpriifen Sie den Zustand des Netzkabels. Wenn
es beschadigt ist, erhdht sich die Gefahr eines
Stromschlags.

+ Wenn das Gehduse des Geréts beschadigt ist, trennen
Sie das Gerat sofort vom Stromnetz, um die Gefahr eines
Stromschlags zu vermeiden.

+ erwenden Sie das Gerat nicht, wenn es heruntergefallen
ist, sichtbare Beschadigungen aufweist oder undicht ist.

+ Berlihren Sie den Stecker nicht mit nassen Handen.

VERWENDUNG UND PFLEGE

+ Ziehen Sie das Netzkabel des Gerats vor jedem
Gebrauch vollstandig heraus.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Zubehor nicht
ordnungsgemal angebracht ist.

« \lerwenden Sie das Gerat nicht, wenn das daran
befestigte Zubehér defekt ist. Ersetzen Sie es umgehend.

« Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn die Ein-/Aus-Taste
nicht funktioniert.

« \lerwenden Sie das Gerat nicht, wenn die
Geschwindigkeitswahltasten nicht funktionieren.

+ Verwenden Sie zum Anheben oder Bewegen des Gerats
die Griffe.

« \erwenden Sie das Gerat nicht, wenn es gekippt ist, und
drehen Sie es nicht um.

+ Drehen Sie das Gerat nicht um, wéhrend es in Betrieb
oder an das Stromnetz angeschlossen ist.

+ Beachten Sie die MAX- und MIN-Stufen.

« Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, wenn es nicht
verwendet wird und bevor Sie Reinigungsarbeiten
durchfiihren.

+ Lagern Sie das Gerat nicht an Orten, an denen die
Temperatur unter 2 °C fallen kann.

+ Setzen Sie das Gerat keinen extremen Temperaturen
aus.

+ Lagern Sie das Gerat an einem trockenen, staubfreien
Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung.

+ Stellen Sie sicher, dass Staub, Schmutz oder andere
Fremdkorper die Liiftungsgitter des Geréts nicht
blockieren.

+ erwenden Sie das Gerat sowie dessen Zubehér
und Werkzeuge gemaR dieser Anleitung und
berlcksichtigen Sie dabei die Arbeitsbedingungen und
die auszufiihrenden Arbeiten. Die Verwendung des
Gerats fiir andere als die vorgesehenen Zwecke kann zu
gefahrlichen Situationen fiihren.

« Verwenden Sie mit dem Gerat ausschlieRlich Wasser.

« Es wird empfohlen, destilliertes Wasser zu verwenden,
insbesondere wenn das Wasser in Ihrer Region Lehm
enthalt oder ,hart” ist (Kalk oder Magnesium enthalt).
ACHTUNG: An den Oberflachen und Gegensténden in
der Umgebung dieses Geréts kann sich Kondenswasser
bilden.



+ Stellen Sie den Dampfauslass nicht in der Nahe von
Mdbeln, einer Wand, einem Fernseher oder anderen
Geréten auf, die durch Feuchtigkeit beschéadigt werden
konnten. UbermaRiger Gebrauch oder Missbrauch des
Gerats kann zu einer Ubersattigung der Luftfeuchtigkeit
fiihren und Wasser kondensieren lassen.

* Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn die relative
Luftfeuchtigkeit 55 % Ubersteigt. Uberpriifen Sie
regelmaRig mit einem Hygrometer, ob die relative
Luftfeuchtigkeit im Raum zwischen 40 % und 60 % liegt.

+ Die empfohlene angenehme Raumtemperatur liegt
zwischen 18 und 22 °C. Bitte verwenden Sie das
Gerat innerhalb dieses Temperaturbereichs. Unterhalb
dieser Temperatur kann die Luft im Raum keine weitere
Feuchtigkeit aufnehmen, und es besteht eine erhdhte
Gefahr der Kondenswasserbildung.

* Halten Sie das Geréat in gutem Zustand. Uberpriifen
Sie, ob die beweglichen Teile nicht falsch ausgerichtet
oder blockiert sind, und stellen Sie sicher, dass keine
defekten Teile oder Anomalien vorhanden sind, die den
ordnungsgemalen Betrieb des Geréts beeintrachtigen
kénnten.

+ Lassen Sie das Geréat niemals angeschlossen und
unbeaufsichtigt, wenn es nicht in Gebrauch ist. Dies spart
Energie und verlangert die Lebensdauer des Gerats.

+ Lassen Sie das Gerét nicht unbeaufsichtigt, wenn es
eingeschaltet ist.

« Verwenden Sie keine atherischen Ole, da diese die
ordnungsgemaRe Funktion des Gerats beeintrachtigen.

BESCHREIBUNG

Bedienfeld
Luftauslass
Wasserstandsanzeige
Réder

Oberer Wasserzulauf
Wasserfilter
Wassertank

Eisbeutel

I O Mmoo o >

BEDIENFELD

Taste fir Kiihlfunktion

Timer-Taste

Schwingfunktionstaste

Taste fiir die Liftergeschwindigkeit
Ein-/Aus-Taste

Zeitanzeigen

Anzeigen fiir die Liftergeschwindigkeit
FERNBEDIENUNG

Taste fur Kihlfunktion
Timer-Taste
Schwingfunktionstaste

Taste fiir Liiftergeschwindigkeit
e Ein-/Aus-Taste

Sollte Ihr Gerét nicht (iber das oben beschriebene
Zubehor verfiigen, kdnnen Sie dieses auch separat beim
Kundendienst erwerben.
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INSTALLATION

« Entfernen Sie bitte samtliches Verpackungsmaterial aus
dem Inneren des Gerats.

+ Entfernen Sie nicht die StitzfiRe oder Rollen vom Gerat.

+ Stellen Sie sicher, dass das Gerat waagerecht auf dem
Boden steht.

+ Decken Sie keine Offnungen des Gerats ab und
blockieren Sie diese nicht.

+ Der Stecker muss leicht zugénglich sein, damit er im
Notfall gezogen werden kann.

+ Das Gerat sollte mit montierten R&dern verwendet
werden.

MONTAGE DER RADER

+ Um die Réader zu montieren, legen Sie das Geréat mit der
Vorderseite nach unten.

» Setzen Sie die Rader durch Druck in die dafiir
vorgesehenen Offnungen ein.

+ Stellen Sie das Gerat wieder aufrecht hin, um zu
Uberpriifen, ob die Rader ordnungsgemaR funktionieren.

EINBAU DER BATTERIE(N) DER FERNBEDIENUNG

+ Dieses Gerat verwendet eine 3-V-Batterie vom Typ
CR2025.

+ Achtung: Beriihren Sie beim Umgang mit Batterien
nicht beide Pole gleichzeitig, da dies zu einer teilweisen
Entladung der gespeicherten Energie flihrt und somit die
Lebensdauer beeintrachtigt.

+ Entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs.



+ Vergewissern Sie sich, dass die Kunststoffabdeckung,
die die Batterien schiitzt, entfernt wurde (einige Batterien
werden mit einer Schutzabdeckung verkauft).

+ Legen Sie die Batterien unter Beachtung der Polaritét in
das Fach ein.

+ Setzen Sie den Deckel des Batteriefachs wieder auf.

+ Es ist wichtig, dass die Batterien immer vom gleichen
Typ und mit der gleichen Ladung sind. Mischen Sie
niemals Alkalibatterien mit Zink-Kohle-Batterien und/oder
wiederaufladbaren Batterien.

+ Nicht wiederaufladbare Batterien dirfen nicht aufgeladen
werden.

+ Laden Sie wiederaufladbare Batterien NICHT, wéahrend
sie sich noch im Gerat befinden, da dies zu einer internen
Gas- oder Warmeentwicklung fiihren kann, die eine
Explosion oder méglicherweise einen Brand verursachen
kann, der schwere Verletzungen oder Sachschaden zur
Folge haben kann.

+ Um die Lebensdauer der Batterien zu verlangern,
entfernen Sie diese, wenn das Gerat nicht verwendet wird
und voraussichtlich fir langere Zeit nicht verwendet wird.

WARNUNG: Explosionsgefahr bei unsachgemaem
Austausch der Batterie.

WARNUNG: NEHMEN SIE DIE BATTERIE NICHT IN DEN
MUND!

GEFAHR VON VERBRENNUNGEN DURCH
CHEMIKALIEN. Dieses Produkt enthalt eine Knopfzelle.
Wenn die Knopfzelle verschluckt wird, kann sie innerhalb
von nur zwei Stunden mehrere innere Verbrennungen
verursachen und zum Tod fiihren.

+ Bewahren Sie neue und gebrauchte Batterien auerhalb
der Reichweite von Kindern auf. Wenn sich das
Batteriefach nicht sicher verschlieRen Iasst, stellen Sie
die Verwendung des Produkts ein und bewahren Sie es
auferhalb der Reichweite von Kindern auf.

+ Wenn Sie glauben, dass Batterien verschluckt oder in
einen Korperteil gelangt sind, suchen Sie sofort einen
Arzt auf.

+ Wenn der Inhalt der Knopfzelle mit lhrer Haut in Kontakt
kommt, waschen Sie die Stelle sofort mit milder Seife
und Wasser ab. Wenn die Batteriefliissigkeit in die Augen
gelangt, sptilen Sie die offenen Augen 15 Minuten lang
oder bis zum Abklingen der Reizung mit Wasser aus.
Falls arztliche Hilfe erforderlich ist: Der Batterieelektrolyt
besteht aus einem organischen Ldsungsmittel und
Lithiumsalzen. Verbrennen Sie das Werkzeug nicht
und entsorgen Sie es nicht zusammen mit dem
Hausmiill! Werkzeuge, die das Ende ihrer Lebensdauer
erreicht haben, miissen separat gesammelt und einer
umweltgerechten Recyclinganlage zugefiihrt werden.

GEBRAUCHSANWEISUNG
VOR DER VERWENDUNG

+ Stellen Sie sicher, dass die gesamte Produktverpackung
entfernt wurde.

+ Bitte lesen Sie vor dem ersten Gebrauch die Broschiire
,Sicherheitshinweise und Warnungen” sorgféltig durch.

* Bereiten Sie das Geréat entsprechend der gewiinschten
Funktion vor:

BEFULLEN MIT WASSER

+ Der Wassertank muss vor dem Einschalten des Geréts
befiillt werden.

+ Entriegeln Sie die Verriegelung des Wassertanks (G).
* Entnehmen Sie den Wassertank des Geréts teilweise.

+ Flillen Sie den Wassertank mit kaltem Wasser und
beachten Sie dabei die MAX- und MIN-Markierungen.

+ Setzen Sie den Wassertank wieder in das Gehause ein
und vergewissern Sie sich, dass er richtig sitzt.

+ SchlieRen Sie die Verriegelung des Wassertanks.

HINWEIS: Es gibt eine weitere Méglichkeit, Wasser
einzufiillen: Offnen Sie den oberen Wasserzulauf (E) und
fillen Sie Wasser ein. Achten Sie dabei darauf, dass der
Wassertank richtig sitzt und die maximale Fullhéhe | im
Wassertank nicht tberschritten wird.

VERWENDUNG

+ Ziehen Sie das Netzkabel vollstandig heraus, bevor Sie
es einstecken.

+ SchlieRen Sie das Gerat an das Stromnetz an.

+ Stellen Sie sicher, dass die Luftauslasslamellen gedffnet
sind.

* Richten Sie das Gerat so aus, dass der Luftstrom in die
gewlinschte Richtung stromt.

* Schalten Sie das Gerat mit der Ein-/Aus-Taste ein.
+ Die LED-Anzeige leuchtet auf.

LUFTERFUNKTION

+ Wahlen Sie die gewiinschte Lftergeschwindigkeit durch
Driicken der Liiftergeschwindigkeitstaste:

- Niedrige Geschwindigkeit: Die Anzeige ,L* leuchtet auf.
- Mittlere Geschwindigkeit: Die Anzeige ,M" leuchtet auf.
- Hohe Geschwindigkeit: Die Anzeige ,H" leuchtet auf.

KUHLFUNKTION

+ Das Gerat verfligt Uber eine Taste fiir die Kihlfunktion, mit
der Sie die Kuhlfunktion steuern kdnnen.

+ Durch Driicken dieser Taste wird die ausgestoRene Luft
klihler und feuchter.

+ Wenn der Wassertank leer ist, stoppt das Gerét die
COOL-Funktion.



« Bitte verwenden Sie diese Funktion nicht, wenn sich kein
Wasser im Tank befindet.

+ Das Produkt wird mit 2 Kihlakkus geliefert. Um das
Wasser weiter zu kiihlen, fiillen Sie diese mit Wasser und
legen Sie sie in den Gefrierschrank. Sobald sie gefroren
sind, legen Sie sie in den Wassertank.

TIMER-FUNKTION
+ Die Betriebszeit des Gerats kann gesteuert werden.

+ Um die Betriebszeit zu programmieren, wéhlen Sie
diese einfach mit der Timer-Taste aus und driicken Sie
sie wiederholt, um die gewiinschte Zeit (1-7 Stunden)
einzustellen.

+ Nach Ablauf der ausgewahlten Zeit schaltet sich das
Geréat automatisch aus.

OSZILLATIONSFUNKTION

+ Die Oszillationsfunktion ermdglicht es, den Luftstrom
des Gerats so zu lenken, dass er automatisch in einem
Bereich von 75° hin und her wechselt.

* Um diese Funktion zu aktivieren/deaktivieren, driicken Sie
die Schwing-Taste.

NACH BEENDIGUNG DER NUTZUNG DES GERATS

+ Schalten Sie das Gerat mit der Ein-/Aus-Taste aus.

+ Ziehen Sie den Netzstecker des Gerats.

+ Entleeren Sie das Wasser aus dem Wassertank.

* Reinigen Sie den Wassertank.

+ Das Wasser muss alle 72 Stunden gewechselt werden.
+ Reinigen Sie das Gerét.

REINIGUNG

+ Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz und lassen Sie es
abktihlen, bevor Sie mit der Reinigung beginnen.

+ Reinigen Sie die elektrischen Teile und den
Netzanschluss mit einem feuchten Tuch und trocknen
Sie sie anschliefend ab. Tauchen Sie das Gerat nicht in
Wasser oder andere Fliissigkeiten.

* Reinigen Sie die Geréate mit einem feuchten Tuch
und einigen Tropfen Spiilmittel und trocknen Sie sie
anschlielend ab.

+ Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine
Ldsungsmittel oder Produkte mit einem sauren oder
basischen pH-Wert wie Bleichmittel oder Scheuermittel.

+ Lassen Sie kein Wasser oder andere Fliissigkeiten in
die Liiftungséffnungen gelangen, um Schaden an den
inneren Teilen des Geréats zu vermeiden.

+ Tauchen Sie das Gerat niemals in Wasser oder andere
Flissigkeiten und halten Sie es von flieRendem Wasser
fern.

+ Tauchen Sie den Stecker niemals in Wasser oder andere
Flissigkeiten und halten Sie ihn nicht unter flieBendes
Wasser.

+ Wenn das Gerat nicht in einem guten Sauberkeitszustand
gehalten wird, kann sich seine Oberflache verschlechtern,
was sich unweigerlich auf die Lebensdauer des Geréts
auswirkt und dessen Verwendung unsicher macht.

REINIGUNG DES FILTERS

+ Wenn der Filter stark verschmutzt ist, tauchen Sie ihn in
warmes Wasser mit etwas Reinigungsmittel und spiilen
Sie ihn mehrmals ab — die Wassertemperatur darf 40 °C
nicht Uberschreiten.

UMGANG MIT KALKABLAGERUNGEN

+ Damit das Gerat ordnungsgemaR funktioniert, sollte es
frei von Kalk- oder Magnesiumablagerungen sein, die
durch die Verwendung von hartem Wasser verursacht
werden.

+ Um solche Probleme zu vermeiden, empfehlen wir
die Verwendung von Wasser mit geringer Kalk- oder
Magnesiummineralisierung.

+ Wenn es jedoch nicht méglich ist, die oben empfohlene
Wasserart zu verwenden, sollten Sie das Gerat
regelmaRig von Kalkablagerungen befreien:

- Alle 6 Wochen, wenn das Wasser ,sehr hart” ist.
- Alle 12 Wochen, wenn das Wasser ,hart” ist.

+ Fur diese Art von Produkt sollte ein spezielles Anti-Kalk-
Produkt verwendet werden.

« Fillen Sie den Tank mit Wasser und dem
Entkalkungsmittel, lassen Sie es etwa 30 Minuten
einwirken, lassen Sie das Wasser ablaufen und reinigen
Sie das Gerat mit Wasser.

* Hausmittel wie beispielsweise Essig sind zur Entkalkung
dieses Gerats nicht zu empfehlen.

SERVICE

+ Bei unsachgemaBem Gebrauch oder Nichtbeachtung
der Gebrauchsanweisung erlischt die Garantie und die
Haftung des Herstellers.

ANOMALIEN UND REPARATUR

* Bringen Sie das Gerat zu einem autorisierten technischen
Kundendienst, wenn Probleme auftreten. Versuchen
Sie nicht, das Geréat ohne Hilfe zu zerlegen oder zu
reparieren, da dies gefahrlich sein kann.

FUR EU-PRODUKTVERSIONEN UND/ODER FUR DEN
FALL, DASS ES IN IHREM LAND VERLANGT WIRD:
OKOLOGIE UND WIEDERVERWERTBARKEIT DES
PRODUKTS

+ Die Materialien, aus denen die Verpackung dieses Gerats
besteht, sind in ein Sammel-, Klassifizierungs- und



Recyclingsystem eingebunden. Wenn Sie sie entsorgen
mochten, verwenden Sie bitte die entsprechenden
offentlichen Behalter fiir die jeweilige Materialart.

+ Das Produkt enthélt keine Konzentrationen von
Substanzen, die als umweltschadlich angesehen werden
kénnten.

X

mochten.

Dieses Symbol bedeutet, dass Sie das
Produkt nach Ablauf seiner Lebensdauer
bei einer autorisierten Sammelstelle fir
Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
abgeben miissen, wenn Sie es entsorgen

Dieses Symbol bedeutet, dass das Produkt

mdglicherweise eine oder mehrere

Batterien enthélt; der Benutzer muss diese

entfernen, bevor er das Produkt entsorgt.
Denken Sie daran, dass Batterien in ordnungsgeman
zugelassenen Behaltern entsorgt werden miissen. Werfen
Sie sie nicht ins Feuer.

+ Informationen zur Verordnung (EU) 2023/826 (iber
Okodesign-Anforderungen an den Energieverbrauch im
Aus-Zustand und im Standby-Modus.

- Dieses Gerat hat einen Stromverbrauch von 0,08 W im
Standby-Modus.

+ Dieses Gerét entspricht der Richtlinie 2014/35/EU
tber Niederspannung, der Richtlinie 2014/30/EU (iber
elektromagnetische Vertraglichkeit, der Richtlinie 2011/65/
EU zur Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten und
der Richtlinie 2009/125/EG Uber die Anforderungen an die
umweltgerechte Gestaltung energieverbrauchsrelevanter
Produkte.

+ Die folgenden Informationen beschreiben die Funktionen
im Zusammenhang mit dem Okodesign:

MODELL C05002D
Maximaler Ventilator-Durchsatz (F) 17,68 m¥min
Leistungsaufnahme Liifter (P) 498 W
Gebrauchswert (SV): (gemaR IEC 60879:2019) 0,36 (m*/min)/W
Stromverbrauch im Standby-Modus (PSB): 0,08 W
Schallleistungspegel des Ventilators (L, ): 57,34 dB(A)
Maximale Luftgeschwindigkeit (c) 2,7mls
Saisonaler Stromverbrauch (Q) 16,03 kWh/a

Kontaktangaben

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Nederlans ~ (Vertaald van de originele instructies)

LUCHTKOELER
C05002D

Geachte klant,

Hartelijk dank voor uw keuze voor een product van het
merk TAURUS.

Dankzij de technologie, het ontwerp en de werking van dit
product, dat voldoet aan de strengste kwaliteitsnormen,
bent u verzekerd van een volledig bevredigend gebruik en
een lange levensduur.

VEILIGHEIDSAANWIJZINGEN EN
WAARSCHUWINGEN

* Lees deze instructies zorgvuldig door
voordat u het apparaat inschakelt en
bewaar ze voor toekomstig gebruik.
Het niet opvolgen en naleven van
deze instructies kan leiden tot een
ongeval.

* Dit apparaat kan worden gebruikt
door kinderen van 8 jaar en ouder en
personen met verminderde fysieke,
zintuiglijke of mentale capaciteiten of
een gebrek aan ervaring en kennis,
mits zij onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen over het
veilige gebruik van het apparaat en
de gevaren ervan begrijpen. Kinderen
mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de
gebruiker mogen niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.

* Houd er rekening mee dat een
hoge luchtvochtigheid de groei
van biologische organismen in de
omgeving kan bevorderen.

« Zorg ervoor dat de omgeving rond de
luchtbevochtiger niet vochtig of nat
wordt. Als er vochtigheid optreedt, zet
dan de output van de luchtbevochtiger
lager. Als de output van de

luchtbevochtiger niet lager kan worden
gezet, gebruik de luchtbevochtiger
dan met tussenpozen. Zorg ervoor dat
absorberende materialen, zoals tapijt,
gordijnen, draperieén of tafelkleden,
niet vochtig worden.

* Haal de stekker uit het stopcontact
tijdens het vullen en reinigen.

« Laat nooit water in het reservoir staan
wanneer het apparaat niet in gebruik
is.

* Leeg en reinig de luchtbevochtiger
voordat u deze opbergt. Reinig de
luchtbevochtiger voordat u deze
opnieuw gebruikt.

* Als het netsnoer beschadigd is,
moet het worden vervangen door
de fabrikant, zijn serviceagent of
gelijkwaardig gekwalificeerd personeel
om gevaar te voorkomen.

* Dit apparaat is uitsluitend bedoeld
voor huishoudelijk gebruik, niet voor
professioneel of industrieel gebruik.

+ Het type batterij van de afstandsbediening is CR2025 3V
lithiumcel.

+ Deze batterij is niet oplaadbaar. Niet-oplaadbare
batterijen mogen niet worden opgeladen.

+ Verschillende soorten batterijen of nieuwe en gebruikte
batterijen mogen niet worden gemengd.

+ Batterijen moeten met de juiste polariteit worden
geplaatst.

+ Lege batterijen moeten uit het apparaat worden
verwijderd en op een veilige manier worden afgevoerd.

+ Als het apparaat voor langere tijd niet wordt gebruikt,
moeten de batterijen worden verwijderd.

* De voedingsaansluitingen mogen niet worden
kortgesloten.

+ Demonteer, open of versnipper de batterijen niet.

+ WAARSCHUWING: Houd batterijen buiten het bereik van
kinderen. Het gebruik van batterijen door kinderen dient



onder toezicht te staan. Houd vooral kleine batterijen
buiten het bereik van kleine kinderen.

+ Raadpleeg onmiddellijk een arts als een cel of batterij is
ingeslikt.

+ Als u denkt dat batterijen zijn ingeslikt of in een deel van
het lichaam zijn terechtgekomen, zoek dan onmiddellijk
medische hulp. Inslikken kan leiden tot brandwonden,
perforatie van zacht weefsel en de dood. Binnen twee uur
na inslikken kunnen ernstige brandwonden ontstaan.

+ Als het batterijcompartiment niet goed sluit, stop dan met
het gebruik van het product en houd het buiten het bereik
van kinderen.

« Stel batterijen niet bloot aan hitte of vuur. Bewaar ze niet
in direct zonlicht.

+ Kortsluit een cel of batterij niet. Bewaar cellen of
batterijen niet lukraak in een doos of lade waar ze elkaar
kunnen kortsluiten of door andere metalen voorwerpen
kunnen worden kortgesloten.

+ Stel batterijen of accu's niet bloot aan mechanische
schokken.

+ Als een batterij lekt, zorg er dan voor dat de vioeistof niet
in contact komt met de huid of ogen. Als er toch contact
is geweest, spoel het getroffen gebied dan met veel water
en raadpleeg een arts.

+ Let op de plus (+) en min (-) tekens op de cel, batterij en
apparatuur en zorg voor correct gebruik.

+ Gebruik geen cellen of batterijen die niet zijn ontworpen
voor gebruik met de apparatuur.

+ Controleer of de spanning op het typeplaatje overeenkomt
met de netspanning voordat u het apparaat aansluit.

+ Sluit het apparaat aan op een stopcontact met een
vermogen van minimaal 10 ampére.

* De stekker van het apparaat moet goed in het
stopcontact passen. Wijzig de stekker niet. Gebruik geen
stekkeradapters.

+ Trek niet aan het netsnoer. Gebruik het netsnoer nooit
om het apparaat op te tillen, te verplaatsen of uit het
stopcontact te halen.

+ Wikkel het netsnoer niet om het apparaat.

+ Controleer de staat van het netsnoer. Als het snoer
beschadigd is, verhoogt dit het risico op een elektrische
schok.

+ Als de behuizing van het apparaat breekt, moet u het
apparaat onmiddellijk loskoppelen van het elektriciteitsnet
om het risico op een elektrische schok te voorkomen.

* Gebruik het apparaat niet als het is gevallen, als er
zichtbare tekenen van schade zijn of als het lekt.

+ Raak de stekker niet aan met natte handen.

GEBRUIK EN ONDERHOUD

* Rol het netsnoer van het apparaat volledig uit voor elk
gebruik.

+ Gebruik het apparaat niet als de accessoires niet correct
zijn bevestigd.

+ Gebruik het apparaat niet als de accessoires die erop zijn
bevestigd defect zijn. Vervang ze onmiddellijk.

+ Gebruik het apparaat niet als de aan/uit-knop niet werkt.

+ Gebruik het apparaat niet als de snelheidsknoppen niet
werken.

+ Gebruik de handgrepen van het apparaat om het op te
tillen of te verplaatsen.

+ Gebruik het apparaat niet als het kantelt en draai het niet
om.

+ Draai het apparaat niet om terwijl het in gebruik is of op
het lichtnet is aangesloten.

* Respecteer de MAX- en MIN-niveaus.

+ Koppel het apparaat los van het elektriciteitsnet wanneer
het niet in gebruik is en voordat u het schoonmaakt.

* Bewaar het apparaat niet op een plaats waar de
temperatuur onder 2 °C kan dalen.

« Stel het apparaat niet bloot aan extreme temperaturen.

+ Bewaar het apparaat op een droge, stofvrije plaats uit
direct zonlicht.

« Zorg ervoor dat stof, vuil of andere vreemde voorwerpen
de ventilatieroosters van het apparaat niet blokkeren.

+ Gebruik het apparaat en de bijbehorende
accessoires en gereedschappen in overeenstemming
met deze instructies, rekening houdend met
de werkomstandigheden en de uit te voeren
werkzaamheden. Gebruik van het apparaat voor andere
dan de beoogde doeleinden kan gevaarlijke situaties
opleveren.

+ Gebruik alleen water met het apparaat.

+ Het is raadzaam om gedestilleerd water te gebruiken,
vooral als het water in uw omgeving klei bevat of "hard" is
(kalk of magnesium bevat). LET OP: Er kan condensatie
ontstaan op de opperviakken en voorwerpen rondom dit
apparaat.

+ Plaats de stoomuitlaat niet in de buurt van meubels, een
muur, een tv of andere apparaten die door vocht kunnen
worden beschadigd. Overmatig gebruik of verkeerd
gebruik van het apparaat kan leiden tot oververzadiging
van de luchtvochtigheid en condensvorming rond de
luchtbevochtiger.

+ Gebruik het apparaat niet wanneer de relatieve
luchtvochtigheid hoger is dan 55%. Controleer regelmatig
met een hygrometer of de relatieve luchtvochtigheid in de
kamer tussen 40% en 60% ligt.



+ De aanbevolen comfortabele kamertemperatuur ligt
tussen 18 en 22 °C. Gebruik het apparaat binnen dit
temperatuurbereik. Onder deze temperatuur kan de lucht
in de kamer geen vocht meer opnemen en is de kans op
condensatie groter.

* Houd het apparaat in goede staat. Controleer of de
bewegende onderdelen niet verkeerd zijn uitgelijnd of
vastzitten en zorg ervoor dat er geen kapotte onderdelen
of afwijkingen zijn die de goede werking van het apparaat
kunnen belemmeren.

+ Laat het apparaat nooit aangesloten en onbeheerd achter
als het niet in gebruik is. Dit bespaart energie en verlengt
de levensduur van het apparaat.

+ Laat het apparaat niet onbeheerd achter wanneer het is
ingeschakeld.

* Gebruik geen etherische olién, deze beinvioeden de juiste
werking van het apparaat.

BESCHRIJVING

Bedieningspaneel
Luchtuitlaat
Waterpeilindicator
Wielen

Bovenste waterinlaat
Waterfilter
Waterreservoir
|Jspakken
BEDIENINGSPANEEL
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Knop voor koelfunctie
Timer-knop

Knop voor zwenkfunctie
Knop ventilatorsnelheid
Aan/uit-knop

Tijdindicatoren
Ventilatorsnelheidsindicatoren
AFSTANDSBEDIENING

Knop voor koelfunctie
Timer-knop

Knop voor zwenkfunctie
Knop voor ventilatorsnelheid
e  AAN/UIT-knop

Indien het model van uw apparaat niet over de hierboven
beschreven accessoires beschikt, kunnen deze ook
afzonderlijk worden aangeschaft bij de technische dienst.
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INSTALLATIE

+ Verwijder al het verpakkingsmateriaal uit het apparaat.

* Verwijder de steunvoeten of wieltjes niet van het
apparaat.

« Zorg ervoor dat het apparaat waterpas op de vloer staat.

* Bedek of blokkeer geen van de openingen van het
apparaat.

* De stekker moet gemakkelijk bereikbaar zijn, zodat deze
in geval van nood kan worden losgekoppeld.

+ Het apparaat moet worden gebruikt met de wielen
bevestigd.

DE WIELEN MONTEREN

+ Om de wielen te monteren, plaatst u het apparaat met de
voorkant naar beneden.

* Druk de wielen in de daarvoor bestemde gaten.

+ Zet het apparaat weer rechtop om te controleren of de
wielen goed werken.

DE BATTERIJ(EN) VAN DE AFSTANDSBEDIENING
MONTEREN

+ Dit apparaat maakt gebruik van een 3V CR2025-batterij.

+ Let op: Raak bij het hanteren van batterijen niet beide
polen tegelijkertijd aan, omdat dit leidt tot gedeeltelijke
ontlading van de opgeslagen energie, wat de levensduur
beinvloedt.

+ Verwijder het deksel van het batterijcompartiment.

+ Controleer of de plastic beschermlaag van de batterijen is
verwijderd (sommige batterijen worden verkocht met een
beschermlaag).

* Plaats de batterijen in het compartiment en let daarbij op
de polariteit.

* Plaats het deksel van het batterijcompartiment terug.

* Het is van essentieel belang dat de batterijen altijd van
hetzelfde type en met dezelfde lading zijn. Gebruik nooit
alkalinebatterijen in combinatie met koolstof-zinkbatterijen
en/of oplaadbare batterijen.

* Niet-oplaadbare batterijen mogen niet worden opgeladen.

+ Laad oplaadbare batterijen NIET op terwijl ze nog
in het apparaat zitten, omdat dit interne gas- of
warmteontwikkeling kan veroorzaken, wat kan leiden
tot een explosie of mogelijk brand met ernstig letsel of
materiéle schade tot gevolg.

+ Om de levensduur van de batterijen te verlengen, dient
u de batterijen te verwijderen wanneer het apparaat niet
wordt gebruikt en naar verwachting gedurende langere
tijd niet zal worden gebruikt.

WAARSCHUWING: Er bestaat explosiegevaar als de
batterij onjuist wordt vervangen.



WAARSCHUWING: SLIK DE BATTERIJ NIET IN;

GEVAAR VOOR CHEMISCHE VERBRANDING. Dit
product bevat een knoopcelbatterij. Als de knoopcelbatterij
wordt ingeslikt, kan dit binnen twee uur verschillende
interne brandwonden veroorzaken en tot de dood leiden.

* Houd nieuwe en gebruikte batterijen buiten het bereik van
kinderen. Als het batterijvak niet goed sluit, stop dan met
het gebruik van het product en houd het buiten het bereik
van kinderen.

+ Als u denkt dat batterijen zijn ingeslikt of in een deel
van het lichaam terecht zijn gekomen, raadpleeg dan
onmiddellijk een arts.

+ Als de inhoud van de knoopcelbatterij in contact komt
met uw huid, was het gebied dan onmiddellijk met
milde zeep en water. Als de batterijvioeistof in de ogen
terechtkomt, spoel het geopende oog dan 15 minuten
lang met water of totdat de irritatie ophoudt. Als medische
hulp nodig is, houd er dan rekening mee dat de batterij-
elektrolyt bestaat uit een organisch oplosmiddel en
lithiumzouten. Verbrand het gereedschap niet en gooi
het niet weg bij het huishoudelijk afval! Gereedschap dat
het einde van zijn levensduur heeft bereikt, moet apart
worden ingezameld en worden teruggebracht naar een
milieuvriendelijke recyclingfaciliteit.

GEBRUIKSAANWIJZING
VOOR GEBRUIK

+ Zorg ervoor dat alle verpakkingsmaterialen van het
product zijn verwijderd.

+ Lees voor het eerste gebruik zorgvuldig het boekje
"Veiligheidsadviezen en waarschuwingen".

+ Bereid het apparaat voor op de functie die u wilt
gebruiken:

VULLEN MET WATER

+ Het waterreservoir moet worden gevuld voordat het
apparaat wordt ingeschakeld.

+ Ontgrendel de vergrendeling van het waterreservoir (G).

+ Verwijder het waterreservoir van het apparaat gedeeltelijk.

+ Vul de watertank met koud water en let daarbij op de
MAX- en MIN-niveaus.

+ Plaats de watertank terug in de behuizing en zorg ervoor
dat deze goed vastzit.

+ Sluit de vergrendeling van de watertank.

OPMERKING: Er is nog een andere manier om water bij te
vullen: open de bovenste watertoevoer (E) en vul water bij,
waarbij u ervoor zorgt dat de watertank op zijn plaats zit en
het maximale niveau | in de watertank niet overschrijdt.

GEBRUIK

* Rol het netsnoer volledig uit voordat u het in het
stopcontact steekt.

+ Sluit het apparaat aan op het elekriciteitsnet.
+ Zorg ervoor dat de luchtuitlaatiamellen open staan.

* Richt het apparaat zo dat de luchtstroom in de gewenste
richting gaat.

+ Schakel het apparaat in met de aan/uit-knop.
* Het led-display gaat branden.

VENTILATORFUNCTIE

+ Selecteer de gewenste ventilatorsnelheid door op de
ventilatorsnelheidsknop te drukken:

- Lage snelheid: de indicator "L" gaat branden.
- Gemiddelde snelheid: de indicator "M" gaat branden.
- Hoge snelheid: de indicator "H" gaat branden.

KOELFUNCTIE

+ Het apparaat heeft een knop voor de koelfunctie waarmee
u de COOL-functie kunt bedienen.

+ Door op deze knop te drukken, wordt de uitgeblazen lucht
koeler en vochtiger.

+ Wanneer het waterreservoir leeg is, stopt het apparaat
met de COOL-functie.

* Gebruik deze functie niet zonder water in het reservoir.

* Het product wordt geleverd met 2 ijspakken. Om het
water verder te koelen, vult u ze met water en plaatst u ze
in de vriezer. Zodra ze bevroren zijn, plaatst u ze in het
waterreservoir.

TIMERFUNCTIE
* De bedrijfstijd van het apparaat kan worden geregeld.

+ Om de bedrijfstijd te programmeren, selecteert u deze
eenvoudig met de timerknop en drukt u herhaaldelijk op
de knop om de gewenste tijd in te stellen (1-7 uur).

* Zodra de geselecteerde tijd is verstreken, schakelt het
apparaat automatisch uit.

OSCILLATIEFUNCTIE

+ Met de oscillatiefunctie kan de luchtstroom van het
apparaat automatisch worden georiénteerd binnen een
bereik van 75°.

+ Om deze functie in of uit te schakelen, drukt u op de
schommelknop.



WANNEER U KLAAR BENT MET HET GEBRUIK VAN
HET APPARAAT

+ Schakel het apparaat uit met de aan/uit-knop.

+ Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

+ Verwijder het water uit het waterreservoir.

* Reinig het waterreservoir.

+ Het is noodzakelijk om het water elke 72 uur te verversen.
* Reinig het apparaat.

REINIGING

+ Koppel het apparaat los van het elektriciteitsnet en laat
het afkoelen voordat u met reinigen begint.

* Reinig de elektrische apparatuur en de
netvoedingsaansluiting met een vochtige doek en droog
deze af. Dompel het apparaat niet onder in water of een
andere vloeistof.

* Reinig de apparatuur met een vochtige doek met enkele
druppels afwasmiddel en droog deze vervolgens af.

+ Gebruik geen oplosmiddelen of producten met een zure
of basische pH-waarde, zoals bleekmiddel of schurende
producten, voor het reinigen van het apparaat.

+ Laat geen water of andere vloeistoffen in de
ventilatieopeningen komen om schade aan de binnenkant
van het apparaat te voorkomen.

+ Dompel het apparaat nooit onder in water of een andere
vloeistof en plaats het niet onder stromend water.

+ Dompel de stekker nooit onder in water of een andere
vloeistof en plaats deze niet onder stromend water.

+ Als het apparaat niet goed schoon wordt gehouden,
kan het opperviak verslechteren, wat onvermijdelijk van
invloed is op de levensduur van het apparaat en het
gebruik ervan onveilig maakt.

HET FILTER REINIGEN

+ Als het filter erg vuil is, dompel het dan onder in warm
water met een beetje reinigingsmiddel en spoel het
meerdere keren af. De watertemperatuur mag niet hoger
zijn dan 40 °C.

HOE OM TE GAAN MET KALKAANSLAG

+ Om het apparaat correct te laten werken, moet
het vrij worden gehouden van kalkaanslag of
magnesiumafzettingen die worden veroorzaakt door het
gebruik van hard water.

+ Om dit soort problemen te voorkomen, raden
wij aan water te gebruiken met een lage kalk- of
magnesiumgehalte.

+ Als het echter niet mogelijk is om het hierboven
aanbevolen water te gebruiken, dient u het apparaat
regelmatig te ontkalken:

- Om de 6 weken als het water "zeer hard" is.
- Om de 12 weken als het water "hard" is.

+ Voor dit soort producten dient een specifiek
antikalkproduct te worden gebruikt.

* Vul de tank met water en het antikalkproduct, laat het
ongeveer 30 minuten inwerken, laat het uitlopen en reinig
het met water.

+ Het gebruik van zelfgemaakte oplossingen, zoals azijn,
wordt afgeraden voor het ontkalken van dit apparaat.

SERVICE

+ Bij elk verkeerd gebruik of het niet opvolgen van
de gebruiksaanwijzing vervalt de garantie en de
aansprakelijkheid van de fabrikant.

AFWIJKINGEN EN REPARATIE

* Breng het apparaat bij problemen naar een erkende
technische dienst. Probeer het apparaat niet zonder hulp
te demonteren of te repareren, want dit kan gevaarlijk zijn.

VOOR EU-PRODUCTVERSIES EN/OF IN HET GEVAL
DAT DIT IN UW LAND VEREIST IS:

ECOLOGIE EN RECYCLEBAARHEID VAN HET
PRODUCT

+ De materialen waaruit de verpakking van dit apparaat
bestaat, zijn opgenomen in een inzamelings-,
classificatie- en recyclingsysteem. Als u ze wilt
weggooien, gebruik dan de juiste openbare containers
voor elk type materiaal.

+ Het product bevat geen concentraties van stoffen die als
schadelijk voor het milieu kunnen worden beschouwd.
afvalverwerker moet brengen voor de
E— gescheiden inzameling van afgedankte

elektrische en elektronische apparatuur (AEEA).

Dit symbool betekent dat het product een

batterij of batterijen kan bevatten; de

gebruiker moet deze verwijderen voordat hij

het product weggooit. Denk eraan dat
batterijen in daarvoor bestemde containers moeten worden
weggegooid. Gooi ze niet in het vuur.

Dit symbool betekent dat als u het product
wilt weggooien nadat de levensduur ervan
is verstreken, u het naar een erkende

« Informatie met betrekking tot Verordening (EU) 2023/826
betreffende eisen inzake ecologisch ontwerp voor
energieverbruik in de uitstand en stand-bystand.

- Dit apparaat heeft een stroomverbruik van 0,08W in
stand-by.



+ Dit apparaat voldoet aan Richtlijn 2014/35/EU betreffende
Laagspanning, Richtlijn 2014/30/EU betreffende
Elektromagnetische Compatibiliteit, Richtlijn 2011/65/

EU betreffende beperking van het gebruik van bepaalde
gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische
apparatuur en Richtlijn 2009/125/EG betreffende de eisen
inzake ecologisch ontwerp voor energiegerelateerde
producten.

+ De volgende informatie geeft een gedetailleerd overzicht
van de functies met betrekking tot ecologisch ontwerp:

MODEL C05002D
Maximaal ventilatordebiet (F) 17,68 m¥min
Ingangsvermogen ventilator (P) 49,8 W
Servicewaarde (SV): (volgens IEC 60879:2019) 0,36 (m*/min)/W
Verbruik in stand-by (PSB): 0,08 W
Geluidsvermogensniveau ventilator (L, ): 57,34 dB(A)
Maximale luchtsnelheid (c) 2,7m/s
Seizoensgebonden elektriciteitsverbruik (Q) 16,03 kWh/a

Contactgegevens

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




m Roména  (Translat din instructiunile originale)

RACITOR DE AER
C05002D

Stimate client,

Va multumim cd ati ales sa achizitionati un produs marca
TAURUS.

Datorita tehnologiei, designului si functionarii sale,
precum si faptului ca depaseste cele mai stricte standarde
de calitate, se poate asigura o utilizare pe deplin
satisfacatoare si o durata lunga de viata a produsului.

SFATURI DE SIGURANTA S|
AVERTISMENTE

» Cititi cu atentie aceste instructiuni
inainte de a porni aparatul si pastrati-
le pentru consultare ulterioara.
Nerespectarea si neindeplinirea
acestor instructiuni poate duce la
accidente.

* Acest aparat poate fi utilizat de
copii cu varsta de peste 8 ani si
de persoane cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu
lipsa de experienta si cunostinte, daca
au fost supravegheati sau instruiti
cu privire la utilizarea aparatului
in conditii de siguranta si inteleg
pericolele implicate. Copiii nu trebuie
sa se joace cu aparatul. Curatarea
si intretinerea de catre utilizator
nu trebuie efectuate de copii fara
supraveghere.

* Retineti ca nivelurile ridicate de
umiditate pot favoriza dezvoltarea
organismelor biologice in mediul
inconjuréator.

* Nu permiteti ca zona din jurul
umidificatorului sa devind umeda sau
uda. Daca apare umezeala, reduceti
puterea umidificatorului. Daca puterea
umidificatorului nu poate fi redusa,

utilizati umidificatorul intermitent. Nu
permiteti ca materialele absorbante,
cum ar fi covoarele, perdelele,
draperiile sau fetele de masa, sa
devina umede.

* Deconectati aparatul in timpul
umplerii si curatarii.

* Nu [asati niciodata apa in rezervor
cand aparatul nu este utilizat.

» Goliti si curatati umidificatorul inainte
de depozitare. Curatati umidificatorul
inainte de urmatoarea utilizare.

* Daca cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie inlocuit de
producator, de agentul sau de service
sau de persoane cu calificare similara,
pentru a evita pericolele.

* Acest aparat este destinat exclusiv
uzului casnic, nu uzului profesional
sau industrial.

+ Tipul bateriei telecomenzii este CR2025 3V Lithium Cell.

+ Aceasta baterie nu este reincarcabila. Bateriile
nereincarcabile nu trebuie reincarcate.

* Nu se amesteca baterii de tipuri diferite sau baterii noi si
uzate.

+ Bateriile trebuie introduse cu polaritatea corecta.

+ Bateriile descarcate trebuie scoase din aparat si eliminate
in conditii de siguranta.

+ Daca aparatul nu va fi utilizat pentru o perioada lunga de
timp, bateriile trebuie scoase.

+ Terminalele de alimentare nu trebuie scurtcircuitate.

+ Nu demontati, nu deschideti si nu distrugeti bateriile.

+ AVERTISMENT: Pastrati bateriile la indemana copiilor.
Utilizarea bateriilor de catre copii trebuie supravegheata.
Pastrati in special bateriile mici la indeméana copiilor mici.

+ Solicitati imediat asistenta medicala daca o celula sau o
baterie a fost inghitita.
+ Daca banuiti ca bateriile au fost inghitite sau introduse in

vreo parte a corpului, solicitati imediat asistenta medicala.
Inghitirea poate provoca arsuri, perforarea tesuturilor moi



si moartea. Arsuri grave pot aparea in termen de 2 ore de
la ingestie.

+ Daca compartimentul bateriilor nu se inchide corect, nu
mai utilizati produsul si tineti-| departe de copii.

+ Nu expuneti celulele sau bateriile la caldura sau foc.
Evitati depozitarea in lumina directa a soarelui.

+ Nu scurtcircuitati o celula sau o baterie. Nu depozitati
celulele sau bateriile la intdmplare ntr-o cutie sau sertar
unde ar putea sé se scurtcircuiteze intre ele sau sa fie
scurtcircuitate de alte obiecte metalice.

+ Nu supuneti celulele sau bateriile la socuri mecanice.

+ In cazul scurgerii unei celule, nu permiteti lichidului sa
intre in contact cu pielea sau ochii. Daca a avut loc
contactul, spalati zona afectaté cu apa din abundent si
solicitati sfatul medicului.

+ Respectati marcajele plus (+) si minus (-) de pe celuld,
baterie si echipament si asigurati-va ca le utilizati corect.

* Nu utilizati celule sau baterii care nu sunt concepute
pentru a fi utilizate cu echipamentul.

* Asigurati-va ca tensiunea indicata pe eticheta de
nominalizare corespunde tensiunii retelei electrice inainte
de a conecta aparatul.

+ Conectati aparatul la o priza de retea cu o tensiune
nominala de cel putin 10 amperi.

+ Stecherul aparatului trebuie sa se potriveasca corect
in priza de retea. Nu modificati stecherul. Nu utilizati
adaptoare pentru stecher.

* Nu trageti de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata
cablul de alimentare pentru a ridica, transporta sau
deconecta aparatul.

* Nu infasurati cablul de alimentare in jurul aparatului.

+ Verificati starea cablului de alimentare. Daca este
deteriorat, riscul de electrocutare creste.

+ Daca carcasa aparatului se sparge, deconectati imediat
aparatul de la reteaua electrica pentru a preveni
posibilitatea unui soc electric.

* Nu utilizati aparatul daca a cazut, daca prezintd semne
vizibile de deteriorare sau daca are scurgeri.

* Nu atingeti stecherul cu méinile ude.

UTILIZARE $I iNTRE]’INERE

» Extindeti complet cablul de alimentare al aparatului
nainte de fiecare utilizare.

* Nu utilizati aparatul dacé accesoriile sale nu sunt montate
corespunzator.

* Nu utilizati aparatul daca accesoriile atasate la acesta
sunt defecte. Inlocuiti-le imediat.

* Nu utilizati aparatul dacé butonul de pornire/oprire nu
functioneaza.

+ Nu utilizati aparatul daca butoanele de selectare a vitezei
nu functioneaza.

+ Utilizati manerul/manerele aparatului pentru a-| ridica sau
muta.

+ Nu utilizati aparatul daca este inclinat si nu il rasturnati.

+ Nu intoarceti aparatul cu susul in jos in timp ce este in
functiune sau conectat la reteaua electrica.

+ Respectati nivelurile MAX si MIN.

+ Deconectati aparatul de la reteaua electrica cand nu
il utilizati si inainte de a efectua orice operatiune de
curatare.

Nu depozitati aparatul in locuri in care temperatura poate
scadea sub 2 °C.

Nu expuneti aparatul la temperaturi extreme.

Depozitati aparatul intr-un loc uscat, fara praf, ferit de
lumina directa a soarelui.

Asigurati-va ca praful, murdaria sau alte obiecte straine
nu blocheaza grilele de ventilatie ale aparatului.

Utilizati aparatul si accesoriile si uneltele sale in
conformitate cu aceste instructiuni, tindnd cont de
conditiile de lucru si de lucrarile care trebuie efectuate.
Utilizarea aparatului in alte scopuri decat cele prevazute
poate duce la situatii periculoase.

Utilizati numai apa cu aparatul.

Este recomandabil sa utilizati apa distilata, in special
daca apa din zona dvs. contine argila sau este ,dura”
(contine calcar sau magneziu). ATENTIE: Pe suprafetele
si obiectele din jurul acestui aparat poate aparea
condens.

Nu asezati orificiul de iesire a aburului in apropierea
mobilierului, a unui perete, a unui televizor sau a oricarui
alt aparat care ar putea fi deteriorat de umiditate.
Utilizarea excesiva sau incorecta a aparatului poate
suprasatura umiditatea aerului si poate provoca
condensarea apei in jurul umidificatorului.

Nu utilizati aparatul cand umiditatea relativa a aerului
depaseste 55%. Folositi un higrometru pentru a verifica
regulat daca umiditatea relativa a camerei este intre 40%
si 60%.

Temperatura recomandata pentru o camera confortabila
este ntre 18 si 22 °C. Utilizati aparatul in acest interval
de temperatura. Sub aceasta temperatura, aerul din
camera nu poate absorbi mai multé umiditate si este mai
probabil sa se formeze condens.

Mentineti aparatul in stare buna. Verificati daca partile
mobile nu sunt dezaxate sau blocate si asigurati-va c& nu
exista piese rupte sau anomalii care ar putea impiedica
functionarea corecta a aparatului.

Nu lasati niciodaté aparatul conectat si nesupravegheat
daca nu este utilizat. Acest lucru economiseste energie si
prelungeste durata de viata a aparatului.



* Nu lasati aparatul nesupravegheat cand este pornit.

* Nu utilizati uleiuri esentiale, deoarece acestea afecteaza
functionarea corectd a aparatului.

DESCRIERE

Panou de control

lesire flux de aer

Indicator nivel apa

Roti

Intrare superioara pentru apa
Filtru de apa

Rezervor de apa

Pachete de gheata

PANOU DE CONTROL
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Buton functie de racire

Buton temporizator

Buton functie oscilare

Buton pentru viteza ventilatorului
Buton pornire/oprire

Indicatori de timp

Indicatori de viteza a ventilatorului
TELECOMANDA

~N o OB W NN -

Buton functie de racire

Buton temporizator

Buton pentru functia de oscilare
Buton pentru viteza ventilatorului
Buton ON/OFF

Daca modelul aparatului dvs. nu are accesoriile descrise
mai sus, acestea pot fi achizitionate separat de la Serviciul
de asistenta tehnica.
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INSTALARE

* Asigurati-va ca ati indepartat toate materialele de
ambalare din interiorul aparatului.

* Nu indepartati picioarele de sprijin sau rotile de la aparat.

* Asigurati-va cd aparatul este nivelat in raport cu podeaua.

* Nu acoperiti si nu blocati niciuna dintre deschiderile
aparatului.

+ Stecherul trebuie sa fie usor accesibil, astfel incat sa
poata fi deconectat in caz de urgenta.

+ Aparatul trebuie utilizat cu roile atasate.

ASAMBLAREA ROTILOR

+ Pentru a monta rotile, asezati aparatul cu fata in jos

* Introduceti rotile in orificiile prevazute in acest scop,
apasand.

+ Ridicati din nou aparatul pentru a verifica daca rotile
functioneaza corect.

ASAMBLAREA BATERIEI/BATERIILOR TELECOMANDA

+ Acest aparat utilizeaza o baterie CR2025 de 3V.

* Atentie: Tn timpul manipulrii bateriilor, nu atingeti ambii
poli in acelasi timp, deoarece acest lucru va provoca

descarcarea partiala a energiei stocate, afectand astfel
durata de viata a bateriei.

+ Scoateti capacul compartimentului bateriilor.

+ Verificati daca a fost indepartat invelisul de plastic care
protejeaza bateriile (unele baterii sunt vandute cu un
invelis protector).

* Puneti bateriile in compartimentul lor, respectand
polaritatea.

* Puneti la loc capacul compartimentului pentru baterii.

+ Este esential ca bateriile sa fie intotdeauna de acelasi tip
si cu aceeasi incarcare. Nu amestecati niciodata bateriile
alcaline cu cele carbon-zinc sifsau reincarcabile.

+ Bateriile nereincarcabile nu trebuie reincarcate.

* NU incércati bateriile reincarcabile in timp ce se afla inca
in aparat, deoarece acest lucru poate provoca generarea
de gaze sau caldura in interior, ducand la o explozie sau,
eventual, la un incendiu care ar putea provoca vatamari
grave sau daune materiale.

* Pentru a prelungi durata de viata a bateriilor, scoateti-le
atunci cand aparatul nu este utilizat si nu se prevede
utilizarea acestuia pentru o perioada indelungata.

AVERTISMENT: Pericol de explozie daca bateria este
Tnlocuita incorect.

AVERTISMENT: NU INGHITI BATERIA;

PERICOL DE ARSURI CHIMICE. Acest produs contine o
baterie tip pastilé/butoane. Daca bateria tip pastila/butoane
este inghititd, poate provoca mai multe arsuri interne in
doar doua ore si poate duce la deces.

* Tineti bateriile noi si uzate departe de copii. Dacé
compartimentul bateriilor nu se inchide corect, nu mai
utilizati produsul si tineti-l departe de copii.

+ Daca credeti ca bateriile au fost inghitite sau au patruns
in orice parte a corpului, solicitati imediat sfatul medicului.

+ Daca continutul bateriei tip pastila intra in contact cu
pielea, spalati imediat zona cu apéa si sdpun delicat. Daca
lichidul bateriei ajunge in ochi, clatiti ochiul deschis cu
apéa timp de 15 minute sau pana cand iritatia inceteaza.
Daca este necesara asistenta medicala, electrolitul



bateriei este format dintr-un solvent organic si saruri de
litiu. Nu incinerati si nu aruncati unealta impreuna cu
deseurile menajere! Uneltele care au ajuns la sfarsitul
duratei de viata trebuie colectate separat si returnate la o
instalatie de reciclare compatibild cu mediul.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
INAINTE DE UTILIZARE

* Asigurati-va ca toate ambalajele produsului au fost
indepartate.

+ Cititi cu atentie brosura ,Sfaturi si avertismente de

sigurantd” inainte de prima utilizare

* Pregétiti aparatul in functie de functia pe care doriti sa o
utilizati:

UMPLEREA CU APA

* Rezervorul de apa trebuie umplut inainte de pornirea
aparatului.

+ Deblocati blocarea rezervorului de apa (G).
+ Scoateti partial rezervorul de apa al aparatului.

+ Umpleti rezervorul de apa cu apa rece, respectand
nivelurile MAX si MIN.

* Reinstalati rezervorul de apa in carcasé, asigurandu-va
cé este pozitionat corect.

+ Inchidetj blocarea rezervorului de apa.

NOTA: Exista o altd modalitate de umplere cu apa:
deschideti orificiul superior de alimentare cu apa (E) si
umpleti cu apd, asigurandu-va ca rezervorul de apa este
in pozitie si avand grija s& nu depasiti nivelul maxim | din
rezervorul de apa.

UTILIZARE

+ Extindeti complet cablul de alimentare inainte de a-I
conecta la priza.

+ Conectati aparatul la reteaua electrica.

* Asigurati-va ca aripioarele de evacuare a aerului sunt
deschise.

+ Orientati aparatul pentru a directiona fluxul de aer in
directia dorita.

+ Porniti aparatul folosind butonul de pornire/oprire.

+ Ecranul LED se aprinde.

FUNCTIA VENTILATOR

+ Selectati viteza dorita a ventilatorului apasand butonul de
viteza al ventilatorului:

- Viteza mica: indicatorul ,L" se va aprinde.
- Viteza medie: indicatorul ,M” se va aprinde.
- Viteza mare: indicatorul ,H” se va aprinde.

FUNCTIA COOL

* Aparatul are un buton pentru functia Cool care permite
controlul functiei COOL.

* Prin apasarea acestui buton, aerul expulzat devine mai
rece si mai umed.

+ Cand rezervorul de apa este gol, aparatul opreste functia
COOL.

* Nu utilizati aceasta functie fara apa in rezervor.

* Produsul este livrat cu 2 pungi de gheata. Pentru a
raci apa si mai mult, umpleti-le cu apa si puneti-le in
congelator. Odata inghetate, puneti-le in rezervorul de
apa.

FUNCTIA TEMPORIZATOR

* Timpul de functionare al aparatului poate fi controlat.

+ Pentru a programa timpul de functionare, selectati- pur
si simplu folosind butonul temporizatorului si apasati-|
repetat pentru a seta timpul dorit (1-7 ore).

+ Odata ce timpul selectat a expirat, dispozitivul se va opri
automat.

FUNCTIA DE OSCILATIE

* Functia de oscilare permite directionarea fluxului din
aparat, astfel incét acesta sa alterneze automat intr-un
interval de 75°.

+ Pentru a activa/dezactiva aceasta functie, apasati butonul
de oscilare.

DUPA CE ATI TERMINAT DE UTILIZAT APARATUL
* Opriti aparatul folosind butonul de pornire/oprire.

+ Deconectati aparatul de la reteaua electrica.

* Scoateti apa din rezervorul de apa.

+ Curatati rezervorul de apa.

+ Este necesar sé schimbati apa la fiecare 72 de ore.
+ Curatati aparatul.

CURATARE

+ Deconectati aparatul de |a reteaua electrica si lasati-|
sa se raceascd inainte de a incepe orice operatiune de
curatare.

+ Curatati echipamentul electric si conexiunea la refeaua
electrica cu o carpa umeda si uscati-le. NU INMUIATI IN
APA SAU IN ALTE LICHIDE.

+ Curatati echipamentul cu o carpa umeda cu cateva
picaturi de lichid de spalat vase, apoi uscati-I.
* Nu utilizati solventi sau produse cu pH acid sau bazic,

cum ar fi indlbitorul, sau produse abrazive pentru
curatarea aparatului.



+ Nu lasati apa sau orice alt lichid sa patrunda in orificiile
de aerisire pentru a evita deteriorarea partilor interne ale
aparatului.

+ Nu scufundati niciodata aparatul in ap& sau in orice alt
lichid si nu il asezati sub jet de apa.

+ Nu scufundati niciodata conectorul in apa sau in orice alt
lichid si nu il asezati sub jet de apa.

» Daca aparatul nu este mentinut intr-o stare buna de
curatenie, suprafata sa se poate deteriora, ceea ce va
afecta inevitabil durata de viata a aparatului si va face
utilizarea acestuia nesigura.

CURATAREA FILTRULUI

+ Dac filtrul este foarte murdar, scufundati-| in apa
calda cu putin detergent si clatiti-l de mai multe ori -
temperatura apei nu trebuie sa depaseasca 40 °C.

CUM SA TRATATI DEPUNERILE DE CALCAR

+ Pentru ca aparatul sa functioneze corect, acesta trebuie
mentinut fara depuneri de calcar sau magneziu cauzate
de utilizarea apei dure.

+ Pentru a preveni acest tip de problema, recomandam
utilizarea apei cu mineralizare scazuta de calcar sau
magneziu.

+ Cu toate acestea, daca nu este posibila utilizarea tipului
de apa recomandat mai sus, trebuie sa indepartati
periodic calcarul din aparat:

- La fiecare 6 saptdmani, daca apa este ,foarte durad”.
- La fiecare 12 saptamani daca apa este ,durad”.

+ Pentru acest tip de produs trebuie utilizat un produs
specific anti-calcar.

+ Umpleti rezervorul cu apa si produsul anti-calcar, lasati
s& actioneze aproximativ 30 de minute, goliti si curatati
Cu apa.

+ Nu se recomanda utilizarea solutiilor de uz casnic pentru
indepartarea calcarului din acest aparat, cum ar fi otetul.

SERVICIU

+ Orice utilizare necorespunzatoare sau nerespectarea
instructiunilor de utilizare anuleaza garantia si
raspunderea producatorului.

ANOMALII $I REPARATII

* Duceti aparatul la un serviciu de asistenta tehnica
autorizat dacé apar probleme. Nu incercati s& demontati
sau sa reparati fara asistenta, deoarece acest lucru poate
fi periculos.

PENTRU VERSIUNILE UE ALE PRODUSELOR $I/
SAU IN CAZUL IN CARE ESTE SOLICITAT iN TARA
DUMNEAVOASTRA:

ECOLOGIA $I RECICLABILITATEA PRODUSULUI

+ Materialele din care este format ambalajul acestui aparat
sunt incluse intr-un sistem de colectare, clasificare si
reciclare. Dacé doriti s& le eliminati, utilizati containerele
publice adecvate pentru fiecare tip de material.

* Produsul nu contine concentratii de substante care ar
putea fi considerate daunatoare pentru mediu.
mmmmm  Un agent autorizat pentru colectarea
selectiva a deseurilor de echipamente

electrice si electronice (DEEE).

Acest simbol inseamna ca produsul poate

include o baterie sau baterii; utilizatorul

trebuie sa le indeparteze inainte de a

arunca produsul. Retineti ca bateriile
trebuie eliminate in containere autorizate corespunzator.
Nu le aruncati in foc.

Acest simbol inseamna ¢4, in cazul in care
doriti sa va debarasati de produs dupa
incheierea duratei sale de viata, duceti-l la

+ Informatii referitoare la Regulamentul (UE) 2023/826
privind cerintele de proiectare ecologica pentru consumul
de energie in modul oprit si in modul de asteptare.

- Acest aparat are un consum de energie de 0,08 W in
modul Standby.

+ Acest aparat respecta Directiva 2014/35/UE privind joasa
tensiune, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea
electromagnetica, Directiva 2011/65/UE privind
restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase
in echipamentele electrice si electronice si Directiva
2009/125/CE privind cerintele de proiectare ecologica
pentru produsele cu impact energetic.



+ Urmatoarele informatii detaliaza caracteristicile legate de
proiectarea ecologica:

MODEL C05002D
Debitul maxim al ventilatorului (F) 17,68 m*/min
Puterea de intrare a ventilatorului (P) 49,8 W
Valoarea serviciului (SV): (in conformitate cu IEC 0,36 (m*/min)/W
60879:2019)

Consumul de energie in standby (PSB): 0,08 W

Nivelul de putere acustica al ventilatorului (L, ): 57,34 dB(A)
Viteza maxima a aerului (c) 2,7m/s
Consumul sezonier de energie electrica (Q) 16,03 kWh/a

Date de contact

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Polski  (Przettumaczone z oryginalnej instrukcji)

CHLODNICA POWIETRZA
C05002D

Szanowny Kliencie,
Dziekujemy za zakup produktu marki TAURUS.

Dzigki zastosowanej technologii, konstrukcji i dziataniu
oraz spetnieniu najsurowszych norm jakosciowych,
produkt zapewnia petng satysfakcje z uzytkowania i diugg
zywotnosce.

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA |
OSTRZEZENIA

* Przed wtgczeniem urzadzenia
nalezy uwaznie przeczyta¢
niniejszg instrukcje i zachowac jg
do wykorzystania w przysziosci.
Nieprzestrzeganie niniejszej instrukcji
moze prowadzi¢ do wypadku.

* Urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby o
ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej lub
osoby nieposiadajace doSwiadczenia
| wiedzy, pod warunkiem ze sg one
nadzorowane lub otrzymaty instrukcje
dotyczace bezpiecznego uzytkowania
urzadzenia i rozumiejg zwigzane z
tym zagrozenia. Dzieci nie powinny
bawi¢ sie urzadzeniem. Czyszczenie i
konserwacja urzadzenia nie powinny
by¢ wykonywane przez dzieci bez
nadzoru.

* Nalezy pamietac, ze wysoki poziom
wilgotnosci moze sprzyjac rozwojowi
organizmow biologicznych w
otoczeniu.

* Nie nalezy dopusci¢ do zawilgocenia
lub zamoczenia obszaru wokoét
nawilzacza. W przypadku
zawilgocenia nalezy zmniejszy¢

wydajno$¢ nawilzacza. Jesli nie
mozna zmniejszy¢ wydajnosci
nawilzacza, nalezy uzywac go
sporadycznie. Nie nalezy dopusci¢ do
zawilgocenia materiatow chtonnych,
takich jak dywany, zastony, firanki lub
obrusy.

* Podczas napetniania i czyszczenia
nalezy odtaczy¢ urzadzenie od
zasilania.

* Nigdy nie pozostawiaj wody w
zbiorniku, gdy urzadzenie nie jest
uzywane.

* Przed przechowywaniem nalezy
opréznic i wyczysci¢ nawilzacz. Przed
kolejnym uzyciem nalezy wyczysci¢
nawilzacz.

* Jesli przewdd zasilajacy jest
uszkodzony, nalezy go wymienic u
producenta, serwisu lub podobnie
wykwalifikowanej osoby, aby unikng¢
zagrozenia.

* Urzadzenie jest przeznaczone
wyfacznie do uzytku domowego, a nie
profesjonalnego lub przemystowego.

« Typ baterii pilota zdalnego sterowania to CR2025 3V
Lithium Cell.

+ Bateria ta nie nadaje sie do ponownego tadowania.
Baterii nieprzeznaczonych do ponownego fadowania nie
nalezy fadowac.

+ Nie wolno miesza¢ réznych typdw baterii ani baterii
nowych z zuzytymi.
+ Baterie nalezy wktada¢ zgodnie z prawidtowg polaryzacja.

+ Wyczerpane baterie nalezy wyja¢ z urzadzenia i
bezpiecznie zutylizowac.

+ Jedli urzadzenie ma by¢ przechowywane przez dluzszy
czas bez uzycia, nalezy wyja¢ baterie.

+ Nie wolno zwierza¢ zaciskow zasilajacych.
+ Nie nalezy demontowac, otwierac ani niszczy¢ baterii.



+ OSTRZEZENIE: Baterie nalezy przechowywaé w
miejscu niedostepnym dla dzieci. Korzystanie z baterii
przez dzieci powinno odbywac sie pod nadzorem. W
szczegolnosci nalezy przechowywa¢ mate baterie w
miejscu niedostepnym dla matych dzieci.

+ W przypadku potkniecia ogniwa lub baterii nalezy
natychmiast zgtosic si¢ do lekarza.

+ Jesdli podejrzewajg Panstwo, ze baterie mogtly zosta¢
potkniete lub umieszczone w jakiejkolwiek czesci ciafa,
nalezy natychmiast zgtosi¢ si¢ do lekarza. Potkniecie
moze prowadzi¢ do oparzen, perforacji tkanek migkkich
i $mierci. Powazne oparzenia moga wystapi¢ w ciggu 2
godzin od spozycia.

+ Jes$li komora baterii nie zamyka sie prawidtowo, nalezy
zaprzesta¢ uzywania produktu i przechowywac go z dala
od dzieci.

+ Nie nalezy wystawia¢ ogniw ani baterii na dziatanie
ciepta lub ognia. Nalezy unika¢ przechowywania w
bezposrednim $wietle stonecznym.

+ Nie nalezy powodowac¢ zwarcia ogniwa lub baterii. Nie
nalezy przechowywac ogniw lub baterii w pudetku lub
szufladzie, gdzie moga one spowodowaé zwarcie migdzy
sobg lub zosta¢ zwarte przez inne metalowe przedmioty.

+ Nie nalezy naraza¢ ogniw ani baterii na wstrzasy
mechaniczne.

* W przypadku wycieku z ogniwa nie dopu$ccie do
kontaktu ptynu ze skora lub oczami. W przypadku
kontaktu przemyjcie dotkniete miejsce duza ilo$cig wody i
zasiggnijcie porady lekarza.

+ Nalezy zwrdci¢ uwage na oznaczenia plus (+) i minus
(=) na ogniwach, bateriach i sprzecie i zapewni¢ ich
prawidtowe uzytkowanie.

+ Nie nalezy uzywa¢ ogniw ani baterii, ktdre nie sg
przeznaczone do uzytku z danym urzadzeniem.

* Przed podiaczeniem urzadzenia do sieci elektrycznej
nalezy upewnic sie, ze napiecie wskazane na etykiecie
znamionowej odpowiada napieciu sieciowemu.

+ Podtacz urzadzenie do gniazdka sieciowego o natezeniu
co najmniej 10 amperéw.

+ Wtyczka urzadzenia musi by¢ prawidtowo dopasowana

do gniazdka sieciowego. Nie nalezy modyfikowac wtyczki.

Nie nalezy uzywa¢ adapterow wtyczek.

* Nie nalezy ciagna¢ za przewdd zasilajacy. Nigdy nie
nalezy uzywac przewodu zasilajgcego do podnoszenia,
przenoszenia lub odtaczania urzadzenia.

+ Nie nalezy owija¢ przewodu zasilajacego wokot
urzadzenia.

+ Sprawdz stan przewodu zasilajacego. Jesli jest
uszkodzony, zwigksza to ryzyko porazenia pragdem
elektrycznym.

* W przypadku pekniecia obudowy urzgdzenia nalezy

natychmiast odtgczy¢ je od sieci elektrycznej, aby
zapobiec porazeniu pradem elektrycznym.

+ Nie nalezy uzywa¢ urzadzenia, jesli zostato upuszczone,
jesli widoczne sg oznaki uszkodzenia lub je$li wystepuje
wyciek.

+ Nie nalezy dotyka¢ wtyczki mokrymi rekami.

UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

+ Przed kazdym uzyciem nalezy catkowicie rozciagnaé
przewdd zasilajacy urzadzenia.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli jego akcesoria nie sq
prawidtowo zamontowane.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli dotgczone do niego
akcesoria sg uszkodzone. Nalezy je natychmiast
wymieni.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli przycisk wiaczania/
wylaczania nie dziafa.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli przyciski wyboru predkosci
nie dziataja.

+ Do podnoszenia lub przenoszenia urzadzenia nalezy
uzywaé uchwytow.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli jest przechylone, i nie
przewracaj go.

+ Nie nalezy przewracac urzadzenia podczas jego
uzytkowania lub gdy jest podtaczone do sieci
elektrycznej.

+ Nalezy przestrzega¢ pozioméw MAX i MIN.

+ Odtacz urzadzenie od zasilania, gdy nie jest uzywane
oraz przed przystapieniem do czyszczenia.

+ Nie przechowuj urzadzenia w miejscach, w ktorych
temperatura moze spas¢ ponizej 2°C.

+ Nie nalezy naraza¢ urzadzenia na dziatanie
ekstremalnych temperatur.

* Przechowuj urzadzenie w suchym, wolnym od kurzu
miejscu, z dala od bezposredniego $wiatta stonecznego.

+ Upewnijcie sig, ze kratki wentylacyjne urzadzenia nie sg
zablokowane przez kurz, brud lub inne ciata obce.

+ Urzadzenie oraz jego akcesoria i narzgdzia nalezy
uzywaé zgodnie z niniejszq instrukcja, biorac pod
uwage warunki pracy i wykonywane zadania. Uzywanie
urzadzenia do celéw innych niz przewidziane moze
spowodowac niebezpieczna sytuacje.

+ Do urzadzenia nalezy uzywac wytacznie wody.

+ Zaleca sig stosowanie wody destylowanej, zwlaszcza jesli
woda w Panstwa okolicy zawiera gling lub jest ,twarda”
(zawiera wapn lub magnez). UNAGA: Na powierzchniach
i przedmiotach znajdujacych sig¢ w poblizu urzadzenia
moze pojawi¢ si¢ kondensacja wody.

+ Nie nalezy umieszczaé¢ wylotu pary w poblizu mebli,
$cian, telewizora lub innych urzadzen, ktére mogq ulec
uszkodzeniu pod wptywem wilgoci. Nadmierne lub
niewtasciwe uzytkowanie urzadzenia moze spowodowaé



nadmierne nasycenie powietrza wilgocig i kondensacje
wody wokét nawilzacza.

+ Nie nalezy uzywa¢ urzadzenia, gdy wilgotno$¢ wzgledna
powietrza przekracza 55%. Za pomoca higrometru
nalezy regularnie sprawdzac, czy wilgotno$¢ wzgledna w
pomieszczeniu wynosi od 40% do 60%.

+ Zalecana komfortowa temperatura w pomieszczeniu
wynosi od 18 do 22°C. Urzadzenie nalezy uzywac¢ w tym
zakresie temperatur. Ponizej tej temperatury powietrze w
pomieszczeniu nie moze wchtona¢ wiecej wilgoci i istnieje
wieksze prawdopodobienstwo kondensacji.

+ Urzadzenie nalezy utrzymywa¢ w dobrym stanie. Nalezy
sprawdzic, czy ruchome czesci nie sq Zle wyregulowane
lub zablokowane, oraz upewnic sig, ze nie ma zadnych
uszkodzonych czesci lub nieprawidtowosci, ktére mogtyby
uniemozliwi¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia.

+ Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia podtaczonego do
zasilania i bez nadzoru, jesli nie jest uzywane. Pozwala to
oszczedzaé energie i przedtuza zywotnos¢ urzadzenia.

+ Nie pozostawiaj urzadzenia bez nadzoru, gdy jest
wigczone.

+ Nie uzywaj olejkéw eterycznych, poniewaz wptywajg one
na prawidtowe dziatanie urzadzenia.

OPIS

Panel sterowania

Wylot powietrza
Wskaznik poziomu wody
Kotka

Gérny wlot wody

Filtr wody

Zbiornik na wode
Wktady chtodzace
PANEL STEROWANIA

Przycisk funkgji chtodzenia
Przycisk timera

Przycisk funkcji obrotu

Przycisk predko$ci wentylatora
Przycisk wigczania/wytaczania
Wskazniki czasu

Wskazniki predkosci wentylatora
PILOT

Przycisk funkcji chtodzenia
Przycisk timera

Przycisk funkcji Swing
Przycisk predkosci wentylatora
Przycisk wigczania/wytaczania

I O Mmoo w >

~N O O AW NN -

®© O O T

Jesli model Panstwa urzadzenia nie posiada opisanych
powyzej akcesoridw, mozna je rowniez naby¢ oddzielnie w
serwisie pomocy technicznej.

INSTALACJA

+ Nalezy usuna¢ wszystkie materiaty opakowaniowe z
wnetrza urzadzenia.

+ Nie nalezy zdejmowac ndzek ani kétek z urzadzenia.

+ Upewnic sie, ze urzadzenie jest ustawione poziomo
wzgledem podtogi.

* Nie nalezy zakrywa¢ ani zastania¢ zadnych otworéw
urzadzenia.

+ Wtyczka musi by¢ fatwo dostepna, aby mozna jg byto
odtaczy¢ w razie zagrozenia.

+ Urzadzenie powinno by¢ uzywane z zamontowanymi
kotkami.

MONTAZ KOLEK

+ Aby zamontowa¢ kotka, nalezy ustawi¢ urzadzenie
przodem do dotu.

+ Wsun kétka do przeznaczonych do tego otwordw,
dociskajac je.

* Postawi¢ urzadzenie ponownie w pozycji pionowej, aby
sprawdzi¢, czy kotka dziatajg prawidtowo.

MONTOWANIE BATERII W PILOCIE
+ Urzadzenie to wykorzystuje baterie 3V CR2025.

+ Uwaga: Podczas obstugi baterii nie nalezy dotyka¢
jednoczesnie obu biegundw, poniewaz spowoduije to
cze$ciowe roztadowanie zgromadzonej energii, co
wplynie na jej zywotnos¢.

+ Zdejmij pokrywe komory baterii.

+ Sprawdz, czy plastikowa ostona chronigca baterie
zostata zdjeta (niektdre baterie sg sprzedawane z ostong
ochronna).

+ Wi6Z baterie do komory, zachowujac odpowiednig,
polaryzacje.

+ Zat6z pokrywe komory baterii.

+ Baterie musza by¢ zawsze tego samego typu i o tym
samym poziomie natadowania. Nigdy nie nalezy miesza¢
baterii alkalicznych z bateriami cynkowo-weglowymi i/lub
akumulatorami.

+ Baterii jednorazowych nie nalezy tadowac.

* NIE taduj baterii wielokrotnego tadowania, gdy znajdujg
sig one w urzadzeniu, poniewaz moze to spowodowac
wytworzenie sig gazu lub ciepta wewnatrz urzadzenia, co
moze doprowadzi¢ do wybuchu lub pozaru, powodujac
powazne obrazenia ciata lub szkody materialne.

* Aby przedtuzy¢ zywotno$¢ baterii, nalezy je wyjagé, gdy
urzadzenie nie jest uzywane i nie przewiduje sie jego
uzycia przez duzszy czas.



OSTRZEZENIE: Nieprawidtowa wymiana baterii grozi
wybuchem.

OSTRZEZENIE: NIE POLYKAC BATERII;

NIEBEZPIECZENSTWO OPARZEN CHEMICZNYCH. Ten
produkt zawiera baterie pastylkowa/guzikowa. Potkniecie
baterii pastylkowej/guzikowej moze spowodowac liczne
oparzenia wewnetrzne w ciagu zaledwie dwoch godzin i
doprowadzi¢ do $mierci.

+ Nowe i zuzyte baterie nalezy przechowywac¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Je$li komora baterii nie zamyka
sie prawidtowo, nalezy zaprzesta¢ uzywania produktu i
przechowywa¢ go w miejscu niedostepnym dla dzieci.

+ Jesli podejrzewajg Panstwo, ze baterie zostaty potknigte
lub dostaty sie do jakiejkolwiek czesci ciata, nalezy
natychmiast zgtosic si¢ do lekarza.

+ Jedli zawarto$¢ baterii guzikowej dostanie si¢ na
skore, nalezy natychmiast umyc¢ to miejsce fagodnym
mydtem i woda. Jesli ptyn z baterii dostanie si¢ do
oczu, nalezy przeptuka¢ otwarte oczy woda przez 15
minut lub do ustapienia podraznienia. Jesli konieczna
jest pomoc medyczna, nalezy pamietac, ze elektrolit
baterii sktada sie z rozpuszczalnika organicznego i soli
litu. Nie wolno spala¢ ani wyrzuca¢ narzedzia wraz z
odpadami domowymi! Narzedzie, ktére osiagnefo koniec
okresu uzytkowania, nalezy zebra¢ oddzielnie i zwrdci¢
do punktu recyklingu zgodnego z normami ochrony
Srodowiska.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
PRZED UZYCIEM

+ Upewnic sie, ze wszystkie opakowania produktu zostaty
usuniete.

* Przed pierwszym uzyciem nalezy uwaznie przeczyta¢
broszure ,Wskazéwki dotyczace bezpieczenstwa i
ostrzezenia”.

* Przygotuj urzadzenie zgodnie z funkcja, z ktérej chcg
Panstwo skorzystac:

NAPELNIANIE WODA

* Przed wiaczeniem urzadzenia nalezy napetni¢ zbiornik
wody.

+ Odblokuj zatrzask zbiornika na wodg (G).
+ Cze$ciowo wyjmij zbiornik na wode urzadzenia.

+ Napetnij zbiornik zimna woda, przestrzegajac pozioméw
MAX i MIN.

* Prosze ponownie umiesci¢ zbiornik na wode w obudowie,
upewniajac sie, ze jest prawidtowo osadzony.

+ Zamkna¢ blokade zbiornika na wode.

UWAGA: Istnieje inny sposéb napetniania zbiornika woda:
otworz goérny wlot wody (E) i napetnij zbiornik woda,

upewniajac sie, ze zbiornik jest prawidtowo osadzony i nie
przekracza maksymalnego poziomu | w zbiorniku.

uzyJ

* Przed podiaczeniem do gniazdka nalezy catkowicie
wyciggnac przewdd zasilajacy.

+ Podtacz urzadzenie do sieci elektrycznej.

+ Upewnic sie, ze zebra wylotu powietrza sg otwarte.

+ Ustaw urzadzenie tak, aby kierowa¢ strumien powietrza w
pozadanym kierunku.

+ Wiacz urzadzenie za pomoca przycisku wiaczania/
wytaczania.

« Zapali sie wyswietlacz LED.

FUNKCJA WENTYLATORA

* Prosze wybra¢ zadanq predko$¢ wentylatora, naciskajac
przycisk predkosci wentylatora:

- Niska predko$¢: zapali sie wskaznik ,L”.
- Srednia predkos¢: zapali sie wskaznik ,M”.
- Wysoka predko$c: zapali sie wskaznik ,H”.

FUNKCJA CHLODZENIA

+ Urzadzenie posiada przycisk funkcji chtodzenia, ktory
umozliwia sterowanie funkcjg CHLODZENIA.

* Po naci$nigciu tego przycisku wydmuchiwane powietrze
staje sie chtodniejsze i wilgotniejsze.

+ Gdy zbiornik na wode jest pusty, urzadzenie wytacza
funkcje CHLODZENIA.

+ Nie nalezy uzywac tej funkcji, gdy w zbiorniku nie ma
wody.

* Produkt jest dostarczany z 2 wktadami chtodzacymi. Aby
jeszcze bardziej schtodzi¢ wode, nalezy napemic je wodg
i umie$ci¢ w zamrazarce. Po zamrozeniu nalezy umiesci¢
je w zbiorniku na wodg.

FUNKCJA TIMERA
+ Czas pracy urzadzenia mozna regulowac.

* Aby zaprogramowac czas pracy, wystarczy wybra¢ go za
pomocag przycisku timera i naciska¢ go wielokrotnie, aby
ustawi¢ zadany czas (1-7 godzin).

* Po uptywie wybranego czasu urzadzenie wytaczy si¢
automatycznie.

FUNKCJA OSCYLACJI

+ Funkcja oscylacji umozliwia skierowanie strumienia z
urzadzenia tak, aby automatycznie zmieniat kierunek w
zakresie 75°.

+ Aby wigczy¢iwytaczy¢ te funkcje, nalezy nacisnaé
przycisk swing.



PO ZAKONCZENIU KORZYSTANIA Z URZADZENIA

+ Wylacz urzadzenie za pomoca przycisku wiaczania/
wylaczania.

+ Odtacz urzadzenie od zasilania.

* Prosze usung¢ wode ze zbiornika.

+ Wyczy$¢ zbiornik na wode.

+ Wode nalezy wymienia¢ co 72 godziny.

* Prosze wyczysci¢ urzadzenie.

CZYSZCZENIE

* Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy odtaczy¢
urzadzenie od zasilania i pozostawi¢ do ostygnigcia.

+ Wyczy$¢ urzadzenia elektryczne i przytacze sieciowe
wilgotna $ciereczka, a nastgpnie wysusz. NIE ZANURZAJ
W WODZIE ANI ZADNYM INNYM PLYNIE.

+ Wyczy$¢ urzadzenie wilgotng $ciereczka z kilkoma
kroplami ptynu do mycia naczyn, a nastepnie wytrzyj do
sucha.

+ Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywac
rozpuszczalnikoéw ani produktow o kwasnym lub
zasadowym pH, takich jak wybielacze, ani produktow
Sciernych.

+ Nie dopusccie do przedostania sie wody lub innego ptynu
do otworéw wentylacyjnych, aby unikna¢ uszkodzenia
wewnetrznych cze$ci urzadzenia.

+ Nigdy nie zanurzaj urzadzenia w wodzie ani zadnym
innym plynie ani nie umieszczaj go pod biezaca woda.

+ Nigdy nie zanurzaj ztacza w wodzie lub innym plynie ani
nie umieszczaj go pod biezaca woda.

+ Jesli urzadzenie nie jest utrzymywane w dobrym stanie
czystoci, jego powierzchnia moze ulec zniszczeniu, co
nieuchronnie wplynie na zywotno$¢ urzadzenia i sprawi,
ze jego uzytkowanie bedzie niebezpieczne.

CZYSZCZENIE FILTRA

« Jedli filtr jest bardzo zabrudzony, zanurzy¢ go w
cieptej wodzie z dodatkiem niewielkiej ilosci $rodka
czyszczacego i kilkakrotnie wyptuka¢ — temperatura wody
nie moze przekraczac 40°C.

JAK RADZIC SOBIE Z OSADAMI KAMIENIA

+ Aby urzadzenie dziatato prawidtowo, nalezy utrzymywaé
je w stanie wolnym od osadoéw wapiennych lub
magnezowych spowodowanych uzyciem twardej wody.

+ Aby zapobiec tego rodzaju problemom, zalecamy
stosowanie wody o niskiej mineralizacji wapniowej lub
magnezowe.

+ Jesli jednak nie jest mozliwe stosowanie wody o
zalecanej twardosci, nalezy okresowo usuwac osad
wapienny z urzadzenia:

- Co 6 tygodni, jesli woda jest ,bardzo twarda”.
- Co 12 tygodni, jesli woda jest ,twarda”.

+ Do tego rodzaju produktéw nalezy stosowac specjalny
Srodek przeciw osadzaniu si¢ kamienia.

+ Nalezy napetni¢ zbiornik woda z dodatkiem $rodka
przeciw osadzaniu si¢ kamienia, pozostawi¢ na okoto 30
minut, oproznic¢ i wyczysci¢ woda.

+ Do usuwania kamienia z tego urzadzenia nie zaleca si¢
stosowania domowych $rodkow, takich jak ocet.

SERWIS

+ Jakiekolwiek niewtasciwe uzycie lub nieprzestrzeganie
instrukcji obstugi powoduje uniewaznienie gwarancji i
odpowiedzialno$ci producenta.

NIEPRAWIDLOWOSCI | NAPRAWA

+ W razie probleméw z urzadzeniem nalezy zwrdcic sie
do autoryzowanego serwisu technicznego. Prosz¢ nie
probowa¢ demontowac lub naprawia¢ urzadzenia bez
pomocy, poniewaz moze to by¢ niebezpieczne.

DLA WERSJI PRODUKTOW EU I/LUB W PRZYPADKU,
GDY JEST TO WYMAGANE W PANSTWA KRAJU:
EKOLOGIA | MOZLIWOSC RECYKLINGU PRODUKTU

+ Materialy, z ktorych sktada sig opakowanie tego
urzadzenia, sg objete systemem zbidrki, klasyfikacji i
recyklingu. Jesli chca sie Panistwo ich pozby¢, nalezy
uzy¢ odpowiednich pojemnikéw publicznych dla kazdego
rodzaju materiatu.

* Produkt nie zawiera stezenia substanciji, ktére mozna by

uznac za szkodliwe dla $rodowiska.
nalezy odda¢ go do autoryzowanego

— punktu selektywnej zbidrki zuzytego

sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Ten symbol oznacza, ze produkt moze

zawierac baterie lub baterie; uzytkownik

musi je wyja¢ przed utylizacjg produktu.

Prosze pamigtac, ze baterie muszg by¢

wyrzucane do odpowiednich pojemnikow.
Proszg nie wrzucac ich do ognia.

Symbol ten oznacza, ze w przypadku, gdy
chcg Panstwo pozby¢ sie produktu po
zakoniczeniu jego okresu uzytkowania,

+ Informacje dotyczace rozporzadzenia (UE) 2023/826 w
sprawie wymogow dotyczacych ekoprojektu dla zuzycia
energii w trybie wytaczenia i czuwania.

- To urzadzenie zuzywa 0,08 W energii w trybie czuwania.

+ To urzadzenie jest zgodne z dyrektywg 2014/35/UE w
sprawie niskiego napiecia, dyrektywa 2014/30/UE w
sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, dyrektywa,
2011/65/UE w sprawie ograniczenia stosowania



niektorych niebezpiecznych substancji w sprzecie
elektrycznym i elektronicznym oraz dyrektywa 2009/125/
WE w sprawie wymogoéw dotyczacych ekoprojektu dla
produktow zwigzanych z energia.

+ Ponizsze informacje szczegdtowo opisujg funkcje
zwigzane z ekoprojektem:

MODEL C05002D
Maksymalne natezenie przeptywu wentylatora (F) 17,68 m¥/min
Wejscie zasilania wentylatora (P) 498 W

Warto$¢ serwisowa (SV): (zgodnie z norma [EC 0,36 (m®/min)/W
60879:2019)

Poboér mocy w trybie czuwania (PSB): 0,08 W

Poziom mocy akustycznej wentylatora (L, ): 57,34 dB(A)
Maksymalna predko$¢ powietrza (c) 2,7m/s
Sezonowe zuzycie energii elektrycznej (Q) 16,03 kWh/a

Dane kontaktowe

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




E Ebnrapck  (MpeBoa Ha M3BBPLLEHNTE MHCTPYKLWM)

Bb3AYLEH OXNAOUTEN
C05002D

YBaxaemu KIueHTy,

Briarogapum Bu, ye u3bpaxTe fia 3akynute NpoaykT Ha
mapkata TAURUS.

BrarogapeHue Ha cBOsiTa TeXHOMOrs, Au3aitH 1 pabota,
KaKTO 1 Ha (haKTa, Ye HaLXBbPMs HaN-CTPOruTE CTaHAAPTM
3a ka4ecTBo, MoxeTe fia GbAeTe CUrypHU B HAMbIHO
3af0BonuTeNHaTa ynotpeba 1 AbArns XUBOT Ha NPOAyKTa.

NPEAYNPEXOEHUA U CbBETU 3A
BE3OMACHOCT

* [lpoyeTeTe BHUMATENHO TE3N
WHCTPYKLMW, NPEAM fa BKI0YUTE
ypena, v r'm CbxpaHsiBaiTe 3a
Bbaelua cnpaska. HecnassaHeTo
W HecbbnoaaBaHeTo Ha Te3un
WHCTPYKLMM MOXeE Aa [oBefde [0
WHLMOEHT.

* Toan ypeq Moxe fa ce 13non3sa
OT AeLa Ha Bb3pacT Hag 8 roanHu
W OT NLA C HamaneHn Uan4ecky,
CETMBHMW UMK YMCTBEHM CNOCOBHOCTM
WMWK C IUNCa Ha ONUT W 3HaHMS,
ako ca bunn MHCTPYKTUPaHK Unn
HabnoaaBaHM OTHOCHO 6e30MacHOTO
n3nonseaHe Ha ypeaa v pasbupat
CBbp3aHNUTe C TOBA OMACHOCTY.
[euara He TpsbBa ga cv urpasT ¢
ypena. [NouncteaHeTo 1 nogapbxkaTa
OT CTpaHa Ha noTpebutens He Tpsibea
[a ce u3BbpLLBaT OT Jelia 6e3
Haa30p.

* Amaite npeasma, Ye BUCOKWTE HMBA
Ha BMaXHOCT MoraT Aa Hacbpyar
pacTexa Ha B1onormyHn opraHnamu B
okornHaTta cpega.

* He no3BonsBanTe 3oHaTa OKomno
OBMaXHWUTENs Aa ce HaBNaxHu
U1 HaMOKpU. AKO ce NosiBu

Bnara, HamaneTe MOLLHOCTTa Ha
OBNaXHUTENs. AKO MOLHOCTTA

Ha OBMaXHWUTENS He MOXe Aa
Obae HamaneHa, n3nonasanTe
OBMaXHUTENS NepuoanyHo. He
no3sonsiBanTe abcopbupalyy
MaTepmanu, Kato KUnumK, 3aBecy,
nepaeTa Unn NoKpUBKY, aa ce
HaBMaXHAT.

* U3kntoveTe ypena OT enekTpuyeckata
MpeXa No BpeMe Ha MbIfIHEHE U
NoYncTBaHe.

* Hukora He ocTaBsnTe BOJa B
pe3epBoapa, Korato ypeabT He ce
“3nonaea.

* A3npasHeTe n nouncrete
OBJaXHUTENS Npeamn CbXpaHeHKe.
[MouncTeTe OBNaxHWUTENs npeau
cneagalyara ynotpeba.

* Ako 3axpaHBawusT kaben e
noBpeaeH, Ton Tpsibea aa 6bae
3aMeHeH OT NPOoKU3BOAUTENS,
CEpBU3HUS NPEACTaBUTEN U
nopo6HoO kBanuuLMpaHo nuue, 3a
[a ce n3berHe onacHocT.

» Tos3u ypeq e npeaHasHayeH camo 3a
[IOMALLHO, @ He 3a NpodeCcHoHanHo
N MPOMMLLIIEHO MOM3BaHe.

* TurbT Ha GaTepusiTa Ha AUCTAHLMOHHOTO YNipaBneHue e
CR2025 3V nutnesa batepus.

+ Ta3n 6aTepus He e npesapexaaema.
Henpesapexaaemute 6atepu He TpsibBa Aa ce
npesapexaar.

* He TpsibBa aa ce cmecsat pasnuyHy Biuaose Batepun
VNN HOBW W M3Non3BaHn 6atepum.

* BaTepI/II/ITe TpﬂGBa [[a ce NOCTaBAT C npasunHa
NONAPHOCT.

* Vi3pasxoasanuTe Gatepuu TpsaGea aa ce U3Baxaar ot
ypena v Aa ce U3XebprisT o 6e30naceH HaunH.



* AKO ypeabT LU Ce CbXpaHsiBa HeM3non3BaH 3a Abibr
nepuog ot Bpeme, GaTepunTe TpsGaa Aa ce U3BAAAT.

*He TpﬂﬁBa fa Ce KbCaT Knemute 3a 3axpaHsaHe.

+ He pa3srnobsiaitte, He oTBapsiiTe 1 He pa3apobsiBaiiTe
Gatepuute.

« MPEOYNPEXOEHUE: OpbxTte 6atepunte ganey ot
Jeua. ManonasaHeTo Ha 6atepuy oT fevia Tpsibea fa ce
Habniopaea. OcobeHo apbxTe MankuTe 6atepum ganeuy
OT Markm aeua.

* HesabasHo noTbpceTe Nnekapcka noMoLL, ako e
norenHaTta KneTka unu 6aTepI/Iﬂ.

* Ako cwsiTate, ye 6atepunte ca 6unu norbAHaT
VNN NIOCTaBEHM B HAKOS 4acT OT TANOTo, He3abaBHO
noTbpceTe MeaunLHeka nomoLy. MormblyaHeTo Moxe Aa
AoBefe A0 U3rapsiHns, nepcopauns Ha MekUTe TbkaHu 1
CMBPT. TEXKM U3rapsHns MoraT fia Bb3HWUKHAT B pamKiTe
Ha 2 yaca crep NormbLLAHETO.

* Ako 0TAEneHneTo 3a baTepunTe He ce 3aTBaps NITbTHO,
cnpeTe Aja 13nonasate NPOAYKTa 1 ro ApbXTe Aaney ot
peua.

* He n3naraiite kneTkute unu 6atepumte Ha ToMnMHa Unv
ObH. V1365rBaitTe CbXxpaHeH1eTo Ha npsika CITbHYeBa
CBETMNHA.

* He kbcocbeanHsiBaliTe knetku unu 6atepuu. He
CbXpaHsiBaiTe KneTku unu 6atepun GespasbopHo B
KyTUS! UNK YeKMeKe, KbAeTO MoraT fja Ce KbCOCeAUHAT
nomexay ¢y nnu fa 6baaT KbCOChEANHEHN OT ApYTH
MeTarnHy NpeaMeTy.

* He nognaraitte knetkute unu 6aTepunte Ha MEXaHUYHN
yaapu.

+ B cnyvail Ha u3TyaHe Ha 6atepusiTa, He No3BonsBaiTe
TEYHOCTTa Aa BIIe3€ B KOHTAKT C KoXaTta Wru ouuTe.
AKO e HaCTbNUIN KOHTaKT, U3MUIATE 3acerHartata obnact
€ 06MITHO KONMYECTBO BOAA U NOTHPCETE MEAMULIMHCKA
MOMOLL,

+ CnasBailTe 3HaLuTe N (+) 1 MUHYC (=) BbPXY
enemeHTa, batepusita u 06opyaBaHETO U Ce yBEPETE, Ye
I M3Non3BaTe NpaBuIHo.

* He usnonasaiite kneTku unu 6atepuu, KoTo He ca
npeaHasHayeHy 3a ynotpeba c obopyasaHeTo.

* YBepeTe ce, Ye HanpexeHneTo, NOCOYEHO Ha eTukeTa
C TeXHUYECKUTe XapaKTepuCTUKN, CbOTBETCTBA Ha
HanpexeHWeTo B enekTpuieckaTa Mpexa, npean aa
BKITIOYMTE ypenaa.

+ CBbpKeTe ypesia KbM KOHTAKT C HOMUHAMHa MOLLHOCT OT
Han-manko 10 amnepa.

* lLlunkaTa Ha ypeaa Tpsibea fia ce BNMCBa NpaBuUHO B
koHTakTa. He npomeHsiiTe wwnkata. He usnonssaire
afanTepu 3a LWynKu.

* He gbpnaiiTe 3axpaHBalums kaben. Hukora He
13nonasaiTe 3axpaHBaLys kaben, 3a Aa Baurare,
npeHacsTe Unn u3KnYeaTe ypeaa.

* He HaBuBaiiTe 3axpaHBalums kaben okoro ypeaa.

+ [poBepeTe CbCTOSIHWMETO Ha 3axpaHBalLus kaber. Ako e
MOBPeZEH, PUCKLT OT TOKOB yAap ce yBennyasa.

+ AKO KOPMYCBT Ha ypesa ce cuyni, He3abasHo
10 M3KITIYETE OT eMIEKTPUYECKara Mpexa, 3a fa
npesoTBpaTUTE Bb3MOXHOCTTA OT TOKOB yAap.

+ He n3nonssaiite ypesia, ako e nagHan, ako MmMa BUguMu
Mpu3HaLy Ha NOBPeAa WMk ako MMa TeY.

* He gokocaaifTe Liencena ¢ MOKpY pbLie.

YNOTPEBA U FPUXN

« Mpean Besika ynoTpeba pasrbHeTe HambHO
3axpaHBalLus kaben Ha ypeaa.

* He n3nonasgaiite ypeqa, ako HEroBUTE akcecoapu He ca
NpaBUHO MOHTUPAHM.

* He nsnonsgaiite ypeaa, ako npukavyeHUTe KbM HEro
akcecoapy ca AedeKTHU. CwmeHeTe 1 HezabaBHo.

+ He uanonsgaiiTe ypesa, ako GyTOHbT 3a BNouBaHe/
U3KNiYBaHe He paBoTy.

+ He n3nonasBaitte ypeaa, ako 6yToHnTe 3a u3bop Ha
CKOPOCT He paboTaT.

* 3non3BaiiTe OpbXKATE HA ypeaa, 3a [a ro BaurHeTe
1NN NpeMecTuTe.

* He n3nonasgaiiTe ypesia, ako € HakrMoHeH, U He ro
obpblyaiTe.

* He 0Bpblyaiite ypeaa, Aokato e B ynotpea unu e
CBbp3aH KbM enekTpuyeckara Mpexa.

+ Cnasgaitte Huata MAX 1 MIN.

* MsknioueTe ypesia oT enekTpudeckaTa Mpexa, korato He
ro u3nonseare v npean Aa 3anovyHeTe novYmMcTeaHe.

* He cbxpaHsiBaiiTe ypeaa Ha MecTa, KbAeTo
Temnepartypata Moxe Aa nagHe nog 2°C.

+ He vanaraiite ypefia Ha ekCTpeMHY TemnepaTtypy.

+ CbXpaHsiBaiiTe ypea Ha cyxo, 6esnpaluHo MscTo, Aaney
OT Mpsika CITbHYeBa CBETNMHA.

* YBepeTe ce, 4e npax, MpbCOTUS Uu APYI Yy xan
npeameT He 6rokupaT BEHTUNALMOHHITE PeLLeTki Ha
ypena.

* /3nonaBalite ypena u HeroBuTe akcecoapu u
VHCTPYMEHTI B CbOTBETCTBYE C TE3W MHCTPYKLMK, KaTo
B3eMeTe npefBua paboTHUTe ycroBus 1 paboTata, kosTo
TpsibBa fia 6bae M3BbpLLEHa. M3nonaBaHeTo Ha ypeaa 3a
Lienu, pasniniHi oT NpeABUAEHNTE, MOXe Aa AoBeae A0
ornacHa cuTyaums.

* M3nonsBaite camo Boga ¢ ypeaa.

+ [penopbunTenHo € Aa u3nonasarte AecTunUpaHa Boaa,
0Cc00eHO ako BoaaTa BbB BalLMs PaioH Chabpxka rMuHa
1nu e ,TBbpaa” (Cbbpa BapoBUK Ui MarHesun).
BHUMAHWE: Ha noBbpXxHOCTUTE U NpeaMeTuTe OKOMo
ypena Moxe [1a ce NosiBu KOHAEHS.



+ He nocrassiite n3xopa 3a napa B 6nmsoct go mebenu,
CTeHa, TENeBM3op UMK AAPYr yped, KoiTo Moxe fia 6bae
noBpepeH oT Brarata. [pekomepHata ynotpeba unm
HEenpaBMIHOTO M3Mon3BaHe Ha ypeaa MoXe fa AoBese
[0 NMPekoMepHO HacuLLaHe Ha Bb3fyxa C BMara v Aa
MPUYMHN KOHAEH3ALMS HA BOAA OKONO OBMaXHUTENS.

* He nanonaeaiite ypepa, korato OTHOCUTENHATa BNaXHOCT
Ha Bb3ayxa Haasuwwasa 55%. 3nonasaiTe XUrpoMeTsp,
3a Jja npoBepsiBaTe PefoBHO Jani OTHOCUTENHaTa
BRaXHoCT B cTasta € mexay 40% 1 60%.

+ [penopbumnTenHaTa komgopTHa CTaiHa Temnepatypa
e ot 18 no 22 °C. /3nonasaitte ypeaa B 103
TemnepatypeH AnanasoH. Mpu no-Hucka Temnepatypa
Bb3/lyXbT B CTaATa He Moxe Aa abcopbupa noseye Bnara
11 e NMo-BepoSTHO fia ce 06pa3yBa KOHAEHS.

* Mopnbpxaiite ypeaa B Lo6po cbeTosiHMe. MpoBepsiBaliTe
[Janu ABYKELLWUTE Ce YacTW He Ca U3KPUBEHM I
3aKreLLEHM 1 Ce YBEPSIBAITE, Ye HMa CHYNeHW YacTy
WNM @aHOMarnnm, KOUTO MOraT Aia MoMpeyaT Ha NpaBUHOTO
(byHKLMOHMPaHe Ha ypepa.

* Hukora He ocTaBsiniTe ypeaa BkntoyeH 1 6e3 Hazaop, ako
He ce u3non3ga. ToBa CNecTsiBa eHepris 1 yabkasa
XMBOTa Ha ypefa.

+ He octaBsiiTe ypesna 6e3 Haa3op, koraTo e BKIHYeEH.

* He u3nonasaite eTepuyHu Macna, Tbii Kato Te BANAAT
Ha NMPaBUITHOTO (PYHKLMOHMPaHe Ha ypeaa.

OMUCAHUE

KoHTponeH naHen

W3xop 3a Bb3gyLLEH NOTOK
WHavkaTop 3a HMBOTO Ha BodaTta
Konena

l'0pHO BXOAHO OTBEPCTME 3a BOAA
Ountbp 3a Boga

Pe3sepeoap 3a Boga

Jleaenu naketu

KOHTPOIEH NAHEN

ByToH 3a (hyHKLMS oxnaxgaHe

ByToH 3a Tanmep

ByToH 3a (hyHKLMA 3a NioneeHe

ByToH 3a ckopocTTa Ha BeHTUnaTopa
ByToH 3a BKno4BaHe/M3kNtoYBaHe
ViHaukaTopy 3a Bpeme

WHpmkaTopm 3a CkopoCTTa Ha BeHTUNaTopa

I O Mmoo w >

~N O O BAWwWw NN -

OUCTAHLUWUOHHO YNPABJEHUE

ByToH 3a thyHKUNS OxnaxaaHe
ByToH 3a Tanmep

ByToH 3a thyHKUMs 3a NioneeHe
ByTOH 3a ckopocTTa Ha BeHTMNaTopa
ByToH 3a BKMtoYBaHe/M3kiouBaHe

Ako MofensT Ha Balunst ypes He pasnonara ¢ onucaHute
ro-rope akcecoapy, Te MoraT Aa 6baaT 3akyneHn OTAenHo
ot Cnyxbata 3a TexHu4ecka NoMoLL.

® O O T

WHCTAJNIUPAHE

* YBepeTe ce, Ye CTe NpemaxHasv BCUUKM OMakoBbYHY
MaTepuany oT BbTPELLHOCTTa Ha ypeaa.

* He npemaxgaiiTe onopute Unu konenuata ot ypega.
* YBeperTe ce, Ye ypeabT e H1BenMpaH cnpsmo noga.

* He nokpuaiie 1 He 3anyLuBaiiTe HUTO ANH OT OTBOPUTE
Ha ypena.

+ WencenbT TpsiBa Aa € NECHO AOCTbIEH, 3a fia MOXeE Aa
Obae W3KMIoYeH B Cryyan Ha aBapus.

* YpenobT TpsibBa fja ce 13non3ea C MOHTMPaHU konena.

MOHTUPAHE HA KOJEJIATA

+ 3a fa crnobuTe konenara, noctaseTe ypeaa ¢ nuLeTo
Hagomny

+ MocTaBeTe konenata B 0TBOPUTE, MPEABIAEHM 3a T3
Lien, kaTo HaTucHeTe.

* I/IanpaBeTe Yypeda 0THOBO, 3a Aa nposepuTe fann
Konenarta pa6OTF|T npaBusHo.

MOHTUPAHE HA BATEPUATA/BATEPUUTE HA
OUCTAHUMOHHOTO YNPABINEHUE

+ Toau ypeq u3nonsea 6atepus 3V CR2025.

* BHumanme: Mpu pabota ¢ batepumte He gokoceaiTe
eAHOBPEMEHHO JiBaTa Nonioca, Thil kaTo TOBA LUe AoBeae
[0 YaCTUYHO paspsfBaHe Ha HaTpynaHaTa eHeprus,
KOeTO LLie MOBMMSIE Ha AbNrOTPaiHOCTTa UM.

» CBarnerTe Karnaka Ha oTfeneHu1eTo 3a batepumre.
* YBeperTe ce, Ye NnacTMacoBoTO NOKPUTHE, KOETO

npeanassa batepunTe, € NpemaxHaro (Hskon 6atepum ce
npoaaBeat C npeanasHo NokpuTue).

* [ocTaBeTe 6aTepunTe B OTAENEHWETO, KAaTO CnasBaTe
nonsipHocTTa.

+ [ocTaBeTe kanaka Ha 0TaeneHneTo 3a batepunte.

+ MHoro e BaxHo 6aTepuuTe BUHArM Aa ca oT €fVH U Cbl
BMA M CbC Cblyns 3apsa. Hukora He cMecBauTe ankamnHm
6aTepum ¢ kapOOH-LIMHKOBM /Ui npe3apexaaemm
Gatepum.

* Henpesapexaaemute 6atepun He Tpsbea aa ce
npesapexaar.



+ HE 3apexnaiiTe akymynaTopHuTe 6atepiu, okaTo ca
BCE OLLiE B ypeaa, Thil KaTo ToBa MOXe Aa [oBede A0
o6pa3yBaHe Ha ras Unu TOMNMHa, KOETO Aa Npeaun3Buka
€KCTINO3MA MMM NoXap, KOUTO MOraT Aa MPUUMHAT
CEpMO3HM HAPaHSIBAHNA UMK UMYLLIECTBEHM LETH.

+ 3a [1a yAbIDKUTE XMBOTA Ha BaTepunTe, U3BadeTe Iu,
KoraTo ypedbT He Ce W3Mon3Ba W He Ce 04akea Aa ce
13non3Ba 3a NPOABLIKUTENEH NEPUOS OT Bpeme.

MPEOYNPEXOEHWE: OnacHOCT 0T ekcnnosus, ako
GatepusiTa e nocTaBeHa HenpaBuITHO.

MPELYNPEXIEHVE: HE MOMbIBAUTE BATEPUATA;

OMACHOCT OT XUMUYECKM U3rAPAHWA. Tosn
NpOAYKT CbAbPXa MoHeTa/byToHHa baTepus. Ako
MoHeTata/byToHHaTa 6atepus Obae norbnHaTa, Tosa
MOXe [ia A0Befie A0 HAKOMKO BLTPELUHI U3rapsiHus camo
3a A1Ba Yaca v Aa AoBese 0 CMbpT.

* [ipbXTe HOBUTE W M3non3saHuTe GaTepun Aaney ot
Aelia. Ako oTaeneHueTo 3a 6atepunTe He ce 3aTBaps
po6pe, crpeTe Aa uanonasate NpoaykTa v ro pbxTe
[Aareu ot gela.

+ Ako cmsTaTe, Ye GaTepI/IMTe ca buny norbAHaTv unu
ca nonaaHani B HAKOS YacT OT TANoTo, He3abaBHO
noTbpceTe Nekapcka nomMoL,.

* Ako CbabpXaHNETO Ha BaTepusTa TMN konye Brese B
KOHTaKT C KoxaTa BY, He3abaBHO U3MUiATe 3acerHaTata
obnacT ¢ mek canyH 1 Boaa. Ako Te4HocTTa OT
BaTepusTa nonaaHe B 04MTe, U3NNakHETE OTBOPEHOTO
OKO C BOAA B NPOABITKEHMe Ha 15 MUHYTV unu AokaTto
pasapasHeHreTo cnpe. Ako e Heobxoguma MeauLMHCKa
MOMOLL, €eNEeKTPONUTBLT Ha 6aTepusiTa ce CbCTon OT
OpraHiieH pasTBopuUTEN M NUTUeBM conn. He uarapsiite
11 He M3XBBPNANTE MHCTPYMEHTa 3aeaHo ¢ butoBuTe
oTnagbuy! MIHCTPYMEHTBT, KOTO € JOCTUrHan Kpas
Ha eKCoaTaLMoHHIs i CPok, Tpsibea fa ce chbupa
OTAENHO 1 [ia Ce BPpblLa B CbOPBKEHE 3a peLuknvpaHe,
CbBMECTVMO C OKOMHaTa cpefa.

WHCTPYKUWU 3A YIOTPEBA
MPEAW YNOTPEBA

* YBepeTe ce, Ye LiAnara onakoska Ha NpofiykTa e
npemaxHara.

+ Mons, npoyeTeTe BHUMaTenHo Opoluypata ,CbBeTH
3a be3onacHocT v NpeaynpexaeHs” npeay mbpeaTa
ynotpeba.

* MNoaroteeTe ypena cnopeq (byHKLLMFITa, KOATO uUcKaTe Aa
n3nonaeare:

HAMBJIBAHE C BOOA

+ PesepBoapbT 3a Boga Tpsibsa fa 6be HanbnHeH, npeamn
ypeabT fa Gbae BKIOYEH.

+ OTKnIoYeTe 3aKMoYBaAHETO Ha pe3epBoapa 3a Boga (G).

* MI3BapeTe YacTUyHO pe3epBoapa 3a Bofa Ha ypefa.
+ HanbnHeTe pesepBoapa 3a Bofa CbC CTyAeHa Boaa, kaTo
cna3gate Hueata MAX 1 MIN.

» MocTaseTe pe3epBoapa 3a Boga 06paTHO B KopMyca,
KaTo Ce yBepHTe, Ye & NPaBUIHO NOCTaBEH.

+ 3aTBOpETE 3aKII0YBAHETO Ha Pe3epBoapa 3a Boa.

3ABEJIEXKA: /ma 1 fipyr HauuH 3a mbHeHe ¢ Bofa:
OtBopeTe ropHus Bxog 3a Boga (E) 1 HambnHeTe ¢ BoAa,
KaTo ce yBepuTe, Ye pe3epBoapbT 3a BOAA € Ha MACTOTO
CW W BHUMABaTe [la He NPeBULLIMTE MAKCUMATHOTO HUBO | B
pesepBoapa 3a BoAa.

WU3NON3BAHE

+ PasterHeTe HambiHO 3axpaHBaluws kabern, npeam aa ro
BKIKOYMTE B KOHTAKTa.

+ CBbpXETE ypena KbM enekTpudeckara Mpexa.

* YBepeTe ce, Ye peLleTkuTe Ha u3xofa Ha Bb3ayxa ca
OTBOPEHN.

* Hacovete ypenda, 3a ja HacounTe NOToKa Ha Bb3adyxa B
XKenaHara nocoka.

* BkrtoueTe ypeaa ¢ nomowyta Ha byToHa 3a BKntoYBaHe/
W3KMtoYBaHe.

+ LED gucnnesT ce BKMoYBa.

®YHKLWNA HA BEHTUITIATOPA

* M3BepeTe xenaHaTa CKOPOCT Ha BEHTUNATOpa, kato
HaTucHeTe ByTOHa 3a CKOPOCT Ha BEHTUTIATOPA:

- Hucka ckopocT: uHamnkatopsT L Lie CBeTHe.
- CpepHa ckopoCT: MHAMKaTOpBT ,M* LLie CBETHE.
- Bucoka ckopocT: uHakatopsT H* e CBETHE.

®YHKLUMUA 3A OXITAXIOAHE

* YpenbT pasnonara ¢ 6yToH 3a yHkums ,OxnaxaaHe”,
KOWTO NO3BONSBA yNpaBneHne Ha hyHKumusATa
,OxnaxaaHe".

* I'Ipm HaTUCKaHe Ha To3n 6yTOH U3XBBPINEHUAT Bb3AYX
CTaBa No-xnafdeH W BNaxeH.

+ KoraTo pesepBoapbT 3a BoAa € NpaseH, ypeabT cnupa
yHkumsaTa COOL.

* He n3nonasaiite Ta3an cyHKLMS, ako B pe3epBoapa Hama
BOAA.

+ [pomyKTbT ce focTaBs ¢ 2 nefeHu naketa. 3a fa
OXnaguTe Bofata AOMbIHUTENHO, HaMbHETe 1 ¢ Boaa
1 v nocTaBeTe BbB (puepa. Cried kato 3aMpb3aHar, rm
rnocTaBeTe B pe3epeoapa 3a Bofia.



®YHKLMS ,, TAAMEP®
+ BpewmeTo 3a paboTa Ha ypeaa MOXe fia Ce KOHTponmpa.
+ 3a fla nporpamupare BpemeTo Ha paGoTa, NpocTo

ro u3Gepete ¢ nomoLyta Ha GyToHa 3a TaiiMepa v 1o

HaTUCHETE HAKOIMKO NbTW, 3a Aa 3afdafeTe XKenaHoTo
Bpeme (1-7 vyaca).

+ Cneq u3Tu4aHe Ha n3BpaHoTo Bpeme YpeabT Lie ce
W3KITI4M @BTOMATUYHO.

®YHKUUA 3A OCLIMITUPAHE

* GyHKLMATa 3a OCLMNaLMS N03BOMsBa Aa HACOUUTE
noTOKa OT ypesia, Taka Ye TOil aBTOMATN4HO Aa ce
pefyBa B uanasoH ot 75°.

+ 3a Aa aKTvBMpaTe/feakTuBMpaTe Tan yHKLMA,
HaTucHeTe DyTOHa 3a ocuunaums.

CNEQ KATO NPUKMKOYUTE C U3NON3BAHETO HA
YPEQA

* U3kntoveTe ypeaa ¢ GyToHa 3a BKYBaHe/U3KITOYBaHE.
* W3knioveTe ypeaa oT enekTpudeckaTta Mpexa.

* WaneiiTe BogaTa oT pesepBoapa 3a Boga.

* [MouuncTeTe pesepBoapa 3a Bofa.

+ HeoGxoanmo e ja CMeHsITe BofjaTa Ha BCekM 72 vaca.

* [ouncreTe ypepa.

NOYNCTBAHE

* MskrioueTe ypena oT enekTpudeckara Mpexa u
ro OCTaBeTe [ja M3CTUHE, Mpeau Aa 3anoyHeTe
MOYNUCTBAHETO.

* [MoumncTeTe enekTpuyeckoto 0bopyaBaHe 1 kabena 3a
BKIIOYBAHEe KbM eMeKTpuyeckaTa Mpexa C BriaxHa kbprna
v nogcywete. HE NMOTansiiTe B Boga unu apyra TeYHOCT.

* MouncTeTe 060pyABAHETO C BRIAXHA Kbpna C HAKOMKO
Karku rpenapar 3a M1eHe Ha CbA0Be 1 Crief ToBa
MoOACyLIeTe.

* He usnonagaiite pa3TBOPUTENN UM NPOAYKTY C
KMCEMMHHO MM OCHOBHO pH, KaTo 6enuHa, nm
abpasuBHI NPOAYKTY 3a MOYNCTBAHE Ha ypeaa.

* He nossonsBaliTe Boga Wnu apyra TeYHOCT Ja nonagHe
B OTBOPUTE 3a BEHTUNALus, 3a fa u3berHete nospeaa Ha
BbLTPELUHUTE YacTu Ha ypeaa.

* Hukora He noTansiiTe ypeaa BbB Boga unu ipyra
TEYHOCT UM He ro NocTaBsiiTe Mo Tevallya Boga.

* Hukora He notansiiTe KOHeKTOpa BbB BOAA UK apyra
TEYHOCT U He ro NocTaBsNTe Nog Tevalla Boda.

+ AKO ypedbT He ce noaabpxa B 406p0 CbCTOsHME Ha
4nCTOTa, MOBBPXHOCTTA My MOXe [ja Ce BOLUN, KOETO
Heun3bexHO LLie MOBMKSiE Ha X1BOTa Ha ypenaa U Lue ro
Hanpasw onaceH 3a ynotpeba.

NOYNCTBAHE HA ®UNTHPA

* AKO (pMNTBPBT € MHOrO MpbCEH, NOTONETE T0 B TONMa
BOZa C Marko NoYMCTBaLLY Npenapat U ro u3nnakHeTe
HSIKONKO MbTY - TEMNepaTypaTa Ha BojaTa He TpsibBa Aa
Hapsuwaga 40°C.

KAK IA CE CMPABWTE C BAPOBUKOBUTE
OTNAFAHUA

+ 3a ja paboTn ypebT npasunHo, Toit Tpsibea aa ce
MoAAbPXKa YMCT OT BapOBMKOBY UMW MarHeanesi
oTraraHusi, IPUYMHEHN OT M3NOMN3BaHETO Ha TBbpAA
BOZA.

+ 3a [1a NpefoTBpaTMTE TO3M BIA Npobnemy,
npenopbyBame Ja U3non3sare BoAa C Hucka
MUHepanu3aLns Ha BapoBUK UMW MarHeauil.

* Ako 0bave He e Bb3MOXHO [ja Ce W3non3ea
npenopbyaHara no-rope Boja, TpsiGBa NEpUOAMYHO a
OTCTpaHsiBaTe BApOBUKOBUTE OT/IaraHus OT ypesa:

- Ha Bcekm 6 ceamuuy, ako BogaTa e ,MHOro TBbpaa“.
- Ha Bcekw 12 ceamuuy, ako Bogata € ,T8bpaa’.

+ 3a T03V BUA NpofyKkTY TpsiGBa Aa ce W3nonasa
cnewyaneH npogyKT NpoTUB BAPOBMK.

+ HambriHeTe pesepBoapa ¢ Boga 1 npenapara npoTus
BapOBWK, OCTaBeTe Aa AeiCTBa 0KoNo 30 MUHYTH,
uanewTe BoaaTa M NOYUCTETE C BOAA.

* He ce npenopbyBa M3non3saHeTo Ha AoMallHI CPeacTBa

3a OTCTpaHsiBaHe Ha BapoBuKa OT TO3M ypes, KaTo
Hanpumep oLeT.

CEPBU3
* Besika HenpasunHa ynoTpe6a nnm HecnassaHe Ha

UHCTPYKLMMTE 3a yroTpeba BoAW A0 OTnajaHe Ha
rapaHLUusiTa 1 0TTOBOPHOCTTA Ha NPON3BOANTENS.

AHOMANUU N PEMOHT

* [pn Bb3HUKBaHe Ha npobnemm oTHeceTe ypesa B
0TOPM3MPaH CepBu3 3a TEXHUYECKa NoAnpbxka. He ce
OnuTBaliTe Aa pasrnobssate Unm peMoHTupate 6e3
nomoLL, Tbi1 kaTo ToBa Moxe Aa 6bAe onacHo.

3A BEPCUWUTE HA MPOOYKTA 3A EC UMK B

CNYYAW, YE TOBA CE U3UCKBA BbB BALLATA

CTPAHA:

EKONOrMYHOCT U PELIMKNUPYEMOCT HA

MPOAOYKTA

* MatepuanuTe, 0T KOUTO Ce CbCTOM OMakoBKaTa Ha
TO31 Ypen, ca BKIKYEHI B CUCTEMa 3a CbOMpaHe,
KnacudumpaHe 1 peLuknupatxe. Ako xenaeTe aa rm
W3XBBPNUTE, U3NON3BaliTE NOAXOASLUTE OBLLECTBEHN
KOHTE/HepW 3a BCEk BUA MaTepuarn.



+ [TPOAYKTBLT He CbAbpXKa KOHLEHTPaLMW Ha BELLIECTBa,
KouTo B1xa MOrNM fia ce CYMTaT 3a BPeAHM 3a OKonHaTa
cpega.

Tosun cumBon 03HavaBa, 4Ye B Cﬂy"lal;l ye
XKenaete Aa U3XBbpnuTe NPoAYyKTa crneq
M3TUYaHe Ha ekcrnnoaTaunoHHNA My CPOK,
TpﬂﬁBa a ro npefafeTte Ha 0TopusnpaH

— areHT 3a CenekTMBHO c1>6MpaHe Ha
oTnaabLy OT eneKkTPn4ecko 1 eneKkTpoHHO o6opy,qBaHe
(OEEO).

To3u cumBon 03Ha4aBa, Ye NPOAYKTbT
MOXe Aa Cbabpxka batepus nnv batepuy;
notpebuTensT TpsbBa Aa rv u3saau, Npeam
[Aa 13xBbpNM npoaykTa. He 3abpassitte, Ye
Batepuute TpsiOBa Aa Ce N3XBLPNAT B HAANEXHO
paspeLUeHn KOHTeHepy. He rv M3XBbprisiiTe B OMbH.

* MHchopmaums BbB Bpb3ka ¢ PernameHT (EC) 2023/826
OTHOCHO M3MCKBaHWSITA 3a EKOMPOeKTUpaHe no
OTHOLLIEHME Ha NOTPEDONEHNETO Ha eHEPTU S B PEXUM Ha
W3KMI0YBaHE 1 B PEXUM Ha FOTOBHOCT.

- Tosu ypeg koHcymupa 0,08 W B pexum Ha roToBHOCT.

* To3u ypeq e B cboTBeTcTBME C dupekTuea 2014/35/EC
OTHOCHO HWCKOTO HanpeseHue, Aupektusa 2014/30/EC
OTHOCHO eNeKTPOMarH1THaTa CbBMECTUMOCT, [lupekTusa
2011/65/EC 0THOCHO OrpaHKU4eHUsITa 3a U3MON3BaHETO
Ha OnpeaerieHyn onacHy BELLECTBA B ENEKTPUYECKOTO
11 enekTpoHHOTO obopyasaHe 1 [iupektusa 2009/125/
EO oTHOCHO M3nckBaHWsiTa 3a eKofM3aiH KbM NPOAYKTH,
CBBbP3aHU C eHepronoTpebneHmeTo.

+ CnepgalLaTa nHdopmaLms cbabpxa noapobHOCTH 3a
(byHKLMMTE, CBBP3aHN C eKoam3aitHa:

MOJEN C05002D
Makcvmanen febut Ha BenTunaTopa (F) 17,68 m*min
Bxopsla MoLLHoCT Ha BeHTunatopa (P) 498 W
CroitHocT Ha ycnyrarta (SV): (cernacHo [EC 0,36 (m*/min)/W
60879:2019)

KoHcymauws Ha eHeprus B pexum Ha rotosHocT (PSB): | 0,08 W

HuBo Ha 3BYKOBa MOLLHOCT Ha BeHTUnaropa (L )., 57,34 dB(A)
MakcymanHa ckopocT Ha Bb3fyxa (C) 2,7m/s
Ce30HHO noTpebnerme Ha enekTpoereprns (Q) 16,03 kWh/a

[laHHM 3a KOHTaKT

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




EAAHNIKA  (Metdgpaan amo Tig TpwToTUTIEG 00NYiEg)

YYKTHZ AEPA
C05002D

Ayarnté TeAdm,

Zag euxapioToUpe Trou EMAEGATE va ayopaoeTe Eva TPOidv
NG pdpkag TAURUS.

Xdpn aTnv TexvoAoyia, To oxedIaopo Kal T Asitoupyia Tou,
KaBuwg kai aTo yeyovog 0TI uTTepPaivel Ta AUATNPOTEPA
TPOTUTIA TTOIGTNTAG, PTTOPEITE Va €i0TE Giyoupol yia TV
AN IKavOTIOiNGN aTTd TN XPAGN TOU Kl TN HEYGAN
B10pKeIa (WG TOU TPOIGVTOG.

ZYMBOYAEZ AZOAAEIAZ KAI
NPOEIAOMNOIHZEIZ

* AlaB&oTe TIPOTEKTIKA QUTEG TIG
0dNyi€eg TIPIV EVEPYOTTOINTETE
Tr GUOKEUN KaI QUAGSTE TIG yIa
HEAOVTIKY ava@opd. H un mpnon
KQll N gn CUKUOPQWON WE auTéG
TIG 0dnyieg PTTopei va 0dnynoel o€
atixnua.

* AuTf n GUOKEUN pTTOPET Va
xpnoipotoinBei amé maidid nAikiog
8 €TV Kal Avw Kal aTo AToua e
HEIWMEVEG CWUATIKES, QIOBNTNPIOKES
A d1avonTIKES IKAVOTNTEG A EANEIYN
EUTTEIPIAC KOl YVWOEWY, EQOTOV EXOUV
NGBel eTiBAewn A 0dnyieg OXETIKA WE
NV ac@aAr Xpion TG CUOKEUAG KOl
KOTAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEI.
Ta audia dev TpéTTel va Trai¢ouv
ue Tn ouokeur|. O kaBapiopog Kal
N GUVTAPNON aTTd TOV XProTn v
TPETTEN va yivovTal aTé Taidid Xwpig
ETTiBAEYN.

* AaBete utrOYn 011 Ta UYNAG eTTiTrEdQ
UYPaCiag PTTOPEN VA EUVOACOUV TNV
avaTTuén BIoAOYIKWY 0pyavIoHwY
070 TIEPIBANOV.

* Mnv emiTpETTETE VA LypaiveTal 1
va Bpaxei n TepIoxn yupw amo

ToV uypavtipa. Edv eppavioTei
uypaacia, YelwaTe TV amddoan Tou
uypavtApa. Edv dev eival duvarh n
HEiWa™N TNS amddoang Tou uypavTApa,
XPNOIUOTIOINCTE TOV UypavTApa

katd diaoTApaTa. Mnv emiTpéTeTe

Va UypaivovTal aTroppo@nTIKA

UAIKQ, OTTWS XaAIQ, KOUPTIVEG,
TTOPATIETACHATA 1) TPATTECOUAVTIAQL.

* ATTOOUVOEDTE TN GUCKEUN KOTA
n d1GpKeIa TG TTARPWAONS KAl TOU
kaBapiopou.

* [oTé unv a@AveTe vepd oTo BoxEio
OTav ) ouoKeun dEV XPNOIKOTTOIEITAL.

* Ade1GoTe kal kaBapiaTe Tov
uypavTipa TpIv amd v
amoBrkeuon. KaBapioTe Tov
UYPOVTAPA TIPIV OTTO TNV ETTOUEVN
xenaon.

* EGv 10 kaAwdio Tpogodoaiag
€ival KATEGTPAUUEVO, TTPETTEI
va avTikaraoTtaBei amd Tov
KOTOOKEUAOTH), TOV QVTITIPOOWTTO
ToU 1} €€ioou eCeIdIKEUPEVA ATOWA,
TIPOKEINEVOU VO aTTOQEUXBET KivOuvog.

* Autij n ouokeun TTpoopiletal pévo
yIO OIKIOKI| Xprjamn Kai 0x1 yia
€TTayyeAUATIKn fj Blopnxavikr xpAon.

+ O 10TT0G TNG PTTaTAPIag TOU TNAEXEIPITTNPIOU €ival
CR2025 3V Lithium Cell.

* Auth n umratapia dev gival mavagoptiopevn. O
N ETaVaQOPTICOUEVEG PTTATAPIEG BEV TTPETTE Va
emavagoprtifovTal.

+ Aev TTpETTEl va avapiyviovTtal S1agopeTikoi TUTO!
PTIATaPIY A KAIVOUPYIEG KAl XPNOIHOTIOINMEVES
pTTaTapieg.

+ O1 ymratapieg TPETEl va TOTOBETOUVTAI PE TN OWOTH
TOAIKOTNTA.

+ O1 e§avtAnpéveg uTmartapieg TPETTE va agaipouvTal aTmd
Tr GUOKEUN KAl v ATTOPPITITOVTAI JE AOQAAEIQL.



+ EQv n ouokeur| TIPOKeITal va aTroBnKEUTET XWwpig Xpnon
yia pey@Ao xpovikd didaTnua, ol uTrarapieg TPETTEN val
agpaipedoly.

+ O1 akpodEKTEG TPOPOdOTIAG eV TTPETTEI VOl
BpayukukAwvovTal.

* Mnv ammoguvapuoAoyeite, avoiyeTe A TEPayideTe TIG
pTrarapieg.

+ [IPOEIAOMOIHZH: KpataTe Tig ptaTapieg pakpid

am6 maidia. H xpron pmarapiwv ammd maidid mpéTel

va yiveral utd emiBAewn. KpamoTe 1d1aitepa i HIKPEG
pTTaTapieg HOKPIA aTro MIKPA TTaIdIA.

ZnmoaTe apéowg 1aTpikr BorBeia edv KaTaTiei KaTTOI0

mraidi pia yrartapia.

EQv mOoTEVETE OTI 01 UTTATAPIEG MTTOPET VA £XOUV
karamoBei fi va éxouv ToTmoBeTnBei o€ omroI0drTIOTE
péPOG TOU oWwpaTog, NTACTE apéowg atpiki Boribeia. H
KaTaToon popei va 0dnyAnoel o€ eykadpata, S1aTpnon
paAakwv 10TWY Kal Bévaro. Zoapd eykadyata pTropei
Va EPOAVIOTOUV EVTOG 2 WPWV OTTO TNV KATATIOON.

Edv 10 Siapépiopa g pmratapiag dev KAivel KaAd,
OTAATACTE VA XPNOIUOTIOIEITE TO TTPOIGV Kal KPATAGTE TO
pakpi@ amo Ta Taidid.

Mnv ekBérteTe TIG pTTaTapieg o€ BeppdTTa A PWTIA.
Amo@UyeTe TV amobrkeuon o€ Apeao NAIAKS Pwg.

Mnv BpayukukAwveTe Wia ptratapia fj éva atoixeio. Mnv
amoBnkeleTe Pmarapieg r) aToIxeia Tuxaia o€ KouTId 1y
oupTapia GTTou UTTopei va BpaxukukAwBolv peTatd Toug
1} va BpayukukAwBouv ammd GAAa peTalAikG avTikeipeva.
Mnv uTroBaAAETe Ta aToIKEID A TIG PTTaTAPIES OF
unxavikoug KpadaouoUg.

Ze TEPITITWON d1apPONG PTTaTapiag, v a@rOETe TO UYPO
va £pBel o€ emagr e 1o 6éppa 1 Ta pdma. Eav éxel yivel
€Ta0N, TAUVETE TNV TTANyeioa TepIoyn pe ABovo vepod
Kail ¢nTAOTE 10TPIKA GULBOUAR.

Mpooére Ta anpdadia ouv (+) kai peiov (=) oty
umarapia, Ty pmarapia kai Tov eE0TTAIOUS kal
BeBaiweeite 611 XpnoipotmololvTal CwaTd.

Mnv xpnaipoTToleite KUWEAES 1 pTraTapieg Tou dev £xouv
oxedIaaTEl yia XpAan pe Tov e0TAITHO.

BeBaiwbeite 611 n 610N OV AVaYpAPETaI OTNV ETIKETAL
TTPOdIaYPAPWY TAIPIACE! PE TNV TAGN TOU BIKTUOU TTPIV
OUVOEDETE TN OUCKEUN).

TUVOEDTE T GUOKEUN O€ TTPifa PEUPATOG LE OVOHATTIKA
évtaon TouhdyioTov 10 auTrép.

To BUopa NG ouokeung TIPETTEN val TaIPIAlEl TWaTA 0TV
Tpi¢a. Mnv TpotoTroieiTe TO fUaUA. Mnv xpnaiuoToieite
Tpogappoyeig BUTUATOG.

Mnv tpapdre To kaAwdio Tpopodoaiag. Mnv
XPNOIUOTIOIE(TE TTOTE TO KAAWBI0 TPOPodOTiag yia

VO ONKWOETE, Va UETAYEPETE ) VA ATTOOUVOETETE TN
OUOKEU.

+ Mnv TuAiyeTe To kaAwdio Tpopodoaiag yUpw amo Tn
OUOKEUR.

« EAéy&re v kataoTaon Tou kaAwdiou 1poPodoaiag.
Edv eival kateaTpappévo, augaverai o Kivduvog
nAektpomrAngiag.

+ EGv 10 TrepifAnua NG OUCKEURG OTIACEI, ATTOCUVOEDTE
OUECWG TN CUCKEUR a6 TO BiKTUO PEUMATOG YA va
ammo@UYETE TOV KivOUVO NAEKTPOTTANGiaG.

* Mnv xpnao1yoTToIEiTe TN GUOKEUN €AV £XEI TIEEI, EQV
uTIapxouV 0pard anuadia {nuiag f eav Exel Slappon.

* Mnv ayyidete 10 BUopa e Bpeypéva xépia.

XPHZH KAI ®PONTIAA

* TeviwoTe TARpwG T0 KaAwdIo Tpo@odoaiag TG
OuoKeung TIpIv ammd k&Be xprion.

* Mnv xpnaigotolgite T ouokeur| €dv Ta eEapTAATE TG
dev eival owaTd ToTmobETNPEVA.

+ Mnv xpnaoipoToigite T GUaKeUr €AV Ta eEapthuaTa
TT0U €ival ouvOEdEpEVA OE QUTAV Eival EAATTWHATIKA.
AVTIKATOOTAOTE Ta APETWG.

* Mnv XpnGIUOTIOIEITE TN GUOKEUN EAV TO KOUNTT
EVEPYOTTOINaNG/aTIEVEPYOTTOINONG OEV AEITOUPVE.

* Mnv Xpno1POTIOIEITE TN GUOKEUN €AV Ta KOUPTNIA ETTIAOYAG
TayUtnTag dev Asitoupyouv.

* Xpnoipomroiiate ™ Aah/tig AaBég Tng cuokeung yia va
TNV ONKWOETE 1) VO TV UETAKIVATETE.

* Mnv xpnaoipoToieite T Guokeur av givai
QvaTTodoyUpPIgHEVN KAl UNV TV avatmodoyupileTe.

* Mnv avamodoyupileTe T GUOKEUR eV Eival OE
AeiToupyia f auvdedepévn aTo dikTUO.

* Tnpeite Ta emimeda MAX kai MIN.

* ATTooUVOEDTE TN CUCKEUN aTTO TO BIKTUO PEUPATOS
otav dev TN XPNOIUOTIOIEITE KAl TTPIV OTTO OTTOIa8TTOTE
epyacia kabapiguou.

* Mnv amoBnkeUeTe T OUOKEUN GE XWPOUG OTToU N
Beppokpaacia ptopei va Téael KaTw amd 2°C.

* Mnv ekbéteTe T GUCKEUN O€ aKpaieg Beppokpaaieg.

+ AmroBnkeuaTe Tn cuokeun a€ ENPo, Xwpig oKV EPOG,
MakpIG aTTo T0 APECO NAIAKS PW.

* BeBaiwBeite 611 akovn, Ppwpia i dAAa EEva avTikeiyeva
dev @palouv TIG ypilieg £GaepITUOU TNG TUOKEUNG.

* XpNOIUOTIOIEITE TN GUOKEUN KaIl TO EEQpTAUATA TNG
oUPQWVa LE TIG TTapoUaeg 0dnyies, AauBavovTag umoyn
TIG OUVBAKEG EpYaTiag Kal TNV Epyacia Tou TPETTEN val
ekTeAeaTel. H xprion Tng GUOKEUAG Y10 OKOTTOUG GAAOUG
amé auToUg yia TOUG OTTOI0UG TTPOOPICETal PTTopE va
0dnynoel o€ eTKivOUVeS KATaOTATEIG.

* XpNOILOTIOIEITE POVO VEPD E TN GUOKEUR.

* ZUVIOTATAI N XPAON amoaTayuévou vepoU, EIBIKA EQV TO
VePO OTNV TIEPIOXT 0ag TIEPIEXEI APYIAO 1 Eival «TKANPO»
(mepiéxel aoBéaTio A payviaio). MPOZOXH: Mmopei va
EMQAVIOTE GUUTTUKVWOT) VEPOU OTIG ETTIPAVEIES KAl T
QVTIKEIEVA YUPW OTTIO TN GUOKEUR.



+ Mnv TomroBeTeite TV £€§0d0 aTpOU KovTd aE EMITTAQ, TOiYO,
TNAe6paon 1) omroladrmoTe GAAN GUCKEUN TTOU UTTOPE Val
uTrooTei gnuia amd v uypaacia. H urepBoAiki xprion

1} N KaKA XPAOT TNG CUCKEUNG PTTOPET VO UTIEPKOPEDTE
TNV Uypacia Tou aépa Kal va TTPOKAAETEI GUPTTOKVWON
vepoU yUpw atmé Tov uypavThpa.

Mnv XpnOIKOTIOIEITE TN GUCKEUN OTAV N OXETIKA Uypacia
ToU aépa utrepPaivel 10 55%. XpnaoIpoTolwvTag éva
UYPOPETPO, EAEYXETE TOKTIKA OTI N OXETIKN Uypacia Tou
dwyariou eivar Petatd 40% kar 60%.

H ouvioTwuevn dvetn Bepuokpaaia dwpartiou gival

amd 18-22 °C. XpnoIPOTIoIAATE TN GUCKEUN EVTOG

auToU Tou eupoug Beppokpaaiag. Katw amoé autr Tn
Bepuokpaaia, o aépag aTo SwpdTio dev PTTopei va
QTTOPPOPNHCTEI TIEPITTOTEPN UYPATia Kai Eival o Teave
va dnuioupynBei GUUTIUKVWAN.

AiatnpnoTe TN cuokeur o€ KaAr karaaTtaon. EAEyre

0TI Ta KIvoUeva pépn Bev eival aTpaBwuéva fy
pmAokapiopéva kal BePaiwbeite 4TI dev uTrdpyKoUV
OTTAgUEVA PEPN 1 avWUaAieg TTou pTTopei va egmodifouv
n OWaTH AEITOUpYia TG GUTKEUNG.

[TOTE pnv a@rVETE TN CUCKEUR TUVOEDEPEVN Kl XWPIG
emiBAewn 61av dev T xpnoiuotroleite. ETo1 e§oikovopeiTe
EVEPYEID Kl TIOPATEIVETE TN BIAPKEIA WG TG TUTKEUNG.

* Mnv agrivete TN oUaKeUr Xwpic emmiBAewn otav eival
EVEPYOTTOINPEVN.

* Mnv xpnaoiyomolgite aiBépia éAaia, kabuwg emnpeadouv
owaTH A€IToupyia TNG CUOKEUNG.

NEPIFPA®H

Mivakag eAéyyou
‘E€0dog porig aépa
Agikmng aTaBung vepou
Tpoxoi

Emavw eioodog vepou
®iktpo vepou
Aetapevn vepol
MayokUoTeg

MINAKAZ EAEFXOY

Kouprri Aeitoupyiag wogng
Kouptri xpovodiakomn

KoupTri Aeitoupyiag TaAdviwaong
Koupi taxuTtnrag avepioThpa
Koupti ON/OFF

AgikTeG XpoVoU

‘Evoeign TaximTag avepiotipa

I O Mmoo w >

~N O OB W NN -

THAEXEIPIZTHPIO

Koupi Aeitoupyiag wogng
KoupTri xpovodiakoTTn

Koupi Aeitoupyiag TaAdviwang
KoupTi Taxutntag avepiatipa
Koupti ON/OFF

Edv 1o povtého TG ouakeung aag dev diabéter Ta
TIAPATTAVW EGAPTALATA, UTTOPEITE VO TA AYOPACETE
Eexwpiota amd v Ympeaoia Texvikig YmooTthpigng.

® O O T

EFKATAXTAZH

+ @povtioTe va agaipéoete 6Aa Ta UAIKG ouokeuaaiag amd
TO ECWTEPIKO TNG TUOKEUAG.

* Mnv agaipeite Ta mOdIa GTAPIGNG ) TOUG TPOXOUG AT T
OUOKEUN.

* BeBaiwBeite 611 n guokeun eival o€ €TiTESO LE TO
damedo.

* Mnv kaAUTITETE A PPACETE KavEva aTTd Ta avoiyuaTta TG
OUOKEUNG.

+ H mpiCa mpéel va eival e0koha TpoaBaaiun, woTe va
pTopei va amroouvdeBei o€ TePITITWON €KTAKTNG avAyKNG.

* H ouokeur| TpéTTel va xpnaipoToleital pe Toug TpoxoUg
NG TOTTOBETNUEVOUG.

ZYNAPMOAOIHZH TQN TPOXQN

« [0 va guvappoAoyRaeTe Toug TPOXOUG, TOTTOBETATTE TN
OUOKEUR HE TNV TIpOoOYN TTPOG Ta KATW

* Ei0GyeTe Toug TPOX0UG OTIG OTTEG TTOU TTPOOpICovTal yia
T0 OKOTIO auTd, TECOVTAG.

* ZNKWOTe §ava TN GUOKEUN yia va eAEYEETe OTI 01 TPOXOi
AeiToupyolv owaTd.

LYNAPMOAOIHZH THZ MMATAPIAZ/TQN MMNATAPIQN

TOY THAEXEIPIZTHPIOY

+ AuTi) n ouokeur xpnalpotrolei pmmatapia 3V CR2025.

* [poooyn: Katd 10 XEIPIOPO TwV PTTaTapiwy, v
ayyiCete kal Toug 600 TTOAOUG TaUTOXPOVA, KABWG AUTO
Ba TTPOKAAETE! PEPIKT) EKPOPTION TNG ATTOBNKEUPEVNG
eVEpYeElag, ETTNPeACovTag 1ot Tn S1ApKela WG TOUG.

* AQaipéoTe TO KAAUPpA Tou diapepiouaTog Twv
MTTOTOPIWV.

* BeBaiwBeite 611 £xe1 agaipebei 10 TAAGTIKG KAAUPO
TIOU TIPOCTATEVEI TIG PTTaTapieg (OpIOPEVES UTTTAPIES
TIWAOUVTAI LE TIPOOTATEUTIKG KAAUUWAY).

+ TomroBeTAGTE TIG PTTaTapieg 0T SIAPEPITUA, TNPWVTAG
NV TTOAIKOTNTA.

+ EmavaromoBetoTe 10 KaAuppa Tou SlapepiouaTog Twy
MTTOTAPIWV.



+ Eival amrapaimTo o1 pmrarapieg va gival évra Tou
id1ou TUTTOU KONl TNG id1aG POPTIONG. MV avauiyvueTe
TI0TE AAKONIKEG PTTOTapPIEG e PTTaTapieg AvBpaKa-
YeudapyUpou Kai/f ETavapopTI(OPEVEG UTTATAPIES.

+ O1 un emava@opTIfOpeveg UTratapieg dev TPETEN va
emavagoprtifovtal.

* MHN goprileTe emavaQopTICOUEVES MTTATAPIEG VW
BpiokovTal aképa aTn CUCKEUR, KaBWG auTd TTopEi va
TIPOKOAETEI ECWTEPIKI TTapaywyn agpiou f BeppoTnTag,
pe ammotéAeapa ékpnén A mBavr) Tupkayia ou Ba
utropouae va TpokaAéael goapoUs TpaupaTiouoUs
UNIKEG {nIEG.

+ [0 va diatnpAcETe T SIAPKEID (WA TWV UTTATAPIWY,
aQaIpEaTe TIG PTTaTapieg 6Tav OV XPNOILOTIOIEITE T
OUGOKeUN kal GEv avapéVETal val T XPNOIKOTIOINCETE YO
HEeYAAO XpOVIKO D1G0TNHA.

MPOEIAOMOIHZH: Kivduvog ékpnéng eav n ptrarapia
avTikataoTabei AavBaapéva.

MPOEIAOMOIHZH: MHN KATANINETE TH MNATAPIA.

KINAYNOZ XHMIKOY ETKAYMATOX. Autd 1o Trpoidv
TEPIEXE! WIa pTTaTapia TUTTOU KoupTioU. EGv katarmigite

N pmmarapia 10TT0U KoupTTIoU, UTTopei va TrpokAnBolv
TIOAQTTIAG E0WTEPIKA eykaUpaTa o€ POAIG DUO WPES Kal va
odnynoel o Bavaro.

+ KparnaTe Tig KaIvoUpyIeg Kai TIG XPNOIHOTTOINMEVES
pmarapieg pakpia amé Ta maidid. Edv o diapépiopa
NG pmrarapiag dev kAEivel kaAd, aTaPATAATE va
XPNOIHOTIOIEITE TO TTPOIGV KaIl KPATAGTE TO HOKPIG aTTd
10 TaIdid.

+ EGv moTelete 611 01 PTraTapieg Exouv KatamoBei f xouv
€10¢ABe1 g€ 0TT0I00ATIOTE UEPOG TOU CWHATOG, {NTHAOTE
apéowg 1aTpIKn BonBeia.

+ Edv 10 Trepiexdpevo TG Tratapiag kouptriol £pBel oe
ETTAQN Y T0 dEPUA 0aG, TTAUVETE AUETWG TNV TIEPIOXN HE
Ao oamouvi kai vepd. Eav 1o uypd g prratapiag épBel
0€ ETTOQN pe Ta PdTia, EETAUVeTe Ta Pdmia e vepd yia 15
AeTITé Ay Péxp! va aTapatioel o epeBiouog. Edv amaireital
1aTPIKA @POVTIdA, 0 NAEKTPOAUTNG TNG UTTaTapiag
amoteAeital amé opyavikd dIaAUTn Kai GAata AiBiou.

Mnv kaiveTe kal unv aTroppiTrTeTe 10 epyaAeio padi pe Ta
olkiakd amoppippatal Ta epyakeia ou €xouv QTACEI GTO
TéAog TG wNG Toug TTPETTEN va GUAEyovTal SeXwpIaTd
Kal va €MOTPEPOVTAI O€ PIO EYKATAOTAON avaKUKAWONG
oupparr pe o epIBAAAov.

OAHFIEX XPHZHX

MPIN AMO TH XPHZH

* BeBaiwbeite o1 £xel agaipebei AN n cuokeuaaia Tou
TIPOIGVTOG.

+ AloBA0TE TPOTEKTIKA TO QUAAGSIO «ZUPBOUAES Kall
TIPOEIBOTIOINCEIG ACPAAEIagy TIPIV OTTO TNV TTIPWTN XPrOTN

* [pOETOINATTE TN CUTKEUR TUPPWVA LE TN AEIToupyia TTou
B€AeTE VA XPNOIUOTIOINCETE:

FEMIZMA ME NEPO

+ To doxeio vepoU TTPETTEN VAl YEPiTE! TTPIV OTTO TNV
EVEPYOTTOINGN TNG GUOKEUNG.

* ZekAe1dwaoTe T0 KAeidwua Tou Soyeiou vepol (G).

* ApaipéaTe pepPIKWG To BOXEIO VePOU TG CUCKEUNG.

* [epioTe 10 Goyeio vepou Pe KpUO VEPO, TIPOTEXOVTAG TO
emimeda MAX kai MIN.

+ EmavaromoBetaTe Tn deCapevr vepoU oTo mepiBAnua,
BeBaiwvovrag 61 £xel ToTTOBETNBEi CWOTA.

+ KAeioTe 10 KAgidwpa Tou Soxeiou vepou.

ZHMEIQZH: Yépyel kai GAog TPATIOG yia vl YEPITETE e
vepo: Avoigre Tnv emavw eigodo vepol (E) kai yepioTe pe
vepd, BePaiwvovtag ot n detapev vepouU eival o BEon
NG Kall TIPOCEXOVTAG VA Unv uTTepPeiTe TO PEYITTO ETTITTESO
| o 6egapevn vepou.

XPHZH

+ TeviwoTe TARpWG T0 KaAWdIO TpOPOdoaiag TPIv T
OUVOEQETE.

* 2UVOEDTE TN OUCKEUN OTO BIKTUO.
* BeBaiweeite 611 Ta TepUyia e€650u aépa eival avoiTd.

+ KateuBUveTe TN GUGKEUR WOTE va KaTeuBUVEl T pon Tou
aépa pog TV emMBuunTA kaTelBuvan.

+ EvepyoTioIaTe T GUOKEUT XPNOIHOTIOIWVTAG TO KOUNTT
on/off.

* H 0B86vn LED avaer.

AEITOYPIIA ANEMIZTHPA

« EmAECTE TNV €mBupnTr TaX0TNTA TOU QVEUIOTAPA
TIATWVTAG TO KOUNTTT TaXUTNTAG QVEMITTAPAL:

- XapnAf Tax0mra: H évdeign «L» 8a avaer.
- Meoaia tayimra: H évdeign «M» Ba avayel.
- YynAq taxumra: H évdeign «H» Ba avawel.

AEITOYPIIA YY=ZHZ

* H ouokeun 1abétel éva koupTri Aeimoupyiag wigng mou
EMTPETTEI TOV EAEYXO TNG AgiToupyiag wigng.

* [atvTag autd T0 KOUTTI, 0 AEPAS TTOU EKTOCEUETAI
yiverai mo dpoaepds Kal uypag.

+ Otav 10 GoXEi0 VEPOU €ival AGEI0, N TUOKEUR OTAATA TN
Aermoupyia COOL.

* Mnv xpnaiyotoleite autr T Aeiroupyia Xwpig vepd aTo
doyeio.

+ To poidv Tapéxeral e 2 TayokUoTeG. MNa va KpUWOETE
TIEPIOTOTEPO TO VEPO, YEUITTE TIG UE VEPO KAl TOTTOBETOTE
TIG gTOV KaTawUkt. MOAIG TTaywaouv, TOToBETATTE TIG
070 O0)XEio VEPOU.



AEITOYPTIA XPONOAIAKOMTH

+ O xp6vog Asitoupyiag TG CUGKEUNG UTTOpET va eAeyXBEi.

+ o va mpoypapparioete Tov Xpovo Aeimoupyiag, amd
ETIAEETE TOV XPNOIUOTIOIWVTAG TO KOUWTTT XPOVODIaKATITN
Kal TatAaTE T0 maveIAnupéva yia va pubuioeTe Tov
emBuunTd Xpdvo (1-7 wpeg).

» MOAIg TapéABel o emmAeypévog xpdvog, n cuakeur Ba
amevepyotoinBei autduara.

AEITOYPTIA TANANTQZHZ

+ H Aerroupyia TaAdviwaong emimpémel v katelBuvon
NG PONG ATTO Tr GUCKEUN, £T0T WOTE Va evaAAGaoeTal
autépara ae 0pog 75°.

« [0 va EveEPYOTIOINOETE/ATTIEVEPYOTIOINTETE AUTH TN
AeiToupyia, TTaTOTE TO KOUPTT TAAGVTWONG.

A®OY ONOKAHPQZETE TH XPHZH THZ LYZKEYHE

+ ATTEVEPYOTTOIATTE TN GUCKEUR XPNCILOTIOIWVTAG TO
koupTri on/off.

* ATTOOUVOEDTE TN OUCKEUN IO TO BiKTUO.

* ApaipéaTe 10 vepd amd 1o doxeio vepou.

+ KaBapioTe 10 doyeio vepou.

« Eival amapaitTo va aAAGdeTe 10 vepo KABE 72 WPES.

+ KaBapioTe T ouokeun.

KAGOAPIZMOZ

* AmoouvdéaTe T cuokeur} amoé To SiKTUo Kal aQAOTE TNV
Va KPUWOE! TIPIV TTPOXWPNAOETE G OTIOIAdATIOTE EpYaTia
kabapiopou.

+ KaBapioTe Tov nAektpikd e§omAiopd kai Tn alvoean pe 1o
dikTuo peparog pe éva uypd Tavi kai oteyvwote. MHN
BYOIZETE XE NEPO ‘H OMOIOAHMOTE AAAO YTPO.

+ KaBapioTe Tov gomAiopd pe éva uypd Tavi pe Aiyeg
aTayoVEG Uypd TIATWY KOl 0T OUVEXEID OTEYVWOTE TOV.

* Mnv xpnaiporoieite S1aAUTEG A TTPOiGVTA PE OIvo iy
Baaiké pH, 6Twg xAwpivn, A AsiavTikd Tpoidva yia Tov
KaBapIopo TNG GUOKEUNG.

* Mnv agrivete vepo 1 oroiodryToTe GAAO uypd va eIcEABE!
OTIG OTTEG £CAEPIONOU, YIa VO aTTOQUYETE {NuId oTa
EOWTEPIKA PEPN TNG OUCKEUNG.

+ [Moté unv BuBicete T cuakeun o€ vepd i GAAo uypd Kai
unV TV TOTTOBETEITE KATW OTTO TPEXOUHEVO VEPO.

« [oté pnv BuBidete To BUopa ot vepd i oTrolodrTTOTE AAAO
UypG Kal PNV T0 TOTTOBETEITE KATW ATTO TPEXOUMEVO VEPO.

+ EGv n ouokeur| dev diatnpeital o€ kaAr katdaTaon
kaBapidtnTag, n emeaveid TG pmropei va utroabuIoTE
kai auto Ba emmpedael avamdeeukta Tn dIdipKela {wAS
NG GUOKEUNG kal Ba TV KATAoTACE! Un ac@aAr ot
XpAon.

KAGAPIZMOZ TOY QIATPOY

+ Edv 10 @iATpo ival ToAU Bpwiko, BubiaTe To o (eaTd
vepd pe Aiyo KaBapiaTikd Kal EETTAUVETE TO APKETEG POPEG
- 1 BeppoKpacia Tou vepou Oev TTPETTEI va UTTEPRaivel
Toug 40°C.

NQZ NA ANTIMETQMIZETE TIZ ANOGEZEIZ AANATON

« [0 va Aeitoupyei 0waTd n GUOKEUR, TIPETTEN VOl
diarnpeital arralaypévn améd amobéoeig aoBeaTiou
payvnaiou Trou TpokaAolvTal amé T xprion okAnpou
vepou.

+ [0 va amogUyete autd 1o TPORANUA, GUVITOUWE TN
XpAan vepoU e XaunAn TepiekTikdTNTa 0€ aoBéTio fy
payvialo.

+ Q01600 €4V Oev eival duvaTd va XPnCIUOTIOINOETE TO
€id0g vepoU TTou ouviaTdTal TTapamavw, Ba TPETE! va
aQaIpEiTe TEPIOBIKA Ta GAATA OTTO Tr) GUOKEUR:

- KéBe 6 efdopadeg av 10 vepd eival «TTOAU GKANPO».
- KaBe 12 efdopadeg, eav 1o vepd eival «aKANPO».

* Z€ QUTO TO €i60G TPOIGVTOG TTPETTEI VA XPNTIUOTIOIETAl
€101KO TTPOIdV KATA Twv OAGTWV.

« [epioTe 10 GOXEIO e VEPO Kal TO TTPOidV KaTd Twv
aAatwv, agnoTe To yia Tepitou 30 AeTrTd, adeidaTe T
kall kaBapioTe To e vePo.

* Agv oUVIOTATAI N XPAON OTHITIKWY SIGAUPATWY yIa TV
a@aipean Twv aAdTwy amoé T CUCKEUR, OTTWG N XPran
§16100.

LEPBIZ

* Besika HenpasunHa ynoTpe6a unu HecnassaHe Ha
WUHCTPYKLMMTE 3a ynoTpeba BoaM A0 OTnajaHe Ha
rapaHLUusiTa 1 0TTOBOPHOCTTA Ha NPON3BOANTENS.

AHOMATX U PEMOHT

* [pn Bb3HUKBaHe Ha Npobnemm oTHeceTe ypesa B
0TOPM3MPaH CepBu3 3a TEXHUYECKa NoAnpbxka. He ce
OnuTBaliTe Aa pasrnobsiBaTe Unm peMoHTupate 6e3
nomoLLy, Tbi4 kaTo ToBa Moxe Aia 6be onacHo.

3A BEPCUWUTE HA NMPOAYKTA 3A EC WIMNN B

CNYYAW, YE TOBA CE U3NUCKBA BbB BALLATA

CTPAHA:

EKONOrMYHOCT U PELIMKNUPYEMOCT HA

NPOOYKTA

* Matepuanute, 0T KOUTO Ce CbCTOM OMakoBKaTa Ha
TO3W Ypen, ca BKIKYEHI B CUCTEMa 3a CbOMpaHe,
KnacuduLmpaHe 1 peLuknupatxe. Ako xenaeTe aa rm
W3XBBPNUTE, U3NON3BaiTE NOAXOASLUTE OBLLECTBEHN
KOHTE/HepW 3a BCEk BUA MaTepuarn.

* MpofyKTbT He CbabpKa KOHLEHTPALWUM Ha BELLECTBA,
KOMTO BKxa MOTTIM [1a Ce CYMTaT 3a BPe[HM 3a OKONHaTa
cpeaa.



Tos3n cMMBON 03Ha4aBa, Ye B cryyail ve
XenaeTe [ia U3XBLPAUTE NPOAYKTa Creq
13TUYaHe Ha eKcrnoaTaLMoHHNs My CPOK,
TpsbBa Aa ro npepaaeTe Ha 0TopuamMpaH
B ;07 39 CeneKTUBHO ChBUaHE Ha
OTNagbLy OT ENEKTPUYECKO U ENEKTPOHHO 060pyABaHe
(OEEOQ).

Toan cumBon 03HayaBa, Ye NPOAyKTLT

MOXe [ia Cbabpxa batepus unv batepuu;

notpebuTensT TpsibBa Aa rv u3Baau, Npeam

[a u3xebpnu npogykTa. He 3abpassiiTe, ye

Batepuute TpsibBa Aa ce U3XBLPIAT B
Ha[ANEXHO paspeLUeH KOHTenHepu. He v naxebpnsiite B
OrBH.

* MHdopmaums BbB Bpbaka ¢ Pernament (EC) 2023/826
OTHOCHO M3NCKBAHWATA 33 EKONPOEKTUPaHE Mo
OTHOLLEHVE Ha NOTPeBNEHNETO HA EHEPTUS B PEXUAM Ha
W3KITHOYBaHE 11 B PEXUM Ha FOTOBHOCT.

- Toau ypep koHcymmpa 0,08 W B pexum Ha roToBHOCT.

+ To3u ypeq e B cotBeTcTBME ¢ JupekTvea 2014/35/EC
OTHOCHO HWUCKOTO HanpexeHve, Oupektusa 2014/30/EC
OTHOCHO ENEKTPOMarH1THaTa CbBMECTUMOCT, [iupekTvBa
2011/65/EC 0THOCHO OrpaHM4eHusITa 3a M3MOoN3BaHeTo
Ha onpeaeneHy onacHy BeLecTBa B ENEKTPUYECKOTO
11 enekTpoHHOTo obopyasaHe 1 [iupektusa 2009/125/
EO oTHOCHO M3ncKBaHWsITa 3a eKofM3aitH KbM NPOAYKTH,
CBbP3aHU C EHepronoTpebrneHneTo.

+ CnepgalLata HhopmaLns Cbabpxa noapobHOCTH 3a
(byHKLMTE, CBBP3aHN C eKoAM3aliHa:

MOZEN C05002D
Makcumanen febut Ha BeHTnaTopa (F) 17,68 m¥min
Bxopsila mMoLLHocT Ha BeHTunatopa (P) 498 W
CroitHocT Ha ycnyrarta (SV): (cbrnacHo |EC 0,36 (m*/min)/W
60879:2019)

KoHcymauwst Ha eHeprust B pexum Ha rotoHocT (PSB): | 0,08 W

HwBO Ha 3BYKOBa MOLHOCT Ha BeHTUnaTopa (L )., 57,34 dB(A)
MakcvmanHa ckopocT Ha Bbagyxa (C) 2,7m/s
Ce3oHHo noTpebnerme Ha enekTpoeHeprus (Q) 16,03 kWh/a

[laHHM 3@ KOHTaKT

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




m Pycckuit - (MepeBon opuruHanbHoM UHCTPYKLN)

BO30YLUHbIN OXNABUTENb
C05002D

YBaaeMblii KIUEHT,
Brarofapum Bac 3a BbiGop npogykuum 6peHaa TAURUS.

Bnarogaps cBoeit TEXHOMOMAM, KOHCTPYKLMM W MpUHLMNY
paboTbl, a TakKe TOMY, YTO OH MPEBOCXOAMT Camble
CTPOr1e CTaHAAPTLI kaYecTBa, MOXHO rapaHTMpoOBaTh
MOSHOCTBIO YAOBNETBOPUTENBHOE MCTIOMNb30BaHME 1
ANUTENbHbIN CPOK CryxBbl NPOAyKTa.

PEKOMEHOALIMM NO
BE3OMACHOCTU U
NPEOYNPEXOEHUA

* BHMMaTenbHO 03HaKoMbTeCh C

AaHHbIMU UHCTPYKLUMAMUK nepen
BKITHOYEHNEM np|/|6opa M COXpaHuTe

UX ONs fanbHenLWwero Nenosnb3oBaHms.

HecobntogeHvie 1 HeBbINOMHEHWE
[@HHBIX MHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTH
K HECYaCTHOMY Cyuyato.

+ [laHHOEe yCTPONCTBO MOXET
NCnonb3oBaThCs AETbMM B BO3pacTe
OT 8 neT 1 cTaplue, a TaKkke nuuamu
C OrpaH1YeHHbIMM (OU3NYECKUMM,
CEHCOPHBIMM 1IN YMCTBEHHBIMM
CNOCOBHOCTAMM UK HEAOCTATOYHBIM
OMbITOM M 3HAHWUSMW, ECIIN OHY
Haxo4sATCA Nog NPUCMOTPOM W
NPOLLIY MHCTPYKTaX No GesonacHomy
MCMOSb30BaHMIO YCTPONCTBA W
MOHUMAIOT CBSA3aHHbIE C 3TUM
onacHocTW. [leT He JOKHb
urpatb C yCTPOMCTBOM. YucTKa 1
TEXHWUYECKOe 0BCnyXMBaHWe He
[OMKHbI NPON3BOANTLCA AeTbMU 6e3
NpUCMOTpa B3pOCHbIX.

* Amente B BMAY, YTO BbICOKMI
YPOBEHb BNaXXHOCTV MOXET
cnocobcTBOBaTH POCTY

B1ONOMMYECKNX OpraH3MOoB B
OKpyXaloLLeil cpeqe.

* He ponyckaite, 4tobbl 06nactb
BOKPYT YBAXHWUTENS CTana BnaxHoM
UM MOKPOW. B cnyyae nosiBneHns
BRary yMeHbLLNTE MOLLHOCTb
yBnaxHuTens. Ecnm MowHocTb
YBMNaXHUTENS HEMb3s YMEHbLLUNT,
NCMOSb3yMTE ero ¢ nepepbiBaMu.
He gonyckante HamokaHus
BNUTbLIBAIOLLMX MaTepuanos, Takux
KaK KOBpbI, LUTOPbI, 3aHABECKM I
cKkaTepTu.

* OTKNOYaiTe YCTPOMCTBO OT CETU BO
BPEMS HANOMHEHMS U OYUCTKN.

* Hu B k0oeM cnyyae He ocTaBnsamnTe
BOAY B pe3epByape, koraa npubop He
NCnorb3yeTcs.

* [lepen XxpaHeHNeM OMOPOXKHUTE
W ouncTuTe yBnaxHutens. MNepen
CnegyoLLmMM UCnonb30BaHNeM
OYNUCTUTE YBMAXHUTENb.

* Ecnun WHyp nuTaHus NoBpexaeH,
€ro HeobXoAMMO 3aMEHUTb
NPOM3BOANTENEM, Er0 CEPBUCHBIM
areHToM 1Ny aHanorMYHbIM
KBanMMULMPOBaHHbIM CMELMan1CToM,
4TOObI N36EXAaTb ONACHOCTM.

+ [laHHOe yCTPOICTBO
npefHa3sHayYeHo TOMbKO NS
ObITOBOrO MCMOML30BaHMS, @ HE
ANs NPOdECCMoHanbHOro Ui
NPOMBbILLSIEHHOTO.

* Tun GaTapen nynbTa AUCTAHLMOHHOMO YNIPaBNEHUS:
nutueBas 6atapes CR2025 3 B.

+ OTa baTapes He NOANEXUT nepe3apsake.
Henepesapsixaemble 6aTapen He cnepyet
nepesapsKarh.



* He cnepyeT cmelwumBaTh pasHble TUMbl batapei unm
HOBbIE 11 MCMOMb30BaHHble HaTtapeu.

+ batapeu cnepyet BcTaBnsTh ¢ cobnoaeHem
MpaBNbHON NONSPHOCTH.

+ PacxogHble Gatapey criefyet nsBnekath U3 yCTpOICTBa
W YTUNU3NPOBATb HaAnexalyum obpasom.

*Ecrm ychOIZCTBO 6y,qu XpaHUTbCA 6e3 ucnonb3oBaHust
B T€4YeHWe AnuTenbHOro nepnoaa BpeMeHHu, 6aTapeM
cnefyet u3BneYb.

He [0nyckaeTca KOPOTKOE 3aMblkaHNe KNneMM nuTaHuA.

He cnepyet pasbupaTb, BCKpbIBaThL UM M3MeNbYaTh
6atapew.

MPEOYNPEXOEHWVE: flepxute 6atapen B HELOCTYMHOM
Ans feten mecte. Mcnonb3osanue 6atapei AeTbMu
[OIMKHO MPOUCXOANTb MOA NPUCMOTPOM B3POCTIbIX.
OcobeHHo cnepuTe 3a Tem, 4Tobbl ManeHbkue batapen
Obln1 HEJOCTYNHbI ANst ManeHbKuX JeTeit.

HemezaneHHo obpaTuTech K Bpady, eCriv 3NeMeHT
nUTaHNs Unu 6atapes GbInNu NPOrNoYEeHs.

Ecnv Bbl nogospesaete, 4To GaTapen Mornm BbiTb
MPOTIOYEHbI U MOMELLEHbI B KaKyr-nnbo YacTb
Tena, HeMeIeHHo 0BpaTuTeCh 3a MeaULMHCKOM
romoLybto. MpornatbiBaHine MOXET MPUBECTY K OXOraM,
niepchopaLui MATKUX TkaHeit 1 cMepTh. CepbesHble
OXOTW MOTYT BO3HUKHYTb B TeYeHe 2 4acoB nocrne
npornaTbiBaHus.

Ecnv 6aTapeiiHblil 0TCEK He 3aKpbIBaETCS HaAEXHO,
npekpaTuTe 1CMoNb3oBaHWe NpoaykTa 1 AepXKuTe ero B
He[oCTYNHOM Ans fieTeil MecTe.

He nopgepraiite anemeHTbI nuTaHns unu 6atapen
BO3JEVICTBYIO BbICOKMX TeMnepaTyp unu orks. Msberaitte
XPaHEHS N0A NPAMbIMU CONTHEYHBIMM fTyyamy.

He ponyckaiite KOpPOTKOro 3amMblkaHUs ANEMEHTOB
nuTaHus unu 6atapeit. He xpaHuTe anemeHTbl NuTaHus
nnu BaTtapey B kopobkax nnv LLVKax, rae OHU MoryT
KOPOTKO 3aMblkaTbCs APYr C APYTOM UK C APYTMU
MeTannMyeckumn npegMeTamm.

He noggepraiite anemeHTbl NuTaHus unu 6atapeu
MeXaHW4eCKUM yaapam.

B Cly4ae yTeykn 13 anemMeHTa nuTaHna He AOI‘IyCKaV]Te
nonagaHna XnakocT Ha KOXy unu B rnasa. B cnyyae
nonagaHvsi IPOMONTE NOPaxeHHbIN y4acToK BonbLumnm
Konn4yecTsomM BoAbl U OﬁpaTMTer K Bpauy.

O6palLaiiTe BHUMaHWe Ha 3HaKu NAoc (+) U MUHYC (=)
Ha anemeHTe nuTanus, 6atapee 1 06opyAoBaHIM U
y6enuTech B VX NpaBUrbHOM UCMONb30BaHIM.

He vcnonbayitte anemeHTs nUTaHus unu 6atapew,
KOTOpble He NpeAHa3HaueHbl ANs UCMONb30BaHMs C
[JaHHbIM 060pyAoBaHEM.

[Mepen noakntoyeHrem npubopa k ceTv ybeanTecs, Yto
HanpsbkeHve, ykasaHHOE Ha 3TUKETKe, COOTBETCTBYET
HanPsBKEHWHO B CETH.

* [ogkntoyaitTe nprbop k po3eTKE C HOMUHANBHBIM TOKOM
He meHee 10 amnep.

* Bunka npubopa gomkHa npasubHO BXOAUTL B PO3ETKY.
He n3mensiiTe Bunky. He ncnonb3ayitte nepexoaHuku.

* He TAHMTE 3a WHYpP NUTaHus. Hukoraa He ucnonbaynte
LUHYp NUTaHWS ANS NOAbEMA, NEPEHOCKN UM
OTKITIOYEHMS Mpnbopa oT CeTu.

* He obmarbiBaiiTe LUHYp NUTaHUs BOKpYT npubopa.

* [poBepbTe COCTOsHWE LUHYpa NUTaHus. Ecnn ox
MOBPEXEH, 3TO YBENNYNBAET PUCK NOPAKEHNS
3MEKTPUYECKIM TOKOM.

+ Ecnm kopnyc npubopa noBpexaeH, HeMefeHHO
OTKMOUMTE NpUBOP OT CETH, 4TODLI NPEAOTBPaTUTL
BO3MOXXHOCTb MOPAXEHNSs! ANEKTPUYECKM TOKOM.

* He ucnonbayiite npubop, ecnv oH ynan, UMeeT BUaUMble
NpU3HaKN NOBPEXAEHNS UMK NPOTEKaeT.

* He npukacantech k BUNKe MOKPbIMU pyKamu.

UCMONb30OBAHUE N YXOQ

* [lepen kaxabIM MCONb30BAHNEM MOMHOCTBIO BBITAHUTE
LUHYp NuTaHNs npubopa.

+ He vcnonbayitte npubop, ecnu ero NpUHaANeXHOCTU He
YCTaHOBMEHbI Hafnexallm 0bpasom.

* He ucnonbayiite npubop, ecnv NpuKkpensieHHble k Hemy
akceccyapbl MetoT AedhekTbl. HesameanuTensHo
3aMEHUTE WX,

* He ncnonbayiite npubop, ecnu kKHonka BKMoYeHs/
BbIKITIO4EHMs He paboTaer.

* He ucnonbayitte npnbop, ecnv KHOMKk1 BbIGopa CkopocTu
He pabortalor.

+ [ing nogbema unu nepemeLeHns npubopa ncnonb3aynte
PYYKNA.

+ He vcnonbayitte npnbop, ecnu OH ONPOKMHYT, U He
nepeBopaymBaiTe ero.

* He nepesopauvsaiite npuéop Bo Bpems ero
MCMONb30BAHIS UMW NOAKITHYEHNS K CETH.

+ CobniopaiTe MakcuManbHble Y MUHUMAaMbHbIE YPOBHMW.

+ OTCOeauHsIiTe NpubOp OT CETH, KOraa OH He
1CMONb3yeTCs, a TakKe Nepez Hayanom nioboit 0YnCTKM.

* He xpanuTe npnbop B MecTax, rae Temneparypa MOxXeT
onyckatbcs Huke 2 °C.

+ He noggepraitte npubop BO3AENCTBIMIO SKCTPEMATbHbIX
Temneparyp.

* XpaHuTe yCTpOIZCTBO B CyXOM, He3arblNIEHHOM MecCTe,
3alMLLEHHOM OT NPAMbIX CONTHEYHbIX nyqeﬁ.

* YbeauTech, 4to BEHTUNIALUMOHHbIE PELLETKN Ha
YCTDOVICTBG He 336HOKVIPOE!aHbI MbINbHO, FPA3BI0 UK
OPpYyrMMn NOCTOPOHHUMU NpedMeTamn.

* Micnonb3yiiTe npubop, ero NpuHaanexHocTyH
1 NIHCTPYMEHTbI B COOTBETCTBIM C AHHBIMM
VHCTPYKLMSMM, y4UTbIBas YCrioBus paboTbl v
BbINoNHseMble paboTbl. Vicnonb3oBaHne npubopa He no
Ha3HaYEeHWI0 MOXET NPUBECTY K OMACHOM CUTYyaLu.

* Vicnonb3yiite ¢ npnbopom Tonbko BoAy.



* PekomeHrayeTcs 1Cnonb3oBaTb AUCTUNNNPOBaHHYO
BOAY, 0COBEHHO €CnK BOAA B BALLEM PETVIOHE COLEPXUT
TTVHY UMW SBNSETCS OKECTKON» (COAEPXUT 13BECTb NN
martuni). BHUIMAHWE: Ha nosepxHocTsix v npeameTax
BOKpYT AaHHOro npubopa MoxeT 06pa3oBbIBaTLCS
KOHAEeHcaT.

He paswmeLualite Bbixod napa Bbnn3u mebenu, CTeHsb!,
Tenesu3opa unu ftboro gpyroro npnbopa, KoTopbii
MOXET ObITb NOBPEXAEH Bnaron. YpeamepHoe
MCNonb30oBaHne Unu HenpasuIlbHOE UCMONb30BaHNe
npubopa MOXeT NPUBECTU K NEPEHACHILLEHNIO
BO3/1yXa BMaroi 1 06pa3oBaHmio KOHAEHcaTa BOKpYr
YBNaXHUTENs.

He vcnonb3yiiTe yCTPONCTBO, ECIM OTHOCUTENbHAS
BMAXHOCTb BO3AyXa npesbilaeT 55 %. C nomoLLbo
rUrpomMeTpa perynsipHo npoBepsiiTe, YTobbI
OTHOCUTENbHAs BNaXHOCTb B NOMELLEHUN COCTaBnsna
40-60 %.

PexomeHayemast komgopTHas Temnepatypa B
nomeLeHun coctasnsieT 18-22 °C. Mcnonb3osaHue
YCTpOIiCTBA BO3MOXHO B Mpefenax a1oro AnanasoHa
Temnepartyp. Mpn TemnepaType HUXe 3TOro 3HaYeHus
BO3AYX B MOMELLEHUM He MOXET MOroLyaTh Brary, YTo
NoBbILLAET BEPOSTHOCTb 06pa30BaHNs KOHAeHcaTa.

* [oanepxvBaiite NpuGop B XOPOLLEM COCTOSIHUM.
YBeanTech, 4To ABUKYLLMECS YaCTN HE CMELLEHbI 1
He 3aKNMHWBAIOT, M YTO HET CHIOMAHHBIX AeTanei unm
aHOManui, KOTOpbIe MOTYT NOMeLLaTh NpaBUNbHON
pabote npubopa.

Hw B koem cryyae He ocTasnsiiTe npubop
MOAKIMIOYEHHBIM K UCTOUHMKY MUTAHWUS 1 683 NpUCMOTPa,
€CIM OH He UCTIOMb3yeTes. ITO MO3BONSIET SKOHOMUTH
3HEpruio U NPONeBaeT CPOK Cryx6bl npubopa.

* He octaBngiite ycTpoiicTBo 6e3 npucmMoTpa, korga oHo
BKITHO4€EHO.

* He ucnonbayiite agmpHble Macna, Tak kak OHu BANSIOT
Ha npaBunbHYL paboTy ycTpoicTea.

OMNUCAHHUE

MaHenb ynpaBnexus
Bbixog BO3MyLIHOrO NOTOKA
/HAWKaTOp YPOBHS BOAbI
Koneca

BepxHuit Bxog Ans Bogp!
BogsHoit unbtp

BopsHoit 6ak

JlepsiHble nakeTbl
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MAHEJb YNPABNEHUA

KHonka yHKUWM oxnaxaeHns

KHonka Taiimepa

KHonka dyHKLumM nosopoTa

KHonka ckopocTit BeHTUnsTOpa

KHonka BKMKOYEHNS/BLIKMIOYEHMUS
VHanKkaTopbl BpeMeHm

VIHAMKaTOpbI CKOPOCTM BEHTUNSTOPA
NyNbT AUCTAHLMOHHOIO YNPABNEHUA

KHonka dyHKLmm oxnaxaerus
KHonka Taiimepa

KHonka yHKLMM packaunBaHus
KHonka ckopocTit BeHTUNsTOpa
KHonka BKMKOYEHNS/BLIKMIOYEHMS!

Ecnn Mmopenb Baluero ycTponcTea He OcHaLLeHa
ONMCaHHBIMM BbILLE aKCECCyapamu, X MOXHO nprobpecTu
0TZENbHO B CRyx0Oe TeXHUYECKON NOLLEPXKKM.
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YCTAHOBKA

+ Obsi3aTenbHO yaanuTe BeCh yNakoBOYHbIN MaTepuan
3HyTpu npubopa.
* He cHuMmaliTe onopHble HOXKM MK Konecyku ¢ npubopa.

* Y6eauTech, YTo Mpubop yCTaHOBEH POBHO MO
OTHOLLEHMIO K MOfy.

* He 3akpbiBaliTe 1 He BriokupyitTe 0TBEpCTMS Npubopa.

* Bunka gomkHa BbITb nerko AocTynHa, Ytobbl ee MOXHO
BbIN0 OTCOELMHUTD B CryYae Ype3BblvaiiHol cUTyaLum.

+ [pubop cneayeT 1cnonb3oBaTh C YCTaHOBNEHHbIMY
Korecamu.

YCTAHOBKA KONEC

* [Ins cbopkv konec nomecTiTe Npubop NULEBON CTOPOHON
BHM3.

+ BcTaBbTe Koneca B 0TBEPCTUS, NPeAHa3HaYeHHbIe Ans
3TOW LN, C NOMOLLBIO AaBMEHNS.

* [ocTaBbTe NprbOp B BEPTUKANBHOE NOMOXEHNE, YTODbI
MpOBEPUTL, MPaBUNbHO N paboTaloT Koneca.

YCTAHOBKA BATAPEW/BATAPEN B MYNbT

OUCTAHLMOHHOIO YNPABNEHNA

* B jaHHOM ycTpoiicTBe ucnonb3yetcs 6atapes 3V
CR2025.

* BHumanme: npu obpalleHun ¢ batapesamn He
npukacanTecb OAHOBPEMEHHO Kk 060MM nomtocam, Tak
kak 370 MPUBEAET K YaCTUYHOI pa3psiake HaKoMNeHHoM
3HEPruM 1, CNesoBaTenNbHO, MOBMMSIET HA CPOK UX
cnyx6bl.

+ CHUMUTE KpbILLKY OTCeKa Ans 6aTapeil.



* YBenTech, 4TO NNacTUKoBas KPbILLKa, 3alyLiatoLLast
Hatapen, cHsiTa (HekoTopble 6aTapen npogaroTes ¢
3aLLMTHON KPbILLKON).

* YcTaHoBuTe 6aTapen B oTCeK, cobrioast nonspHOCTb.
+ YCTaHOBUTE KPbILLKY OTCeka Ans baTtapei Ha MecTo.

+ OyeHb BaxHO, 4T0BbI 6aTapen Bbiny 0AHOMO THMa U
O[IHOW eMKOCTU. HK B KOeM Cnyyae He CMeLunBainTe
LernoyHble 6atapen ¢ yrnepogHo-LMHKOBLIMM U/Unu
nepesapskaeMbiMu 6atapesmi.

* Henepesapshxaemble 6atapeu He nognexar
nepesapsake.

+ HE 3apsixaliTe nepesapshkaeMble baTtapew, Kora oHu
HaxoasTcs B Npubope, Tak kak 3T0 MOXET NpUBECTM K
06pa3oBaHmio raa Ui HarpeBaHmio BHYTPY, YTO MOXET
BbI3BaTb B3PbIB M BO3MOXHbI MOXap, KOTOpPbI MOXeT
NPUBECTM K CEPbE3HBIM TPaBMaM Ui MaTepuanbHoMy
yuyep6y.

+ [ing npoanenus cpoka cnyxObl batapeit u3enekainTe
11X, KOTA@ YCTPOICTBO HE UCTIONb3YeTCs 1 He
npeanonaraeTca UCNoNb30BaTh B TEYEHNE ANNTENBHOTO
BpeMeHMU.

NPEQYMNPEXAEHWE: HenpaeunbHas 3ameHa 6atapen
MOXET NPUBECTY K B3PbIBY.

NPEAYNPEXIEHVE: HE MPOTNATBLIBAUTE
BATAPELO;

OMACHOCTb XUMWUYECKOTO OXOTA. 3toT npoaykt
copepxuTt Batapeto TMna «tabnetkay. MpornatbiBaHue
Gatapen Tuna «TabneTka» MOXeT BbI3BaTb HECKONbKO
BHYTPEHHIX 0XOrOB BCETO 3a AiBa Yaca 1 MpyBeCTM K
neTanbHoOMy Ucxoay.

+ [lepxuTe HOBble W UCMONb30BaHHLIE GaTapen B
HeLoCTynHOM Ans fieteit mecte. Ecnu GaTapeiHbiil oTcek
He 3aKpbIBaeTCA HafeXHO, MPekpaTTe UCNoNb3oBaH1e
npoayKTa v AepXXuTE ero B HELOCTYNHOM Ans feTen
mecTe.

+ Ecnu Bbl nogo3peBaeTe, 4to 6atapey Bbinu npornoyeHsl
WnK nonany B kakoi-nnbo opraH, HeMeLEHHO
obpatutech k Bpavy.

+ Ecnu copepxumoe GaTtapeiku-TabneTku nonano Ha
KOXYy, HeMEeANEHHO NPOMOWTE MECTO KOHTaKTa MSrKIM
MbINIOM 1 BoLOW. Ecnn xuakocTb 13 batapeiikv nonana
B r1a3a, MpOMOIATe OTKPbITbIE ra3a BOAoM B TeueHue 15
MWHYT WK 0 TeX Mop, Noka pasfpaxeHue He NponaeT.
Ecnun TpebyeTcs meauumHckas NOMOLLb, SNEKTPONMUT
6aTapeiikin COCTOMT 3 OPraHNYECKOro pacTBOpUTENS
1 conen nuTus. He cxuraiiTe v He BoibpacbiBaiiTe
MHCTPYMEHT BMecTe C ObITOBbIMM OTX0famu!
VIHCTPYMEHT, Cpok cryBbl KOTOPOrO MCTEK, HeobXoanmMo
cobpatb 0TAENbHO 1 CAATh B SKOMOruyecky 6e3onacHbIn
LIeHTP Mo nepepaboTke OTXOLOB.

WHCTPYKLUWW NO SKCNNYATALUK
MEPES MCMONb30BAHVEM

* Y6eauTech, YTO BCS yNakoBka NPOAyKTa yaaneHa.

+ [epen nepBbIM UCMONb30BaHUEM BHUMATEMNBHO
npounTaiTe bykrnet «PekomerzaLuy no 6esonacHocTi 1
npeaynpexaeHUsy.

* [loAroToBbTE YCTPONUCTBO B COOTBETCTBUM C (DyHKLIMEN,
KOTOpY!0 Bbl XOTUTE UCMOMb30BATL:

3AMONHEHWE BOJON

+ [epen BKNOYeHMeM npubopa HeOBXOAMMO HaMOMHUTbL
pesepayap Arsi BOAbl.

+ Pasbnokupyitte 3amok pesepsyapa ans Bogsl (G).
* YacTuyHo 13BnekuTe pesepeyap A5 BoAbl U3 npubopa.

+ 3anonHuTe pe3epByap Ans BOAbI XOMOAHO BOAOH,
cobntopas yposHn MAX 1 MIN.

* YcTaHoBUTE peaepayap Ans BoAbl 06paTHO B KOPMYC,
yGeMBLUMCh, YTO OH MPaBUITLHO YCTAHOBIEH.

+ 3akpoiiTe 3amMoK pe3epByapa Ans BoAbl.

MPUMEYAHWE: CyLecTByeT apyroit cnoco HanonHeHns
BO/IOV: OTKPOWTe BEPXHWIA BMyCKHOI knanaH (E) n
HanomnHUTe BOZON, yOeaMBLUMCH, YTO pe3epByap Ans
BO/ibl YCTAHOBNEH Ha MECTO, 1 Criefis 3a TeM, YTobbl He
NpeBbICUTb MaKCUManbHbIA YpoBeHb | B pe3epByape Ans
BOfbI.

UCMONb3YUTE

* [lepeq NOAKNIOYEHNEM K CETU MONHOCTBHO BbITAHUTE
LUHYp nUTaHuA.

+ Mogkntounte Npubop k cetu.
* Y6eauTech, YTO peLUeTkN BbIXOAA BO3MyXa OTKPLITHI.

+ HanpasbTe npubop Tak, 4tobbl NOTOK BO34yXa Ayn B
HY)XHOM HanpaBneHuy.

* Bkniouute yCTpOl7ICTBO C NMOMOLLbH KHOMKK BKITtOYEHMS/
BbIKIHO4YEeHUA.

* 3aropuUTCs CBETOAMOAHBIM AUCTTEN.

®YHKLNA BEHTUNATOPA

* BbiGepuTe xenaemyto CKopoCTb BEHTUNATOPA, Haxas Ha
COOTBETCTBYHOLLYHO KHOMKY:

- Hu3kas ckopocTb: 3aroputcst MHaukaTop «Ly.
- CpepHsisi CKOpoCTb: 3aropuTcs MHAMKaTop «M».
- Bbicokasi ckopoCTb: 3aroputcst MHamkaTop «H».

®YHKUMA OXNAXAEHUA

* YCTPOICTBO OCHALLIEHO KHOMKON (YHKLMN OXNaxaeHus,
koTopast no3BonsieT ynpasnsTh yHkumeir COOL.

* [pu HaXaTWK 3TOI KHOMKM BbIZyBaeMbIit BO3yX
CTaHOBUTCS Gornee NpoxnagHbIM 1 BNaXKHbIM.

+ Kora pesepsyap a4ns Bogbl nycT, YCTPOCTBO
npekpauyaet paboty dyHkumn COOL.



* He ucnonbayitte aTy chyHKLMIO, ECIN B pe3epByape HeT
BObI.

* B KOMNNeKT nocTaBku BXOAAT 2 nakeTa co NbaoMm. [ns
[ONOMHUTENBHOTO OXNaXAEHUS BOAbI HAMOMHNTE UX
BOZOW 1 MOMECTUTE B MOPO3WIibHYLO kamepy. Mocne
3aMOpaxu1BaHNs NOMECTUTE X B pe3epByap A1 BOAbI.

OYHKLWSA TAUMEPA
* Bpems paboTbl yCTPONCTBA MOXHO PerynupoBaTh.

+ [ing nporpamMmM1poBaH1s BpeMeHn paboTbl MpocTo
BblGEpUTE €ro C MOMOLLbIO KHOMKV TailMepa 1 HaxmuTe
€€ HeCKOMbKo pas, YTobbl YCTaHOBMUTH Xenaemoe Bpems
(1-7 vacos).

+ [o ucteyeHnm BbIBPaHHOTO BPEMEHU YCTPOACTBO
aBTOMATUYECKU BbIKITIOUMTCS.

®YHKUUA ocumMnnalum

* QyHKLMS OCLMNNALMM NO3BOMSIET HANPABMSATL NOTOK
113 YCTPOMCTBA TakiM 06pa3oM, YTO OH aBTOMATUYECKN
MEHSIeTCS B amanasoHe 75°.

* [INs BKIMIOYEHNS/BLIKITOYEHIS 3TON (DYHKLMM HaXMUTE
KHOMKY kornebaHus.

NOCNE 3ABEPLUEHWA UCMOJIb30BAHUA NMPUBEOPA

* Boikntounte yCTpOVICTBO C NMOMOLLbKO KHOMKN BKITIOYeHus)/
BbIKIIOYEHUA.

+ OTKnto4MTE NPUBOP OT CeTH.

+ CneiiTe Bogy 13 pe3epByapa 4ns BOAbl.

+ OumcTuTe pesepayap ANs BOAbI.

* Bopy Heobxoanmo MeHsTb kaxable 72 Yaca.
+ QumncTUTE YCTPOIICTBO.

OYUCTKA

+ OTKMIOYMTE YCTPOIICTBO OT CETU U [JanTe EMY OCTbITb,
npexzae Yem npucTynath K YUCTKE.

+ OuncTuTe anekTpudeckoe 0bopyaoBaHKe 1 ceTesoe
COe/MHEHNE BNaXHOM TKaHbIO 1 BbicylumTe. HE
MOrPY>XAUTE B BOZY WNIA NKOBYHO OPYTYHO
XNOKOCTb.

+ Ounctute 0BopyLoBaHNE BNAXHOM TKaHbHO C
HECKONMbKIMI KannsiMv MOIOLLEro CPeACcTBa, a 3aTem
BbICYLUMTE.

* He ucnonbayiite pacTBOPUTENM, MPOAYKTLI C KMCTO
NN LLENOYHON peakLmeit, Takue Kak oTbenuearens, Ui
abpaavsHble CpenCcTBa Ans 04MCTKY npubopa.

* He fonyckaitte nonaganus BOAb! U ApYIUX XUAKOCTEN
B BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTAS, YTOBLI M3GexaTh
MOBPEXAEHNS BHYTPEHHNX YacTel npubopa.

* Hu B KoeM criyyae He norpyxaiite yCTpoIcTBO B BOAY
unm nioByto ApYryto XWAKOCTb 1 He MOMeLLaiiTe ero nog
CTPyt0 BOAbI.

* Hu B koem criyyae He norpyxaiTe pasbem B BOAy Ui
NioBYIo AIPYryto XUAKOCTb M HE NOMeLLaiiTe €ro nog
CTpyI0 BOAbI.

+ Ecnn npubop He noapfepxmsaTth B 41CTOTE, €ro
MOBEPXHOCTb MOXET UCTIOPTUTBLCS, YTO HEN3BEXHO
MOBMMSET HA CPOK ero CRyx0bl 1 chenaeT ero
1Cnonb3oBaHne HebeaonacHbIM.

YACTKA OUNBTPA

+ Ecrv counbTp CUNbHO 3arpsisHeH, norpysute ero B
TENNYo BOAY C HEBOMbLUMM KOMMYECTBOM MOIOLLETO
CpeacTBa U MPOMOWTE HECKONbKO pa3 — TemnepaTypa
BOAbI He AOMKHa npeBbiwaTth 40 °C.

KAK BOPOTbCS C U3BECTKOBbLIMU OTIIOXEHUAMMU

+ [ins npaBunbHoM paboTel npubopa Heobxoamumo
YAANsATb M3BECTKOBLIE U MArHUEBLIE OTIOXEHWS,
06pa3ytoLLMecs npyu UCMoNb30BaHUN KECTKOI BOAbI.

+ [ins npenoTBpaLLeHus nofobHbIX npobnem
PEKOMEHLYETCS MCNONb30BaTh BOAY C HU3KUM
COfePKaHNEM KarbLus UK MarHus.

+ OfHaKo, ecrnv HEBO3MOXHO WCMONb30BaTh BOAY,
PEKOMEHZ0BaHHY0 BbILLE, HE0OX0AMMO NEPUOSNIECKU
yOansTh M3BECTKOBbI HANeT 13 npubopa:

- Kaxgble 6 Hefenb, ecnn Bofa «04eHb XeCTKasy».
- Kaxxable 12 Hegenb, ecnv BoAa «KECTKasy.

+ [Insi 3TOro TVNa NpoayKTOB CreayeT MCTonb3oBaTh
cnewuanbHoe CPecTBO MPOTUB U3BECTKOBOTO HareTa.

* Hanonnute pesepsyap Bofoi ¢ obaBneHnem cpencTsa
NpOTWB Hakunu, ocTasbTe Ha 30 MUHYT, cneiiTe Bogy U
nNpoMOoiTe BOLOMN.

* He pekomeHayeTcs 1cnonb3oBaTh JOMaLUHWe CPeaCcTBa

ANS YAaneHns Hakunu 13 AaHHoro npuGopa, Hanpumep
yKeyC.

OBCINY)XXUBAHUE

* Jllo6oe HenpaBnrbHOE 1CMoNb30BaHMe Ui
HecobrtaEeHNE MHCTPYKLMIA 0 MPUMEHEHWIO AenaeT
rapaHTMIo 1 OTBETCTBEHHOCTb MPOVN3BOANTENS
Heae/CTBUTEMbHBIMM.

AHOMANUU N PEMOHT

* [pn BO3HMKHOBEHMM Npobrem OTHecuTe npubop B
ABTOPW30BaHHYO CRYXOy TEXHNYECKOI Noaaepxkn. He
nbiTanTecs pasdupatb nnm pemoHTpoBaTh Npubop 6es
MOCTOPOHHEN MOMOLLY, 3TO MOXET ObITb ONACHO.

QNS BEPCUA NMPOLYKTOB ANSA EC UIMNK B CNYYAE,
ECIN 3TO TPEBYETCS B BALLEW CTPAHE:
3KONOrYHOCTb M BO3MOXHOCTb BTOPUYHOM
MEPEPABOTKW MPOAYKTA
+ MaTepuanbl, U3 KOTOPbIX COCTOUT yNakoBKa 3TOr0
npubopa, BKMOYEeHbI B cucTeMy cbopa, knaccudmkalym
1 nepepabotku. Ecrv Bbl 3axoTuTe 1x yTunnampoBartb,



MCNoNb3yiTe COOTBETCTBYHOLLME OBLUECTBEHHbIE
KOHTEMHEPbI [17191 KaXAO0rO TUMa MaTepuasos.

* [pOAYKT He COREPXUT KOHLIEHTPALIN BELLECTB, KOTOPbIE
MOTYT CYNTaTLCSA BPEAHBIMI NS OKPYXatoLen cpeabl.

370T CMMBOM 03HauaeT, 4To ecry Bl
XOTWTE YTUNN3MPOBATb U3fenve no
OKOHYaHMM CPOKa CryBbl, CAaiiTe ero B
ABTOPV30BaHHb I NYHKT NPUeMa 0TX0/10B
B 5;e(7PYECKOTO Y ANIEKTPOHHOTO
obopynosanus (WEEE).

JTOT CUMBO 03HAYAET, YTO B M3AENMUN

MOXET HaxoauTbcs Gatapest v batapew;

nonb3oBaTenb AOMMKEH U3BMeYb UX nepes

yTUnM3aLmen nagenus. MomHuTe, 4to

BaTapeu JOMKHbI YTUNM3UPOBATLCS B
HagnexalLyum 06pasom paspelLeHHbIe KOHTelHeps!. He
BbIGPACHIBATE UX B OTOHb.

* MHchopmaumsl, otHocswascs k MocraHosnenuto (EC)
2023/826 o TpeboBaHUsX 3KoaM3aNHa K NOTpebreHno
SHEpruv B BbIKIKOYEHHOM COCTOSIHUN U B PEXIME
OXUAAHNS.

- B pexxvme oxupanus atot npubop notpebnset 0,08 Br.

+ 310T Npnbop cootseTcTBYET [MpekTuae 2014/35/
EU o Huskom HanpsikeHnu, Oupektuse 2014/30/EU
06 aneKTpoMarHuTHOI COBMECTUMOCTH, [lnpekTuBe
2011/65/EU 06 orpaHn4eHmm UCronb3oBaHus
HEKOTOPbIX OMacHbIX BELLECTB B 3MIEKTPUYECKOM W
anekTpoHHoM o6opyaoBaHuy u upekTuee 2009/125/EC
0 TpeboBaHusIX 3KOAU3aIIHa [N1st NPOAYKTOB, CBSA3AHHbIX
C 3Hepruen.

+ B cnepyoleit nHdopmaLmm nogpobHo onucaHbl
(DYHKLK, CBA3aHHbIE C SKOAU3AHOM:

MOJESb C05002D
MakcumanbHast ckopocTb noToka BeHTunsitopa (F) 17,68 m*/min
MotpebrsiemMas MOLHOCTb BeHTUNsITOpa (P) 498 W
3HaueHwe obenyxvsanus (SV): (B cootsetctaum ¢ IEC | 0,36 (m3/min)/W
60879:2019)

[MotpebneHue aHepruv B pexume oxuaanus (PSB): 0,08 W
YpoBeHb 38yKOBOW MOLUHOCTY BeHTunsiTopa (L, ): 57,34 dB(A)
MakcumanbHas ckopocTb Bo3ayxa (c) 2,7 m/s
Ce3oHHoe notpebneHue anekTposHeprum (Q) 16,03 kWh/a

KoHTakTHas uHdopmaums

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




m Dansk (Overseettelse af originale instruktioner)

LUFTK@GLER
C05002D

Keere kunde

Mange tak, fordi du har valgt at kebe et produkt af maerket
TAURUS.

Takket veere dets teknologi, design og funktion samt det
faktum, at det overgar de strengeste kvalitetsstandarder,
kan du veere sikker pa fuld tilfredshed og lang levetid.

SIKKERHEDSADVARSEL OG
ADVARSEL

* Lees disse instruktioner omhyggeligt,
inden du teender for apparatet,
0g opbevar dem til senere brug.
Manglende overholdelse af disse
instruktioner kan fare til ulykker.

* Dette apparat kan bruges af barn
fra 8 ar og opefter og personer med
nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende
erfaring og viden, hvis de er blevet
instrueret i og overvaget med hensyn
til sikker brug af apparatet og forstar
de risici, der er forbundet hermed.
Bern ma ikke lege med apparatet.
Renggring og vedligeholdelse ma ikke
udfgres af barn uden opsyn.

* Veer opmaerksom pa, at hgj
luftfugtighed kan fremme vaeksten af
biologiske organismer i omgivelserne.

* Undga, at omradet omkring
befugteren bliver fugtigt eller vadt.
Hvis der opstar fugt, skal befugterens
effekt skrues ned. Hvis befugterens
effekt ikke kan skrues ned, skal
befugteren bruges med mellemrum.
Undga, at absorberende materialer,
sasom teepper, gardiner, forhaeng eller
duge, bliver fugtige.

* Treek stikket ud af stikkontakten under
pafyldning og rengering.

* Lad aldrig vand sta i beholderen, nar
apparatet ikke er i brug.

* Tgm og renger befugteren inden
opbevaring. Renggr befugteren inden
naeste brug.

* Hvis stramkablet er beskadiget,
skal det udskiftes af producenten,
dens serviceagent eller lignende
kvalificerede personer for at undga
fare.

* Dette apparat er kun beregnet til
husholdningsbrug, ikke til professionel
eller industriel brug.

* Fjernbetjeningens batteri er af typen CR2025 3V
lithiumcelle.

+ Dette batteri kan ikke genoplades. Ikke-genopladelige
batterier ma ikke genoplades.

« Forskellige typer batterier eller nye og brugte batterier ma
ikke blandes.

+ Batterierne skal indseettes med korrekt polaritet.

+ Opladede batterier skal fiernes fra apparatet og
bortskaffes pa sikker vis.

+ Hvis apparatet skal opbevares ubrugt i leengere tid, skal
batterierne fiernes.

« Forsyningsterminalerne ma ikke kortsluttes.

« Batterierne ma ikke skilles ad, abnes eller makuleres.

+ ADVARSEL: Opbevar batterier utilgeengeligt for barn.
Berns brug af batterier skal overvages. Opbevar isaer
sma batterier utilgeengeligt for sma bern.

+ Sgg straks laegehjeelp, hvis en celle eller et batteri er
blevet slugt.

+ Hvis du tror, at batterier er blevet slugt eller placeret inde
i kroppen, skal du straks sgge leegehjelp. Indtagelse kan
fare til forbraendinger, perforering af blgdt vaev og ded.
Alvorlige forbreendinger kan opsta inden for 2 timer efter
indtagelse.

+ Hvis batterirummet ikke lukker ordentligt, skal du stoppe
med at bruge produktet og holde det veek fra barn.

+ Udszet ikke celler eller batterier for varme eller ild. Undga
opbevaring i direkte sollys.

« Kortslut ikke en celle eller et batteri. Opbevar ikke celler
eller batterier tilfeeldigt i en kasse eller skuffe, hvor de



kan kortslutte hinanden eller blive kortsluttet af andre
metalgenstande.

+ Udseet ikke celler eller batterier for mekaniske stad.

+ | tilfeelde af leekage fra en celle ma veesken ikke komme i
kontakt med huden eller gjnene. Hvis der er sket kontakt,
skal det bergrte omrade vaskes med rigelige maengder
vand, og der skal sgges leegehjeelp.

+ Overhold plus (+) og minus (-) markeringerne pa cellen,
batteriet og udstyret, og serg for korrekt brug.

+ Brug ikke celler eller batterier, der ikke er beregnet til brug
med udstyret.

+ Serg for, at den spaending, der er angivet pa meerkaten,
svarer til netspaendingen, inden du tilslutter apparatet.

+ Tilslut apparatet til en stikkontakt med en nominel
stramstyrke pa mindst 10 ampere.

+ Apparatets stik skal passe korrekt i stikkontakten. Undlad
at aendre stikket. Brug ikke stikadaptere.

+ Treek ikke i stromkablet. Brug aldrig stremkablet til at
lgfte, beere eller frakoble apparatet.

+ Sno ikke stramkablet omkring apparatet.

+ Kontroller strgmkablets tilstand. Hvis det er beskadiget,
gges risikoen for elektrisk stad.

+ Hvis apparatets kabinet gar i stykker, skal du straks
frakoble apparatet fra stikkontakten for at undga risikoen
for elektrisk sted.

* Brug ikke apparatet, hvis det er faldet ned, hvis der er
synlige tegn pa beskadigelse, eller hvis det laekker.

* Ror ikke ved stikket med vade heender.

BRUG OG PLEJE

« Treek apparatets stremkabel helt ud fer hver brug.

* Brug ikke apparatet, hvis tilbeharet ikke er korrekt
monteret.

* Brug ikke apparatet, hvis det tilbeher, der er monteret pa
det, er defekt. Udskift det straks.

+ Brug ikke apparatet, hvis teend/sluk-knappen ikke virker.

+ Brug ikke apparatet, hvis hastighedsknapperne ikke
virker.

* Brug apparatets handtag til at lefte eller flytte det.

* Brug ikke apparatet, hvis det er veeltet, og vend det ikke
pa hovedet.

+ Vend ikke apparatet, mens det er i brug eller tilsluttet
stremforsyningen.

+ Overhold MAX- og MIN-niveauerne.

+ Frakobl apparatet fra stremforsyningen, nar det ikke er i
brug, og inden du pabegynder renggring.

+ Opbevar ikke apparatet et sted, hvor temperaturen kan
falde til under 2 °C.

+ Udseet ikke apparatet for ekstreme temperaturer.

+ Opbevar apparatet pa et tart, stovfrit sted uden direkte
sollys.

+ Serg for, at stev, snavs eller andre fremmedlegemer ikke
blokerer ventilationsgitterne pa enheden.

+ Brug apparatet og dets tilbehar og veerktgj i
overensstemmelse med disse instruktioner under
hensyntagen til arbejdsforholdene og det arbejde, der
skal udferes. Brug af apparatet til andre formal end de
tilsigtede kan medfare farlige situationer.

* Brug kun vand med apparatet.

+ Det anbefales at bruge destilleret vand, iser hvis vandet
i dit omrade indeholder ler eller er "hardt" (indeholder
kalk eller magnesium). FORSIGTIG: Der kan dannes
vandkondens pa overflader og genstande omkring dette
apparat.

+ Placer ikke dampudigbet teet pa mabler, en veeg, et tv
eller andre apparater, der kan blive beskadiget af fugt.
Overdreven brug eller forkert brug af apparatet kan
overmeette Iuftfugtigheden og forarsage kondensering af
vand omkring befugteren.

* Brug ikke apparatet, nar den relative luftfugtighed
overstiger 55 %. Kontroller regelmaessigt med et
hygrometer, at rummets relative luftfugtighed ligger
mellem 40 % og 60 %.

+ Den anbefalede behagelige stuetemperatur er
mellem 18 og 22 °C. Brug apparatet inden for dette
temperaturomrade. Under denne temperatur kan luften i
rummet ikke absorbere mere fugt, og der er starre risiko
for kondens.

+ Hold apparatet i god stand. Kontroller, at de bevaegelige
dele ikke er skeeve eller fastklemte, og serg for, at der
ikke er gdelagte dele eller uregelmaessigheder, der kan
forhindre apparatet i at fungere korrekt.

+ Lad aldrig apparatet veere tilsluttet og uden opsyn, nar
det ikke er i brug. Dette sparer energi og forleenger
apparatets levetid.

« Efterlad ikke apparatet uden opsyn, nar det er teendt.

* Brug ikke aeteriske olier, da disse pavirker apparatets
korrekte funktion.

BESKRIVELSE

Kontrolpanel
Luftudgang
Vandstandsindikator
Hjul

@vre vandindtag
Vandfilter
Vandbeholder
Ispakninger
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KONTROLPANEL

Kelefunktionsknap

Timer-knap

Svingfunktionstast
Ventilatorhastighedsknap
Teend/sluk-knap
Tidsindikatorer
Ventilatorhastighedsindikatorer
FJERNBETJENING

Kelefunktionsknap
Timer-knap
Svingfunktionstast
Ventilatorhastighedsknap
e  Teend/sluk-knap

Hvis din model ikke har det ovenfor beskrevne tilbehar, kan
det kabes separat hos den tekniske support.
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INSTALLATION

+ Serg for at fierne alt emballagemateriale fra apparatet.

* Fjern ikke stottefedderne eller hjulene fra apparatet.

+ Srg for, at apparatet star vandret i forhold til gulvet.

+ Daek ikke eller blokér ikke nogen af apparatets abninger.

« Stikket skal veere let tilgeengeligt, sa det kan frakobles i
en ngdsituation.

+ Apparatet skal bruges med hjulene monteret.

MONTERING AF HJUL

+ For at montere hjulene skal apparatet placeres med
forsiden nedad.

+ Indszet hjulene i de dertil beregnede huller ved at trykke
dem pa plads.

+ Stil apparatet op igen for at kontrollere, at hjulene
fungerer korrekt.

MONTERING AF BATTERIERNE | FJERNBETJENINGEN
+ Dette apparat bruger et 3V CR2025-batteri.

+ Forsigtig: Undga at rare ved begge poler samtidigt, nar du
handterer batterier, da dette vil medfare delvis afladning
af den lagrede energi og dermed pavirke batteriets
levetid.

* Fjern daekslet til batterirummet.

+ Kontroller, at plastdaekslet, der beskytter batterierne,
er fiernet (nogle batterier seelges med et beskyttende
deeksel).

+ Seet batterierne i batterirummet, og veer opmeerksom pa
polariteten.

+ Seet deekslet til batterirummet pa plads igen.

+ Det er vigtigt, at batterierne altid er af samme type og har
samme opladning. Bland aldrig alkaliske batterier med
kul-zink-batterier og/eller genopladelige batterier.

+ Ikke-genopladelige batterier ma ikke genoplades.

+ Oplad IKKE genopladelige batterier, mens de stadig
er i apparatet, da det kan forarsage intern gas- eller
varmegenerering, hvilket kan resultere i en eksplosion
eller muligvis en brand, der kan forarsage alvorlig
personskade eller materiel skade.

+ For at forlaenge batteriets levetid skal du fierne
batterierne, nar det ikke er i brug, og det ikke forventes at
blive brugt i leengere tid.

ADVARSEL: Der er fare for eksplosion, hvis batteriet
udskiftes forkert.

ADVARSEL: INDTAG IKKE BATTERIET.

FARE FOR KEMISKE FORBRANDINGER. Dette produkt
indeholder et knapcellebatteri. Hvis knapcellebatteriet
sluges, kan det forarsage flere indre forbreendinger pa bare
to timer og kan fare til dgden.

* Hold nye og brugte batterier veek fra barn. Hvis
batterirummet ikke lukker ordentligt, skal du stoppe med
at bruge produktet og holde det veek fra barn.

* Hvis du tror, at batterier er blevet slugt eller er kommet ind
i kroppen, skal du straks s@ge leegehjeelp.

+ Hvis indholdet af knapcellebatteriet kommer i kontakt
med din hud, skal du straks vaske omradet med mild
saebe og vand. Hvis batterivaesken kommer i gjnene,
skal du skylle det abne gje med vand i 15 minutter eller
indtil irritationen opharer. Hvis laegehjeelp er pakreevet,
bestar batterielektrolytten af et organisk oplgsningsmiddel
og lithiumsalte. Vaer opmaerksom pa, at veerktejet
ikke ma braendes eller bortskaffes sammen med
husholdningsaffald! Veerktej, der har naet slutningen af
sin levetid, skal indsamles separat og returneres il et
miljevenligt genbrugsanleeg.

BRUGSANVISNING
FOR BRUG
+ Sgrg for, at al produktemballage er fiernet.

+ Lees omhyggeligt heeftet "Sikkerhedsrad og advarsler"
inden farste brug.

+ Forbered apparatet i henhold til den funktion, du nsker
at bruge:

PAFYLDNING AF VAND

+ Vandtanken skal fyldes, inden apparatet teendes.
+ Las vandtankens las op (G).

* Fjern apparatets vandbeholder delvist.

* Fyld vandbeholderen med koldt vand, og overhold MAX-
og MIN-niveauet.



+ Seet vandbeholderen tilbage i huset, og serg for, at den
sidder korrekt.

» Luk vandtankens las.

BEMZERK: Der er en anden made at fylde vand pa: Abn
det gverste vandindtag (E) og fyld vand pa, og serg for,
at vandbeholderen er pa plads, og at vandstanden ikke
overstiger det maksimale niveau | i vandbeholderen.

BRUG

« Treek stremkablet helt ud, for du seetter stikket i.
+ Tilslut apparatet il lysnettet.

+ Serg for, at luftudlgbsribberne er abne.

* Ret apparatet, sa Iuftstremmen ledes i den gnskede
retning.

+ Teend for apparatet ved hjeelp af teend/sluk-knappen.
+ LED-displayet teendes.

VENTILATORFUNKTION

+ Veelg den gnskede ventilatorhastighed ved at trykke pa
ventilatorhastighedsknappen:

- Lav hastighed: Indikatoren "L" lyser.
- Mellemhastighed: Indikatoren "M" lyser.
- Hgj hastighed: Indikatoren "H" lyser.

K@LEFUNKTION

+ Apparatet har en Cool-funktionsknap, der giver mulighed
for at styre COOL-funktionen.

+ Nar du trykker pa denne knap, bliver den udstadte luft
kaligere og fugtigere.

+ Nar vandbeholderen er tom, stopper apparatet COOL-
funktionen.

* Brug ikke denne funktion uden vand i tanken.

* Produktet leveres med 2 ispakker. For at kgle vandet
yderligere skal du fylde dem med vand og placere
dem i fryseren. Nar de er frosne, skal du placere dem i
vandbeholderen.

TIMERFUNKTION
+ Apparatets driftstid kan styres.

« For at programmere driftstiden skal du blot veelge den ved
hjeelp af timer-knappen og trykke pa den gentagne gange
for at indstille den gnskede tid (1-7 timer).

+ Nar den valgte tid er gaet, slukkes apparatet automatisk.

OSCILLATIONSFUNKTION

+ Oscillationsfunktionen ger det muligt at rette stremmen fra
apparatet, sa den automatisk skifter mellem 75°.

+ For at aktivere/deaktivere denne funktion skal du trykke
pa svingknappen.

NAR DU ER FAERDIG MED AT BRUGE APPARATET
+ Sluk for apparatet ved hjeelp af teend/sluk-knappen.

* Frakobl apparatet fra stikkontakten.

+ Fjern vandet fra vandbeholderen.

* Renggar vandbeholderen.

+ Det er ngdvendigt at skifte vandet hver 72. time.

* Renger apparatet.

RENG@RING

* Frakobl apparatet fra stremforsyningen, og lad det kgle
af, inden du pabegynder renggringen.

* Renggr det elektriske udstyr og stikkontakten med en
fugtig klud og ter det af. NEDDYKKES IKKE | VAND
ELLER ANDEN VASKE.

* Renger udstyret med en fugtig klud med et par draber
opvaskemiddel og ter det derefter af.

* Brug ikke oplgsningsmidler eller produkter med en sur
eller basisk pH-veerdi, sdsom blegemiddel eller slibende
produkter, il rengering af apparatet.

+ Undga, at der kommer vand eller andre veesker ind i
ventilationsabningerne for at undga skader pa apparatets
indre dele.

+ Seenk aldrig apparatet ned i vand eller andre vaesker, og
hold det ikke under rindende vand.

+ Seenk aldrig stikket ned i vand eller andre vaesker, og hold
det ikke under rindende vand.

* Hvis apparatet ikke holdes i god stand, kan overfladen
blive beskadiget, hvilket uundgéeligt vil pavirke apparatets
levetid og gere det usikkert at bruge.

RENG@RING AF FILTERET

* Hvis filteret er meget snavset, skal det nedsaenkes i varmt
vand med lidt rengeringsmiddel og skylles flere gange -
vandtemperaturen ma ikke overstige 40 °C.

HVORDAN MAN HANDTERER KALKAFLEJRINGER

« For at apparatet kan fungere korrekt, skal det holdes fri
for kalkaflejringer eller magnesiumsaflejringer forarsaget
af brug af hardt vand.

+ For at forhindre denne type problemer anbefaler vi
at bruge vand med lav mineralisering af kalk eller
magnesium.

+ Hvis det ikke er muligt at bruge den ovenfor anbefalede
vandtype, skal du regelmeessigt fierne kalkbeleegninger
fra apparatet:

- Hver 6. uge, hvis vandet er "meget hardt".
- Hver 12. uge, hvis vandet er "hardt".

* Der skal anvendes et specifikt antikalkmiddel til denne
type produkter.



+ Fyld tanken med vand og antikalkproduktet, lad det virke i
ca. 30 minutter, tam tanken og renger den med vand.

* Hiemmelavede Igsninger, sasom brug af eddike,
anbefales ikke til afkalkning af dette apparat.

SERVICE

+ Enhver forkert brug eller manglende overholdelse af
brugsanvisningen ger garantien og producentens ansvar
ugyldigt.

AFVIGELSER OG REPARATION

+ Bring apparatet til en autoriseret teknisk service, hvis der
opstar problemer. Forsag ikke at afmontere eller reparere
uden hjeelp, da det kan veere farligt.

FOR EU-PRODUKTVERSIONER OG/ELLER I TILFALDE
AF, AT DET KRAVES | DIT LAND:
PRODUKTETS @KOLOGI OG GENANVENDELIGHED

+ De materialer, som emballagen til dette apparat bestar
af, er omfattet af et indsamlings-, klassificerings- og
genbrugssystem. Hvis du ensker at bortskaffe dem, skal
du bruge de relevante offentlige containere til hver type
materiale.

+ Produktet indeholder ikke koncentrationer af stoffer, der
kan anses for at veere skadelige for miljoet.

i ‘ autoriseret affaldscenter for selektiv

B indsamling af affald af elektrisk og
elektronisk udstyr (WEEE).

Dette symbol betyder, at produktet kan
indeholde et eller flere batterier; brugeren
skal fierne dem, fer produktet bortskaffes.
Husk, at batterier skal bortskaffes i behgrigt
godkendte beholdere. De ma ikke smides i

Dette symbol betyder, at hvis du gnsker at
bortskaffe produktet, nar dets levetid er
udlgbet, skal du aflevere det til et

ilden.

+ Oplysninger vedrgrende forordning (EU) 2023/826 om
krav til miljevenligt design for energiforbrug i slukket
tilstand og standbytilstand.

- Dette apparat har et stremforbrug pa 0,08 Wi
standbytilstand.

+ Dette apparat er i overensstemmelse med direktiv
2014/35/EU om lavspaending, direktiv 2014/30/EU om
elektromagnetisk kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om
begraensning af anvendelsen af visse farlige stoffer i
elektrisk og elektronisk udstyr og direktiv 2009/125/EF om
krav il miljgvenligt design af energirelaterede produkter.

* Felgende oplysninger beskriver funktionerne i forbindelse
med ecodesign:



MODEL C05002D
Maksimal ventilator-flowhastighed (F) 17,68 m¥min
Ventilatorens stramindgang (P) 49,8 W
Serviceveerdi (SV): (i henhold til IEC 60879:2019) 0,36 (m*min)/W
Stremforbrug i standby (PSB): 0,08 W
Ventilatorens lydeffektniveau (L ), 57,34 dB(A)
Maksimal lufthastighed (c) 2,7m/s
Saesonbestemt elforbrug (Q) 16,03 kWh/a

Kontaktoplysninger

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




m Norsk  (Oversatt fra originale instruksjoner)

LUFTKJGLER
C05002D

Kjeere kunde
Takk for at du valgte & kjgpe et produkt fra TAURUS.

Takket veere teknologi, design og drift, samt det faktum at
det overgar de strengeste kvalitetsstandarder, kan du veere
sikker pa full tilfredshet og lang levetid.

SIKKERHETSRAD OG ADVARSELER

* Les disse instruksjonene ngye far
du slar pa apparatet, og oppbevar
dem for fremtidig bruk. Manglende
overholdelse av disse instruksjonene
kan fare til ulykker.

* Dette apparatet kan brukes av barn
fra 8 ar og oppover og personer
med reduserte fysiske, sensoriske
eller mentale evner eller mangel pa
erfaring og kunnskap, hvis de har fatt
veiledning eller instruksjon om sikker
bruk av apparatet og forstar farene
som er forbundet med det. Barn skal
ikke leke med apparatet. Rengjaring
og vedlikehold skal ikke utfgres av
barn uten tilsyn.

* Veer oppmerksom pa at hgy
luftfuktighet kan fremme veksten av
biologiske organismer i omgivelsene.

* Ikke la omradet rundt luftfukteren
bli fuktig eller vatt. Hvis det oppstar
fuktighet, skru ned luftfukterens
ytelse. Hvis luftfukterens ytelse ikke
kan skrus ned, bruk luftfukteren med
mellomrom. Ikke la absorberende
materialer, som tepper, gardiner,
forheng eller duker, bli fuktige.

* Koble apparatet fra stramnettet under
pafylling og rengjering.

+ La aldri vann sta i beholderen nar
apparatet ikke er i bruk.

* Tgm og rengjar luftfukteren fgr
oppbevaring. Rengjer luftfukteren far
neste bruk.

* Hvis stramledningen er skadet,
ma den byttes ut av produsenten,
serviceagent eller tilsvarende
kvalifiserte personer for a unnga fare.

* Dette apparatet er kun beregnet for
husholdningsbruk, ikke profesjonell
eller industriell bruk.

* Fjernkontrollens batteri er av typen CR2025 3V
litiumcelle.

+ Dette batteriet er ikke oppladbart. Ikke-oppladbare
batterier skal ikke lades opp.

+ Ulike typer batterier eller nye og brukte batterier ma ikke
blandes.

« Batteriene mé settes inn med riktig polaritet.

+ Tomme batterier skal fiernes fra apparatet og kastes pa
en sikker mate.

* Hvis apparatet skal oppbevares ubrukt i lengre tid, bar
batteriene fiernes.

+ Stremterminalene ma ikke kortsluttes.
« Batteriene ma ikke demonteres, apnes eller knuses.

+ ADVARSEL: Oppbevar batteriene utilgjengelig for barn.
Barns bruk av batterier ma overvakes. Oppbevar spesielt
sma batterier utilgjengelig for sma barn.

+ Sok gyeblikkelig legehjelp hvis en celle eller et batteri er
svelget.

+ Hvis du tror at batterier kan ha blitt svelget eller plassert
inne i kroppen, mé du umiddelbart oppseke lege.
Svelging kan fare til brannskader, perforering av blatvev
og dad. Alvorlige brannskader kan oppsta innen 2 timer
etter inntak.

+ Hvis batterirommet ikke lukkes ordentlig, ma du slutte a
bruke produktet og holde det unna barn.

« [kke utsett celler eller batterier for varme eller ild. Unnga
oppbevaring i direkte sollys.

+ lkke kortslut en celle eller et batteri. lkke oppbevar
celler eller batterier tilfeldig i en eske eller skuff hvor de
kan kortslutte hverandre eller bli kortsluttet av andre
metallgjenstander.

* [kke utsett celler eller batterier for mekaniske stat.



+ Hvis en celle lekker, ma veaesken ikke komme i kontakt
med huden eller gynene. Hvis det har skjedd kontakt,
vask det bergrte omradet med rikelig med vann og
oppsek lege.

* Folg pluss- (+) og minus- (=) merkene pa cellen, batteriet
0g utstyret, og serg for riktig bruk.

+ lkke bruk celler eller batterier som ikke er beregnet for
bruk med utstyret.

« Forsikre deg om at spenningen som er angitt pa
merkelappen, samsvarer med nettspenningen far du
kobler apparatet til stramnettet.

+ Koble apparatet til en stikkontakt med en nominell
stramstyrke pa minst 10 ampere.

* Apparatets stepsel ma passe ordentlig i stikkontakten.
Ikke endre stgpselet. Ikke bruk stapseladaptere.

* ke trekk i strgmledningen. Bruk aldri strgmledningen til
a lofte, beere eller koble fra apparatet.

+ lkke vikle strgmledningen rundt apparatet.

+ Kontroller strgmledningens tilstand. Hvis den er skadet,
oker risikoen for elektrisk stt.

* Hvis apparatets kabinett gar i stykker, ma du umiddelbart
koble apparatet fra stramnettet for a forhindre elektrisk
stat.

+ Ikke bruk apparatet hvis det har falt ned, hvis det er
synlige tegn pa skade eller hvis det lekker.

* Ikke berer stgpselet med vate hender.

BRUK OG VEDLIKEHOLD

« Trekk apparatets stremledning helt ut fer hver bruk.
+ lkke bruk apparatet hvis tilbeharet ikke er riktig montert.

« Ikke bruk apparatet hvis tilbehgret som er festet til det er
defekt. Bytt det ut umiddelbart.

+ Ikke bruk apparatet hvis av/pa-knappen ikke fungerer.

+ lkke bruk apparatet hvis hastighetsvalgsknappene ikke
fungerer.

* Bruk apparatets handtak til a lafte eller flytte det.

+ [kke bruk apparatet hvis det er vippet opp, og ikke snu
det.

+ lkke snu apparatet mens det er i bruk eller koblet til
strgmnettet.

* Respekter MAX- og MIN-nivaene.

+ Koble apparatet fra stramnettet nar det ikke er i bruk og
for du utfarer rengjeringsoppgaver.

+ Ikke oppbevar apparatet pa steder hvor temperaturen kan
falle under 2 °C.

* [kke utsett apparatet for ekstreme temperaturer.

+ Oppbevar apparatet pa et tert, stovfritt sted uten direkte
sollys.

+ Sgrg for at stgv, smuss eller andre fremmedlegemer ikke
blokkerer ventilasjonsgitteret pa enheten.

+ Bruk apparatet og dets tilbehgr og verktay i samsvar med
disse instruksjonene, og ta hensyn til arbeidsforholdene
og arbeidet som skal utfares. Bruk av apparatet il
andre formal enn det som er tiltenkt, kan fare til farlige
situasjoner.

* Bruk kun vann med apparatet.

« Det anbefales & bruke destillert vann, spesielt hvis
vannet i ditt omrade inneholder leire eller er «hardt»
(inneholder kalk eller magnesium). FORSIKTIG: Det kan
oppsta kondens pa overflater og gjenstander rundt dette
apparatet.

+ [kke plasser damputlgpet i ngerheten av mgbler, en
vegg, en TV eller andre apparater som kan bli skadet av
fuktigheten. Overdreven bruk eller feil bruk av apparatet
kan fare til overmetting av luftfuktigheten og forarsake
kondens rundt luftfukteren.

+ Ikke bruk apparatet nar den relative luftfuktigheten
overstiger 55 %. Bruk et hygrometer til & sjekke
regelmessig at den relative luftfuktigheten i rommet er
mellom 40 % og 60 %.

+ Den anbefalte komfortable romtemperaturen er
mellom 18 og 22 °C. Bruk apparatet innenfor dette
temperaturomradet. Under denne temperaturen kan ikke
luften i rommet absorbere mer fuktighet, og det er sterre
sannsynlighet for kondens.

+ Hold apparatet i god stand. Kontroller at de bevegelige
delene ikke er feiljustert eller fastkjert, og serg for at det
ikke er gdelagte deler eller uregelmessigheter som kan
forhindre at apparatet fungerer som det skal.

+ La aldri apparatet vaere tilkoblet og uten tilsyn nar det
ikke er i bruk. Dette sparer energi og forlenger apparatets
levetid.

+ Ikke la apparatet sta uten tilsyn nar det er slatt pa.

+ Ikke bruk essensielle oljer, da disse pavirker apparatets
funksjon.

BESKRIVELSE

Kontrollpanel
Luftstrgmningsutlgp
Vannstandsindikator
Hjul

@vre vanninntak
Vannfilter

Vanntank

Ispakker
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KONTROLLPANEL

Kjglefunksjonsknapp
Timer-knapp
Svingfunksjonsknapp
Viftehastighetsknapp
PA/AV-knapp
Tidsindikatorer
Viftehastighetsindikatorer
FJERNKONTROLL

Kjglefunksjonsknapp
Timer-knapp
Svingfunksjonsknapp
Viftehastighetsknapp
e PA/AV-knapp

Hvis modellen til apparatet ditt ikke har tilbehgret
beskrevet ovenfor, kan det ogsa kjgpes separat fra teknisk
assistanse.
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INSTALLASJON

+ Sgrg for a fierne alt emballasjemateriale fra innsiden av
apparatet.

* Ikke fiern stottefattene eller hjulene fra apparatet.
+ Sorg for at apparatet star i vater i forhold til gulvet.

+ Ikke dekk til eller blokker noen av apningene pa
apparatet.

+ Stikkontakten ma veere lett tilgjengelig, slik at den kan
kobles fra i en ngdsituasjon.

* Apparatet skal brukes med hjulene pamontert.

MONTERING AV HJUL
« For @ montere hjulene, legg apparatet med forsiden ned

+ Sett hjulene inn i hullene som er beregnet for dette
formalet ved & trykke dem inn.

+ Sett apparatet opp igjen for & kontrollere at hjulene
fungerer som de skal.

MONTERING AV BATTERIET/BATTERIENE |
FJERNKONTROLLEN

+ Dette apparatet bruker et 3V CR2025-batteri.

« Forsiktig: Nar du handterer batterier, ma du ikke bergre
begge polene samtidig, da dette vil fare til delvis utladning
av den lagrede energien og dermed pavirke levetiden.

* Fjern dekselet til batterirommet.

+ Kontroller at plastdekselet som beskytter batteriene er
fiernet (noen batterier selges med et beskyttelsesdeksel).

+ Sett batteriene i batterirommet, og pass pa polariteten.
+ Sett pa lokket til batterirommet igjen.

+ Det er viktig at batteriene alltid er av samme type og
har samme ladning. Bland aldri alkaliske batterier med
karbon-sink-batterier og/eller oppladbare batterier.

+ Ikke-oppladbare batterier skal ikke lades opp.

* IKKE lad oppladbare batterier mens de fortsatt er i
apparatet, da dette kan fare til dannelse av gass eller
varme, noe som kan forarsake eksplosjon eller brann og
fare til alvorlige personskader eller materielle skader.

« For & bevare batteriets levetid, fiern batteriene nar det
ikke er i bruk og ikke forventes a bli brukt pa lang tid.

ADVARSEL: Fare for eksplosjon hvis batteriet skiftes ut pa
feil mate.

ADVARSEL: IKKE SLUK BATTERIET.

FARE FOR KJEMISK FORBRENNING. Dette produktet
inneholder et mynt-/knappcellebatteri. Hvis mynt-/
knappcellebatteriet svelges, kan det forarsake flere indre
forbrenninger pa bare to timer og fere til deden.

+ Hold nye og brukte batterier unna barn. Hvis
batterirommet ikke lukkes ordentlig, ma du slutte a bruke
produktet og holde det unna barn.

+ Hvis du tror at batterier er svelget eller kommet inn i
kroppen, ma du umiddelbart oppsgke lege.

* Hvis innholdet i knappcellebatteriet kommer i kontakt
med huden din, vask omradet umiddelbart med mild
sape og vann. Hvis batteriveesken kommer i gynene,
skyll det &pne gyet med vann i 15 minutter eller il
irritasjonen oppharer. Hvis medisinsk hjelp er ngdvendig,
bestar batterielektrolytten av et organisk lzsemiddel
og litiumsalter. Ikke brenn eller kast verktayet sammen
med husholdningsavfalll Verktey som har nadd slutten
av sin levetid, ma samles inn separat og leveres til et
miljgvennlig gjenvinningsanlegg.

BRUKSANVISNING
F@R BRUK
+ Serg for at all produktemballasje er fiernet.

+ Les ngye gjennom heftet «Sikkerhetsrad og advarsler»
for forste gangs bruk.

« Forbered apparatet i henhold til funksjonen du ensker a
bruke:

FYLLING MED VANN

« Vanntanken ma fylles for apparatet slas pa.
+ Las opp vanntankens las (G).

* Fjern apparatets vanntank delvis.

* Fyll vanntanken med kaldt vann, og falg MAX- og MIN-
nivaene.

+ Sett vanntanken tilbake i huset, og serg for at den sitter
ordentlig pa plass.

* Lukk lasen pa vanntanken.



MERK: Det finnes en annen méte & fylle pa vann pa:
Apne det gvre vanninntaket (E) og fyll pa vann, og serg
for at vanntanken er pa plass og at du ikke overskrider
maksimumsnivaet | i vanntanken.

BRUK

* Trekk stremledningen helt ut fgr du kobler den til.

+ Koble apparatet til stramnettet.

+ Serg for at luftutlepsfinner er apne.

« Juster apparatet slik at luftstremmen gar i gnsket retning.
+ Sla pa apparatet ved a bruke av/pa-knappen.

+ LED-displayet tennes.

VIFTEFUNKSJON

+ Velg ensket viftehastighet ved & trykke pa
viftehastighetsknappen:

- Lav hastighet: «L»-indikatoren lyser.
- Middels hastighet: «M»-indikatoren lyser.
- Hay hastighet: «H»-indikatoren lyser.

KJGLEFUNKSJON

+ Apparatet har en kjglefunksjonsknapp som gir deg
kontroll over kjglefunksjonen.

+ Ved & trykke pa denne knappen blir luften som blases ut
kjaligere og fuktigere.

+ Nar vanntanken er tom, stopper apparatet COOL-
funksjonen.

* Ikke bruk denne funksjonen uten vann i tanken.

* Produktet leveres med 2 ispakker. For a kjgle vannet
ytterligere, fyll dem med vann og legg dem i fryseren. Nar
de er frosne, legger du dem i vanntanken.

TIMERFUNKSJON
+ Apparatets driftstid kan kontrolleres.

+ For a programmere driftstiden velger du den ved hjelp av
timer-knappen og trykker pa den gjentatte ganger for &
stille inn @nsket tid (1-7 timer).

+ Nar den valgte tiden er gatt, slas apparatet automatisk av.

OSCILLASJONSFUNKSJON

+ Oscillasjonsfunksjonen gjer det mulig a rette stremmen
fra apparatet slik at den automatisk veksler over et
omrade pa 75°.

« For & aktivere/deaktivere denne funksjonen, trykk pa
svingknappen.

NAR DU ER FERDIG MED A BRUKE APPARATET
+ Sla av apparatet ved hjelp av pa/av-knappen.

+ Koble apparatet fra stramnettet.

+ Tem vannet fra vanntanken.

* Rengjer vanntanken.
+ Det er ngdvendig a skifte vannet hver 72. time.
* Rengjer apparatet.

RENGJZRING

+ Koble apparatet fra stromnettet og la det avkjeles fer du
utfarer rengjering.

* Rengjar det elektriske utstyret og strgmtilkoblingen med
en fuktig klut og terk av. IKKE SENK DET | VANN ELLER
ANDRE VASKER.

* Rengjer utstyret med en fuktig klut med noen draper
oppvaskmiddel, og terk det deretter.

* lkke bruk Igsemidler eller produkter med sur eller
basisk pH, som blekemiddel eller slipende produkter, til
rengjering av apparatet.

* Ikke la vann eller andre veesker komme inn i luftventilene
for a unnga skade pa apparatets indre deler.

* Apparatet ma aldri dyppes i vann eller annen vaeske eller
plasseres under rennende vann.

+ Dypp aldri kontakten i vann eller annen veeske, og hold
den ikke under rennende vann.

* Hvis apparatet ikke holdes i god stand, kan overflaten
bli edelagt, noe som uunngéelig vil pavirke apparatets
levetid og gjare det utrygt & bruke.

RENGJ@RING AV FILTERET

+ Huis filteret er veldig skittent, dypp det i varmt vann
med litt rengjeringsmiddel og skyll det flere ganger —
vanntemperaturen ma ikke overstige 40 °C.

HVORDAN HANDTERE KALKAVLEIRINGER

« For at apparatet skal fungere riktig, ma det holdes fritt for
kalk- eller magnesiumavleiringer forarsaket av bruk av
hardt vann.

« For a forhindre denne typen problemer anbefaler vi a
bruke vann med lav kalk- eller magnesiuminnhold.

+ Hvis det ikke er mulig & bruke den type vann som
anbefales ovenfor, ber du regelmessig fiere
kalkavleiringer fra apparatet:

- Hver 6. uke hvis vannet er «veldig hardt».
- Hver 12. uke hvis vannet er «hardt».

+ Det bar brukes et spesielt antikalkmiddel pa denne typen
produkter.

« Fyll tanken med vann og kalkfierningsproduktet, la det
virke i ca. 30 minutter, tem og rengjer med vann.

* Hiemmelagde lgsninger, som for eksempel bruk av eddik,
anbefales ikke til avkalking av dette apparatet.



SERVICE

+ Ved feil bruk eller manglende overholdelse av
bruksanvisningen bortfaller garantien og produsentens
ansvar.

UREGELMESSIGHETER OG REPARASJON

+ Ta med apparatet til en autorisert teknisk kundeservice
hvis det oppstar problemer. Ikke prgv a demontere eller
reparere apparatet uten hjelp, da dette kan veere farlig.

FOR EU-PRODUKTVERSJONER OG/ELLER I TILFELLE
DET ER PAKREVD | DITT LAND:
PRODUKTETS @KOLOGI OG RESIRKULERBARHET

+ Materialene som emballasjen til dette apparatet bestar
av, inngar i et system for innsamling, klassifisering og
resirkulering. Hvis du gnsker a kaste dem, ma du bruke
de offentlige beholderne som er beregnet for hver type
materiale.

* Produktet inneholder ikke konsentrasjoner av stoffer som
kan anses som skadelige for miljget.

Dette symbolet betyr at hvis du gnsker a

kaste produktet etter endt levetid, ma du

levere det til en autorisert avfallsmottaker
|

for selektiv innsamling av avfall fra elektrisk
og elektronisk utstyr (WEEE).

Dette symbolet betyr at produktet kan

inneholde et eller flere batterier, og at

brukeren ma ta dem ut fer produktet kastes.

Husk at batterier ma kastes i beherig
godkjente beholdere. lkke kast dem i ild.

+ Informasjon om forordning (EU) 2023/826 om krav til
miljgvennlig utforming for energiforbruk i av- og standby-
modus.

- Dette apparatet har et stremforbruk pa 0,08 W i
standby-modus.

* Dette apparatet er i samsvar med direktiv 2014/35/EU om
lavspenning, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begrensning av
bruken av visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk
utstyr og direktiv 2009/125/EF om krav til gkodesign for
energirelaterte produkter.

+ Folgende informasjon beskriver funksjonene knyttet il
gkodesign:



MODELL C05002D
Maksimal viftestremningshastighet (F) 17,68 m¥min
Vifteeffektinngang (P) 49,8 W
Serviceverdi (SV): (i henhold til IEC 60879:2019) 0,36 (m*/min)/W
Stremforbruk i standby-modus (PSB): 0,08 W

Viftas lydeffektniva (L ):,,, 57,34 dB(A)
Maksimal lufthastighet (c) 2,7m/s
Sesongbasert stramforbruk (Q) 16,03 kWh/a

Kontaktinformasjon

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Svenska  (Oversatt fran originalinstruktionerna)

LUFTKYLARE
C05002D

Kara kund
Tack for att du har valt att kdpa en produkt fran TAURUS.

Tack vare dess teknik, design och funktion samt det faktum
att den verstiger de strangaste kvalitetsstandarderna

kan en fullstandigt tillfredsstallande anvandning och lang
produktlivslangd garanteras.

SAKERHETSANVISNINGAR OCH
VARNINGAR

* Las dessa instruktioner noggrant
innan du slar pa apparaten och spara
dem for framtida bruk. Om du inte
foljer och iakttar dessa instruktioner
kan det leda till olycksfall.

* Denna apparat kan anvandas
av barn fran 8 ar och uppat samt
av personer med nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental formaga eller
brist pa erfarenhet och kunskap, om
de har fatt tillsyn eller instruktioner om
hur apparaten ska anvandas pa ett
sékert satt och forstar de risker som
ar forknippade med anvandningen.
Barn far inte leka med apparaten.
Rengdring och underhall av apparaten
far inte utféras av barn utan tillsyn.

» Tank pa att hog luftfuktighet kan
framja tillvaxten av biologiska
organismer i miljon.

« Lat inte omradet runt luftfuktaren bli
fuktigt eller vatt. Om fukt uppstar, sank
luftfuktarens effekt. Om luftfuktarens
effekt inte kan sankas, anvand
luftfuktaren intermittent. Lat inte
absorberande material, sasom mattor,
gardiner, draperier eller dukar, bli
fuktiga.

* Koppla ur apparaten under pafylining
och rengoring.

* Lamna aldrig vatten i behallaren nar
apparaten inte anvands.

* Tom och rengor luftfuktaren fore
forvaring. Rengor luftfuktaren fore
nasta anvandning.

* Om néatsladden &r skadad maste
den bytas ut av tillverkaren, dess
serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika
fara.

* Denna apparat ar endast avsedd for
hushallsbruk, inte for professionellt
eller industriellt bruk.

+ Fjarrkontrollens batteri &r av typen CR2025 3V litiumcell.

+ Detta batteri &r inte uppladdningsbart. Icke-
uppladdningsbara batterier far inte laddas.

+ Olika typer av batterier eller nya och anvénda batterier far
inte blandas.

+ Batterierna ska sattas i med rétt polaritet.

+ Urladdade batterier ska tas ur apparaten och kasseras pa
ett sakert satt.

+ Om apparaten ska forvaras oanvand under en langre tid
ska batterierna tas bort.

+ Anslutningsklammorna far inte kortslutas.
+ Demontera, 6ppna eller krossa inte batterierna.

+ VARNING: Forvara batterierna utom réckhall for barn.
Barns anvandning av batterier ska 6vervakas. Forvara
sarskilt sma batterier utom rackhall for sma barn.

+ Sok omedelbart lakarhjalp om ett batteri har svéljts.

+ Om du tror att batterier kan ha svaljts eller placerats
inuti nagon del av kroppen, sok omedelbart lakarvard.
Svaljning kan leda till brannskador, perforering av
mjukvévnad och dédsfall. Allvarliga brannskador kan
uppsta inom 2 timmar efter intag.

+ Om batterifacket inte gar att sténga ordentligt ska du sluta
anvanda produkten och halla den borta fran barn.

« Utsétt inte celler eller batterier for varme eller eld. Undvik
forvaring i direkt solljus.

+ Kortslut inte en cell eller ett batteri. Forvara inte celler
eller batterier slumpmassigt i en lada eller lada dar de kan
kortsluta varandra eller kortslutas av andra metallféremal.

« Utsétt inte celler eller batterier for mekaniska stotar.



+ Om ett batteri lacker, lat inte vatskan komma i kontakt
med huden eller dgonen. Om kontakt har skett, tvatta
det drabbade omradet med rikligt med vatten och sok
lakarhjalp.

+ Observera plus- (+) och minus- (=) markena pa cellen,
batteriet och utrustningen och se till att de anvands pa
ratt satt.

+ Anvand inte celler eller batterier som inte ar avsedda for
anvandning med utrustningen.

+ Se till att spanningen som anges pa mérkplaten
dverensstammer med nétspanningen innan du ansluter
apparaten.

+ Anslut apparaten till ett eluttag med en méarkstrém pa
minst 10 ampere.

+ Apparatens kontakt maste passa ordentligt i eluttaget.
Andra inte kontakten. Anvénd inte kontaktadaptrar.

+ Dra inte i nétsladden. Anvénd aldrig nétsladden for att
lyfta, bara eller koppla ur apparaten.

+ Vik inte in natkabeln runt apparaten.

+ Kontrollera strdmsladdens skick. Om den &r skadad ékar
risken for elstotar.

+ Om apparatens holje gar sonder ska du omedelbart
koppla bort apparaten fran elnétet for att forhindra risk
for elstotar.

+ Anvand inte apparaten om den har tappats, om det finns
synliga tecken pa skador eller om den lacker.

* Ror inte kontakten med vata hander.

ANVANDNING OCH SKOTSEL

+ Dra ut apparatens natsladd helt fore varje anvéndning.

+ Anvand inte apparaten om tillbehdren inte ar korrekt
monterade.

+ Anvand inte apparaten om tillbehéren som ar anslutna ill
den &r defekta. Byt ut dem omedelbart.

+ Anvand inte apparaten om pa/av-knappen inte fungerar.

+ Anvand inte apparaten om hastighetsvaljarna inte
fungerar.

+ Anvand apparatens handtag for att lyfta eller flytta den.

+ Anvand inte apparaten om den &r tippad och vand inte
pa den.

+ Vand inte apparaten medan den &r i bruk eller ansluten
till elnétet.

* Respektera MAX- och MIN-nivaerna.

+ Koppla bort apparaten fran elnatet nar den inte anvands
och innan du utfér nagon rengdring.

+ Forvara inte apparaten dar temperaturen kan sjunka
under 2 °C.

+ Utsétt inte apparaten for extrema temperaturer.

+ Forvara apparaten pa en torr, dammfri plats utan direkt
solljus.

+ Se till att damm, smuts eller andra frammande foremal
inte blockerar ventilationsgallerna pa enheten.

+ Anvand apparaten och dess tillbehdr och verktyg
i enlighet med dessa instruktioner, med hansyn till
arbetsforhallandena och det arbete som ska utféras.
Anvandning av apparaten for andra andamal an de
avsedda kan leda till farliga situationer.

+ Anvand endast vatten med apparaten.

+ Det &r lampligt att anvanda destillerat vatten, sarskilt
om vattnet i ditt omrade innehaller lera eller ar
"hart” (innehaller kalk eller magnesium). VARNING:
Vattenkondens kan uppsta pa ytor och foremal runt
apparaten.

+ Placera inte angutloppet néra mébler, en végg, en TV
eller nagon annan apparat som kan skadas av fukt.
Overdriven anvandning eller felaktig anvéndning av
apparaten kan dvermatta luftfuktigheten och orsaka
kondens runt luftfuktaren.

+ Anvand inte apparaten nar den relativa luftfuktigheten
Gverstiger 55 %. Kontrollera regelbundet med en
hygrometer att rummets relativa luftfuktighet ligger mellan
40 % och 60 %.

+ Den rekommenderade behagliga rumstemperaturen
&rmellan 18 och 22 °C. Anvand apparaten inom detta
temperaturomrade. Under denna temperatur kan luften
i rummet inte absorbera mer fukt och kondens bildas
lattare.

+ Hall apparaten i gott skick. Kontrollera att de rorliga
delarna inte &r feljusterade eller fastnade och se till att
det inte finns nagra trasiga delar eller avvikelser som kan
hindra apparaten fran att fungera korrekt.

+ L&mna aldrig apparaten ansluten och utan uppsikt nér
den inte anvénds. Detta sparar energi och forlanger
apparatens livslangd.

+ Lamna inte apparaten utan uppsikt nar den ar paslagen.

+ Anvand inte eteriska oljor, eftersom dessa paverkar
apparatens funktion.

BESKRIVNING

Kontrollpanel
Luftflodesutlopp
Vattennivaindikator
Hjul

Ovre vatteninlopp
Vattenfilter
Vattentank
Kylklampar
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KONTROLLPANEL

Kylningsfunktionsknapp
Timer-knapp

Knapp for svangfunktion
Flakthastighetsknapp
PA/AV-knapp
Tidsindikatorer

Indikatorer for flakthastighet
FJARRKONTROLL

Kylningsfunktionsknapp
Timer-knapp
Knapp for svangfunktion
Flaktventsilationsknapp
e PA/AV-knapp

Om din apparat inte har de tillbeh6r som beskrivs ovan kan
de kopas separat fran teknisk support.
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INSTALLATION

+ Se till att ta bort allt férpackningsmaterial fran apparaten.
+ Ta inte bort stodbenen eller hjulen fran apparaten.
+ Se till att apparaten star plant pa golvet.

« Tack inte dver eller blockera nagon av apparatens
dppningar.

+ Kontakten maste vara Iattillgénglig sa att den kan kopplas
bort i en nédsituation.

+ Apparaten ska anvandas med hjulen monterade.

MONTERING AV HJULEN

+ For att montera hjulen, placera apparaten med framsidan
nedat.

+ Tryck in hjulen i de hal som ar avsedda for detta &ndamal.

« Stall apparaten upprétt igen for att kontrollera att hjulen
fungerar korrekt.

MONTERING AV FJARRKONTROLLENS BATTERI/
BATTERIER
+ Denna apparat anvander ett 3V CR2025-batteri.

+ Varning: Vid hantering av batterier far du inte rora bada
polerna samtidigt, eftersom detta kan orsaka delvis
urladdning av den lagrade energin och darmed paverka
batteriets livslangd.

+ Ta bort locket till batterifacket.

+ Kontrollera att plastskyddet som skyddar batterierna har
tagits bort (vissa batterier saljs med ett skyddande hélje).

« Sétt i batterierna i facket och se till att polariteten ar
korrekt.

« Satt tillbaka locket pa batterifacket.

+ Det &r viktigt att batterierna alltid &r av samma typ och har
samma laddning. Blanda aldrig alkaliska batterier med
zink-kolbatterier och/eller uppladdningsbara batterier.

* Icke-uppladdningsbara batterier far inte laddas.

+ Ladda INTE uppladdningsbara batterier medan de
fortfarande sitter i apparaten, eftersom det kan orsaka
intern gas- eller varmeutveckling, vilket kan leda
till explosion eller brand som kan orsaka allvarliga
personskador eller materiella skador.

* For att bevara batteriets livslangd ska du ta ut batterierna
nar apparaten inte anvands och inte forvantas anvéndas
under en langre tid.

VARNING: Explosionsfara om batteriet byts ut pa fel sétt.
VARNING: SVALJ INTE BATTERIET.

RISK FOR KEMISKA BRANNSKADOR. Denna produkt
innehaller ett knappcellsbatteri. Om knappcellsbatteriet

svaljs kan det orsaka flera inre brannskador pa bara tva
timmar och leda till déden.

« Forvara nya och anvanda batterier utom rackhall fér barn.
Om batterifacket inte stangs ordentligt, sluta anvanda
produkten och forvara den utom rackhall for barn.

+ Om du tror att batterier har svaljts eller kommit in i ndgon
del av kroppen, sok omedelbart lakarvard.

+ Om innehallet i knappcellsbatteriet kommer i kontakt
med huden, tvétta omedelbart omradet med mild tval och
vatten. Om batterivatskan kommer i dgonen, skdlj det
dppna dgat med vatten i 15 minuter eller tills irritationen
upphor. Om lakarvard kravs, bestar batterielektrolyten
av ett organiskt I6sningsmedel och litiumsalter.

Férbrann inte och kasta inte verktyget tillsammans med
hushallsavfall! Verktyg som har natt slutet av sin livslangd
maste samlas in separat och ldmnas till en miljévanlig
atervinningsanlaggning.

ANVANDNINGSANVISNING
FORE ANVANDNING
+ Se till att all produktforpackning har tagits bort.

+ L8s noggrant igenom broschyren "Sakerhetsrad och
varningar” fore forsta anvandningen.

+ Forbered apparaten enligt den funktion du vill anvénda:

FYLLNING MED VATTEN

+ Vattentanken maste fyllas innan apparaten slas pa.
+ Las upp vattentankens las (G).

+ Ta bort en del av apparatens vattentank.

* Fyll vattentanken med kallt vatten och observera MAX-
och MIN-nivaerna.

+ Satt tillbaka vattentanken i hdljet och se till att den sitter
ordentligt.

« Sténg vattentankens Ias.



OBS: Det finns ett annat satt att fylla pa vatten: Oppna
det Gvre vatteninloppet (E) och fyll pa vatten, se till att
vattentanken sitter pa plats och var noga med att inte

dverskrida maxnivan | i vattentanken.

ANVAND

+ Dra ut nétsladden helt innan du ansluter den.

* Anslut apparaten till elnétet.

« Se till att luftutioppsflansarna &r dppna.

* Rikta apparaten sa att luftflodet gar i onskad riktning.
+ Sla pa apparaten med pa/av-knappen.

+ LED-displayen tands.

FLAKTFUNKTION

+ Valj onskad flakthastighet genom att trycka pa
flakthastighetsknappen:

- Lag hastighet: Indikatorn "L” tands.
- Medelhég hastighet: Indikatorn "M” tands.
- Hog hastighet: Indikatorn "H” tands.

KYLFUNKTION

+ Apparaten har en kylningsknapp som gér det mgjligt att
styra kylningsfunktionen.

+ Nar du trycker pa denna knapp blir den utblasta luften
svalare och fuktigare.

+ Nar vattentanken ar tom stanger apparaten av COOL-
funktionen.

+ Anvand inte denna funktion utan vatten i tanken.

+ Produkten levereras med 2 kylklampar. Fér att kyla
vattnet ytterligare, fyll dem med vatten och placera dem i
frysen. Nér de &r frysta, placera dem i vattentanken.

TIMERFUNKTION
+ Apparaten har en installbar driftstid.

+ For att programmera driftstiden valjer du den med timer-
knappen och trycker pa den upprepade ganger for att
stélla in 6nskad tid (1-7 timmar).

+ Nar den valda tiden har gatt ut stangs apparaten av
automatiskt.

OSCILLATIONSFUNKTION

+ Oscillationsfunktionen gor det mojligt att rikta luftflodet
fran apparaten sa att det automatiskt véaxlar inom ett
intervall pa 75°.

« For att aktivera/inaktivera denna funktion trycker du pa
svangknappen.

NAR DU AR KLAR MED ATT ANVANDA APPARATEN
+ Stang av apparaten med pa/av-knappen.

+ Koppla bort apparaten fran elnatet.

« Tom vattentanken pa vatten.

* Rengodr vattentanken.

« Vattnet maste bytas var 72:e timme.

* Rengdr apparaten.

RENGORING

+ Koppla bort apparaten fran elnatet och lat den svalna
innan du pabdrjar rengdringen.

* Rengdr den elektriska utrustningen och nétanslutningen
med en fuktig trasa och torka. FAR INTE NEDSATTAS |
VATTEN ELLER NAGON ANNAN VATSKA.

* Rengor utrustningen med en fuktig trasa med nagra
droppar diskmedel och torka sedan.

+ Anvand inte 16sningsmedel eller produkter med surt eller
basiskt pH, sasom blekmedel eller slipande produkter, for
att rengdra apparaten.

« Lat inte vatten eller nagon annan vatska tranga in
i ventilationsdppningarna for att undvika skador pa
apparatens inre delar.

+ Sénk aldrig ned apparaten i vatten eller ndgon annan
vatska och placera den inte under rinnande vatten.

+ Sénk aldrig ner kontakten i vatten eller nagon annan
vatska och placera den inte under rinnande vatten.

+ Om apparaten inte halls i gott skick kan dess yta
forsamras, vilket oundvikligen paverkar apparatens
livslangd och gor den osaker att anvanda.

RENGORING AV FILTRET

+ Om filtret &r mycket smutsigt, sank ner det i varmt vatten
med lite rengdringsmedel och skdlj det flera ganger —
vattentemperaturen far inte verstiga 40 °C.

HUR MAN HANTERAR KALKAVLAGRINGAR

« For att apparaten ska fungera korrekt bor den hallas fri
fran kalk- eller magnesiumavlagringar som orsakas av
anvandning av hart vatten.

« For att forhindra detta problem rekommenderar vi att
du anvander vatten med lag mineralisering av kalk eller
magnesium.

+ Om det inte ar mdjligt att anvanda den typ av vatten

som rekommenderas ovan bor du regelbundet ta bort
kalkavlagringar fran apparaten:

- Var sjatte vecka om vattnet ar "mycket hart".
- Var 12:e vecka om vattnet ar "hart".

+ En sarskild produkt mot kalkavlagringar bor anvéndas pa
denna typ av produkt.



+ Fyll tanken med vatten och kalkborttagningsmedlet, lat
verka i cirka 30 minuter, tdm och reng6r med vatten.

+ Hemmagjorda Iosningar, sasom anvandning av vinager,
rekommenderas inte for avkalkning av denna apparat.

SERVICE

+ Vid felaktig anvandning eller underlatenhet att folja
bruksanvisningen upphér garantin och tillverkarens
ansvar att gélla.

AVVIKELSER OCH REPARATION

+ Lamna in apparaten till en auktoriserad teknisk
serviceverkstad om problem uppstar. Forsok inte att
demontera eller reparera apparaten utan hjlp, eftersom
det kan vara farligt.

FOR EU-PRODUKTVERSIONER OCH/ELLER | DE FALL
DET KRAVS | DITT LAND:
PRODUKTENS EKOLOGI OCH ATERVINNINGSBARHET

+ De material som forpackningen till denna apparat bestar
av ingar i ett system for insamling, klassificering och
atervinning. Om du vill géra dig av med dem ska du
anvanda de offentliga behallare som ar avsedda for varje
typ av material.

* Produkten innehaller inte koncentrationer av amnen som
kan anses vara skadliga fr miljon.

Denna symbol betyder att om du vill géra
dig av med produkten nér dess livslangd &r
slut ska du ldmna in den till en auktoriserad
avfallsanlaggning for selektiv insamling av
B \f5) som utgors av eller innehaller

elektriska eller elektroniska produkter (WEEE).

Den har symbolen betyder att produkten

kan innehalla ett eller flera batterier;

anvandaren maste ta ut dem innan

produkten kasseras. Kom ihag att batterier

maste kasseras i vederborligen godkénda
behéllare. Kasta dem inte i eld.

+ Information om forordning (EU) 2023/826 om krav pa
ekodesign for energiforbrukning i franlage och standby-
lage.

- Denna apparat har en energiférbrukning pa 0,08 W i
standby-lage.

+ Denna apparat dverensstammer med direktiv
2014/35/EU om lagspanning, direktiv 2014/30/EU om
elektromagnetisk kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om
begrénsning av anvandningen av vissa farliga amnen
i elektriska och elektroniska produkter och direktiv
2009/125/EG om krav pa ekodesign for energirelaterade
produkter.

+ Féljande information beskriver de funktioner som ar
relaterade till ekodesign:



MODELL C05002D
Maximal flddeshastighet for flakt (F) 17,68 m¥min
Flaktens effektintag (P) 49,8 W
Servicevarde (SV): (enligt IEC 60879:2019) 0,36 (m*/min)/W
Stromforbrukning i standby (PSB): 0,08 W
Flaktens ljudeffektniva (L ):,,, 57,34 dB(A)
Maximal lufthastighet (c) 2,7m/s
Sasongsmassig elfdrbrukning (Q) 16,03 kWh/a

Kontaktuppgifter

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




ﬂ Suomalainen  (Alkuperaisten ohjeiden kaannos)

ILMANJAAHDYTIN
C05002D

Hyva asiakas
Kiitos, etta valitsit TAURUS-tuotemerkin tuotteen.

Tuotteen teknologian, rakenteen ja toiminnan

ansiosta seké sen vuoksi, etta se ylittaa tiukimmatkin
laatustandardit, voimme taata taysin tyydyttavan kéyton ja
pitkan kayttoian.

TURVALLISUUSOHJEET JA
VAROITUKSET

* Lue namé ohjeet huolellisesti ennen
laitteen kaynnistamista ja sailyta ne
myohempaa tarvetta varten. Naiden
ohjeiden noudattamatta jattaminen voi
johtaa onnettomuuteen.

« Tata laitetta voivat kayttaa 8-vuotiaat
ja sita vanhemmat lapset seka
henkildt, joiden fyysiset, aistilliset tai
henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai
joilla ei ole kokemusta ja tietoa, jos
heille on annettu valvontaa tai ohjeita
laitteen turvallisesta kaytosta ja he
ymmartavat siihen liittyvat vaarat.
Lapset eivat saa leikkia laitteella.
Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa
laitetta iiman valvontaa.

* Huomaa, etté korkea kosteustaso
voi edistad biologisten organismien
kasvua ymparistossa.

* Al4 anna kostuttimen ympariston
kostua tai kastua. Jos kosteutta
esiintyy, vahenna kostuttimen tehoa.
Jos kostuttimen tehoa ei voi vahentaa,
kayta kostutinta ajoittain. Al anna
imukykyisten materiaalien, kuten
mattojen, verhojen, kaihtimien tai
poytaliinojen, kostua.

* Irrota laite pistorasiasta tayton ja
puhdistuksen aikana.

« Al koskaan jata vetta sailioon, kun
laitetta ei kayteta.

* Tyhjenna ja puhdista iimankostutin
ennen varastointia. Puhdista
iimankostutin ennen seuraavaa
kayttokertaa.

+ Jos virtajohto on vaurioitunut,
se on vaihdettava valmistajan,
sen huoltoliikkeen tai vastaavan
patevan henkilon toimesta vaaran
valttamiseksi.

* Tama laite on tarkoitettu vain
kotitalouskayttoon, ei ammattimaiseen
tai teolliseen kayttoon.

+ Kaukosaéatimen paristotyyppi on CR2025 3V litiumparisto.

+ Tamé paristo ei ole ladattava. Ladattavia paristoja ei saa
ladata.

+ Erilaisia paristotyyppeja tai uusia ja kaytettyja paristoja ei
saa sekoittaa keskenaan.

+ Paristot on asetettava paikoilleen oikealla napaisuudella.

+ Kaytetyt paristot on poistettava laitteesta ja havitettava
turvallisesti.

+ Jos laitetta ei kéytetd pitkdé&n aikaan, paristot on
poistettava.

+ Virtaliittimié ei saa oikosulkea.
+ Paristoja ei saa purkaa, avata tai silputa.

+ VAROITUS: Pida paristot poissa lasten ulottuvilta. Lasten
paristojen kayttda on valvottava. Pida erityisesti pienet
paristot poissa pienten lasten ulottuvilta.

+ Hakeudu valittémasti laakariin, jos kenno tai paristo on
nielty.

+ Jos epéilet, etta paristoja on nielty tai asetettu kehon
sisaan, hakeudu valittdmasti 1dakériin. Nieleminen voi
aiheuttaa palovammoja, pehmytkudosten puhkeamisen
ja kuoleman. Vakavia palovammoja voi iimeta 2 tunnin
kuluessa nielemisesta.

+ Jos paristokotelo ei sulkeudu kunnolla, lopeta tuotteen
kéyttd ja pida se poissa lasten ulottuvilta.

+ Al altista kennoja tai paristoja lammolle tai tulelle. Valta
sailyttamista suorassa auringonvalossa.

+ A4 oikosulje kennoa tai paristoa. Al sailyta kennoja tai
paristoja sattumanvaraisesti laatikossa tai laatikossa,



jossa ne voivat oikosulkea toisiaan tai joutua oikosulkuun
muiden metalliesineiden kanssa.

+ A4 altista kennoja tai akkuja mekaanisille iskuille.

+ Jos paristo vuotaa, &la anna nesteen joutua kosketuksiin
ihon tai silmien kanssa. Jos kosketus on tapahtunut, pese
altistunut alue runsaalla vedellé ja hakeudu laakariin.

+ Huomioi pariston, akun ja laitteen plus- (+) ja miinus- (-)
merkinnat ja varmista, etta niita kaytetaan oikein.

+ Al4 kayta kennoja tai akkuia, joita ei ole suunniteltu
kéytettavaksi laitteen kanssa.

+ Varmista, etté laitteen nimellisjannite vastaa verkkovirran
jannitetta ennen laitteen kytkemisté pistorasiaan.

+ Kytke laite vahintaan 10 ampeerin verkkopistorasiaan.

« Laitteen pistoke on sovitettava pistorasiaan oikein. Al
muuta pistoketta. Ala kayta pistokkeen sovittimia.

+ Al4 veda virtajohdosta. Ald koskaan kéyta virtajohtoa
laitteen nostamiseen, kantamiseen tai irrottamiseen
pistorasiasta.

+ A4 kiedo virtajohtoa laitteen ymprille.

+ Tarkista virtajohdon kunto. Jos se on vaurioitunut, se lisaa
sahkdiskun vaaraa.

+ Jos laitteen kotelo rikkoutuu, irrota laite valittdmasti
verkkovirrasta sahkdiskun vaaran vélttamiseksi.

« Ala kayta laitetta, jos se on pudonnut, siind on nakyvia
vaurioita tai se vuotaa.

+ Ala kosketa pistoketta mérilla kasilla.

KAYTTO JAHUOLTO

+ Veda laitteen virtajohto kokonaan ulos ennen jokaista
kayttokertaa.

+ Al4 kayta laitetta, jos sen lisdvarusteet eivat ole kunnolla
kiinnitettyina.

« Ala kayta laitetta, jos sen lisavarusteet ovat viallisia.
Vaihda ne vélittdmasti.

+ Al4 kayta laitetta, jos virtapainike ei toimi.

+ Al4 kayté laitetta, jos nopeuden valintapainikkeet eivat
toimi.

+ Kayta laitteen kahvoja sen nostamiseen tai siirtamiseen.

« Al4 kayta laitetta, jos se on kallistunut, &laka kaanna sita
ylésalaisin.

+ Al kaanna laitetta ympari, kun se on kéytdssa tai
kytkettyna verkkovirtaan.

+ Noudata MAX- ja MIN-tasoja.

+ Irrota laite verkkovirrasta, kun se ei ole kaytdssa ja ennen
puhdistusta.

« Al sailyta laitetta paikassa, jossa lampétila voi laskea
alle 2°C.

+ A1 altista laitetta d&rimmaisille lampétiloille.

+ Sailyta laite kuivassa, polyttémassa paikassa, jossa se ei
ole suorassa auringonvalossa.

« Varmista, etté poly, lika tai muut vieraat esineet eivat tukki
laitteen tuuletusaukkoja.

« Kéyta laitetta, sen lisdvarusteita ja tyokaluja ndiden
ohjeiden mukaisesti ottaen huomioon ty6olosuhteet
ja suoritettavat tyot. Laitteen kaytté muuhun kuin sen
kéyttotarkoitukseen voi aiheuttaa vaaratilanteen.

+ Kéyté laitteen kanssa vain vetta.

+ On suositeltavaa kayttaa tislattua vetta, erityisesti jos
alueesi vesi sisaltda savea tai on "kovaa” (siséltaa kalkkia
tai magnesiumia). VAROITUS: Laitteen ympérilla oleville
pinnoille ja esineille voi muodostua kondenssivetta.

« Al sijoita hdyrylahtda Iahelle huonekaluja, seinaa,
televisiota tai muita laitteita, jotka voivat vahingoittua
kosteuden vuoksi. Laitteen liiallinen kaytté tai vaarinkayttd
voi ylikyllastaa ilman kosteuden ja aiheuttaa veden
tiivistymista kostuttimen ympérille.

« A4 kayta laitetta, kun ilman suhteellinen kosteus ylittaa
55 %. Tarkista saanndllisesti kosteusmittarilla, etta
huoneen suhteellinen kosteus on 40-60 %.

+ Suositeltava mukava huonelampétila on 18-22 °C.
Kayta laitetta tdman lampétila-alueen sisalla. Alle timan
l&mpdtilan huoneilma ei voi imeé enda kosteutta, ja
kondenssiveden muodostuminen on todennakdisempaa.

+ Pida laite hyvassa kunnossa. Tarkista, etté likkuvat osat
eivat ole vinossa tai jumissa, ja varmista, etta laitteessa
ei ole rikkoutuneita osia tai poikkeavuuksia, jotka voivat
esta laitteen oikean toiminnan.

+ Ala koskaan jata laitetta kytkettyna ja vartioimatta, jos sité
ei kaytetd. Tama saastaa energiaa ja pidentaa laitteen
kayttoikaa.

« Ala jaté laitetta iman valvontaa, kun se on kytketty palle.

« Ala kiyta eteerisia oljyj4, silla ne vaikuttavat laitteen
oikeaan toimintaan.

KUVAUS

Ohjauspaneeli

limavirran ulostulo
Vedenkorkeuden ilmaisin
Pyorat

Ylavesilitanta
Vesisuodatin

Vesiséilio
Jaapakkaukset
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OHJAUSPANEELI
Jaahdytystoiminnon painike
Ajastinpainike

Kaant6toiminnon painike
Tuulettimen nopeuspainike
Paalle/pois-painike
Aikailmaisimet

Tuulettimen nopeuden ilmaisimet
KAUKOSAADIN

Jaahdytystoiminnon painike
Ajastinpainike
Heilutoiminto-painike
Tuulettimen nopeuspainike
e Paalle/pois-painike

Jos laitteesi mallissa ei ole edella kuvattuja lisdvarusteita,
ne voidaan ostaa erikseen teknisen tuen palvelusta.
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ASENNUS

+ Poista kaikki pakkausmateriaali laitteen sisélta.

« A4 poista laitteen tukijalkoja tai pydri.

+ Varmista, ettd laite on vaakasuorassa lattian suhteen.
+ Al peita tai tukki laitteen aukkoja.

+ Pistokkeen on oltava helposti saatavilla, jotta se voidaan
irrottaa hatatilanteessa.

+ Laitetta tulee kayttaa pydrat kiinnitettyina.

PYORIEN KOKOAMINEN

+ Asenna pyorat laitteen ollessa alaspain.

+ Aseta pyérat paineella niille tarkoitettuihin reikiin.

+ Nosta laite takaisin pystyyn ja tarkista, ettd pyorat toimivat
oikein.

KAUKOSAATIMEN PARISTON/PARISTOTEN ASENNUS

+ Tama laite kéyttaa 3 V:n CR2025-paristoa.

« Varoitus: Kun kasittelet paristoja, ala kosketa molempia
napoja samanaikaisesti, silld se aiheuttaa varastoidun
energian osittaisen purkautumisen ja lyhentaa paristojen
kayttoikaa.

* Poista paristokotelon kansi.

« Tarkista, etté paristoja suojaava muovisuojus on poistettu
(joissakin paristoissa on suojus).

+ Aseta paristot paristokoteloon napaisuutta noudattaen.
+ Aseta paristokotelon kansi takaisin paikalleen.

+ On erittéin tarke&a, etté paristot ovat aina samaa tyyppié
ja samassa varausasteessa. Ala koskaan sekoita
alkaliparistoja hiili-sinkkiparistoihin ja/tai ladattaviin
paristoihin.

+ Kertakayttdisia paristoja ei saa ladata.

+ ALA lataa ladattavia paristoja, kun ne ovat vield
laitteessa, koska se voi aiheuttaa siséisen kaasun tai
l&mmodn muodostumista, miké voi johtaa rajahdykseen
tai mahdollisesti tulipaloon, joka voi aiheuttaa vakavia
vammoja tai omaisuusvahinkoja.

« Paristojen kayttoian sailyttamiseksi poista paristot, kun
laitetta ei kayteta eikd sen kayttoa ole odotettavissa
pitkaan aikaan.

VAROITUS: Akun vaaranlainen vaihtaminen voi aiheuttaa
réjahdysvaaran.

VAROITUS: ALA NIELA PARISTOA.
KEMIKAALIPALOVAMMOJEN VAARA. Téama tuote sisaltaa
nappipariston. Nappipariston nieleminen voi aiheuttaa
useita sisaisia palovammoja vain kahdessa tunnissa ja
johtaa kuolemaan.

+ Pida uudet ja kaytetyt paristot poissa lasten ulottuvilta.
Jos paristokotelo ei sulkeudu kunnolla, lopeta tuotteen
kéyttd ja pida se poissa lasten ulottuvilta.

+ Jos epailet, ettd paristoja on nielty tai joutunut mihink&an
kehon osaan, hakeudu valittdmasti 1a&kariin.

+ Jos nappipariston sisaltd joutuu kosketuksiin ihon kanssa,
pese alue valittomasti miedolla saippualla ja vedella. Jos
pariston neste joutuu silmiin, huuhtele simaa vedella
15 minuutin ajan tai kunnes arsytys lakkaa. Jos tarvitset
laékérin apua, pariston elektrolyytti koostuu orgaanisesta
liuottimesta ja litiumsuoloista. Ala polta tai havita
tyokalua yhdessa talousjatteiden kanssa! Kéyttoikansé
paattynyt tyokalu on kerattéva erikseen ja palautettava
ymparistoystavélliseen kierrétyslaitokseen.

KAYTTOOHJEET
ENNEN KAYTTOA

+ Varmista, etta kaikki tuotteen pakkausmateriaalit on
poistettu.

* Lue huolellisesti "Turvallisuusohjeet ja varoitukset” -esite
ennen ensimmaista kayttokertaa.

+ Valmistele laite kaytettdvan toiminnon mukaisesti:

VEDEN TAYTTAMINEN

* Vesisailio on taytettdva ennen laitteen kaynnistamista.
+ Avaa vesisailion lukitus (G).

+ Poista laitteen vesisailio osittain.

+ Téyta vesisailio kylméalla vedella noudattaen MAX- ja
MIN-merkint6ja.

+ Aseta vesiséilio takaisin koteloon ja varmista, etté se on
kunnolla paikallaan.

+ Sulje vesisailion lukko.



HUOMAUTUS: Vetta voi tayttaa myos toisella tavalla: Avaa
ylempi veden tayttéaukko (E) ja tayté vesi varmistaen, etta
vesisailio on paikallaan, ja varoen ylittdméasta vesisailion
maksimitasoa |.

KAYTTO

+ Veda virtajohto kokonaan ulos ennen kuin kytket sen
pistorasiaan.

+ Kytke laite verkkovirtaan.
* Varmista, etté iimanpoistoaukot ovat auki.

+ Ohjaa laite niin, etté ilmavirta suuntaa haluttuun suuntaan.

+ Kaynnista laite virtapainikkeella.
+ LED-néytto syttyy.

TUULETTIMEN TOIMINTA

+ Valitse haluttu tuulettimen nopeus painamalla tuulettimen
nopeuspainiketta:

- Matala nopeus: "L’-merkkivalo syttyy.
- Keskikierrosluku: "M"-merkkivalo syttyy.
- Korkea nopeus: "H"-merkkivalo syttyy.

JAAHDYTYSTOIMINTO

+ Laitteessa on jaahdytystoiminnon painike, jolla voidaan
ohjata jaahdytystoimintoa.

+ Tata painiketta painamalla ulos tuleva ilma muuttuu
viiledmmaksi ja kosteammaksi.

+ Kun vesisailio on tyhja, laite lopettaa COOL-toiminnon.

+ Al4 kayta téta toimintoa, jos siliéssa ei ole vetta.

+ Tuotteen mukana toimitetaan 2 jadpussia. Jadhdyta
vettd lisaa tayttamalla pussit vedelld ja asettamalla
ne pakastimeen. Kun ne ovat jaatyneet, aseta ne
vesisailioon.

AJASTINTOIMINTO

+ Laitteen kayttoaikaa voidaan saataa.

+ Ohjelmoi kayttoaika valitsemalla se ajastinpainikkeella
ja painamalla sit4 toistuvasti halutun ajan asettamiseksi
(17 h).

+ Kun valittu aika on kulunut, laite sammuu automaattisesti.

OSKILLAATIOTOIMINTO

+ Oskillaatiotoiminto mahdollistaa laitteen ilmavirran
ohjaamisen siten, etta se vaihtelee automaattisesti 75
asteen alueella.

+ Voit aktivoida/deaktivoida tdmén toiminnon painamalla
heilutuspainiketta.

KUN OLET LOPETTANUT LAITTEEN KAYTON
+ Sammuta laite virtapainikkeella.
+ Irrota laite pistorasiasta.

* Tyhjenna vesiséili.

* Puhdista vesisailio.

+ Vesi on vaihdettava 72 tunnin valein.
* Puhdista laite.

PUHDISTUS

+ Irrota laite verkkovirrasta ja anna sen jéahtya ennen
puhdistusta.

* Puhdista séhkolaitteet ja verkkovirta-liitanté kostealla
linalla ja kuivaa. ALA UPOTA VETEEN TAI MUIHIN
NESTEISIIN.

+ Puhdista laite kostealla liinalla, johon on tiputettu
muutama tippa astianpesuainetta, ja kuivaa se.

« A4 kayta laitteen puhdistamiseen liuottimia tai happamia
tai eméaksisia tuotteita, kuten valkaisuainetta, tai
hankaavia tuotteita.

« Al4 paasta vetta tai muita nesteita tuuletusaukkoihin, jotta
laitteen sis@osat eivat vahingoitu.

+ Ala koskaan upota laitetta veteen tai muuhun nesteeseen
tai aseta sité juoksevan veden alle.

+ A4 koskaan upota liitinta veteen tai muuhun nesteeseen
tai aseta sité juoksevan veden alle.

+ Jos laitetta ei pidetd hyvassa kunnossa, sen pinta voi
vaurioitua, miké vaikuttaa vaistamatta laitteen kayttikaan
ja tekee sen kaytosté vaarallista.

SUODATTIMEN PUHDISTAMINEN

+ Jos suodatin on erittdin likainen, upota se lampiméan
veteen, johon on lisétty hieman puhdistusainetta, ja
huuhtele se useita kertoja — veden I&mpétila ei saa ylittad
40 °C.

KALKKIKIVEN POISTAMINEN

+ Laitteen moitteettoman toiminnan varmistamiseksi se on
pidettava vapaana kalkki- tai magnesiumkerrostumista,
jotka johtuvat kovan veden kéytosta.

+ Tamén ongelman ehkaisemiseksi suosittelemme
kayttdmaan vetta, jonka kalkki- tai magnesiumpitoisuus
on alhainen.

+ Jos edelld suositeltua vettd ei kuitenkaan ole mahdollista
kéyttaa, laitteesta on poistettava kalkki séanndllisesti:

- 6 viikon valein, jos vesi on "erittdin kovaa”.
- 12 viikon vélein, jos vesi on "kovaa’.

« Téllaisissa tuotteissa on kaytettava erityista
kalkinpoistoainetta.

+ Tayta sailié vedella ja kalkinpoistoaineella, anna vaikuttaa
noin 30 minuuttia, tyhjenna ja puhdista vedella.

+ Kotitekoisia liuoksia, kuten etikkaa, ei suositella
kaytettavaksi taméan laitteen kalkinpoistoon.



HUOLTO

« Vadrinkaytto tai kayttdohjeiden noudattamatta jattdminen
mit&tdi takuun ja valmistajan vastuun.

POIKKEAVUUDET JA KORJAUS

* Vie laite valtuutettuun tekniseen tukipalveluun, jos
ongelmia ilmenee. Ala yrita purkaa tai korjata laitetta
ilman apua, sillé se voi olla vaarallista.

EU-TUOTEVERSIOIDEN OSALTA JA/TAI JOS SITA
PYYDETAAN MAASSASI:
TUOTTEEN EKOLOGISUUS JA KIERRATETTAVYYS

+ Materiaalit, joista tdman laitteen pakkaus koostuu,
kuuluvat kerays-, luokitus- ja kierratysjarjestelmaan. Jos
haluat havittda ne, k&yta kullekin materiaalityypille sopivia
julkisia astioita.

+ Tuote ei sisélla pitoisuuksia aineita, joita voitaisiin pitaéa
ymparistélle haitallisina.

Tamaé symboli tarkoittaa, etta jos haluat
havittaa tuotteen sen kayttdian paatyttya,
vie se valtuutetulle sahko- ja
elektroniikkalaiteromun (WEEE) valikoivaan
|

keraykseen.

Tama symboli tarkoittaa, etta tuotteessa
saattaa olla paristo tai paristoja; kayttajan
on poistettava ne ennen tuotteen
havittdmistd. Muista, etté paristot ja akut on
_ hauvitettéva asianmukaisesti hyvéksytyissa
séilidissa. Ala havita niita tuleen.

« Tietoja, jotka liittyvat asetukseen (EU) 2023/826
ekologisen suunnittelun vaatimuksista, jotka koskevat
energiankulutusta pois paalté -tilassa ja valmiustilassa.

- Taman laitteen virrankulutus on 0,08 W valmiustilassa.

+ Téama laite on pienjannitedirektiivin 2014/35/EU,
sahkdmagneettista yhteensopivuutta koskevan direktiivin
2014/30/EU, tiettyjen vaarallisten aineiden kayton
rajoittamisesta sahko- ja elektroniikkalaitteissa annetun
direktiivin 2011/65/EU ja energiaan liittyvien tuotteiden
ekologiselle suunnittelulle asetettavista vaatimuksista
annetun direktiivin 2009/125/EY mukainen.

+ Seuraavissa tiedoissa kerrotaan yksityiskohtaisesti
ekologiseen suunnitteluun liittyvista ominaisuuksista:



MALLI C05002D
Puhaltimen suurin virtausnopeus (F) 17,68 m¥min
Tuulettimen teho (P) 49,8 W
Palvelun arvo (SV): (IEC 60879:2019 mukaan) 0,36 (m*/min)/W
Virrankulutus valmiustilassa (PSB): 0,08 W
Puhaltimen &anitehotaso (L ): 57,34 dB(A)
Suurin iiman nopeus (c) 2,7m/s
Kausittainen sahkénkulutus (Q) 16,03 kWh/a

Yhteystiedot

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




Turkin  (Crijinal talimatlardan gevrilmistir)

HAVA SOGUTUCU
€05002D

Sayin misteri,
TAURUS markalr Griin tercih ettiginiz igin tesekkir ederiz.

Teknolojisi, tasarimi, galismasi ve en kati kalite
standartlarin agsmasi sayesinde, tam anlamiyla tatmin edici
bir kullanim ve uzun Uriin émrii garanti edilmektedir.

GUVENLIK TAVSIYELERI VE
UYARILAR

* Cihazi galistirmadan 6nce bu
talimatlari dikkatlice okuyun ve
ileride bagvurmak uzere saklayin. Bu
talimatlara uymamak ve bunlara dikkat
etmemek kazalara neden olabilir.

* Bu cihaz, fiziksel, duyusal veya
zihinsel yetenekleri kisitli veya
deneyim ve bilgi eksikligi olan
kisiler (cocuklar dahil) tarafindan,
guvenliklerinden sorumlu bir kisi
tarafindan cihazla ilgili gozetim veya
talimat verilmedikge kullaniimamalidir.

* Cocuklarin cihazla oynamadiklarindan
emin olmak icin gdzetim altinda
tutulmahdir.

* Yuksek nem seviyelerinin ortamda
biyolojik organizmalarin buylmesini
tesvik edebilecegini unutmayin.

+ Nemlendiricinin gevresinin nemli
veya islak olmasina izin vermeyin.
Nem olusursa, nemlendiricinin gikigini
azaltin. Nemlendiricinin ¢ikis hacmi
azaltilamiyorsa, nemlendiriciyi aralikli
olarak kullanin. Hali, perde, 6rtli veya
masa Ortlsu gibi emici malzemelerin
nemlenmesine izin vermeyin.

* Doldurma ve temizlik sirasinda
cihazin fiini gekin.

+ Cihaz kullanilimadiginda haznede asla
su birakmayin.

+ Saklamadan 6nce nemlendiriciyi
bosaltin ve temizleyin. Bir sonraki
kullanimdan once nemlendiriciyi
temizleyin.

* Besleme kablosu hasar gormusse,
tehlikeyi onlemek igin Uretici, servis
temsilcisi veya benzer niteliklere sahip
kisiler tarafindan degistirilmelidir.

* Bu cihaz sadece ev kullanimi igindir,
profesyonel veya endustriyel kullanim
icin degildir.

+ Uzaktan kumandanin pil tipi CR2025 3V Lityum Hicredir.

+ Bu pil sarj edilemez. Sarj edilemeyen piller sarj
edilmemelidir.

+ Farkli tipteki piller veya yeni ve kullanilmig piller
karigtiriimamalidir.

+ Piller dogru kutup yoniinde takilmalidir.

+ Bitmis piller cihazdan ¢ikariimali ve glvenli bir sekilde
atilmalidir.

+ Cihaz uzun siire kullanilimayacaksa, piller gikariimalidir.

+ Besleme terminalleri kisa devre yapilmamalidir.

+ Pilleri sokmeyin, agmayin veya pargalamayin.

+ UYARI: Pilleri gocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.
Cocuklarin pil kullanimi gézetim altinda olmalidir.
Ozellikle kiiglk pilleri kiiglik ocuklarin erisemeyecegi
yerlerde saklayin.

+ Bir pil veya batarya yutulursa derhal tibbi yardim alin.

+ Pillerin yutulmus veya viicudun herhangi bir yerine
yerlestirilmis olabilecegini distntyorsaniz, derhal
tibbi yardim alin. Yutulmas yaniklara, yumusak doku
delinmesine ve 6liime neden olabilir. Yutulduktan sonra 2
saat iginde ciddi yaniklar meydana gelebilir.

+ Pil bdlmesi sikica kapanmiyorsa, Griini kullanmay!
birakin ve ¢ocuklardan uzak tutun.

* Pilleri 1siya veya atese maruz birakmayin. Dogrudan
guines 15141 altinda saklamaktan kaginin.

+ Pil veya bataryayi kisa devre yapmayin. Pilleri veya
bataryalari, birbirleriyle veya diger metal nesnelerle kisa
devre yapabilecekleri bir kutu veya cekmecede gelisigtizel
saklamayin.

+ Pilleri veya bataryalari mekanik soka maruz birakmayin.



+ Pil sizintisi durumunda, sivinin cilde veya gézlere temas
etmesine izin vermeyin. Temas halinde, etkilenen bélgeyi
bol su ile yikayin ve tibbi yardim alin.

+ Pil, batarya ve ekipmandaki arti (+) ve eksi (-) isaretlerine
dikkat edin ve dogru kullanimdan emin olun.

+ Ekipmanla kullanim i¢in tasarlanmamis higbir hiicre veya
pili kullanmayin.

+ Cihaz prize takmadan 6nce, derecelendirme etiketinde
belirtilen voltajin sebeke voltajiyla ayni oldugundan emin
olun.

+ Cihazi en az 10 amperlik bir sebeke prizine baglayin.

+ Cihazin fisi elektrik prizine tam olarak oturmalidir. Figi
degistirmeyin. Fis adaptori kullanmayin.

+ Besleme kablosunu ¢ekmeyin. Cihazi kaldirmak,
tasimak veya fisini gekmek icin asla besleme kablosunu
kullanmayin.

+ Besleme kablosunu cihazin etrafina sarmayin.

+ Besleme kablosunun durumunu kontrol edin. Hasarli
olmasi elektrik garpmasi riskini artiracaktir.

+ Cihazin muhafazasi kirilirsa, elektrik garpmasi riskini
onlemek icin cihazi derhal elektrik prizinden gikarin.

+ Cihaz dustrllmisse, gorindr hasar belirtileri varsa veya
sizinti varsa cihazi kullanmayin.

+ Fise 1slak ellerle dokunmayin.

KULLANIM VE BAKIM

* Her kullanimdan dnce cihazin besleme kablosunu
tamamen uzatin.

+ Aksesuarlari dogru sekilde takilmamigsa cihazi
kullanmayin.

+ Cihaza takil aksesuarlar arizaliysa cihazi kullanmayin.
Aksesuarlari derhal degistirin.

+ Agmalkapama diigmesi calismiyorsa cihazi kullanmayn.
* Hiz segme diigmeleri ¢alismiyorsa cihazi kullanmayin.

+ Cihazi kaldirmak veya tagimak igin cihazin tutamagini/
tutamagini kullanin.

+ Cihaz devrilmisse kullanmayin ve ters gevirmeyin.

+ Cihaz kullanimdayken veya elektrik sebekesine bagliyken
ters gevirmeyin.

+ MAX ve MIN seviyelerine uyun.

+ Cihazi kullanmadiginizda ve herhangi bir temizlik islemi
yapmadan once elektrik sebekesinden cikarin.

+ Cihazi sicakhigin 2°C'nin altina dusebilecegi yerlerde
saklamayin.

+ Cihazi asiri sicakliklara maruz birakmayin.

+ Cihazi kuru, tozsuz ve dogrudan giines is1§1 almayan bir
yerde saklayin.

+ Toz, kir veya diger yabanci cisimlerin tnitedeki
havalandirma 1zgaralarini tikamadigindan emin olun.

+ Calisma kosullarini ve yapilacak isi dikkate alarak, cihazi,
aksesuarlarini ve aletlerini bu talimatlara uygun olarak
kullanin. Cihazin amaglanan kullanim alanlari diginda
kullaniimas! tehlikeli durumlara yol agabilir.

+ Cihazla sadece su kullanin.

« Ozellikle bdlgenizdeki su kil igerir veya "sert" ise (kireg
veya magnezyum igerir), damitilmis su kullaniimasi
tavsiye edilir. DIKKAT: Cihazin cevresindeki ylizeylerde ve
nesnelerde su yogusmasi gériilebilir.

+ Buhar ¢ikisini mobilyalara, duvara, TV'ye veya nemden
zarar gorebilecek diger cihazlara yakin yerlestirmeyin.
Cihazin asir kullanimi veya yanlis kullanimi, hava nemini
asir derecede doyurarak nemlendiricinin gevresinde su
yogusmasina neden olabilir.

+ Bagil hava nemi %55 astiginda cihazi kullanmayin. Bir
higrometre kullanarak odanin bagil neminin %40-%60
arasinda oldugunu diizenli olarak kontrol edin.

« Onerilen konforlu oda sicakligi 18-22 °C'dir. Cihazi bu
sicaklik araliinda kullanin. Bu sicakligin altinda, odadaki
hava daha fazla nemi ememez ve yogusma olasiligi artar.

+ Cihazi iyi durumda tutun. Hareketli pargalarin yanlis
hizalanmis veya sikismis olmadigini kontrol edin ve
cihazin dogru calismasini engelleyebilecek kirik parcalar
veya anormallikler oimadigindan emin olun.

+ Cihazi kullanmadi§inizda asla fige takili ve gozetimsiz
birakmayin. Bu, enerji tasarrufu saglar ve cihazin émriini
uzatr.

+ Cihaz galisirken basindan ayrilmayin

+ Ugucu yaglar kullanmayin, bunlar cihazin dogru
calismasini etkiler.

ACIKLAMA

A Kontrol paneli

B Hava akisi cikisi

C  Su seviyesi gostergesi
D Tekerlekler

E  Ustsu girisi

F  Sufiltresi

G Sutanki

H  Buz paketleri
KONTROL PANELI

Sogutma fonksiyonu diigmesi
Zamanlayici diigmesi
Salinim fonksiyonu digmesi
Fan hizi diigmesi
AGCMA/KAPAMA diigmesi
Zaman gostergeleri

Fan Hizi gostergeleri
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UZAKTAN KUMANDA

Sogutma fonksiyonu diigmesi
Zamanlayici dugmesi
Salinim fonksiyonu digmesi
Fan hizi digmesi

e AGMA/KAPAMA digmesi

Cihazinizin modelinde yukarida agiklanan aksesuarlar
bulunmuyorsa, bunlar Teknik Destek Servisi'nden ayri
olarak da satin alinabilir.

o O T o

KURULUM

+ Cihazin iginden tim ambalaj malzemelerini
cikardiginizdan emin olun.

+ Cihazin destek ayaklarini veya tekerleklerini gikarmayin.
+ Cihazin zemine gore diiz oldugundan emin olun.
+ Cihazin agikliklarini értmeyin veya engellemeyin.

+ Acil bir durumda fisin kolayca gikarilabilmesi iin fise
kolayca erisilebilmelidir.

+ Cihaz, tekerlekleri takili olarak kullaniimalidir.

TEKERLEKLERIN MONTAJI
+ Tekerlekleri monte etmek icin cihazi yuziistii yerlestirin

+ Tekerlekleri, bu amagla saglanan deliklere bastirarak
yerlestirin.

+ Cihaz! tekrar dik konuma getirin ve tekerleklerin diizglin
calistigini kontrol edin.

UZAKTAN KUMANDA PiLiNiN/PILLERININ MONTAJI
+ Bu cihaz 3V CR2025 pil kullanir.

+ Dikkat: Pilleri tutarken, her iki kutbu ayni anda
dokunmayin, aksi takdirde depolanan enerjinin kismen
bosalmasina ve émriinlin kisalmasina neden olursunuz.

+ Pil bélmesinin kapagini gikarin.

+ Pilleri koruyan plastik kapagin ¢ikarildigini kontrol edin
(bazi piller koruyucu kapakla satilir).

+ Pilleri kutunun icine, kutuplarina dikkat ederek yerlestirin.

* Pil bdlmesinin kapagini yerine takin.

+ Pillerin her zaman ayni tiir ve ayni sarjda olmasi ok
onemlidir. Alkalin pilleri asla karbon-ginko pillerle ve/veya
sarj edilebilir pillerle karistirmayin.

+ Sarj edilemeyen piller sarj edilmemelidir.

+ Sarj edilebilir pilleri cihazda iken sarj ETMEYIN, giinkii bu,
i¢ gaz veya 1sI olusumuna neden olarak patlamaya veya

ciddi yaralanmalara veya maddi hasara yol agabilecek
yangina neden olabilir.

+ Pil 6mriind korumak igin, cihaz kullaniimadiginda ve uzun
stire kullaniimayacagi tahmin edildiginde pilleri gikarin.

UYARI: Pil yanlis takilirsa patlama tehlikesi vardr.
UYARI: PILI YUTMAYIN;

KIMYASAL YANIK TEHLIKESI. Bu (iriin, madeni para/
diigme pil igerir. Madeni para/diigme pil yutulursa, sadece

iki saat iginde gesitli i¢ yaniklara neden olabilir ve 6lime
yol agabilir.

+ Yeni ve kullaniimis pilleri gocuklardan uzak tutun. Pil
bdlmesi sikica kapanmiyorsa, Urlini kullanmayi birakin
ve gocuklardan uzak tutun.

+ Pillerin yutuldugunu veya viicudun herhangi bir yerine
girdigini distntyorsaniz, derhal tibbi yardim alin.

+ Digme pilin igerigi cildinizle temas ederse, bolgeyi hemen
yumusak sabun ve suyla yikayin. Pil sivisi géze kagarsa,
g6zl 15 dakika boyunca veya tahris gegene kadar
suyla yikayin. Tibbi miidahale gerekiyorsa, pil elektroliti
organik bir ¢dzuci ve lityum tuzlarindan olusur. Aleti evsel
atiklarla birlikte yakmayin veya atmayin! Kullanim émri
sona eren aletler ayri olarak toplanmali ve gevreye uygun
bir geri donuisiim tesisine iade edilmelidir.

KULLANIM TALIMATLARI
KULLANMADAN ONCE
+ Uriiniin tiim ambalajlarinin gikarildigindan emin olun.

« ilk kullanimdan 6nce "Giivenlik tavsiyeleri ve uyarilar"
kitapgigini dikkatlice okuyun.

+ Cihazl kullanmak istediginiz isleve gére hazirlayin:

SU DOLDURMA

+ Cihaz calistirnimadan énce su haznesi doldurulmalidir.
+ Su haznesi kilidini (G) agin.

+ Cihazin su tankini kismen gikarin.

+ Su haznesini MAX ve MIN seviyelerini géz onlinde
bulundurarak soguk suyla doldurun.

+ Su tankini gévdeye geri yerlestirin ve dogru sekilde
oturdugundan emin olun.
+ Su tanki kilidini kapatin.

NOT: Su doldurmanin baska bir yolu daha vardir: Ust

su girisi (E) agin ve su doldurun, su tankinin yerinde
oldugundan emin olun ve su tankindaki maksimum seviye
I't asmamaya dikkat edin.



KULLANIM

* Fisi prize takmadan 6nce besleme kablosunu tamamen
uzatin.

+ Cihazi elektrik sebekesine baglayin.
+ Hava cikis kanatgiklarinin agik oldugundan emin olun.

+ Cihazl, hava akigini istenen yone yonlendirecek sekilde
yerlestirin.

+ Agmalkapama diigmesini kullanarak cihazi galistirin.
+ LED ekran yanar.

FAN ISLEVI
« Fan hizi diigmesine basarak istediginiz fan hizini segin:

- Dusuk hiz: "L" gbstergesi yanar.
- Orta hiz: "M" gbstergesi yanar.
- Ylksek hiz: "H" gostergesi yanar.

SOGUTMA FONKSIYONU

+ Cihazda, COOL islevini kontrol etmeyi saglayan Cool islev
dugmesi bulunmaktadir.

+ Bu diigmeye basildiginda, disari verilen hava daha soguk
ve nemli hale gelir.

+ Su haznesi bosaldiginda, cihaz COOL islevini durdurur.
+ Tankta su olmadan bu islevi kullanmayin.

+ Uriin 2 adet buz torbas! ile birlikte verilir. Suyu daha
da sogutmak igin, buz torbalarini suyla doldurun ve
dondurucuya koyun. Donduktan sonra, su tankina
yerlestirin.

ZAMANLAYICI ISLEVI
+ Cihazin galigma siiresi kontrol edilebilir.

+ Galisma siiresini programlamak igin zamanlayici
diigmesini kullanarak segin ve istenen siireyi (1-7 saat)
ayarlamak icin digmeye tekrar tekrar basin.

+ Segilen stire doldugunda, cihaz otomatik olarak kapanir.

SALINIM FONKSIYONU

+ Salinim fonksiyonu, cihazdan gikan hava akiminin 75%lik
bir aralikta otomatik olarak degismesini saglar.

+ Bu islevi etkinlestirmek/devre disi birakmak igin salinim
dugmesine basin.

CIHAZI KULLANMAYI BITIRDIKTEN SONRA

+ Agmalkapama diigmesini kullanarak cihazi kapatin.
+ Cihazi elektrik prizinden cikarin.

+ Su tankindaki suyu bosaltin.

+ Su tankini temizleyin.

+ Suyu 72 saatte bir degistirmek gerekir.

+ Cihazi temizleyin.

TEMIZLIK

+ Temizlik islemine baglamadan dnce cihazi elektrik
sebekesinden ayirin ve sogumasini bekleyin.

* Elekrikli ekipmani ve elektrik baglantisini nemli bir bezle
temizleyin ve kurulayin. SUYA VEYA BASKA BIR SIVIYA
DIKKAT EDIN.

+ Ekipmani birkag damla bulasik deterjani damlatiimis
nemli bir bezle temizleyin ve kurulayin.

+ Cihazi temizlemek icin ¢oziict, asit veya baz pH'li
Urdnler (6rnegin camasir suyu) veya asindirici Urtinler
kullanmayin.

+ Cihazin i¢ pargalarinin zarar gérmesini 6nlemek igin hava
deliklerine su veya bagka bir sivi girmesine izin vermeyin.

+ Cihazi asla suya veya bagka bir siviya batirmayin veya
akan suyun altina koymayin.

+ Konektorii asla suya veya baska bir siviya batirmayin
veya akan suyun altina koymayin.

+ Cihaz iyi bir temizlik durumunda tutulmazsa, ylizeyi
bozulabilir ve bu da kaginilmaz olarak cihazin émriinii
etkileyecek ve kullanimini glvenli hale getirmeyecekir.

FILTRENIN TEMIZLENMESI

* Filtre gok kirliyse, biraz temizleyici ile 111k suya batirin ve
birkag kez durulayin - su sicakiigi 40°C'yi gegmemelidir.

KIREC BIRIKINTILERIYLE NASIL BASA GIKILIR

+ Cihazin dogru galismasi igin, sert su kullanimindan
kaynaklanan kire¢ veya magnezyum birikintilerinden
arindiriimig olmalidir.

+ Bu tiir sorunlari 6nlemek igin, kire¢ veya magnezyum
mineralizasyonu distk su kullanmanizi 6neririz.

* Ancak, yukarida onerilen tlirde su kullanmak mimkin
degilse, cihazdaki kireci periyodik olarak temizlemelisiniz:

- Su "ok sert" ise 6 haftada bir.
- Su "sert" ise her 12 haftada bir.

+ Bu tiir Uriinlerde &zel bir kireg 6nleyici trtin kullaniimalidir.

« Tanki su ve kireg 6nleyici Urtinle doldurun, yaklasik 30
dakika bekletin, bosaltin ve suyla temizleyin.

* Bu cihazin kiregten arindiriimasinda sirke kullanimi gibi
ev yapimi gozimler 6neriimez.

SERViS

* Herhangi bir yanlis kullanim veya kullanim talimatlarina
uyulmamasi garantiyi ve Ureticinin sorumlulugunu
gegersiz kilar.

ANOMALILER VE ONARIM

+ Sorun ¢ikmasi halinde cihazi yetkili bir teknik destek
servisine géttrun. Tehlikeli olabileceginden, yardim
almadan sdkmeye veya onarmaya galismayin.



AB URUN VERSIYONLARI iGiN VE/VEYA ULKENiZDE
TALEP EDILMESi DURUMUNDA:

URUNUN EKOLOJISI VE GERI
DONUSTURULEBILIRLIGI

* Bu cihazin ambalajinin igerdigi malzemeler bir toplama,
siniflandirma ve geri doniisiim sistemine dahildir. Bunlari
imha etmek isterseniz, her malzeme tiri igin uygun
kamusal konteynerleri kullanin.

+ Uriin, gevreye zararl olarak kabul edilebilecek madde
konsantrasyonlari icermez.
Bu sembol, tiriin{i galisma émri sona
erdikten sonra imha etmek istemeniz
durumunda, atik elektrikli ve elektronik
ekipmanin (WEEE) segici olarak
I toplanmasi igin yetkili bir atik acentesine
gotirmeniz gerektigi anlamina gelir.
Bu sembol, Griiniin pil veya piller
icerebilecegi anlamina gelir; kullanici irind
atmadan 6nce bunlari gikarmalidir. Pillerin
usulline uygun olarak yetkilendirilmis
konteynerlere atiimasi gerektigini
unutmayin. Bunlari atege atmayin.

+ Kapali modda ve bekleme modunda enerji tiiketimi
icin eko-tasarim gerekliliklerine iliskin 2023/826 sayili
Yonetmelik (AB) ile ilgili bilgiler.

- Bu cihaz Bekleme modunda 0,08 W giig tiiketimine
sahiptir.

* Bu cihaz, 2014/35/EU sayili Algak Gerilim Direktifi,
2014/30/EU sayili Elektromanyetik Uyumluluk Direkifi,
2011/65/EU sayili elektrikli ve elektronik ekipmanlarda
belirli tehlikeli maddelerin kullaniminin kisitlanmasina
iliskin Direktif ve 2009/125/EC sayili enerji ile ilgili
urlinler igin ekotasarim gerekliliklerine iliskin Direktif ile
uyumludur.

+ Asagidaki bilgiler ekotasarim ile ilgili 6zellikleri
detaylandirmaktadir:

MODEL C05002D
Maksimum fan akis hizi (F) 17,68 m*/min
Fan gug girisi (P) 498 W

Hizmet degeri (SV): (IEC 60879:2019'a gore) 0,36 (m*/min)/W
Bekleme giig tiketimi (PSB): 0,08 W

Fan ses giicii seviyesi (L, ): 57,34 dB(A)
Maksimum hava hizi (c) 2,7 mls
Mevsimsel elektrik tiiketimi (Q) 16,03 kWh/a

iletisim bilgileri

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spain
contact@taurus.es




m Magyar (Az eredeti utasitasokbdl leforditva)

LEGHUTO

€05002D

Tisztelt vasarlo!

K6szonjik, hogy a TAURUS markaju terméket valasztotta.

valamint a legszigorubb min8ségi el6irasokat is meghaladd
tulajdonsagainak kdszénhetéen telies mértékben kielégité
hasznélatot és hosszu élettartamot biztosit.

BIZTONSAGI TANACSOK ES
FIGYELMEZTETESEK

* Akészllék bekapcsolasa el6tt
figyelmesen olvassa el ezeket az
utasitasokat, és drizze meg ket
a jovébeni felnasznalashoz. Az
utasitasok be nem tartasa balesethez
vezethet.

* Ezt a készuléket 8 éves és annal
id6sebb gyermekek, valamint
fizikai, érzékszervi vagy szellemi
képességeikben korlatozott, illetve
tapasztalat és ismeretek hianyaban
lévd személyek is hasznalhatjak, ha
felligyeletet vagy oktatast kaptak a
készulék biztonsagos hasznalatarol,
és tisztaban vannak a vele jard
veszélyekkel. A gyermekek nem
jatszhatnak a készUlékkel. A tisztitast
és a felhasznaloi karbantartast
gyermekek feliigyelet nélkil nem
végezhetik.

* Ne feledje, hogy a magas
paratartalom elGsegitheti a biologiai
organizmusok szaporodésat a
kérnyezetben.

* Ne hagyja, hogy a parasito kornyéke
nedves vagy vizes legyen. Ha
nedvesség keletkezik, csokkentse
a parasito teljesitményét. Ha

a parésito teljesitménye nem
csokkenthetd, akkor a parasitdt
szakaszosan hasznélja. Ne hagyja,
hogy a nedvszivé anyagok, példaul
szényegek, fliggdnyok, drapériak vagy
asztalteritok nedvesek legyenek.

* TOltés és tisztitas kdzben huzza ki a
készulék dugaszat.

+ Soha ne hagyjon vizet a tartalyban,
ha a készUléket nem hasznélja.

* A tarolas el6tt Uritse ki és tisztitsa
meg a parasitot. A kovetkez6
hasznalat el6tt tisztitsa meg a
parasitot.

* Ha a tapkabel megsériilt, azt a gyarto,
szervizképviselbje vagy hasonldan
képzett szemelynek kell kicserélnie a
veszély elkerilése érdekében.

* Ez a készulék kizarolag haztartasi
hasznélatra alkalmas, nem pedig
professzionalis, ipari hasznalatra.

+ Ataviranyitd elemének tipusa CR2025 3V litium elem.

+ Ez az elem nem Ujratélthet6. A nem Ujratdlthetd elemeket
nem szabad Ujratdlteni.

+ KUlonboz6 tipusu elemeket, illetve Uj és hasznalt
elemeket nem szabad keverni.

+ Az elemeket a megfeleld polaritassal kell behelyezni.

+ Alemertilt elemeket ki kell venni a készilékbél, és
biztonsagosan meg kell semmisiteni.

* Ha a késziiléket hosszabb ideig nem hasznalja, vegye ki
az elemeket.

+ Az aramellaté kapcsokat nem szabad rovidre zamni.
+ Az elemeket nem szabad szétszerelni, kinyitni vagy
apritani.

* FIGYELEM: Az elemeket gyermekektdl elzarva kell
tartani. Gyermekek altal torténd elemhasznalatot
felligyelni kell. Kiildndsen a kis elemeket kell
kisgyermekektdl elzarva tartani.

+ Ha valaki lenyelt egy cellat vagy elemet, azonnal forduljon
orvoshoz.

+ Ha ugy gondolja, hogy az elem lenyelés vagy a test
barmely részébe valo bejutas veszélye fennall, azonnal



forduljon orvoshoz. A lenyelés égési sériiléseket, lagy
szbvetek perforaciojat és halalt okozhat. A lenyelés utan 2
oran beldl stlyos égési sérilések léphetnek fel.

* Ha az elemtarté rekesz nem zarodik biztonsagosan,
ne hasznélja tovabb a terméket, és tartsa tavol a
gyermekektdl.

* Ne tegye ki az elemeket vagy akkumulatorokat hének
vagy tliznek. Keriilje a kozvetlen napfényben valé
tarolast.

+ Ne rdvidre zarja az elemeket vagy akkumulatorokat. Ne
tarolja az elemeket vagy akkumulatorokat véletlenszer(ien
egy dobozban vagy fidkban, ahol révidzarlatot
okozhatnak egymasnak, vagy mas fémtargyak
rovidzarlatot okozhatnak bennuk.

* Ne tegye ki az elemeket vagy akkumulatorokat
mechanikai itéseknek.

+ Ha az elem kifolyik, ne engedje, hogy a folyadék
érintkezzen a bérrel vagy a szemmel. Ha érintkezés
tortént, mossa le az érintett terlletet b8 vizzel, és
forduljon orvoshoz.

* Figyeljen az elem, az akkumulator és a berendezés plusz
(+) és minusz (-) jeldléseire, és gondoskodjon a helyes
hasznalatrol.

* Ne hasznéljon olyan cellat vagy akkumulatort, amelyet
nem a berendezéshez terveztek.

+ Akészlilék csatlakoztatasa el6tt ellenérizze, hogy a
névleges cimkeén feltiintetett feszliltség megegyezik-e a
haldzati fesziiltséggel.

+ Csatlakoztassa a késziiléket legalabb 10 amperes
halozati aljzathoz.

+ Akész(ilék dugojanak megfelelden kell illeszkednie a
halozati aljzathoz. Ne modositsa a dugét. Ne hasznaljon
dugoadaptereket.

* Ne hlizza a tapkabelt. Soha ne hasznalja a tapkabelt a
késziilék felemelésére, hordozasara vagy kihuzasara.

* Ne tekerje a tapkabelt a készilék koré.

* Ellendrizze a tapkabel allapotat. Ha sérilt, az noveli az
aramiités veszélyét.

* Ha a késziilék burkolata megsértil, azonnal valassza le
a késziiléket a halozatrol, hogy megelézze az aramiités
veszélyét.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha leejtette, lathatd sérllések
vannak rajta, vagy szivarog.

* Ne érintse meg a dugdt nedves kézzel.

HASZNALAT ES APOLAS

+ Minden hasznélat elétt teljesen huzza ki a késziilék
tapkabelét.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha a tartozékok nincsenek
megfelelden felszerelve.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha a hozza csatlakoztatott
tartozékok meghibésodtak. Azonnal cserélje ki 6ket.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha a be-/kikapcsolé gomb
nem miikodik.

+ Ne hasznélja a késziléket, ha a sebességvalasztd
gombok nem mikodnek.

+ Akészliléket a fogantyuival emelje meg vagy mozgassa.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha fel van llitva, és ne
forditsa meg.

+ Ne forditsa meg a késziiléket, ha az hasznéalatban van
vagy a halézathoz csatlakoztatva van.

« Tartsa be a MAX és MIN szinteket.

* Hlzza ki a készliléket a halozati csatlakozdbol, ha nem
hasznélja, és mielétt barmilyen tisztitasi munkat végez.

+ Ne tarolja a készliléket olyan helyen, ahol a h6mérséklet
2 °C ala csokkenhet.

* Ne tegye ki a kész(léket extrém hémérsékletnek.

+ Akészliléket szaraz, pormentes helyen, kozvetlen
napfénytdl elzarva tarolja.

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy por, szennyez8dés vagy mas
idegen targyak nem blokkoljak a készulék szelldzéracsait.

+ Akészliléket, tartozékait és szerszamait a jelen
utasitasoknak megfelelden hasznalja, figyelembe véve
a munkakortiményeket és az elvégzendd munkat. A
kész(ilék rendeltetésétdl eltérd célra torténd hasznalata
veszélyes helyzetet eredményezhet.

+ Akészlilékkel csak vizet hasznaljon.

+ Célszer(i desztillalt vizet hasznalni, kiilondsen akkor, ha
a teriiletén az viz agyagos vagy ,kemény” (mész- vagy
magnéziumtartalmu). FIGYELEM: A készlilék kordli
fellileteken és targyakon vizkondenzacio jelenhet meg.

+ Ne helyezze a gézkivezetd nyilast butorok, fal, televizid
vagy mas, a nedvességtél karosodhato késziilék
kézelében. A kész(ilék tulzott vagy helytelen hasznalata
tulzottan megndvelheti a levegd paratartalmat, és
vizcseppek képzddését okozhatja a parasito kordl.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha a relativ paratartalom
meghaladja az 55%-ot. Higrométer segitségével
rendszeresen ellenérizze, hogy a szoba relativ
paratartalma 40-60% kozétt van-e.

+ Az ajanlott kényelmes szobahdmérséklet 18-22 °C.
Akésziiléket ezen a hémérsékleti tartomanyon belll
hasznélja. Ezen a h6mérsékleten alatt a szobaban
|év6 levegd nem képes tobb nedvességet felvenni, és
nagyobb a kondenzacio valészinlisége.

+ Tartsa a készliléket j6 allapotban. Ellenérizze, hogy
a mozg6 alkatrészek nincsenek-e elmozdulva vagy
elakadva, és gy6z6djon meg arrél, hogy nincsenek-e
torott alkatrészek vagy rendellenességek, amelyek
megakadalyozhatjak a késztilék megfelelé mikodését.



+ Soha ne hagyja a kész(iléket csatlakoztatva és feligyelet
nélkil, ha nem hasznalja. Ez energiat takarit meg és
meghosszabbitja a készllék élettartamat.

+ Ne hagyja felligyelet nélkiil a késziiléket, ha be van
kapcsolva.

+ Ne hasznaljon illdolajokat, mert azok befolyasoljak a
készlilék megfeleld mikodését.

LEIRAS

Vezérlépanel
Légaramlas kivezetés
Vizszintjelzé

Kerekek

Felsd vizbedmld nyilas
Vizsz(ird

Viztartaly

Jégtombok
VEZERLGPANEL

Hiitési funkcié gomb
1d6zit6 gomb

Swing funkcié gomb
Ventilator sebesség gomb
BE/KI gomb

|d6jelz6k

Ventilator sebesség jelzék
TAVIRANYITO

Hiités funkcié gomb
1d6zit6 gomb

Swing funkcié gomb
Ventilator sebesség gomb
e BE/KIgomb

Ha kész(ilékének modellje nem rendelkezik a fent leirt
kiegészitbkkel, azok kiilon is megvasarolhatok a miszaki
lgyfélszolgalattol.

I O Mmoo w >

~N O O BAWwWw NN -

o O T o

TELEPITES

« Ugyeljen arra, hogy az 6sszes csomagoléanyagot
eltavolitsa a készulék belsejébdl.

+ Ne tavolitsa el a készUlék tamasztolabait vagy kerekeit.

+ Gy6éz6djon meg arrdl, hogy a készilék a padléval egy
szintben van.

* Ne takarja el és ne akadalyozza a késziilék nyilasait.

+ A dugasz kénnyen hozzaférhetd helyen kell lennie, hogy
vészhelyzetben kénnyen kihizhato legyen.

+ Akészliléket a kerekekkel felszerelve kell hasznalni.

A KEREKEK OSSZESZERELESE

+ Akerekek Osszeszereléséhez helyezze a késziiléket
lefelé forditva.

* Nyomassal illessze be a kerekeket a erre a célra szolgéld
lyukakba.

+ Allitsa vissza a késziiléket a helyére, és ellenérizze, hogy
a kerekek megfeleléen miikédnek-e.

A TAVIRANYITO ELEMENEK OSSZESZERELESE
+ Ez a késziilék 3 V-os CR2025 akkumulatort hasznal.

* Figyelem: Az akkumulatorok kezelése soran ne
érintse meg egyszerre mindkét polust, mert ez az
akkumulatorban tarolt energia részleges lemertilését
okozza, ami rdvidebb élettartamot eredményez.

* Vegye le az akkumulatorok rekeszének fedelét.

+ Ellenérizze, hogy eltavolitotta-e az elemeket védd
mianyag burkolatot (egyes elemek véddburkolattal
kertinek forgalomba).

* Helyezze be az elemeket a rekeszbe, figyelve a
polaritasra.

* Helyezze vissza az elemtart6 fedelét.

+ Fontos, hogy az elemek mindig azonos tipusuak és
azonos toltottségliek legyenek. Soha ne keverje az alkali
elemeket a szén-cink és/vagy Ujratoltheté elemekkel.

+ Az Gjratdlthetetlen elemeket nem szabad Ujratolteni.

* NE téltse az Ujratdlthetd elemeket, amig azok a
készllékben vannak, mert ez bels6 gaz- vagy hétermelést
okozhat, ami robbanashoz vagy tlizhéz vezethet, ami
sulyos sérlléseket vagy anyagi karokat okozhat.

+ Az akkumulatorok élettartamanak megdrzése érdekében
vegye ki az akkumulatorokat, ha a kész(iléket nem
hasznalja, és hosszabb ideig nem is tervezi hasznaini.

FIGYELMEZTETES: A elem helytelen cseréje
robbanasveszélyt jelent.

FIGYELMEZTETES: NE NYELJE LE AZ ELEMET!

KEMIAI EGES VESZELY. Ez a termék gombelemet
tartalmaz. A gombelem lenyelése esetén minddssze két
ora alatt tobb belsé égési sérlilést okozhat, és haldlhoz
vezethet.

* Az Uj és hasznalt elemeket tartsa tavol a gyermekektdl.
Ha az elemtart6 rekesz nem zarédik biztonsagosan,
ne hasznalja tovabb a terméket, és tartsa tavol a
gyermekektdl.

* Ha ugy gondolja, hogy az elemet lenyelték vagy a test
barmely részébe kerllt, azonnal forduljon orvoshoz.

+ Ha a gombelem tartalma érintkezik a bérrel, azonnal
mossa le a tertiletet enyhe szappannal és vizzel. Ha az
elem folyadéka a szembe kerill, 6blitse a nyitott szemet
vizzel 15 percig, vagy amig az irritacié megsziinik. Ha
orvosi ellatasra van szlikség, az elem elektrolitja szerves
oldészerbdl és litiumsokbol all. Ne égetse el és ne



dobja a szerszamot a haztartasi hulladékkal egyutt! Az
élettartamat betdltott szerszamokat kilon kell gydijteni,
és kdrnyezetbarat Ujrahasznosito létesitménybe kell
visszaszallitani.

HASZNALATI UTASITAS
HASZNALAT ELGTT

+ Gy6z&djon meg arrdl, hogy a termék csomagolasat
teliesen eltavolitotta.

+ Az els6 hasznalat elétt figyelmesen olvassa el a
,Biztonsagi tanacsok és figyelmeztetések” fiizetet.

+ Készitse el a késziiléket a hasznalni kivant funkciénak
megfeleléen:

VizzEL VALO FELTOLTES

+ Akészlilék bekapcsolasa el6tt meg kell tdlteni a
viztartalyt.

+ Nyissa ki a viztartaly reteszét (G).
+ Vegye ki részben a készilék viztartalyat.

* Toltse fel a viztartalyt hideg vizzel, figyelve a MAX és MIN
szintjelzékre.

* Helyezze vissza a viztartalyt a hazba, tgyelve arra, hogy
megfelelden illeszkedjen.

+ Csukja be a viztartaly reteszét.

MEGJEGYZES: Van egy masik modszer is a viz
feltoltésére: Nyissa ki a felsd vizbedmlét (E) és toltse fel
vizzel, igyelve arra, hogy a viztartaly a helyén legyen, és
ne haladja meg a viztartaly maximalis szintjét I.

HASZNALAT
+ Huzza ki teljesen a tapkabelt, miel6tt csatlakoztatna.
+ Csatlakoztassa a késziléket a halézathoz.

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy a levegd kivezetd lamellak
nyitva vannak.

* Iranyitsa a készUléket Ugy, hogy a levegd aramlasa a
kivant iranyba torténjen.

+ Kapcsolja be a késziiléket a be-/kikapcsold gombbal.

* A LED-kijelz6 kigyullad.

VENTILATOR FUNKCIO

+ A ventilator sebességét a ventilator sebesség gomb
megnyomasaval allitsa be:

- Alacsony sebesség: az ,L” jelzéfény kigyullad.
- Kdzepes sebesség: az ,M” jelzéfény kigyullad.
- Magas sebesség: a ,H" jelz6fény kigyullad.

HUTES FUNKCI0

+ Akésziilék rendelkezik egy hiités funkcio gombbal, amely
lehet6vé teszi a hiités funkcié vezérlését.

+ E gomb megnyomasaval a kifavott levegd hiivsebb és
nedvesebb lesz.

* Ha a viztartaly Ures, a késziilék ledllitia a COOL funkciot.
* Ne haszndlja ezt a funkciét, ha nincs viz a tartalyban.

+ Atermékhez 2 jégtomb tartozik. A viz tovabbi hiitéséhez
toltse meg Oket vizzel, és tegye a fagyasztoba. Miutan
megfagytak, tegye ket a viztartalyba.

ID6ZITO FUNKCIO

* A készilék mikddési ideje szabalyozhato.

+ Amikddési id6 beallitasahoz egyszerlien valassza ki az
id6zit6 gomb segitségével, és nyomja meg tdbbszor a
kivant idg (1-7 ora) beallitasahoz.

+ Akivalasztott id6 letelte utan a késziilék automatikusan
kikapcsol.

0SZCILLACIOS FUNKCIO

+ Az oszcillacios funkcio lehet6veé teszi, hogy a kész(ilékbdl
kilépd légaramot Ugy iranyitsa, hogy az automatikusan
75°%-0s tartomanyban valtakozzon.

+ Afunkcié be-/kikapcsolasahoz nyomja meg az
oszcillaciés gombot.

A KESZULEK HASZNALATANAK BEFEJEZESE UTAN
+ Kapcsolja ki a késziléket a be-/kikapcsold gombbal.

* Huzza ki a készUlék dugaszat a konnektorbdl.

+ Ontse ki a vizet a viztartalybol.

* Tisztitsa meg a viztartalyt.

* Avizet 72 éranként cserélni kell.

+ Tisztitsa meg a késziiléket.

TISZTITAS

+ Vélassza le a késziléket a haldzatrol, és hagyja lehilni,
miel6tt barmilyen tisztitasi munkat elvégezne.

* Tisztitsa meg az elektromos berendezést és a halozati
csatlakozot egy nedves ruhaval, majd szaritsa meg. NE
MERITSE VIZBE VAGY BARMELY MAS FOLYADEKBA.

« Tisztitsa meg a berendezést par csepp mosogatoészerrel
megnedvesitett ruhaval, majd szaritsa meg.

+ A készlilék tisztitasahoz ne hasznaljon oldoszereket,
savas vagy lugos pH-ju termékeket, példaul fehéritét,
vagy surolészereket.

+ Ne engedje, hogy viz vagy mas folyadék kertiljon a
szellézényilasokba, hogy elkerilje a készlilék belsé
alkatrészeinek karosodasat.

+ Soha ne meritse a készliléket vizbe vagy mas
folyadékba, és ne tegye folyo viz ala.



+ Soha ne meritse a csatlakozot vizbe vagy mas
folyadékba, és ne tegye folyo viz ala.

+ Ha a késziiléket nem tartjak megfeleld tisztasagban,
fellilete megrongélddhat, ami elkerilhetetlendl
befolyasolja a készlilék élettartamat és veszélyessé teszi
a hasznalatat.

A SZURG TISZTITASA

* Ha a sziir6 nagyon piszkos, meritse meleg vizbe egy
kevés tisztitoszerrel, és oblitse le tdbbszor — a viz
hémérséklete nem haladhatja meg a 40 °C-ot.

A ViZKOLERAKODASOK KEZELESE

+ A késziilék megfeleld mikodése érdekében meg kell
elézni a kemény viz hasznalatabdl szarmazo vizkd- vagy
magnéziumlerakodasokat.

+ Az ilyen tipust problémak elkerlilése érdekében
alacsony mész- vagy magnéziumtartalmu viz hasznalatat
javasoljuk.

+ Ha azonban nem lehet a fent ajanlott tipusu vizet

hasznélni, akkor rendszeresen el kell tavolitani a vizkovet
a kész(ilékbal:

- 6 hetente, ha a viz ,nagyon kemény”.
- 12 hetente, ha a viz ,kemény”.

+ Ehhez a termékhez specialis vizkémentesitd terméket kell
hasznalni.

+ Toltse fel a tartalyt vizzel és a vizk6oldo szerrel, hagyja
hatni kértilbelil 30 percig, majd dritse ki és tisztitsa meg
vizzel.

+ A készlilék vizkbmentesitéséhez nem ajanlott hazi
készitésl megoldasok, példaul ecet hasznélata.

SZERVIZ
+ A hasznéalati utasitasok nem megfeleld betartasa vagy

a készlilék helytelen hasznalata a garancia és a gyartd
felelésségének érvényét veszti.

RENDELLENESSEGEK ES JAVITAS
+ Probléma esetén vigye a kész(iléket egy hivatalos

szervizbe. Ne probalja meg sajat keziileg szétszerelni
vagy megjavitani, mert ez veszélyes lehet.

EU-S TERMEKVALTOZATOK ESETEN ESIVAGY HA AZ

ON ORSZAGABAN EZ KOTELEZO:

A TERMEK OKOLOGIAI JELLEMZOI ES

UJRAHASZNOSITHATOSAGA

+ Akészlilék csomagolasanak anyagai egy gyfijtési,
osztalyozasi és Ujrahasznositasi rendszerbe tartoznak.
Ha azokat el kivanja dobni, hasznélja az egyes
anyagokhoz megfeleld kdzszolgaltatasi konténereket.

+ A termék nem tartalmaz olyan anyagokat, amelyek a
kornyezetre karosnak tekinthetok.

Ez a szimbdlum azt jelenti, hogy ha a
termék élettartama lejart, és azt el kivanja
dobni, vigye el egy engedélyezett
hulladékkezeléhdz, amely elektromos és

B cckironikus berendezések hulladékainak

(WEEE) szelektiv gy(ijtésével foglalkozik.

Ez a szimbdlum azt jelenti, hogy a termék
akkumulatort vagy akkumulatorokat
tartalmazhat; a felhasznalénak ezeket el
kell tavolitania, miel6tt a terméket
artalmatlanitja. Ne feledje, hogy az
akkumulatorokat megfelelden engedélyezett
konténerekben kell artalmatlanitani. Ne dobja éket tiizbe.

+ Az (EU) 2023/826 rendeletre vonatkozo informéaciok
az energiafogyasztasra vonatkozé ékodizajn
kévetelményekrél kikapcsolt és készenléti allapotban.

- Akészlilék készenléti allapotban 0,08 W
energiafogyasztassal rendelkezik.

* Ez a késziilék megfelel a 2014/35/EU alacsony
feszliltségli berendezésekrdl szol6 iranyelvnek, a
2014/30/EU elektromagneses 6sszeférhetdségrél
52016 iranyelvnek, a 2011/65/EU egyes veszélyes
anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben
vald hasznalatanak korlatozasarol szol6 iranyelvnek
és a 2009/125/EK energialgyi termékekre vonatkozo
oOkodizajn kovetelményekrél sz61d iranyelvnek.

+ Az alabbiakban az 6kodizajnnal kapcsolatos jellemzék
részletes leirasa talalhato:



MODELL C05002D
Maximalis ventilator aramlasi sebesség (F) 17,68 m® /min
Ventilator teljesitményfelvétele (P) 498 W

Uzemi érték (SV): (az IEC 60879:2019 szerint) 0,36 (m* /min)/W
Készenléti energiafogyasztas (PSB): 0,08 W
Ventilator hangteljesitmeény szintje (L, ): 57,34 dB(A)
Maximalis légsebesség (c) 2,7 mls
Szezondlis villamosenergia-fogyasztas (Q) 16,03 kWh/a

Elérhetdseg

ELECTRODOMESTICOS TAURUS, S.L.
Avda. Barcelona s/n 25790 Oliana, Lleida, Spanyolorszag
contact@taurus.es
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ESPANOL
GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

- Este producto goza del reconocimiento y proteccion de la
garantia legal de conformidad con la legislacion vigente.
Para hacer valer sus derechos o intereses debe acudir
a cualquiera de nuestros servicios de asistencia técnica
oficiales.

- Podra encontrar el mas cercano accediendo al siguiente
enlace web: http://taurus-home.com/

- También puede solicitar informacion relacionada
poniéndose en contacto con nosotros por el teléfono que
aparece al final de este manual.

- Puede descargar este manual de instrucciones y sus
actualizaciones en http://taurus-home.com

ENGLISH
WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE

- This product enjoys the recognition and protection of the
legal guarantee in accordance with current legislation. To
enforce your rights or interests you must go to any of our
official technical assistance services.

- You can find the closest one by accessing the following
web link: http://taurus-home.com/

- You can also request related information by contacting us.

- You can download this instruction manual and its updates
at http://taurus-home.com/

FRANGAIS

GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE

- Ce produit est reconnu et protégé par la garantie établie
conformément a la Iégislation en vigueur. Pour faire valoir
vos droits ou intéréts, vous devrez vous adresser a I'un de
nos services d’assistance technique agréés.

- Pour savoir lequel est le plus proche, vous pouvez accéder
au lien suivant : http://taurus-home.com/
- Vous pouvez aussi nous contacter pour toute information.

- Vous pouvez télécharger ce manuel d'instructions et ses
mises a jour sur http:/taurus-home.com/

PORTUGUES
GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

- Este produto goza do reconhecimento e protegao da
garantia legal em conformidade com a legislagdo em
vigor. Para fazer valer os seus direitos ou interesses,
deve recorrer sempre aos nossos servigos oficiais de
assisténcia técnica.

- Podera encontrar o mais préximo de si através do
seguinte website: http://taurus-home.com/

- Também pode solicitar informagdes relacionadas, pondo-
se em contacto connosco.

- Pode fazer o download deste manual de instrugdes e suas
atualizagbes em http://taurus-home.com/

ITALIANO
GARAZIA E ASSISTENZA TECNICA

- Questo prodotto possiede il riconoscimento e la protezione
della garanzia legale di conformita con la legislazione
vigente. Per far valere i suoi diritti o interessi, dovra
rivolgersi a uno qualsiasi dei nostri servizi ufficiali di
assistenza tecnica.

- Puo trovare il piu vicino cliccando sul seguente link: http:/
taurus-home.com/

- Inoltre, puo richiedere informazioni mettendosi in contatto
€On Noi.

- Puo scaricare questo manuale di istruzioni e i suoi
aggiornamenti da http://taurus-home.com/

CATALA
GARANTIA | ASSISTENCIA TECNICA

- Aquest producte gaudeix del reconeixement i proteccié de
la garantia legal de conformitat amb la legislacio vigent.
Per fer valer els seus drets o interessos ha d’acudir a
qualsevol dels nostres serveis d’assisténcia tecnica
oficials.

- Podra trobar el més proper accedint al segtient enllag web:
http://taurus-home.com/
- També pot demanar informacié relacionada posant-se

en contacte amb nosaltres al teléfon que apareix al final
d'aquest manual.

- Podeu descarregar aquest manual d'instruccions i les
seves actualitzacions a http://taurus-home.com

DEUTSCH
GARANTIE UND TECHNISCHER SERVICE

- Dieses Produkt ist von der gesetzlichen Garantie gemass
der geltenden Gesetzgebung geschiitzt. Um Ihre Rechte
und Interessen geltend zu machen, missen Sie eines
unserer offiziellen Servicezentren aufsuchen.

- Uber folgenden Link finden Sie ein Servicezentrum in Ihrer
Nahe: http://taurus-home.com/

- Sie kdnnen auch Informationen anfordern, indem Sie sich
mit uns in Verbindung setzen.

- Sie konnen dieses Benutzerhandbuch und seine
Aktualisierungen unter http://taurus-home.com/



NEDERLANDS
GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

- Dit product valt onder de legale garantievoorwaarden zoals
bepaald in de actuele wetgeving. Om een beroep te doen
op uw rechten of aanspraken kunt u contact opnemen met
onze officiéle technische service.

- U kunt de dichtstbijzijnde technische service vinden op de
website: http://taurus-home.com/

- Voor verdere informatie kunt u ook contact met ons
opnemen.

- U kunt deze gebruiksaanwijzing en eventuele
actualiseringen ervan downloaden via http://taurus-home.
com/

ROMANA
GARANTIE $| ASISTENTA TEHNICA

- Acest produs beneficiaza de recunoasterea si protectia
garantiei legale in conformitate cu legislatia in vigoare.
Pentru a va exercita drepturile sau interesele, trebuie sa va
adresati unuia dintre serviciile noastre oficiale de asistenta
tehnica.

- Puteti gasi cel mai apropiat serviciu de asistenta tehnica
accesand urmatorul link web: http://taurus-home.com/

- De asemenea, puteti solicita informatii conexe,
contactand-ne (consultati ultima pagina a manualului).

- Puteti descarca acest manual de instructiuni si actualizarile
sale la http://taurus-home.com/

POLSKI
GWARANCJA | SERWIS TECHNICZNY

- Ten produkt jest uznawany i chroniony prawng
gwarancja zgodnie z obowigzujacymi przepisami. W celu
wyegzekwowania swoich prawa lub interesow, nalezy udac
sie do dowolnego z naszych oficjalnych ustug pomocy
technicznej.

- Najblizszy punkt mozna znalez¢, korzystajac z ponizszego
linku: http://taurus-home.com/

- Mozna réwniez poprosi¢ o informacje, kontaktujac sig z
nami.

- Mozna tez pobrac¢ niniejsza instrukcje obstugi i jej
aktualizacje na http://taurus-home.com/

BBIITAPCKHY
TAPAHLIMS! 1 TEXHUYECKA NOMOLL

- HacTosymaT npoaykT uMa 3akoHHa rapaHLus, B
CbOTBETCTBYUE C IeNCTBALLOTO 3aKOHOAATeNcTBo. 3a fa
ynpaxHuTe npagaTta cv Ha noTpeGuTen cneasa fa ce
Haco4uTe KbM HSKOI OT HaLLUTE OTOPU3NPaHV CEPBM3N.

- Hait-6rmakus o Bac cepaus MoxeTe fja OTKpUeTe Ha CrienHus
nuHk: http:/ftaurus-home.com/

- CbLUo Taka, MoXeTe ia NoTbPCUTE MHAhOpMaLWS,
CBBbP3BaliKM CE C HaC (BIKTE Ha nocneaHaTa cTpaHuLa Ha
HapbYHWKa).

- HapbyHuKa € yka3aHus 1 HeroBuTe 0CbBPEMEHSABAHMS
MOXeTe Ja cBanuTe Ha cneanus hitp://taurus-home.com/

EAAHNIKA
EFTYHEH KAI TEXNIKH YNOZTHPIZH

- To Tapdv TTPOidv avayvwpiletal Kal TTPOTATEUETAI OTTO
0 VOIUN £yyUnaon GUPPdp@Wang TPog Ty Ioxiouaa
vopobeaia. Ma va d1ekdIKATETE Ta SIKAIWUATA f) GUPPEPOVTA
oag TpéTel va ameuBuvBeite ae ommolodAToTE Ao Tal
EMioNUa ypageia pag TexvIKAG UToaTAPIENG.

- Na va Ppeite 10 TTI0 KOVTIVO O€ E0AG, avatpétre oV
10T00¢Aida: http://taurus-home.com/

- Mmopeite emmiong va {nmoeTe TANPOPOPIES, ETTIKOIVWVIIVTOG
Hadi pag.

- Mmopeite va «kateBaaete» amd 10 diadikTuo 10 TapdvV
EYXEIPIBI0 0BNYIWV KAl TIG OXETIKEG EVNUEPWOEIG TOU OTO
http://taurus-home.com/

PYCCKUKN
FAPAHTUS! N TEXHUYECKAS! MIOMEPXKKA

- [laHHbIi NpofyKT NONb3yeTCst NPU3HaHNEM W 3aLLUTON
I0PUAMIECKON rapaHTUM B COOTBETCTBIM C AENCTBYHOLLNAM
3aKOHOZATENbCTBOM. [INsi OTCTaMBaHWsi CBOWX NPaB 1m
HTEPECOB BaM crieayeT 06paTuTbes B NtoGoil U3 HaLLMX
ocuLmanbHbIX CEPBUCHBIX LiEHTPOB.

- Bbl MOXeTe HaitTv GrkaiiLumin u3 Hux, nepeias no
cneaytoLlen cebinke: http:/taurus-home.com/.

- Bbl Takke MoXeTe 3anpocuTb COOTBETCTBYHOLLYIO
MHEOPMALWIO, CBA3ABLUMCH C HAMM MO TeneqoHy,
yKa3aHHOMY B KOHLie AaHHOTO PyKOBOACTBA.

- [laHHOE pyKOBOZACTBO MO 3KCMnyaTaLmy v ero 06HOBREHNS!
MOXHO 3arpy3uTb no agpecy http://taurus-home.com.

DANSK
GARANTI OG TEKNISK HJELP

- Dette produkt er anerkendt og beskyttet af lovmaessig
garanti i overensstemmelse med geeldende lovgivning.
Hvis du vil gare dine rettigheder eller interesser gzeldende,
skal du kontakte et af vores officielle servicecentre.

- Du kan finde den naermeste ved at ga ind pa felgende link:
http:/taurus-home.com/
- Du kan ogsa anmode om relevante oplysninger ved at

kontakte os pa telefonnummeret i slutningen af denne
vejledning.



- Du kan downloade denne brugsanvisning og dens
opdateringer pa http://taurus-home.com.

NORSK
GARANTI OG TEKNISK HJELP

- Dette produktet nyter godt av anerkjennelsen og
beskyttelsen av den juridiske garantien i samsvar med

gjeldende lovgivning. For & handheve dine rettigheter eller

interesser ma du ga til noen av vare offisielle tekniske
assistansetjenester.

- Du kan finne den naermeste ved & ga til felgende
nettlenke: http://taurus-home.com/

- Du kan ogsa be om relatert informasjon ved & kontakte
oss pa telefonnummeret som er oppfert pa slutten av
denne handboken.

- Du kan laste ned denne bruksanvisningen og dens
oppdateringer pa http://taurus-home.com

SVENSKA

GARANTI OCH TEKNISK SUPPORT

- Denna produkt erkanns och skyddas av en lagstadgad
garanti i enlighet med tilldmplig lag. Fér att havda dina
rattigheter eller intressen bor du kontakta ett av vara
officiella servicecenter.

- Du kan hitta den narmaste genom att ga in pa foljande
lank: http://taurus-home.com/

- Du kan ocksa begéra information om detta genom
att kontakta oss pa telefonnumret i slutet av den har
handboken.

- Du kan ladda ner denna bruksanvisning och dess
uppdateringar pa http://taurus-home.com.

SUOMALAINEN
TAKUU JA TEKNINEN APU

- Tama tuote nauttii voimassa olevan lainsd&dannon
mukaisen lakis&ateisen takuun tunnustusta ja suojaa.
Jos haluat puolustaa oikeuksiasi tai etujasi, ota yhteytta
johonkin virallisista palvelukeskuksistamme.

- Loydat 1ahimman sellaisen seuraavasta linkista: http:/
taurus-home.com/.

- Voit myds pyytaa lisétietoja ottamalla meihin yhteytta

taman kayttdoppaan lopussa olevasta puhelinnumerosta.

- Voit ladata tdman kayttoohjeen ja sen paivitykset
osoitteesta http://taurus-home.com.

TURKCGE
GARANTIi VE TEKNiK YARDIM

- Bu Uriin, yurirlukteki mevzuata uygun olarak yasal

garantinin taninmasi ve korunmasindan yararlanir.
Haklarinizi veya menfaatlerinizi savunmak igin resmi
teknik yardim hizmetlerimizden herhangi biriyle iletisime
gegmelisiniz.

- Asagidaki web baglantisina erigerek size en yakin olani

bulabilirsiniz; http://taurus-home.com/

- Ayrica bu kilavuzun sonunda yer alan telefon

numarasindan bize ulasarak ilgili bilgileri talep
edebilirsiniz.

- Bu kullanim kilavuzunu ve giincellemelerini http://taurus-

home.com adresinden indirebilirsiniz.

MAGYAR
GARANCIA ES MUSZAKI SEGITSEGNYUJTAS

- Ez a termék a hatalyos jogszabalyoknak megfeleléen

a torvényes garancia elismerését és védelmét élvezi.
Jogai vagy érdekei érvényesitéséhez a hivatalos miiszaki
segitségnyuijtas barmelyikéhez kell fordulnia.

- Alegkdzelebbi szerviziinket a kdvetkezd weblinkre

kattintva talalja meg: http://taurus-home.com/.

- Kapcsolattartas Utjan is kérhet kapcsolodo informéaciokat.
- Ezt a hasznélati Gtmutatét és annak frissitéseit letoltheti a

http://taurus-home.com/ weboldalrol.
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COUNTRY ADDRESS PHONE
Algeria Zone d'Activite, N° 62, Constantine 213770777756
Argentina Av. del Libertador 1298,(B1638BEY), Vicente Lopez 541153685223
(Pcia. Buenos Aires)
Belgium Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Bulgaria 265,0kolovrasten Pat, Mladost 4, 1766, Sofia 35929211120 / 35929211193
Congo 98 Blvd General Charles de Gaulle, Pointe Noire 242066776656
(Republic of)
Cyprus 20, Bethlehem Str. / P.O.Box 20430, 2033, Strovolos 35722711300
Czech Republic Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Equatorial Guinea | SN Av Patricio Lumumba y C/ Jesus B, Bata 00240 333 082958
00240 333 082453
Equatorial Guinea | Calle de las Naciones Unidas, PO box 762, Malabo 240333082958
240333082453
Espaiia Avda Barcelona, S/N, 25790 Oliana (Lleida) 945 551 242
atencioncliente@taurus.es
France Za les bas musats 18, 89100, Malay-le-Grand 0386 83 90 90
Ghana Ederick Place, Accra-Ghana 302682448 / 302682404
Gibraltar 11 Horse Barrack Lane, 54000, Gibraltar 00350 200 75397
00350 200 41023
Greece Sapfous 7-9, 10553, Athens +30 21 0373 7000
Hong Kong Unit H,13/F., World Tech Centre, Hong kong (852) 2448 0116 /9197 3519
Hungary Késmark utca 11-13, 1158, Budapest +36 1370 4519
India C-175, Sector-63, Noida, Gautam Budh Nagar - 201301, Delhi (+91) 120 4016200
Ivory Coast 01 Rue Des Carrossiers-Zone 3, B.P 3747, Abidjan 01 (RCI) 225 2721223232
Luxembourg Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Marruecos Big distribution society 4 Rue 13 Lot. Smara Oulfa, Casablanca (+212) 522 89 40 21
Mauritania 134 Avenue Gamal Abdener llot D, Nouakchott 2225254469 | 2225251258
Mexico Rosas Moreno N° 4-203 Colonia de San Rafael C.P. 06470 — (+52) 55 55468162
Delegacion Cuauhtémoc, Ciudad de México
Montenegro Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Netherlands Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Nigeria 8, Isaac; John Str,G.R.A Ikeja Lagos 23408023360099
Paraguay Denis Roa 155 ¢/ Guido Spano, Asuncion 21665100
Peru Av. Javier Prado Este N°560, Piso 24, Oficina 2401, (511) 421 6047
San Isidro, Lima
Portugal Avenida Rainha D. Amélia, n°12-B, 1600-677, Lisboa +351 210966324
Romania Dudesti Pantelimon 23, 410554, Bucharest 031.805.49.58
Serbia Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Slovakia Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Southafrica Unit 25 & 26, San Croy Office Park, Die Agora Road, Croydon, (+27) 011 392 5652
Kempton Park, 1619, Johannesburg
Tunisia 2, Rue de Turquie, Tunis 21671333066
Ukraine Block 6, Ap Housing Estate Topol-2, B, 49000, Dnepropetrovsk 380563704161
380563704161
Uruguay Luis Alberto de Herrera 3468, 11600, Montevideo 598 2209 28 00
Vietnam Lot 7 Ind. Zone for, Ha Noi 84437658111 / 84437658110
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